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2. כנסת הגדולה – קונגרס ציוני שני
כנסת הגדולה או הקונגרס הציוני בבזל, נערך ע"י נחום 
ורשה,  "תושיה",  הוצאת  הקונגרס(.  )מחברי  סלושץ 

תרנ"ט 1898.
הישיבות,  בבזל,  השני  הקונגרס  הליכות  כל  "פרטי 
של  יומן  מעין  וההחלטות".  הנאומים  ומתן,  המשא 

סלושץ, המפרט את תוכן הקונגרס וקורותיו.
חותמות.  עם  טוב,  במצב  הספר  גוף  ס"מ.   17 עמ',   112

הכריכה במצב בינוני, משוקמת שיקום גס בשדרה ובפורזץ 

)פנים הכריכה(.

פתיחה: $100

2. The Great Assembly – The 
Second Zionist Congress  
The Great Assembly or the Zionist Congress in 
Basel, Edited by Nachum Slouschz (one of the 
Congress members). Published by “Tushiya”, 
Warsaw, 1898.
“Details of proceedings of the Second Congress 
in Basel, meetings, negotiations, speeches and 
decisions.” A kind of diary of Slouschz’s, detail-
ing the substance of the Congress, the various 
lectures, and more.
112 pages, 17 cm. The body of the book is in good 
condition with ink stamps. The cover is in fair 
condition, roughly repaired along the spine and 
inside cover.

Opening Price: $100

1. פרוטוקול הקונגרס הציוני הראשון 
– וינה, 1898

 Zionisten-Congress in Basel… Officielles
Protocoll. וינה, 1898.

שנערך  בבאזל,  הראשון  הציוני  הקונגרס  פרוטוקול 
בשנת 1897.

לא  קשה  בכריכה  נתון  טוב.  מצב  ס"מ.   21.5 עמ',   200

מקורית. 

פתיחה: $100

1. Protocol of the First Zionist 
Congress - Vienna, 1898
Zionisten-Congress in Basel… Officielles 
Protocoll. Vienna, 1898.
Protocol of the First Zionist Congress, held in 
Basel in 1897.
200 pages, 21.5 cm. Good condition. Rebound in 
hard cover.

Opening Price: $100

ציונות והתישבות

Zionizm and Settlement
קונגרס, ציונות

Congress, Zionizm
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3. מסמכים ציוניים מאיטליה, 1914
של  מסמך  הרצל,  של  לפטירתו  שנים   10  למלאת  .1

.Federaziane Sionistica Italiana, 1914
של  מסמך  הרצל,  של  לפטירתו  שנים   10  למלאת  .2

.Gruppo Sionistico Milanese, 1914
 מכתב המזכיר את יום מותו ה-10 של הרצל, קבוצת  .3

Sionnista Piemontese, טורינו, 1914.
לא  מילנו,   –  Giovane Israele אגודת  של   מסמך  .4

מתוארך.

גודל משתנה. מס' 1-3 במצב בינוני עד טוב. מס' 4 במצב 

גרוע.

פתיחה: $100

3. Zionist Documents from Italy, 
1914 
1.  Marking Ten Years to Herzl's Passing, docu-
ment of Federaziane Sionistica Italiana, 1914.
2.  Marking Ten Years to the Passing of Herzl, 
document of Gruppo Sionistico Milanese, 1914.
3.  Letter reminding of Herzl's tenth yohrzeit, 
Sionnista Piemontese Group, Trion, 1914.
4.  Document of Giovan Israele association 
– Milan, not dated.

Varying sizes. Nos. 1-3 in fair through good con-
dition. No. 4 is in poor condition.

Opening Price: $100

4. מסמך סטנסיל ליסוד הסתדרות עברית 
– חתימות רופין, חיסין ואחרים

דמסמך בכתב-יד משוכפל בסטנסיל הקורא ליסוד הסת
דרות כללית בעד יהודי א"י. על המסמך חתומים "חברי 
חיסין,  חיים  ד"ר  הפלשתינאית"  המועצה  של  המשרד 

ד"ר ארתור רופין, ד"ר יעקב ט]ה[ון ושניים נוספים.
במסמך קריאה לכל יהודי הארץ לשלוח נציגים לאסיפה 
כפי  תמידית".  ישראל  "מועצת-ארץ  ולבחור  כללית 
 1913 וטהון משנת  רופין  ביוזמתם של  הנראה מדובר 
ערביי  מול  שתעמוד  כללית  עברית  הסתדרות  לייסד 

ארץ ישראל והשלטון העות'מאני.
דף בודד, 29 ס"מ. מצב בינוני. סימני קיפול, חלקם קרועים 

ומודבקים בנייר-דבק מקצוע. כתמי-חלודה. חורי-תיוק.

פתיחה: $200

4. Stencil Document for the 
Establishment of the Hebrew 
Union – Signed by Ruppin, Hissin, 
and Others 
Handwritten document copied by stencil call-
ing for the establishment of a general union for 
the Jews of Eretz Israel. The document is signed 
by “Members of the Palestine Council office,” 
Dr. Chaim Hissin, Dr. Arthur Ruppin, Dr. 
Ya’akov Ta[h]on, and two others.
The document calls for all Jews in the country to 
send representatives to the general meeting and 
to choose “an ongoing Eretz Israel council.” It 
apparently relates to a 1913 initiative by Ruppin 
and Tahon to establish a general Hebrew Union 
to stand against the Arabs in Eretz Israel and 
the Ottoman government. 
Single leaf, 29 cm. Fair condition. Fold marks, 
some of which were torn and been repaired profes-
sionally with adhesive tape. Foxing. Filing holes.

Opening Price: $200
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5. יסוד "ועד זמני" – ירושלים, 1908
י. ירושלים, חודש  דף בודד משוכפל בסטנסיל או קוֹפִּ

אב תרס"ח 1908.
ביפו  אשר  הנכבדים...  ל"אחינו  הממוען  מכתב  העתק 
 14 זמני של  ועד  יסוד  בדבר  הודעה  ובו  ובהמושבות" 
חברים בירושלים. ביניהם דוד ילין, מיוחס, מני ואחרים. 
הועד יערוך מפקד אוכלוסין בכל שכונה ושכונה, וידאג 

לזכויות "בני ישראל נתיני אוטומן ]עות'מאן[".
סימני-קיפול,  רבים,  קמטים  בינוני.  מצב  ס"מ,   22X32.5

קרעים בשוליים. מעט כתמים.

פתיחה: $100

6. תעודת חלוץ - מרכז חלוצי גליציה 
המזרחית בלבוב, 1924 

תעודת-חלוץ של דוד יוסף מונצר, מרכז חלוצי גליציה 
המזרחית בלבוב, 1924. 

מאשרת כי הנ"ל רשום בתור חלוץ פועל, עבד במשך 
שנתיים תחת השגחת המרכז, בקי בבנאות ויודע עברית, 

לקראת נסיעתו לארץ ישראל. עם תצלום החלוץ.
34 ס"מ. מצב בינוני. סימני-קיפול, כתמים, קרעים משוקמ

מים שיקום לא מקצועי.

פתיחה: $100

5. Foundation of "Temporary 
Committee" – Jerusalem, 1908  
Single page, stenciled or carbon-copied. 
Jerusalem, 1908.
Copy of letter addressed to "Our honor-
able brothers…in Jaffa and the Moshavot" 
with announcement about the founding of 
a temporary committee of 14 members in 
Jerusalem. Amongst the members are David 
Yellin, Meyuchas, Mani and others. The com-
mittee will perform a census in each and every 
neighborhood, and take care of the rights of 
Ottoman Jews.
32.5x22 cm, fair condition. Many creases, folding 
signs, tears to edges. Some stains.

Opening Price: $100

6. Pioneer Certificate – Center 
for Pioneers from Eastern Galicia 
in Lvov, 1924  
Pioneer certificate of David Yosef Muntzer, 
Center for Pioneers from Eastern Galicia in 
Lvov, 1924.
Confirms that the abovementioned is listed as 
an active pioneer who worked for a period of 
two years under the supervision of the Center 
and has learned the trade of construction, 
knows Hebrew; in preparation for his trip to 
Eretz Israel. With a photograph of the pioneer.
34 cm. Fair condition. Fold marks, stains, unpro-
fessionally repaired tears.

Opening Price: $100

6 5
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8. אלבום המזרחי – תמונות רבנים – ניו 
יורק

ישוב  לרעיון  ראשונים  ישראל  גדולי  תמונות  אלבום 
 .]?1920[ ניו-יורק,  המזרחי,  הוצאת  הקדושה.  ארצנו 
אלבום מפואר עם תמונות של עשרה רבנים המודפסות 
על קרטון עבה וקורות חייהם. בין הרבנים: ר' צבי הירש 
הילדיסהיימר  עזריאל  ר'  מוהליבר,  שמואל  ר'  קלישר, 

ור' יצחק יעקב ריינס. 

7. ארכיון הרב משה המאירי אוסטרובסקי 
– 'המזרחי' 

עלה  קרלין.  יליד  אוסטרובסקי,  המאירי  משה  הרב 
שבעיר  חיים  תורת  בישיבת  ולמד   1897 בשנת  לארץ 
עקרון  במושבה  ברבנות  שימש  בירושלים.  העתיקה 
)מזכרת בתיה(. ממתכנני החינוך הדתי בארץ וממייסדי 
תנועת 'המזרחי' בארץ. השתתף כציר מטעם 'המזרחי' 
הועד  חבר  והיה  ט"ו-כ'  י"ב,  הציוניים  בקונגרסים 
שכונת  ממייסדי  הראשית,  הרבנות  ממייסדי  הלאומי. 
בירושלים  נפטר  השכונה.  ורב  בירושלים  משה  קרית 

בשנת 1957.
חוברות  תיקיות רשמיות, עשרות  כ-20  כולל  הארכיון 
התכתבויות  מסמכים:  של  אחדים  ואלפים  מודפסות 
הנוגעות לתנועת 'המזרחי' – ועידות ארציות ועולמיות 
ועוד;  דו"חות  קבלות,  החינוך,  ועדת  פרוטוקולים,   –
הציונית  ההנהלה  מזרחי';  'אחיות  נשים  הסתדרות 
הלאומים  לחבר  תזכירים  היהודית;  הסוכנות  והנהלת 
ועוד. שנות ה-30-40 בעיקר. רוב המסמכים מודפסים, 

מיעוטם בכתב-יד.
גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $500

8. HaMizrachi Album - 
Photographs of Rabbis, New York  
Photographic album of the great Rabbis of the 
time who advocated settling the Holy Land. 
Published by Mizrachi, New York, [1920?]. 
Elaborate album with photographs of ten 
Rabbis printed on thick cardboard, including 
their histories. 
Among the rabbis: R. Zvi Hirsch Kalischer, R. 
Shmuel Mohilever, R. Azriel Hildesheimer, and 
R. Yitzhak Yaakov Reines. 
[14] leaves, [10] portrait plates. 13x17 cm. The 
body of the book is in very good condition. The 
cover is damaged and loose, spine is missing. 
Margins are gilded.

Opening Price: $120

7. Archive of Rabbi 
Moshe HaMeiri Ostrovsky 
– "HaMizrachi” 
Rabbi Moshe HaMeiri Ostrovsky, born in 
Karlin, made aliya to Eretz Israel in 1897 and 
learned in the Torat Chaim Yeshiva in the Old 
City of Jerusalem. Served in the Rabbinate of 
Moshav Ekron (Mazkeret Batya). One of the 
planners of the religious education in Eretz 
Israel, and one of the founders of the Mizrachi 
Movement. Served as a Mizrachi representative 
in the 12th, 15th and 20th Zionist Congresses, 
and was a member of the National Council. 
He was also among the founders of the Chief 
Rabbinate, and was a founder and later the 
Rabbi of the Kiryat Moshe Neighborhood in 
Jerusalem. Died in Jerusalem in 1957.
The archive contains 20 official files, tens of 
printed booklets, and thousands of docu-
ments: correspondence relating to the Mizrachi 
Movement, The Zionist Management and 
Management of the Jewish Agency, Memos to 
the UN, and more. Mostly from the 30s and 
40s. Most of the documents are printed, some 
are handwritten.
Varying sizes and conditions.

Opening Price: $500

]14[ דף, ]10[ לוחות פורטרט. 13X17 ס"מ. גוף הספר במצב 

שוליים  חסרה.  שדרה  ורופפת,  פגומה  הכריכה  מאד.  טוב 

מוזהבים.

פתיחה: $120
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9. 50 years of History – Published 
by Kol YIsrael Chaverim (Aliance), 
1919-1922  
50 years of history, Narcisse Leven (President 
of the Kol Yisrael Chaverim, Alliance Israélite 
Universelle). Translated from French by 
Avraham Elmaliach. Jerusalem [1919] and 
[1922]. Two volumes. 
History of the “Kol Yisrael Chaverim” 
organization. 
XVI, 354 pages; XVI, 287 pages. Fair condition. 
Detached leaves, Loose covers.

Opening Price: $100

9. חמישים שנות היסטוריה – הוצאת כי"ח, 
1919-1922

לֶוֶן )נשיא חברת כל  חמישים שנות היסטוריה, נרסיס 
דישראל חברים(. תורגם מצרפתית בידי אברהם אלמא

שני   .]1922[ ותרפ"ב   ]1919[ תרע"ט  ירושלים,  ליח. 
כרכים.

תולדות חברת "כל ישראל חברים".
       , 354 עמ';        , 287 עמ'. מצב בינוני. דפים מנותקים, 

כריכות רופפות.

פתיחה: $100

XVIXVI
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הרצל

Herzl

10. ספר חלום הרצל ופתרונו – 1899 
דספר חלום הירצל ופתרונו, שלמה טעפליצקי מוואָזנע

סענסק. ורשה, תר"ס 1899.
בעלי  בטלים של  דברים  על החלום המלא  אור  "יפיץ 
וההולכים  נארדוי  ומכס  הירצל  תהודור  החלומות 
כי דברי חלומות  ויבאר במופתים חותכים,  בעקבותם; 
כאלה מורידין ולא מעלין". בסוף החוברת "מאמר חלום 

הירצל ושברו" מאת דובערוש בן אלכסנדר טורש.
כתמים  חורי-עש.  מעט  בינוני.  מצב  ס"מ.   21.5 עמ',   II  ,22

רבים.

פתיחה: $100

10. Book of Herzl’s Dream and It's 
Interpretation – 1899  
Book of Herzl’s Dream and It's Interpretation, 
Shlomo Teplitzky from Voznesensk. Warsaw, 
1899.
“Will shed light on the dream full of nonsense of 
the dreamers Theodor Herzl and Max Nordau 
and those who follow them; and will prove that 
these dreams bring harm”. At the end of the 
booklet, “Article on Herzl’s dream and its shat-
tering” by Doverosh Ben Alexander Toresh.
22, II pages, 21.5 cm. Fair condition. A few moth 
holes. Many stains. 

Opening Price: $100

11. הרצל – כרזות תלמידי גימנסיה הרצליה 
וביה"ס לבנות

 איור הרצל וכתוב "אם תרצו אין זו אגדה".  .1
וקרעים  קמטים  טוב.  מצב  ס"מ.   64X69.5 חתום,  לא 

בשוליים.

 הרצל ומגדל דוד. חתום יצחק פרולוב, 1929.  .2
דיו על בריסטול. 50X70 ס"מ. מצב טוב. 

 הרצל זורע זרעים היוצרים את המשפט "אם תרצו  .3
יִס, ביה"ס לבנות.  אין זו אגדה". חתום אהובה פַּ

עם  קרעים,  בינוני.  מצב  ס"מ.   50X65 בריסטול.  על  דיו 

חוסרים לבריסטול.

פתיחה: $300

11. Herzl – Posters by Gymnasia 
Herzliya and Girls School 
Students  
1.  Illustration of Herzl with inscription “If you 
will it, it is no dream.” 
Unsigned 64x69.5 cm. Good condition. Creases 
and tears on the margins.
2.  Herzl and the Tower of David. Signed 
Yitzhak Prolov, 1929. 
Ink on Bristol. 50x70 cm. Good condition. 
3.  Herzl planting seeds that form the sentence 
“If you will it, it is no dream.” Signed Ahuva 
Payis, Girls School. 
Ink on Bristol. 50x65 cm. Fair condition. Tears 
with pieces missing from the Bristol.

Opening Price: $300
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12. סולון בלידיה - הרצל - וינה-לייפציג, 
1904

מאת  מערכות  בשלוש  מחזה   ,Solon in Lydien
תיאודור הרצל. Wiener Verlag, וינה-לייפציג, 1904. 

מהדורה ראשונה.
ע"י הרצל בשנת 1900  פורסם  בלידיה'  'סולון  הסיפור 
כסיפור קצר. עלילתו מתרחשת במאה ה-6 לפנה"ס והוא 
נקרא על-שם סיפור המפגש האגדי בין סולון האתונאי 

דוקרויסוס מלך לידיה. הסיפור מתאר השפעת שינוי טכ
נולוגי על החברה הוינאית. עובד למחזה על-ידי הרצל, 
במקביל   1949 בשנת  "האהל"  על-ידי  בישראל  הוצג 

להעלאת עצמותיו של הרצל לקבורה בישראל.
80 עמ', 20 ס"מ. מצב טוב. כתמים. קרעים בשולי הדפים. 

כריכה קשה לא מקורית.

פתיחה: $100

12. Solon in Lydien – Herzl 
– Vienna-Leipzig, 1904  
Solon in Lydien, Play with three acts, by 
Theodore Herzl. Wiener Verlag, Vienna-
Leipzig, 1904. First edition.
The story Solon in Lydien was published by 
Herzl in 1900 as a short story. The plot takes 
place in the 6th century BC, and it is named 
for the legendary meeting between Solon of 
Athens and Krausus, King of Lydia. The story 
describes the influence of technological change 
on Viennese society. Herzl adapted the story to 
a play. It was preformed in Israel by HaOhel in 
1949, when Herzl's bones were brought to be 
buried in Israel.
80 pages, 20 cm. Good condition. Stains. Torn 
edges. Unoriginal hard binding.

Opening Price: $100

13. תיק הוצאה לאור של כתבי הרצל 
בהוצאת 'מצפה'

כ-50 מסמכים הנוגעים להוצאה לאור של כתבי הרצל 
"מבחר  ה-40.  שנות  עד  ה-20  שנות  'מצפה',  בהוצאת 
שנות  במהלך  מצפה  בהוצאת  אור  ראו  הרצל"  כתבי 

ה-30.
התיק כולל מכתב מבנו של הרצל, הזמנות נייר, ענייני 
רשיון הדפסה, תביעת גב' נוימן-הרצל )בתו( את הוצאת 
והתכתבויות  מכתבים  והעתקי-חוזים,  חוזים  מצפה, 

שונים.
גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $250

13. File Regarding Publishing 
of Herzl's Writings by Mitzpe 
Publishing 
Approx. 50 documents regarding publishing of 
Herzl's writings by Mitzpe publishing, 1920s-
1940s. "Selected Writings of Herzl" were pub-
lished by Mitzpe Publishing during the 1930s.
The file includes a letter from Herzel's son, paper 
orders, matters concerning publishing license, 
Claim of Mrs. Neuman-Herzl (his daughter) 
against Mitzpe Publishing, contracts and copies 
of contracts, letters and correspondence.
Varying size and condition.

Opening Price: $250
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14. דמות הרצל – גבס
יציקת גבס בדמות הרצל, צבועה בזהב ושחור. 

גובה: 18 ס"מ, רוחב: 17 ס"מ. מצב טוב. נזקים קלים צבועים 

בצבע המקורי.

פתיחה: $100

14. Plaster Sculpture of Herzl  
Plaster sculpture of Herzl, painted gold and 
black.
Height: 18 cm, width: 17 cm. Good condition. 
Slight damages, painted in the original colors.

Opening Price: $100

15. דמות הרצל – ברונזה 
שיש  למשטח  מוצמדת  הרצל,  בדמות  ברונזה  יציקת 

אובאלי.
גובה מירבי: 18 ס"מ, רוחב מירבי: 16 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $150

15. Bronze Sculpture of Herzl  
Bronze sculpture of Herzl, mounted on an oval 
marble base.
Maximum height: 18 cm, maximum width: 
16 cm. Very good condition.

Opening Price: $150

16. דמות הרצל – גבס 
האחורי  בצדה  צבועה.  הרצל,  בדמות  גבס  יציקת 

הקדשה משנת תש"ח.
גובה: 19 ס"מ, רוחב: 11 ס"מ. מצב בינוני. נזקים משוקמים 

שיקום גס בזקן, אף, לחי, שיער וכתף.

פתיחה: $100

16. Plaster Sculpture of Herzl  
Painted sculpture of Herzl. On the back there is 
a dedication from 1948.
Height: 19 cm, width: 11 cm. Fair condition. 
Damages, coarsely restored, to the beard, nose, 
cheek, hair and shoulder.

Opening Price: $100
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17. גרוש מצרי בעד שיחת טלפון – קק"ל 
חצי   – טיליפונית  שיחה  כל  "בעד   – מודפסת  מודעה 

ג"מ ]גרוש מצרי[ לקופסת הקרן הקימת לישראל".
13X22.5 ס"מ. מצב בינוני. ארבעה חורי-תיוק )אחד קרוע( 

וחור מקורי לתלייה. קמטים, כתמים.

פתיחה: $70

18. עלילות קפסון בן-חיל )קופסה כחולה( 
– חוברת מאוירת באנגלית 

 Blue Box the Bold, told and drawn by Mordechai
Wahrhaft, Translated by Lawrence Weston. מאת 
ירושלים,  מס,  ראובן  הוצאת  )ורהפט(.  אמיתי  מרדכי 

שנות ה-30? דפוס ליטוגרפי "גרפיקה" בכחול וכתום.
סיפור בחרוזים מתורגם מעברית לאנגלית, על אודות 
)דמות קופסה-כחולה(  מסעותיו של  "קפסון בן-חיל" 

בפלשתינה.
22 עמ', 19.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $120

17. Egyptian Grush for a 
Telephone Call – JNF  
Printed sign – "For every telephone call – half 
an Egyptian Grush to the JNF box!"
13x22.5 cm. Fair condition. Four filing holes (one 
torn) and original hole for hanging. Creased and 
stained.

Opening Price: $70

18. Blue Box the Bold – Booklet 
Illustrated in English  
Blue Box the Bold, told and drawn by Mordechai 
Wahrhaft, translated by Lawrence Weston. By 
Mordechai Amitay (Wahrhaft). Published by 
Reuven Mass, Jeruaslem, 1930s? Lithographic 
print “Graphica” in blue and orange.
Story in rhyme translated from Hebrew to 
English, with regard to the journeys of “Kapson 
Ben-Chayil” (Blue Box character) in Palestine.
22 pages, 19.5 cm. Very good condition. 

Opening Price: $120

קק"ל, שקל ציוני

JNF, Zionist Shekel

19. מגילת אסתר – סנטיאגו - צ'ילה, 1943
הפדרציה  של  החינוך  מחלקת  הוצאת  אסתר,  מגילת 
 .1943 תש"ג  פורים  צ'ילה,  סנטיאגו,  דצ'ילי.  הציונית 
אסתר  מגילת  לישראל".  הקימת  לקרן  "מוקדשת 
מודפסת על נייר עבה במיוחד, מגוללת על שני עצים, 
תוּב "קק"ל" בעברית וציור. בקופסת  בצירוף פתק עם כִּ

הקרטון המקורית.
המגילה – 16 ס"מ, קופסת הקרטון 28 ס"מ. מצב טוב מאד. 

הקופסה מעט שחוקה.

פתיחה: $100

19. Megillat Esther - Santiago, 
Chile, 1943 
Megillat Esther, published by the Education 
Department of the Chile Zionist Federation. 
Santiago, Chile, Purim, 1943. "Dedicated to the 
Keren Kayemet LeYisrael". The Megillah is print-
ed on thick paper, rolled on two scrolls, together 
with a note inscribed "KKL" in Hebrew and an 
illustration. In its original cardboard box.
The megillah is 16 cm long, the box is 28 cm. Very 
good condition. The box is slightly worn. 

Opening Price: $100

17
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20. מגילת אסתר בהוצאת קק"ל 
– טרנסילבניה  

]טרנסילב טרנסילוניה  קק"ל,  בהוצאת  אסתר  דמגילת 
ניה[, 1939 או 1940.

או  מאיטליה  מפוארת  מגילת-אסתר  של  פקסימיליה 
הולנד, סוף המאה-17, תחילת ה-18.

]19[ עמודות מקופלות, 17.5 ס"מ. מצב טוב. נזקי-רטיבות 

קלים.

פתיחה: $100

21. שקל ציוני – אוסף קבלות
14 קבלות עבור תרומת שקל או מחצית השקל. אנגליה, 

ישראל, איטליה ורוסיה, 1908-1953.
גודל משתנה, מצב טוב.

פתיחה: $100

20. Megillat Esther Published by 
J.N.F. – Transylvania   
Megillat Esther published by J.N.F., 
Transylvania, 1939/1940.
A facsimile of a Megilla from Italy or Holland, 
late 17th, early 18th century.
[19] folded columns, 17.5 cm. Good condition. 
Some minor moisture damage.

Opening Price: $100

21. Zionist Shekel – Collection of 
Receipts  
Fourteen receipt for donation of one shekel or 
a half shekel. England, Israel, Italy and Russia, 
1908-1953.
Various sizes, good condition.

Opening Price: $100

22. פנקסי שקל ציוני ומכתבים 
היה  לא  מלא,  פנקס   .1938 הודו,   – 'שקל'   פנקס  .1

בשימוש.
 פנקס 'שקל' – אנגליה, 1928. קבלה אחת בלבד, אך  .2

נמצאים הספחים עם שמות התורמים.
 פנקס 'שקל' – ארץ-ישראל, 1937. פנקס מלא, לא  .3

22. Zionist Shekel Booklets and 
Letters 
1.  "Shekel" booklet – India, 1938. Complete 
booklet, unused.
2.  "Shekel" booklet – England, 1928. One note 
only, all stubs exist with names of donors.
3.  "Shekel booklet – Eretz Israel, 1937. Complete 
booklet, unused.
4-6.  Two letters and an envelope from the 
Management of the Zionist Organization, 
"Karoz HaShekel" and a letter concerning the 
"Karoz HaShekel".

Various sizes, fair to good condition.

Opening Price: $200

היה בשימוש.
ההסתדרות  מהנהלת  ומעטפה  מכתבים   שני  .4-6

הציונית, "כרוז השקל" ומכתב  בענייני כרוז השקל.

גודל משתנה, מצב בינוני עד טוב.

פתיחה: $200

19
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23. שקל ציוני - שני פרסומים 
 .Ein neuer zeuge grosser vergangenheit  .1
בירושלים  נדפס  הציוני.  השקל  על  בגרמנית  מסמך 
של  איור  ]עם   1937/8 הציונית,  ההסתדרות  בהוצאת 

אוטה ווליש[. 
תצלומים  עם  עמודות   ]6[ צדיו,  משני  מודפס  בודד  דף 

ואיורים. מצב טוב מאד. 

החרות  סמל  השקל  עתה  גם  כן  מקדם   "כבימים  .2
1 בהוצאת ההסתד  לישראל". פרסום עברי דומה למס'

דרות הציונית, 1939. 
מצב בינוני. חורי-תיוק, קרעים קלים וכתמים.

פתיחה: $120

24. מחצית השקל – דפוס מונזון
שקל.  מחצית  תרומת  על  קבלה  וספח  שלמה  קבלה 

דפוס מונזון, ירושלים.
בחזית  ציור שקל, לוחות הברית ואיורים נוספים. מאחור 

"אגודת כנסת ישראל – מחצית השקל )חצי רובל(. 
12.5X13 ס"מ; 13X22 ס"מ. מצב בינוני עד טוב. 

פתיחה: $80

23. Zionist Shekel – Two 
Advertisements  
1.  Ein neuer zeuge grosser vergangenheit. Form 
in German about the Zionist Shekel. Printed 
in Jerusalem by Zionist Histadrut Publishing, 
1937/8 [with illustration by Otte Wallish]. 
Single leaf printed on both sides, [6] columns 
with photocopies and illustrations. Very good 
condition.
2.  "As in days of old, the shekel is a symbol of 
Israel's freedom". Hebrew advertisement similar 
to no. 1, published by Zionist Histadrut, 1939. 
Good-fair condition. Filing holes, light tears and 
stains.

Opening Price: $120

24. Half a Shekel – Monsohn 
Print  
Complete receipt and receipt stub for a half 
Shekel donation. Monsohn Print, Jerusalem.
On the front is a picture of a Shekel, the 10 
commandments and additional illustrations. 
On the reverse side it reads, “The Knesset Israel 
Association – half a Shekel (half ruble). 
12.5x13 cm; 13x22 cm. Fair to good condition. 

Opening Price: $80

2324
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25. שקל ציוני - שלוש קבלות שונות 
 שובר עבור תרומת שקל ציוני, 1916. למשלם שקל  .1
בשנה "יש הזכות לקחת חלק בבחירת הצירים לקונגרס 

הציוני הבא". עברית, גרמנית, יידיש ואנגלית. 
מצב גרוע.

עברית",  ו"מדינה  "הרצל"  כיתוב  עם   "השקל",  .2
תרצ"ה ]1935[. מצב בינוני.

תרומת  עבור  קבלה   -  Prowizoryczny szekel  .3
שקל, קראקוב. פולנית. מצב בינוני.

פתיחה: $120

26. שקל היובל - תש"ח - מחנה "גאולה", 
עַדֶן

הציונית  ההסתדרות  של  היובל"  "שקל  קבלות  שתי 
העולמית. מחנה "גאולה", עַדֶן )תימן(, 1948.

מחנה "גאולה" שימש כמחנה-מעבר ליהודי תימן בדרכם 
לארץ ישראל במסגרת מבצע "מרבד הקסמים". 

10X11 ס"מ. מצב בינוני. קרעים, קמטים וכתמי-חלודה. 

פתיחה: $80

25. Zionist Shekel – Three 
Receipts 
1.  Voucher for donation of Zionist Shekel, 1916. 
Whoever pays a shekel a year "is entitled to take 
part in elections for the members of the next 
Zionist Congress". Hebrew, German, Yiddish 
and English. Poor condition.
2.  "The Shekel", with inscription: "Herzl" and 
"Jewish State", 1935. Fair condition.
3.  Prowizoryczny szekel – Receipt for donation 
of Shekel, Cracow. Polish. Fair condition.

Opening Price: $120

26. The Jubilee Shekel – 1948 
– Geula Camp, Aden  
Two receipts of the Jubilee Shekel of the World 
Zionist Organization. Geula Camp, Aden 
(Yemen), 1948. The Geula Camp served as a 
transition camp for Yemenite Jews en-route to 
Israel in the Magic Carpet Aliya. 
10x11 cm. Fair condition. Tears, creases and 
foxing.

Opening Price: $80

25
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27. מסמכים "חברת יסוד המעלה" - תרמ"ד 
 ייפוי כוח מאנשי "חברת יסוד המעלה" לרבי ברוך  .1
כל מה שיהי' לטובת  ולעשות  "לפשר  רוזנבלום  מאיר 
החברה הן לתבוע החובות המגיע מכל אנשי החבורה... 
גם לעשות פשרה עם מי שיצטרך לפשר... גם כח בידו 
לגמור הקני' עם המוכר כפי שיצטרך... וברצון נפשינו 
הכל  לעשות  הנ"ל  מאיר  ברוך  לר'  נתונה  רשות  הטוב 
לטובת החברה...". מזריטש, תרמ"ד. עם חתימות חברי 

האגודה וראב"ד.
וממייסדי  האגודה  ממיסדי  היה  רוזנבלום  מאיר  ברוך 

יסוד המעלה, אף כי לא היה בין בוניה ותושביה. 
]2[ דף בכתב-יד, 21 ס"מ. מצב בינוני. כתמים. קרעים בקוי-

קיפול, מנותקים.

האגודה.  שהוציאה  הוצאות  רשימת  עם   טבלאות  .2
נזכרים מייסדי יסוד המעלה: ר' ברוך מאיר, ר' אפרים 
פישל סלומון, ר' לייב רובין ואחרים. כולל הוצאות על 

נסיעה לארץ-ישראל והבאת חפצים אליה. 
]3[ עמ', 20 ס"מ. מצב טוב. 

 1883 בשנת  נוסדה  המעלה"  יסוד  "חברת  האגודה 
במזריטש. ר' לייב רובין ור' פישל סלומון, שהפך לימים 
בארץ- הקרקע  רכישת  את  ניהלו  המושבה  למנהיג 
 6 משפחות,   7 הקרקע  על  עלו   1884 באביב  ישראל. 

מהן ממזריטש. 
אחת  להקמת  התארגנות  המתעדות  חשובות  תעודות 

המושבות הראשונות בגליל.

פתיחה: $500

27. Documents "Chevrat Yessod 
HaMa'ala" – 1883  
1.  "Power of attorney from the people of 
"Chevrat Yessod Ha'Ma'ala" to Rabbi Baruch 
Meir Rosenblum "to compromise and do all that 
is necessary for the good of the society including 
cashing debts due from all the members as well as 
compromise with whoever it will be necessary… 
he also is empowered to do all for the good of the 
society…" Mezrich, 1883. With signatures of the 
society members and Rosh Av Beit Din.
Baruch Meir Rosenblum was one of the found-
ers of the society and of Yessod HaMa'ala al-
though not amongst its builders or residents.
[2] handwritten leaves, 21 cm. Fair condition. 
Stains. Tears to folding lines, detached.
2.  Tables with list of expenses spent by the 
society. The founders of Yessod HaMa'ala are 
mentioned: R' Baruch Meir, R' Ephraim Fishel 
Salomon, R' Leib Rubin and others. Including 
expenses on traveling to Eretz Israel and bring-
ing objects there. 
[3] pages, 20 cm. Good condition.
The society "Hevrat Yessod HaMa'ala was 
founded in 1883 in Mezrich. R' Leib Rubin and 
R' Fishel Solomon, who later became the leader 
of the Moshava handled the purchase of land 
in Eretz Israel. In the spring of 1884, 7 families 
settled there, 6 of those families from Mezrich.
Important documents which describe the pro-
cedure of founding one of the first Moshavot 
in the Galilee.

Opening Price: $500

א"י, התיישבות

Eretz Israel, Settlement
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28. ארכיון פנחס ואברהם רוטנברג 
פנחס רוטנברג )1879-1942(, מהנדס, חלוץ התעשייה המודרנית בארץ ישראל ומייסד חברת 
החשמל. מיוזמי הקמת הגדודים העבריים. עם עלייתו לארץ בשנת 1919 ערך סקר מקורות-מים 
והציע תכניות מקיפות לפיתוח מפעלי מים, ניקוז מים, סיכור ופיתוח קרקע והקמת תחנות כוח 
מנהר הליטאני ועד ים המלח. היה ממייסדי ארגון 'ההגנה', ממפקדיו הראשונים וראש הועד 
הלאומי. בשנת 1923 ייסד את חברת החשמל לארץ ישראל כשקיבל אישור לניצול מי הירדן 
והירמוך והקים תחנת כוח הידרו-חשמלית בנהריים; כמו-כן הקים תחנות אשר סיפקו חשמל 
לתל-אביב, יפו, חיפה וטבריה. מאוחר יותר הקים את תחנות הכוח המנועיות "רידינג" בתל-אביב 

ו"חיפה א'" בחיפה.
אברהם רוטנברג )1893-1982(, אחיו הצעיר של פנחס עבד כמודד בעבר הירדן המזרחי, היה 
מקורב אף הוא ל'הגנה' וסייע לה ברכישת ציוד ובהעמדת מתקני חברת החשמל לרשותהּ לשם 

יצור נשק ותחמושת. היה מנהל חברת החשמל לאחר מותו של פנחס. 
פספורטים  מספר  ה-20-40:  שנות  שונות,  בשפות  פריטים  של  אחדים  אלפים  כולל  הארכיון 
של האחים רוטנברג; כ-100 תצלומים, רובם קשורים לבניית תחנות הכוח ונראים בהם מבנים 
דו"חות,  שונים:  בנושאים  ענפה  התכתבות  גזרי-עתונים;  בניה;  תכניות  ומכונות;  תעשייתיים 
אישורים, קבלות, בקשות וכן התכתבויות-אישיות. בין המסמכים מכתבים עם חתימותיהם של 
ואחרים. האוסף כולל מסמכים  ילין  דוד  רידינג,  לורד  ויצמן, הרברט סמואל, הרב קוק,  חיים 

רבים בכתב-יד וכן גלויות ומעטפות-דואר. 
)ראה תמונות נוספות בעמוד הבא(.

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $12,000 28
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28. Archive of Pinchas and Avraham Rutenberg  
Pinchas Rutenberg (1879-1942) was an engineer, pioneer of modern industry in Eretz 
Israel and founder of the electricity company. He was one of the initiators of the Jewish 
Legion. When he made aliya in 1919, he did a survey of all of the water sources, and 
proposed thorough plans for development of water industries, drainage, damming, 
ground development, and building power plants between the Litani river and the 
Dead Sea. He was one of the founders of the Hagana, one of its first commanders, and 
head of the National Council. In 1923, he founded Palestine’s Electricity Company 
when he received a permit to use the waters of the Jordan and Yarmuch waters, and 
built a hydro-electric power plant in Naharayim; he also built power plants which 
provided electricity for Tel-Aviv, Jaffa, Haifa and Tiberias. Later, he built the motor-
driven Power Plants “Reading” in Tel Aviv and “Haifa A” in Haifa.
Avraham Rutenberg, Pinchas’s younger brother, worked as a surveyor in Jordan, 
and was also involved with the Hagana. He helped it by purchasing equipment, and 
by making the power plant available for production of weapons and warfare. He 
was the chairman of the power plant after Pinchas’s death. 
The archives contains thousands of items in various languages, from the 20s-40s: 
several passports of the Rutenberg brothers, approx. 100 photographs, mostly 
connected to building power plants, showing industrial buildings and machin-
ery, building plans, newspaper cuttings, wide correspondence about a variety of 
subjects: reports, licenses, receipts, requests and personal correspondence. The 
documents include letters signed by Chaim Weizmann, Herbert Samuel, HaRav 
Kook, Lord Reading, David Yellin and more. The collection includes many hand-
written documents as well as postcards and envelopes.

Opening Price: $12,000

28
הטורבינות בנהריים

מכתב מחיים ויצמן

The Turbines in Naharayim

Letter from Chaim Weizmann
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29. ספר בני ברית, 1889 
ילין.  בני ברית, נעתק ע"י דוד  ספר המנהגים לאגודת 

הוצאת לשכת ירושלים. ירושלים, תרמ"ט ]1889[. 
מינוי  קידושים',  'סדר  כולל  ברית',  'בני  אגודת  מנהגי 
הפקידים בפני האסיפה הכללית, תפילה לנפטר ועוד. 

מנוקד.
כתמי- בינוני.  מצב  ס"מ.   17 עמ',   36 מעטפת,  שער   ]1[

חלודה רבים. דפים מנותקים, קרעים בשער המעטפת. נתון 

במעטפת דואר עבה, נראה שנשלח בה במקור.

פתיחה: $150

30. אלבום ארץ הקודש – מראות ופרחים, 
דפוס מונזון – הוצאת "צבי קודש"

אוגדן   ,Holy Land Album – Views and Flowers
בכריכת עץ-זית בסגנון טרום בצלאל. ארץ ישראל, סוף 

המאה ה-19.
10 לוחות מודפסים בדפוס ליטוגרפי מונזון, ירושלים, 

בצדם האחורי פרחים יבשים.
של  לוחות  שמונה  ישראל,  ארץ  מפת  של  אחד  לוח 
שכונות ירושלים ולוח "זכר לחורבן - על נהרות בבל" 
ציון. על התמונות מצוין  והר  עם ציור מקום המקדש 
לגלויות  מקבילות  והן  ירושלם"  קודש  צבי  "הוצאת 

הוצאה זו. על הכריכה חרוטה כיפת הזהב.
חסר.  אחד  פרגמנט  נייר  כתמים,  בינוני.  מצב  ס"מ.   9X15

חוסרים בפרחים. כריכת העץ מנותקת חלקית.

פתיחה: $900

29. Bnei Brith, 1889  
A book of customs of the Bnei Brith Association, 
copied by David Yelin. Published by the 
Jerusalem Chamber.  Jerusalem, 1889.
Customs of the Bnai Brith Association, includ-
ing "Seder Kidushim", appointments of clerks 
before the General Assembly, prayer for the 
deceased and more. Punctuated.
[1] Cover title page, 36 pages, 17 cm. Fair condi-
tion. Foxing. Detaches leaves, tears to cover. Set 
in a thick postage envelope, probably originally 
mailed in this envelope.

Opening Price: $150

30. Holy Land Album – Views 
and Flowers, Monsohn Print, 
Published by “Zvi Kodesh”  
Holy Land album – views and flowers, folder 
with olivewood cover in pre-Bezalel style. Eretz 
Israel, end of the 19th century.
Ten plates by Monsohn lithographic print, 
Jerusalem, dried flowers on the reverse side.
One plate with a map of Eretz Israel, 8 plates 
of Jerusalem neighborhoods and a “Remember 
the destruction – by the rivers of Babylon” plate 
with a painting of the Temple location and Mt. 
Zion. On the pictures it notes: “Published by 
Zvi Kodesh Jerusalem” and they are similar to 
the postcards of the same publisher. The cover 
is engraved with the Dome of the Rock. 
9x15 cm. Fair condition. Stained, one pergament 
paper missing. Some of the flowers are missing. 
The wooden cover is partially detached. 

Opening Price: $900

2930
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32. מכתב מיפו לר' שמואל מוהליבר
מכתב מגבאי תלמוד תורה וישיבת "שערי תורה" ביפו 

לרבי שמואל מוהליבר, תרנ"ח 1898 בערך.
"ראינו בהמליץ... החלטת הועד להשיב בקשתנו ריקם 
ולבל לתת לנו אף תמיכה קטנה לגמור הבנין וזה עושק 

משפט וגוזל רש מאין כמֹהן...".
הגבאים מבקשים מר' שמואל מוהליבר שימליץ לוועד 
לתמוך בת"ת. נזכר גם גינצבורג )אחד העם?( אשר מתח 
ציון.  חובבי  ועל  בא"י  ההתיישבות  מפעל  על  ביקורת 

עם חותם הת"ת.

33. גדליהו וילבושביץ - כרך העתקי 
- מכתבים, 1911-1912 

גדליהו  ששלח  העתקי-מכתבים   – ניירות-קופי  כרך 
וילבושביץ בשנים 1911-1912. 

מחלוצי  ואדריכל,  מהנדס   –  )1865-1943( וילבושביץ 
ציון'.  'חובבי  חבר  בא"י,  העברית  והבנייה  התעשייה 
הטכני  בביה"ס  בניין  כמהנדס  הוכשר  בבלארוס,  נולד 
הגבוה בברלין. הגיע ארצה בעלייה הראשונה, ייסד את 
"החברה לפיתוח תעשיות בארץ ישראל", הקים את בית 
החרושת הראשון ליציקת ברזל בא"י ומפעלים נוספים 

)ראה חומר מצורף(.
מספר שפות; מיעוטם בעברית. מעל כל העתק-מכתב 

32. Letter from Jaffa to Rabbi 
Shmuel Mohilever  
Letter from the Gabbai of the Talmud Torah 
and Yeshivat “Sha’arei Torah” in Jaffa to Rabbi 
Shmuel Mohilever, approximately 1898.
“We saw in "HaMelitz"… the decision of the 
committee to recline our request and  not 
provide the smallest support to complete the 
building and this is mis-judgement and steal-
ing from the poor…”
The Gabbaim are requesting that Rabbi Shmuel 
Mohilever recommend to the committee to sup-
port the Talmud Torah. Ginzburg (Ahad Ha’am?) 
is also mentioned who criticized the undertaking 
of settling in Eretz Israel and of Hovevei Zion. 
With the stamp of the Talmud Torah.
[3] handwritten pages, 27 cm. Good condition. 
Stains. Fold marks. Small tear in the center.

Opening Price: $120

 ,Souvenir von Jerusalem  31. אלבום
ציורי ארץ ישראל 

גליון-תמונות  Souvenir von Jerusalem, אלבום עם 
מקופל בכריכה קשה. ]ירושלים, 1936[.

מקומות  וכל  הקדושות  והעירות  ת"ו  עה"ק  "ירושלים 
הנדיב  הבאראון  השר  שיסד  והקאלאניות  הקדושים 
תמונות  ציון".  ומחובבי  נ"י,  ראטהשילד  פאן  עדמונד 
צפת  לחם,  בית  יפו,  חברון,  לצד  ירושלים  של  רבות 

והמושבות. עברית, רוסית, אנגלית, גרמנית, צרפתית.
מקופל,  אחד  גליון  על  מודפסות  לוחות-תמונות   ]14[

בכריכה קשה 19.5 ס"מ. מצב טוב. חלק מהחיבורים עברו 

חלק  בחיבורי  קלים  קרעים  או  סדקים  מקצועי.  שיקום 

מהגליונות. 

פתיחה: $200

31. Album - Souvenir von 
Jerusalem, Views of Eretz Israel  
Souvenir von Jerusalem, album with photo 
sheet folded in a hard cover. [Jerusalem, 1936]. 
“Jerusalem the holy city and the holy cities 
and holy sites and the colonies established 
by the benefactor, Minister Baron Edmund 
fon Rothschild, and by the Zionists”. Many 
pictures of Jerusalem alongside Hebron, Jaffa, 
Bethlehem, Safed and the Moshavot. Hebrew, 
Russian, English, German, French.
[14] picture-plates printed on one folded sheet, 
with a hardcover 19.5 cm. Good condition. Some 
of the joints have been professionally repaired. 
Cracks or small tears in the joints of several 
sheets.

Opening Price: $200

סימני- כתמים.  טוב.  מצב  ס"מ.   27 בכ"י,  כתובים  עמ'   ]3[

קיפול. קרע קל במרכז.

פתיחה: $120

31

32
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33. Gedalyahu Wilbushevitz 
- Volume of Copies of Letters, 
1911-1912 
A volume of the carbon copies of letters sent by 
Gedalyahu Wilbushevitz between 1911-1912.
Wilbushevitz (1865-1943) – engineer and ar-
chitect, one of the founders of Jewish industry 
and building in Eretz Israel, a member of the 
‘Hovevei Zion.’ Born in Belarus, trained as a 
building engineer at the High Technical School 
in Berlin. Arrived in Eretz Israel with the First 
Aliya, founded ‘The company for the develop-
ment of industries in Eretz Israel,’ established 
the first iron-casting factory in Eretz Israel, and 
other factories (see attached material). 
Letters are in various languages; few of the 
documents are in Hebrew. The top of each copy 
page has handwriting in pen which was added at 
a later date) which gives a short description:  To 
the hospital and Jewish aged home in Grodno 
(donations), matters relating to workshops, fac-
tories, and more. A small notepad is attached 
with lists and engineering calculations made by 
Wilbushevitz.
140 written leaves, 28 cm. Good condition. 
Foxing. Fine paper, with occasional damage 
caused by the ink. 

Opening Price: $300

34. מגן דוד אדום תל-אביב - מסמכים 
וכרזות, שנות ה-40 

 שני ניירות-מכתבים רשמיים ומעטפה רשמית. .1
"ניב    ;1942-1943 מהשנים  לחברים"  "עלון   שני  .2

הגדוד" מס' 1-2, 1948; חוברת 13 שנים למד"א.
מקרי  על  דו"ח  מכתבים,  כלליים,  מסמכים   שבעה  .3

הגשת עזרה ראשונה ועוד.
הזהר!  אסון;  מונעת  זהירות  כרזות:   שבע-עשרה  .4
על  אדום  דוד  מגן   – שלום  כבימי  במלחמה  סכנה!; 
ראשונה;  לעזרה  חדש  קורס  מתחיל  בקרוב  המשמר; 
נשף למלאת 5 שנים לקיום מגן דוד אדום; טקס חגיגי 
דן; הזמנה  גוש  דוד אדום  לקבלת האמבולנס של מגן 
לנשף בהשתתפות גרטרוד קראוס; הודעות על פתיחת 

קורסי עזרה ראשונה ועוד. 

30 פריטים. גודל משתנה, מצב בינוני עד טוב.

פתיחה: $1200

34. Magen David Adom Tel-Aviv 
-  Documents and Posters, 1940s 
1.  Two official stationeries and an official en-
velope - blank.
2.  Two ‘members’ leaflets’ from 1942-1943; ‘Niv 
HaGdud’ No. 1-2, 1948; Booklet commemorat-
ing 13 years of MDA.
3.  Seven general documents, letters, report on 
delivering first aid and more.
4.  17 posters: Caution prevents disaster; 
Warning! Danger!; In war as in peace – Magen 
David Adom is on alert; new first aid course 
to commence shortly; ball in honor of 5 years 
of Magen David Adom’s establishment; festive 
ceremony for receiving the Magen David Adom 
Gush Dan ambulance; invitation to ball with the 
participation of Gertrud Kraus; announcement 
of introduction of first aid course and more.

30 items. Various sizes, fair to good condition. 

Opening Price: $1200

נכתב בעט ׁ)בכ"י מאוחר יותר( תיאור קצר: לבית חולים 
ובית זקנות יהודי בגרודנו )תרומות(, ענייני בתי-מלאכה 

דוחרושת ועוד. מצורף פנקס קטנטן עם רישומים וחי
שובים הנדסיים של וילבושביץ.

140 דף כתובים, 28 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה. נייר דק, 

לעתים נפגע מצריבת הדיו.

פתיחה: $300

33
34
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35. האוניברסיטה העברית בירושלים 
 כרטיס כניסה לחגיגת הנחת אבן הפנה לבנין האוניב .1

ברסיטה העברית בירושלים, תרע"ח ]1918[. 
האוניברסיטה  של  הפתיחה  לחגיגת  כניסה   כרטיס  .2

העברית בירושלם, 1925 )מקום עמידה(.
 שני מסמכים מתאריך ט"ו באב תרע"ח ]1918[,  .3-4

תכנית טקס הנחת אבן הפנה.

גודל משתנה, מצב גרוע עד בינוני.

פתיחה: $180

36. פנחס גרייבסקי - אלבום תמונות אנשי 
ירושלים, 1932

ארץ- ירושלם  הארץ,  מילידי  )אלבום(  תמונות  אוסף 
ישראל. הוצאת פנחס בן צבי גראייבסקי, ]1932[.

תצלומים ופרטים ביוגרפיים קצרים של "רבנים, חכמים 
וסופרים, עסקני הצבור, בעלי מסחר וקנין".

]1[ שער מעטפת, ]52[ לוחות תמונות. מצב בינוני. כתמי-

חלודה. עטיפה מנותקת חלקית.

פתיחה: $100

35. The Hebrew University of 
Jerusalem  
1.  Entry ticket for the foundation stone-
laying ceremony for The Hebrew University of 
Jerusalem building, [1918]. 
2.  Entry ticket to the opening celebration of 
the Hebrew University of Jerusalem, 1925, 
(standing room). 
3-4.  Two documents dated 15th Av [1918], pro-
gram of the foundation stone laying ceremony. 

Various sizes, bad to fair condition. 

Opening Price: $180

36. Pinchas Grayevski – Photo-
Album of the People of Jerusalem, 
1932  
Photograph collection (album) of native Jews 
of Eretz Israel, published in Jerusalem. Pinchas 
Ben Zvi Grayevski publishing [1932].
Photographs and short biographies of "rabbies, 
scholars and writers, go-getters, merchants and 
landlords".
[1] cover title page, [52] photographic plates. Fair 
condition. Foxing. Cover partly detached.

Opening Price: $100

37. לבנון – ארץ התיירות והקייטנות, 1935
המחלקה  הוצאת  והקיטנות.  התירות  ארץ  הלבנון, 

הכלכלית של ממשלת הלבנון. בירות, 1935. 
ופרטים  רבים  תצלומים  לבנון,  מפת  הכוללת  חוברת 
בתי- תחבורה,  אקלים,  בלבנון:  לנופשים  שימושיים 
הבראה, מלונות. חלוקה לפי אתרים: ביירות, בעל בק, 

זחלה ועוד.
]3[, ד', 68 עמ', 16X18 ס"מ. מצב טוב. קרע בדף הראשון. 

עטיפה מנותקת חלקית וכן הדף האחרון. קרעים בשדרה.

פתיחה: $200

37. Lebanon – Land of Tourism and 
Vacation, 1935  
The Lebanon, land of tourism and vacation. 
Published by the Government of Lebanon’s 
economic department, Beirut, 1935.
Booklet including a map of Lebanon, many 
photographs and practical details for visitors 
to Lebanon: climate, transport, sanatoriums, 
hotels, and more. Divided according to sites: 
Beirut, Baalbek, Zahla, and more.
[3], 4, 68 pages, 16x18 cm. Good condition. First 
page is torn. Cover is partially detached as is the 
last page. Spine is torn.

Opening Price: $200

353637
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הגדוד העברי והבריגדה היהודית

The Jewish Legion and 
             the Jewish Brigade

38. הגדוד העברי – הדפס על משי 
 Jewish Battalion for – הגדוד העברי לארץ ישראל
Palestine – הדפס על סרט משי בצבעים כחול ואדום, 

עם ציור דגל ישראל.
קרעים  מספר  מאד.  עדין  ס"מ.   10.5X34 טוב.  מצב 

ונקודות-פרימה.

פתיחה: $400

38. The Jewish Battalion – Print 
on Silk
The Jewish Battalion for Palestine – printed on 
a strip of silk in blue and red, with a picture of 
the Israeli flag.
Good condition. 10.5x34 cm. Very delicate. A 
number of tears and unraveling points. 

Opening Price: $400

39. שתי גלויות הגדוד העברי ממצרים 
שתי גלויות מחוברות במקור, דיוקן הרצל ומפת ארץ-
ישראל. הוצאת "משיח", קהיר, תרע"ז ]1917[ "מֻקדש 

לגדוד העברי".
מעבר סיסמת הגדוד העברי "בעד עמנו ובעד ארצנו" 
הצבא  "בית  תוּב  וכִּ ומנורה  מגן-דוד  אריה,  ציור  עם 
בסרפנד  במחנה  זונינשיין  לדוד  ממוענת  העברי". 
שניהם   ,1919 בשנת  פלדשטיין  משה  מאת  ]צריפין[ 

39. Two Postcards of the Jewish 
Legion in Egypt  
Two postcards, originally joined, with an image 
of Herzl and a map of Eretz Israel. Published 
by “Mashiach,” Cairo, [1917] “Dedicated to the 
Jewish Legion.”
The reverse side has the motto of the Jewish 
Legion: “For our people, and for our country” 
with a picture of a lion, Magen David and 
Menorah, with the inscription “Home of the 
Jewish Army.” Addressed to David Zonenshein 
at the Sarafend [Tzrifin] camp by Moshe 
Feldstein in 1919, both of them soldiers in the 
Jewish Legion. 
“I am healthy and in Rafah [Rafiah]…they 
are now considering not to trust our delegates 
committee (Va'ad HaTsirim), and to again 
commence operating without the old delegates 
committee… I also think that not everything 
is ‘happy’ with you… what’s happening in your 
battalion?”
Fair to good condition. Stains, creases, wear and 
tear.

Opening Price: $400

חיילי הגדוד העברי.
לא  חושבים  כעת  ]רפיח[...  ברַפַה  ונמצא  בריא  "אני 
לבטוח על ועד-הצירים שלנו בכלום ושוב פעם להתחיל 
אצלכם  שגם  חושבני  הישן...  ועד-הצירים  בלי  לפעול 

לא הכל 'שמח'... מה עכשיו בגדודכם?".
מצב בינוני-טוב. כתמים, קמטים ובלאי.

פתיחה: $400
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41. מעטפות רשמיות – הגדוד העברי
עם  הגדוד  סמל  העברי.  הגדוד  רשמית,   מעטפה  .1
מעטפה  על  כחולה  בדיו  מודפס  "קדימה"  הסיסמה 

לבנה.
8X13.5 ס"מ. מצב טוב. קרע של 1 ס"מ בחלקה התחתון.

 The Jewish  – העברי  הגדוד  רשמית,   מעטפה  .2
Legion, עם סמל הגדוד וסיסמתו "קדימה". בצד ציור 
מגן דוד קטן וכתוב "מגן-דוד אד]ו[ם". דיו אדומה על 

נייר ירקרק.
מזערי  ופגם  כתמים  מעט  מאד.  טוב  מצב  ס"מ.   12.5X16

בפינה.

פתיחה: $100

41. Official Envelopes – The 
Jewish Legion  
1.  Official envelope, The Jewish Legion. Symbol 
of the battalion with the slogan “Kadima” 
printed in blue ink on a white envelope. 
8x13.5 cm. Good condition. 1 cm. tear in the 
lower section.
2.  Official envelope – The Jewish Legion, with 
the symbol of the battalion and the slogan 
“Kadima.” Alongside is a picture of a small 
Magen David and the inscription “Magen 
David Adom.” Red ink on greenish paper. 
12.5x16 cm. Very good condition. A few stains 
and a slight defect in the corner.

Opening Price: $100

42. Stationery – The Jewish Legion  
1.  Three blank letterheads, each different in 
design and with the slogans: “Iddisher Legion,” 
“In blood and fire Judea fell, in blood and fire 
Judea will rise,” “The Judaeans,” “The Jewish 
Legion.”  
Two are in good condition, one is in bad 
condition. 
2.  Letter from Moshe Feldstein to David 
Shimshi (Zonenshein) on Legion letterhead, 
[1919]. 
“Someone by the name of Esterzon told me… 
that Shimshi (Zonenshein) died two days ago 
and therefore if this is the case and you have 
already been buried… I wish you the earth you 
lie in is pleasant for you… If you are alive write 
to me and if you are already there… indeed be 
at rest and don’t come to scare me, because it’s 
been a few years since I prayed ‘Sh’ma Yisrael'.
[2] leaves, 21 cm. Fair condition. 

Opening Price: $120

40. גלוית שנה טובה – הגדוד העברי, 1920 
הגדוד העברי – לשנה טובה – שנת תר"פ – בעד עמנו 

ובעד ארצנו.
עיטורי מגן-דוד וסמל הגדוד העברי "קדימה" במרכז.

ע"י  הא"י  הגדוד  "מחנה  בעפרון  תוּב  כִּ האחורי  בצדה 
סרפנד ]צריפין[...".

קרעים  בפינות.  קמטים  כתמים.  טוב.  מצב  ס"מ.   8X13

בשוליים עליונים.

פתיחה: $200

40. Shanah Tovah Postcard – The 
Jewish Legion, 1920 
The Jewish Legion – LeShanah Tovah – 1920 
– for our nation and for our land.
Magen David decoration with the symbol of 
the Jewish battalion “Kadima” in the center.
Reverse side has an inscription in pencil “Camp 
of the Eretz Israel battalions by Sarafend 
[Tzrifin]…”.
8x13 cm. Good condition. Stains. Creased in the 
corners. Tears on the top margins.

Opening Price: $200

42. ניירות מכתבים – הגדוד העברי 
 שלושה ניירות-מכתבים ריקים, שונים אחד מהשני  .1
ואש  "בדם  לעגיאן",  "אידישער  ובססמאות:  בעיצוב 

יהודה נפלה בדם ואש יהודה תקום",
 

שניים במצב טוב, אחד במצב גרוע.

 מכתב ממשה פלדשטיין לדוד שמשי )זונינשיין( על  .2
נייר-מכתבים של הגדוד, תרע"ט ]1919[. "אחד אסתרזון 
סיפר לי... ששמשי )זונינשיין( מת לפני שני ימים ובכן 
מכיון שכך אם כבר נקברת... הרי צריך לכתוב לך כדי 
שינעמו לך רגבי עפרך... אם אתה בחיים תכתוב לי ואם 
כבר שמה... הרי תהיה במנוחתך ואל תבוא להפחידני, 

כי כבר כמה שנים שלא קראתי 'קריאת-שמע'... "
]2[ דפים, 21 ס"מ. מצב בינוני. 

פתיחה: $120

."The Jewish Legion"
,"The Judaeans"

4041
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43. די טריבונע – עתון בעריכת מאיר 
גרוסמן – קופנהגן, תרע"ה-תרפ"ב   

בעריכת  הדוכן[,  או  הבמה   – ]הטריבונה  טריבונע  די 
גרוסמן, ממנהיגי הציונות הרביזיוניסטית. קופ דמאיר 

כרוכים  גליונות   20  .1915-1922 תרע"ה-תרפ"ב  נהגן, 
של   1915-1916 תרע"ה-תרע"ו  מהשנים  )רובם  יחדו 
ז'בוטינסקי.  זאב  גם  נמנה  מקימיו  בין  אשר  העתון, 
גרוסמן וז'בוטינסקי אף שיתפו פעולה בתמיכה ברעיון 
בגליונות  גם  ביטוי  לידי  בא  אשר  העבריים,  הגדודים 

העתון. מאמרים רבים מאת ז'בוטינסקי וגרוסמן.
22.5 ס"מ. מצב טוב מאד. בגליון 8 קרע גדול כ-5.5 ס"מ. 

פתיחה: $200

43. Di Tribune - Newspaper Edited 
by Meir Grossman – Copenhagen, 
1915-1922 
Di Tribune, edited by Meir Grossman, from the 
Leaders of the Revisionist Zionist movement. 
Copenhagen, 1915-1922. 20 issues bound to-
gether (most from 1915-1916). The newspaper’s 
founders included Ze’ev Jabotinsky. Grossman 
and Jabotinsky also collaborated in supporting 
the idea of the Jewish Battalions, an idea also 
expressed in the issues of the newspaper. Many 
of the newspaper articles are by Jabotinsky and 
Grossman. 
22.5cm. Very good condition. Issue 8 has a tear of 
approximately 5.5cm. 

Opening Price: $200

44. מסמכים – הבריגדה היהודית 
]הכוחות   ,Jewish troops in the Middle East  .1

דהיהודיים במזרח התיכון[ פרסום מודפס עם שני תצ
לומים. לונדון, ]1943 בערך[. 

מצב טוב. חותמת.

הוצאת  ]בלגיה[,  וברוג'  בגנט  לביקור  דרך   מורה  .2
משרד הסעד ליד מטה החי"ל ]חטיבה יהודית לוחמת[, 

מאי-יוני 1946.
]6[ עמודים עם מפה וסמל הבריגדה. מעט בלוי.

)פלוגה  יהושע  מכפר  נהרי  גאולה  לחתונת   הזמנה  .3
 650 )פלוגה  גלעדי  מכפר  אליוביץ'  ודן  א.ט.ס.(   600

י.ע.ל( בנאפולי, 1946. 
מצב טוב מאד, כיתוב בעט.

פתיחה: $180

44. Documents – The Jewish 
Brigade  
1.   Jewish troops in the Middle East, advertise-
ment printed with two photographs. London, 
[circa 1943]. 
Good condition. Ink stamp. 
2.  Guide for a trip to Gent and Brugge 
[Belgium], published by the Ministry of Aid of 
the headquarters of the H.I.L. [Jewish Fighters 
Division / Jewish Brigade], May-June 1946. [6] 
pages with a map and symbol of the Brigade. 
Slightly worn.
3.  Invitation to the wedding of Geula Nahari 
of Kfar Yehoshua (600 company ATS) and Dan 
Eliovitz from Kfar Giladi (650 company YAEL) 
in Naples, 1946. 
Very good condition. Inscription in pen. 

Opening Price: $180

424344



 אוקטובר 2009 |  26

45. הצטרפי ל-ATS – חיל העזר לנשים
ישראל,  ארץ   .Join the ATS and see the world!

שנות ה-40.
א.ט.ס )Auxiliary Territorial Service( היה חיל-עזר 
נשים  ארגוני  ביוזמת  הבריטי,  הצבא  במסגרת  לנשים 

דבישוב. בחוברת: "דרושות לנו נהגות... פקידות... מחס
נאיות... מכונאיות..."; "התגייסי לשרות הנשים ושחררת 

גבר לקרב". עברית ואנגלית. שער מעטפת צבעוני.
6, 6 עמ', 17 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים ונזק בשדרה.

פתיחה: $100

45. Join A.T.S – Women’s Assistance 
Corps 
Join the A.T.S and see the world! Booklet. Eretz 
Israel, 1940s.
A.T.S. (Auxiliary Territorial Service) was the 
Assistance Corps for women in the framework 
of the British Army, initiated by women’s or-
ganizations in the Yishuv. In the booklet: “We 
need woman drivers… clerks… stock keepers… 
mechanics…”
“Join the women’s service and you have freed a 
man for battle.” Hebrew and English. Colorful 
cover covering. 
6, 6 pages, 17 cm. Good condition. A few stains 
and some damage to the spine. 

Opening Price: $100

46. מכתבים אל ומאת חיילים יהודיים, 
שנות ה-40 

מכתבים ומעטפות שנשלחו אל ומאת חיילים יהודיים 
בצבא הבריטי, שנות ה-40.

מכתבים לחייל בחיל האויר המלכותי בטהרן; מכתבים 
מאת חייל בבחריין;  מכתב על נייר מכתבים של הועד 
למען  הארצי  הועד  ושל  בקהיר  העברי  החייל  למען 
החייל היהודי; מכתב חייל לבית הספר לכלכלה ומדעי 
לאחר  ללימודים  להתקבל  בבקשה  בלונדון,  המדינה 
"אנחנו  נכתב   1941 משנת  במכתב  הצבאי;  השירות 
אנו  ביום  בנו.  מרגישים את המלודיה המצרית מרננת 
ובלילה  עצמותינו,  את  שמחממת  השמש  מזיו  נהנים 

אנו מרגישים מה גדולה אהבת היתושים אלינו.".
המכתבים  עם  מהן  רבות  מעטפות,   38 מכתבים;   86

המקוריים בתוכן; מספר מסמכים נוספים.
גודל משתנה, מצב טוב. 

פתיחה: $450

46. Letter to and from Jewish 
Soldiers, 1940s  
Letters and envelopes sent to and from Jewish 
soldiers in the British Army, 1940s.
Letters to a soldier in the Royal Air force in 
Teheran; Letters from a soldier in Bahrain; 
Letter on stationary of the Committee for the 
Hebrew Soldier in Cairo and the National 
Committee for the Jewish Soldier; Letter of a 
soldier to the School of Economics and Political 
Sciences in London, requesting to be admitted 
after the military service; A letter from 1941 
reads: "we feel the Egyptian melody playing 
through us. During the day we enjoy the sun-
light warming our bones, and at night we feel 
how much the mosquitoes love us".
86 letters; 38 envelopes many of which contain 
original letters; a few additional documents.
Various sizes, good condition.

Opening Price: $450

45
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תל-אביב

Tel-Aviv

47. טל השחרוּת - עתון גימנסיה הרצליה, 
 1914

הגימנ של  השלישית  המחלקה  עתון   – השחרוּת  דטל 
סיה העברית "הרצליה", תרע"ד ]1914[. גליונות א'-ד' 

כרוכים יחד.
שירים,  סיפורים,  עם  בסטנסיל,  משוכפל  כתב-יד 
רבים  בית-הספר,  ילדי  של  וציורים  תשבצים  חידות, 

מהם בעילום שם או תחת פסבדונים.
המשורר  מאת  יצירות  שלוש  מופיעות  ג'-ד'  בגליונות 
אברהם שלונסקי אשר למד בגימנסיה הרצליה בשנה 

זו, בהיותו בן 14.
מהכתוב  חלק  כתמים.  רבים,  קרעים  בינוני.  מצב  ס"מ,   30

מטושטש או מחוק.

פתיחה: $200

48. חגיגות פורים בתל-אביב - אוסף 
פריטים, שנות ה-20-30 

תכנית חג המסכות והתלבושות בת"א, פורים תרפ"ד; 
שירי- תרצ"א;  בפורים  ולקרנבל  לחגיגות  דרך  מורה 
מורה  תרצ"ב;  פורים  בעם,  אתם  יפיצו  אשר  פורים 
כרזה  פורים תרצ"ב;   והעדלידע,  פורים  לחגיגות  דרך 
חגיגות  פורים; מס' עלונים לקראת  חגיגות  פירוט  עם 
עם  בכ"י  וכתובים  מודפסים  תריסר מסמכים  הפורים; 
סדרי תהלוכת פורים, העדלידע, פירוט תוכן האירועים 

דהשונים וכו', חלקם מסמכים פנימיים של הועדה המא
רגנת מראשית ימי חגיגות הפורים בת"א.

20 מסמכים. גודל משתנה, מצב בינוני עד טוב.

פתיחה: $500

47. Tal HaShacharut – Herzliya 
Gymnasia Newspaper, 1914  
Tal HaShacharut – newspaper of the third grade 
of the Hebrew Gymnasia “Herzliya,” [1914]. 
Issues 1-4 bound together.
Handwritten, copied by stencil, with stories, 
poems, quizzes, crosswords and pictures by 
school students, many anonymous or under 
pseudonyms. 
Issues 3-4 include three works by the poet 
Avraham Shlonsky who studied at the 
Herzliya Gymnasia that year, when he was 14 
years old. 
30 cm, fair condition. Many tears and stains. 
Some of the writing is unclear or erased. 

Opening Price: $200

48. Purim Celebrations in 
Tel-Aviv - Collection of items, 
1920s-1930s  
Program for the Festival of Masks and 
Costumes in Tel-Aviv, Purim 1924; guide to the 
celebrations and carnival, Purim 1931; Purim 
songs to be distributed among the people, 
Purim 1932; guide to Purim celebrations and 
Adloyada, Purim 1932; Poster with details 
of Purim celebrations; a number of leaflets 
for Purim celebrations; a dozen printed and 
handwritten documents with arrangements for 
a Purim parade, the Adloyada, details of vari-
ous events, etc., some internal documents of 
the organizing committee from the first Purim 
celebrations in Tel-Aviv.
20 documents. Various sizes, fair to good 
condition. 

Opening Price: $500
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אוסף מודעות, שלטים ופרסומים
נדפסו בבית המלאכה של הרב צבי קופשטיק 
בתל-אביב, שנות ה-20 וה-30. האוסף מייצג 

היטב את אופי החברה והתקופה.

גודל הפריטים באוסף זה משתנה )בין 10X17 ס"מ ועד 
25X41 ס"מ(; המצב בינוני עד טוב. ברובם חורי-תיוק, 

קמטים וכתמי-חלודה.

Collection of Advertisements and Signs 
Printed in the Workshop of Rabbi Zvi 
Kopshtik in Tel Aviv, in the 1920s and 
1930s. This collection reflects the spirit 
of the the firm and the time.
The size of the items in this collection varies 
(between 10x17 cm and 41x25 cm), fair 
through good condition. Most have filing 
holes, creases and foxing stains.

49. בנימין ברלוי - תעודות ומסמכים 
אישיים

מסמכים אישיים של בנימין ברלוי )1894-1964(, חלוץ 
בורשה, עלה  נולד  ישראל.  תעשיית המשחקים בארץ 
לארץ בגיל 27 והקדיש 50 שנה מחייו לפיתוח ויצירת 
אידיאלים  ישראל  לילדי  להנחיל  שנועדו  משחקים, 

וערכים לאומיים. 
נתנה בתל-אביב  זהות, ממשלת פלשתינה.   תעודת  .1
של  תצלום  עם  בלבד.  באנגלית  הכיתוב   .1938 בשנת 

ברלוי וחתימתו.
 תעודת נתינות פלשתינאית, 1925. בנימין צבי בר- .2

לוי, סוחר. עם תצלום וחתימה של ברלוי.
ברלוי  בנימין  של  לחתונתם  הזמנה  כרטיסי   שני  .3
תרפ"ה  "ורשה",  מלון  תל-אביב,  פירסטנפלד.  ומרים 

1924 בעברית ואנגלית.
 כרטיס עם כיתוב מודפס "א. מרדכי ברלוי. .4

 שלושה כרטיסים של איגוד העובדים המקצועיים,  .5
ורשה. אחד בפולנית בלבד משנת 1920, אחד בפולנית 
ויידיש משנת 1919 ואחד לא מתוארך, בפולנית ויידיש. 

כולם נושאים את שמו של ברלוי.

גודל משתנה. מצב בינוני עד טוב. 

פתיחה: $180

49. Certificates and Personal 
Papers – Binyamin Barlevy   
Personal papers of Binyamin Barlevy (1894-
1964), was a pioneer in the Israeli children's 
game industry. Born in Warsaw, came to Israel 
at the age of 27 and dedicated 50 years of his 
life to the development of games to promote 
national values.  
1.  Identity card, Palestine government. Issued 
in Tel-Aviv in 1938. English only. With photo-
graph of Barlevy and his signature.
2.   Palestinian citizenship certificate, 1925. 
Binyamin Zvi Barlevy, trader. With photograph 
and Barlevi’s signature.
3.  Two invitation cards to the wedding of 
Binyamin Barlevy and Miriam Firstenfeld. 
Tel-Aviv, “Warsaw” Hotel, 1924 in Hebrew and 
English.
4.  Card with printed text, “A. Mordechai 
Barlevy".
5.  Three tickets of the Professional Workers 
Union, Warsaw. One is printed only in Polish, 
1920. The second is in Polish and Yiddish 
from 1919; the third is undated, in Polish and 
Yiddish. All carry Barlevi’s name.

Varying sizes. Fair to good condition. 

Opening Price: $180
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50. מודעות בתי-ספר, מורים וגנים 
17 מודעות מודפסות על נייר או קרטון:

מורה-גננת  גרוזנברג;  לרחוב  עבר  'שלוה'  הילדים  גן 
נותנת שעורים בעברית; מורה מומחית נותנת שיעורים 
פרטיים לגזירה משוכללת ומודרנית; ק. גולברג מורה 
לטיול  לקבוצה  וילדות  ילדים  מתקבלים  מדופלמת; 

ורחיצה בים; ועוד.

פתיחה: $300

50. Announcements Related 
to Schools, Teachers and 
Kindergartens  
17 announcements printed on paper or 
cardboard:
The Shalva Kindergarten has moved to 
Gruzenberg St.; Teacher gives Hebrew classes; 
Expert teacher gives private classes for making 
complex and modern patterns; K. Golberg 
– certified teacher; Forming a group of girls and 
boys for trips and trips to the beach; and more.

Opening Price: $300

51. מודעות בניין, קבלנים ומהנדסים
7 מודעות מודפסות על נייר או קרטון:

ובניו  אינזון  א.  גלזר;  א.  את  שמואלוביץ  מ.  קבלנים 
אנז'נר  בר-נתן  א.  מים;  חדירת  נגד  אוטמים  חמרים   –

– תכניות והשגחה; ועוד. 

פתיחה: $150

51. Announcements about 
Building, Contractors and 
Engineers  
7 announcements printed on paper or 
cardboard:
Contractors – M. Shmuelevitz and A. Glazer; 
A. Inson and Sons – Water-Resistant Materials; 
A. Bar-Natan Engineer– Blueprints and 
Supervising; and more.

Opening Price: $150

52. מודעות בתי-כנסת וטליתות 
5 מודעות מודפסות על נייר או קרטון:

הנחת אבן הפינה של בנין הישיבה הגדולה 'בית יוסף'; 
מגן;  מאיר  יוסף  הרב  ישראל  הנואם המפורסם מארץ 
טליתים תוצרת ארץ-ישראל מבית החרשת 'טליתניה' 

– להשיג כאן; ועוד.

פתיחה: $150

52. Announcements Related to 
Synagogues and Prayer Shawls 
5 announcements printed on paper or 
cardboard: 
Foundation ceremony for the Beit Yosef Yeshiva; 
The famous speaker from Eretz Israel – Rabbi 
Yosef Meir Magen; We sell prayer shawls made 
in Eretz-Israel, in the Talitnia factory; and more.

Opening Price: $150
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54. שלטים - עיריית תל-אביב
10 שלטים מודפסים על קרטון, עובדי ומשרדי עיריית 

תל-אביב:
הכללית  המזכירות  דיזנגוף;  מ.  מר  העיריה  ראש 
רויטמן;  י.  מר  ערים  ובנין  הנדסה  אסורה;  הכניסה   –
מנהל מחלקת הרשיונות מ. פרץ; המהנדס העירוני מר 

י. שיפמן; סדר קבלת הקהל במחלקה הטכנית; ועוד.

פתיחה: $300

54. Signs - Tel Aviv Municipality  
10 signs printed on cardboard, regarding work-
ers and offices of Tel Aviv Municipality:
The Mayor Mr. M. Dizingoff; Main Office – No 
Entrance; Engineering and City Building – Mr. Y. 
Roitman; Manager of Licensing Department M. 
Peretz; City Engineer Mr. Y. Shifman; Reception 
Order in the Technical Wing; and more.

Opening Price: $300

53. תוכניות אירועים וחנוכת בניין האופרה
ארבע תוכניות-אירועים מודפסות על נייר:

חנוכת בנין האופירה של משפחת מוגרבי )1930, שתי 
בארץ  הראשון  הקונצרטי  האנסמבל  שונות(;  תכניות 
ישראל באולם התא"י; נשף תלמידי הגב' מרים זילברמן 

)מורה לריקוד, 1933(. 

פתיחה: $150

53. Event Programs and Opening 
of Opera Building  
Four event programs printed on paper: 
Opening of Opera Building of the Mugrabi 
family (1930, two separate programs); The first 
concert ensemble in Eretz Isreal in the Eretz Israel 
Theater Auditorium; Ball for the students of Mrs. 
Miriam Zilberman (dance teacher, 1933).

Opening Price: $150

55. מודעות -  מזון 
ועל  ממונך  על  חס  אם אתה  קוקזי;  קפיר  מודעות:   4
בריאותך אכֹל לבן שמן; קפיר הרוקח ש. מלכין; קפיר 

תנובה תל-אביב;
 5 הדפסות על קרטון ונייר: תויות וקרטונים ל"בריאות 
- בית חרשת למקרונות ולכל מני אטריות" ולקרטונים 

לביצים.

פתיחה: $200

56. מודעות – ספרים ועתונים
5 מודעות מודפסות על קרטון:

לעצטע נייעס – עתון יומי מענין וחריף; חֹפש הדבור 
של  ירחונו   – 'המחר'  הופיע   – חובה  אלא  רשות  אינו 
אביגדור המאירי; נתקבל כבר הספר היהודי הכי חשוב 
וגדול של הזמן האחרון – יובל-בוך של ה'היינט'; ועוד.

פתיחה: $150

55. Announcements – Food  
4 announcements: Caucasian Kefir; If You Care 
About Your Health and Money – Eat Rich Sour 
Milk; Kafir the Pharmacist – S. Malchin; Kefir 
Tnuva Tel Aviv;
5 printings on cardboard and paper: labels and 
cartons for "Bri'ut – factory for macaroni and 
all kinds of noodles", and for egg cartons.

Opening Price: $200
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57. רשימות מועמדים לבחירות
18 רשימות מודפסות על נייר:

רשימת מועמדים לבחירת ועד שכונת 'גנניה'; מועמדי 
המרכז להנהלה ולמועצה של ה'בנק למלאכה'; רשימות 
חברים באגודות פועלי המתכת, פועלי האפיה, פועלי 

הצבעוּת, ועד בית הכנסת הגדול בתל-אביב ועוד.

פתיחה: $150

56. Announcements – Books and 
Newspapers  
5 announcements printed on cardboard: 
Letzte Nayes – interesting and sharp daily 
newspaper; freedom of speech is more than a 
privilege – it's an obligation– Avigdor HaMeiri's 
monthly newspaper "HaMachar" has appeared; 
The most important Jewish book printed of late 
has already been accepted: the Heint's Yovel-
Buch; and more.

Opening Price: $150

57. Lists of Election Candidates  
18 lists printed on paper:
List of candidates for Gananya neighborhood 
committee; The Center's candidates for coun-
cil and management of the "Crafts Bank"; list 
of members of guilds for metal-work, baking, 
painting, committee of the great Synagogue in 
Tel Aviv, and more.

Opening Price: $150

58. מודעות – מסעדות ותפריטים
או  נייר  על  מודפסים  דפים  או  מסעדות  תפריטי   8

קרטון:
קפה  הפועלים;  של  קואופרטיבית  מסעדה  תפריטי 
ומסעדה "מטעמים", "צנטרל", "אביב", "ד. גלצ'ינסקי" 

ו"טובה". חלקם זהים בעיצובם.

פתיחה: $150

58. Announcements – Restaurants 
and Menus  
8 restaurant menus or singles pages printed on 
paper or cardboard:
Menu of cooperative workers' menu; Mat'amim 
Café and Restaurant; Central; Aviv; D. 
Galchinski, and Tova. Some are of identical 
design.

Opening Price: $150

59. מודעות שונות 
21 מודעות שונות מודפסות על נייר או קרטון:

עם  )רשימה  בארץ-ישראל  והמו"ס  המו"ל  התאחדות 
כתובות(; מגרשים למכירה במרכז מושבה רעננה; נפתח 
קואופרטיב  הנוחיות;  כל  עם  מודרני  מלון  בהרצליה 
הנמל בע"מ; רעפים 'אקסטרא' שאפשר לדרוך עליהם; 
מכונות-כתיבה במקרה – ממינים היותר טובים שבעולם 
תקנה בחצי המחיר; דירה בת _ חדרים עם כל הנוחיות 

להשכיר; ועוד.

פתיחה: $300

59. Various Announcements  
21 various announcements printed on paper 
or cardboard: Israel Guild of Book-sellers and 
Publishers – list of addresses; Land lots for 
Sale in the center of Ra'anana; Modern Hotel 
with all conveniences has opened in Herzelia; 
HaNamal Cooperative ltd.; "Extra" Roofing-
Tiles – Sturdy Enough to be Walked on; 
Typewriters – buy the best brands in the world 
for only half price;  apartment for rent with all 
modern conveniences; and more.

Opening Price: $300
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60. טפסים שונים וכרטיסים 
28 טפסים שונים, ניירות-מכתבים וכרטיסים מודפסים 

על נייר או קרטון:
דרשיון של בית המטבחים העירוני; כרטיס חבר התא

חדות המו"ס והמו"ל; כרטיס תלמיד גימנסיה הרצליה 
לשנת תרפ"ח; כרטיס חבר התאחדות הגננות; מסמכים 

'קול ספריה  'חי';  אינטנסיבית  להתישבות  ארגון  דשל: 
לתחרות  'מכבי'  ולספורט  להתעמלות  אגודה  טורה'; 
פינג-פונג; נייירות-מכתבים של רופאים ווטרינר; ועוד.

פתיחה: $300

60. Different Forms and Cards  
28 different forms, sheets of stationery, and 
cards printed on paper or cardboard:
license of the city slaughterhouse; membership 
card for guild of book sellers and publishers; 
student card of the Herzelia Gymnasia – 1928; 
membership card for guild of kindergarten 
teachers. Forms for: Chai Organization for 
Intensive Settlement; Kultura Library; Maccabi 
Sport, Gym and Ping-Pong Association; sta-
tionery sheets of doctors and veterinary; and 
more.

Opening Price: $300

61. שלטי קרטון ועץ – מכון י. אריאלי את י. 
אשור – תל-אביב 

י.  גרפיות  לעבודות  "מכון  וגלופות-עץ,  קרטון  שלטי 
אריאלי את י. אשור", תל-אביב. המכון פעל בשנות ה-
30 ועסק ב"דפוס תויות, דפוס רקלמות ע"י טביעה ]![, 

דפוס מפלדה ומפליז, גלופות".
לפנינו:

 "1938 הדפוס,  למלאכת  השנה  "ספר   חוברות  .1-2
ו"צבעי דפוס, גווניהם וסגולותיהם".

 שלט קרטון "צוף – משקה מדבש". .3
"פרחי הכרמל – פרפומריה שולמית"   שלט קרטון  .4

להנחה על שולחן.
 גלופת עץ "הספקה". .5

 גלופת עץ "Palgum" ]פלגום[. .6
 Manufactured by E. Nussbaum" עץ   גלופת  .7

Tel-Aviv, Jerusalem" ושלט מודפס.

שבעה פריטים, גודל משתנה. מצב בינוני עד טוב.

פתיחה: $150

61. Cardboard and Wood Signs 
– Y. Arieli and Y. Ashur Institute 
– Tel Aviv  
Cardboard signs and wooden printing blocks 
by the " Y. Arieli and Y. Ashur Institute for 
Graphics", Tel Aviv. The institute was in opera-
tion in the 1930s, and printed labels, embossed 
advertisements [!], prints from steel and brass, 
and printing blocks. Before us:
1-2.  "Yearbook for Printing, 1938", and 
"Printing Colors, their Shades and their 
Qualities".
3.  Cardboard sign "Tsuf – Drink Made of 
Honey".
4.  Cardboard sign "Carmel Flowers – Shulamit 
Perfumery" for placement on the table.
5.  Woodcut "Supply".
6.  Woodcut "Palgum".
7.  Woodcut "Manufactured by E. Nussbaum 
Tel-Aviv, Jerusalem", with printed sign.

Seven items of varying sizes. Fair through good 
condition.

Opening Price: $150
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62. ספר החיים - קבוצת 'אריה' - צופי ת"א, 
1926-1931

ספר החיים – קבוצת 'אריה' בגדוד IV על-שם תל-חי. 
קהילת הצופים, תל-אביב, 1926-1931.

קטעי-הגות  כולל  צופים.  קבוצת  של  זכרונות'  'ספר 
ומחשבות, זכרונות מפעילויות משותפות, קורות-חיים, 
מכתבים, שירים, סיפורים, חידות, ציורים מקוריים רבים 

ותצלומים של חברי קבוצת 'אריה' בצופי תל-אביב.
בא"י.  תנועת הצופים  פעילות  מסמך מעניין מראשית 
הראשון  השבט   ;1919 בפסח  הוקמה  הצופים  תנועת 

בארץ הוקם בחיפה בשנת 1925.
235 עמ' כתובים במחברת של 382 עמ'. 27 ס"מ. מצב טוב. 

כתמים. כריכת-בד חדשה. 

פתיחה: $850

63. תכנית חנוכת בית הכנסת הגדול בתל-
אביב, 1930

תכנית החגיגה של חנוכת בית הכנסת הגדול בתל-אביב, 
י"א ניסן תר"ץ.

נאום של לבונטין, הקפה עם ספרי התורה, תפילה למלך 
הרא לרבנים  רוטשילד,  לברון  העליון,  לנציב  דאנגליה, 
שיים ועוד, בליווי התזמורת העירונית של מכבי האש.

סימני-קיפול,  קמטים,  בינוני.  מצב  ס"מ.   17 עמ',   ]3[

חותמות, חורי-תיוק. 

פתיחה: $100

62. Sefer HaChaim – Aryeh Group 
– Tzofei Tel Aviv (Scouts), 1926-1931  
Sefer HaChaim – Aryeh group in Tel-Chai 
league IV. HaTzofim community (Scouts), Tel-
Aviv, 1926-1931.
"Book of Memories" of a Scout group, includ-
ing philosophy and thought, memories from 
shared activities, biography, letters, songs, 
stories, riddles, many original pictures, and 
photographs of members of Aryeh group of Tel 
Aviv scouts.
Interesting document from the early years of 
the Scouts movement in Eretz Israel. The Scouts 
movement was established on Pesach 1919, and 
the first branch in Eretz Israel was established 
in Haifa in 1925.
235 written pages in a 382 page notebook. 27 cm. 
Good condition. Stains. New cloth binding.

Opening Price: $850

63. Program for the 
Inauguration of the Bet 
HaKnesset HaGadol in Tel Aviv, 
1930  
Program for the celebration of the Inauguration 
of the Bet HaKnesset HaGadol in Tel-Aviv, 11 
Nissan 1930.
Speech by Levontin, circling the synagogue 
with Sifrei Torah, prayer for the King of 
England, the Supreme Governor, the Baron 
Rothschild, Chief Rabbis and more, with the 
accompaniment of the municipal orchestra of 
the fire brigade.
[3] pages, 17 cm. Fair condition. Creases, fold 
marks, ink stamps, filing holes.

Opening Price: $100
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65. מסמכים מוקדמים - תל-אביב-יפו 
פנקס קבלות, אגודת פועלים – יפו, 1911; הזמנה לנשף 
חנוכה  חגיגת  תכנית  ביד(;  וכתובה  )מצוירת  חנוכה 
1914; מכתב חוזר ליושבי תל-אביב, 1917; הזמנה לכוס 
חג  תכנית   ;1918 טהון,  ושרה  יעקב  של  בביתם  תה 

הפרחים, 1920; ועוד.
8 מסמכים, גודל משתנה, מצב גרוע עד בינוני.

פתיחה: $250

66. ארבעה מסמכים – תל-אביב-יפו
תל- חולים(.  אצל  ולשרות  )לטפול  "סעד"   אגודת  .1
אביב, ללא שנת הוצאה. אגודה לתמיכה במשפחות בהן 

האשה יולדת או חולה. עברית ואנגלית.
]4[ עמ'. מספר חורי עש.

אל  ותל-אביב  יפו  למחוז  הראשיים  הרבנים   דברי  .2
דהנדיבים בעם! בקשת תרומה לבית חינוך עוורים בירו

שלים. חתומים בדפוס: שלמה הכהן אהרונסון ובן-ציון 
מאיר חי עוזיאל. 

כתמים, חורי-תיוק, קרעים קלים בשוליים.

 יפוי כח בכתב-יד, על נייר רשמי של אגודת "עזרת  .3
יתומים", יפו-תל-אביב, 1940. עם חותמת האגודה. 

חורי תיוק וסימני-קיפול.

 לוח קרטון עם נוסחי תפילה למועדים שונים, ביקור  .4
חולים ולינת הצדק, תל-אביב יפו. בצדו האחורי תוספת 
מאוחרת "מי שברך לחיילי צהל". בצירוף כרטיס רשמי 

של המוסד. 
כתמים רבים.

פתיחה: $120

65. Early Documents 
– Tel-Aviv-Yaffo  
Receipt booklet, Agudat HaPo'alim – Yaffo, 
1911; invitation to a Hannukah party (painted 
and hand-written); program of Hannukah 
party 1914; circular letter to citizens of Tel Aviv, 
1917; invitation to a tea party in the house of 
Ya'akov and Sara Tehon, 1918; program of flow-
ers holiday, 1920; and a few more.
Eight documents, various sizes, poor to fair 
condition.

Opening Price: $250

64. Gimnasya Herzliya – Three 
Documents, 1930s  
1.  Drawing of a plan for "additional building 
for pension house of Gimnasya Ivrit Herzliya 
Society" on Achad HaAm street, 1930. Signed 
by the engineers and the landlord.
2.  Invitation to a Channukah party in 
Gimnasya Ivrit "Herzliya", 1936.
3.  Invitation to graduation ceremony of the 
23rd year, Gimnasya Herzliya, 1935.

Various sizes, good condition.

Opening Price: $100

64. גימנסיה הרצליה - שלושה מסמכים, 
שנות ה-30 

 שרטוט תכנית "בנין נוסף לבית הפנסיון חברת הגמ .1
מנסיה העברית הרצליה" ברח' אחד העם, 1930. חתום 

בידי המהנדסים ובעל הבית.
'הרצליה',  העברית  בגימנסיה  חנוכה  לנשף   הזמנה  .2

.1936
כ"ג,  מחזור  לבוגרי  תעודות  חלוקת  לטקס   הזמנה  .3

גימנסיה הרצליה, 1935.

גודל משתנה, מצב טוב.

פתיחה: $100
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66. Four Documents 
– Tel-Aviv–Jaffa 
1.  Regulations of the “Sa’ad” Association (for 
treating and services to the sick). Tel-Aviv, no 
year of publication. Association for support of 
families where a woman has given birth or is ill. 
Hebrew and English. 
[4] pages. Some moth holes.
2.  Call of the chief rabbis of the district of Tel-
Aviv - Jaffa to charitable people. Request for 
a donation to the Blind School in Jerusalem. 
Signed in print: Shlomo HaCohen Aronson 
and Ben-Zion Meir Chai Uziel. 
Stains, filing holes, slight tears in the margins. 
3.  Hand-written Power of Attorney on “Ezrat 
Yetomim” Association stationery, Tel-Aviv 
– Jaffa, 1940. Includes the Association’s stamp. 
Filing holes and fold lines. 
4.  Cardboard calendar with prayers for differ-
ent dates, Bikur Holim and Linat HaZedek, Tel-
Aviv – Jaffa. On the back is a later addition of 
the “Mi SheBerach” for IDF soldiers. With the 
addition of the official card of the institution. 
Many stains. 

Opening Price: $120

67. חוברות בתי-ספר או קבוצות בתל-אביב, 
שנות ה-20-40 

 עלון תלמידי כתה א' של ביה"ס הריאלי "תחכמני"  .1
בתל-אביב, תרפ"ה/תרפ"ח 1925 או 1928.

 גמנסיא לבנות 'תלפיות'. תל-אביב, תרצ"ג 1933. .2
 בית החינוך בצפון ]צפון תל-אביב[, חוברת שירים.  .3

תרצ"ה 1935.
 קבוצת הים )הנוער העובד( – "משברים" - סיכומי  .4

שנה, תרצ"ז-תרצ"ח 1937-1938.
בתי  לחברי המועדונים שע"י  – בטאון   במועדונים  .5

הספר העממיים בת"א. תל-אביב, תרצ"ח 1938.
)ג.ע.ה(.  'הרצליה'  גדוד  החג"ם,  עתון   –  קוממיות  .6

67. Booklets of Schools or Groups 
in Tel Aviv, 1920s-1940s
1.  Pamphlet of first-graders in HaReali 
Tachkemoni School in Tel Aviv, 1925 or 1928.
2.  Talpiot Gymnasia for Girls. Tel Aviv, 1933.
3.  Beit Chinuch in Northern Tel Aviv, Song 
booklet. 1935.
4.  The Sea Group (HaNo'ar Ha'Oved) – "Waves" 
– Summary of a Year, 1937-1938.
5.  BaMmo'adonim – journal for members of 
clubs belonging to public schools in Tel-Aviv. 
Tel-Aviv, 1938.
6.  Komimiut – HaChagam Newspaper, 
Herzeliya League, Tel Aviv, 1940s.
7.  Young Stage – literary-artistic anthology. 
Tel Aviv, year of print not noted.

Varying sizes and conditions.

Opening Price: $120

68. יומן "כל תל אביב" לשנת תרצ"ד
תל- התחיה,  דפוס  הוצאת  תל-אביב.  כל  תרצ"ד,  יומן 

אביב, 1933.
נתונים כללים  יומן לשנת תרצ"ד עם פרסומות רבות, 
רופאי  הסעות,  חברות  רשימת  תל-אביב,  העיר  על 
קצרות  ביוגרפיות  וארכיטקטים,  אינג'ינרים  שיניים, 
של "אנשי שם" בתל-אביב, מאה עמודי יומן ועוד. על 

הכריכה סמל יריד המזרח.
302 עמ', 16.5 ס"מ. מצב בינוני. חורי עש. מספר דפים מנות

תקים. כריכה מקורית שחוקה ובלויה. 

פתיחה: $100

68. "Kol Tel Aviv" Calendar for 
the Year 1933-4  
1933-4 Calendar, "Kol Tel Aviv". Defus 
HaTechiya publishing, Tel Aviv, 1933.
Calendar for the year 1933-1934 with many 
advertisements, general data about Tel Aviv, list 
of transportation companies, dentists, engi-
neers and architects, short biographies of well-
known persons in Tel Aviv, 100 calendar pages, 
and more. On the cover appears the emblem of 
the Levant Fair.
302 pages, 16.5 cm. Fair condition. Moth holes. 
Some leaves detached. Original cover worn out.

Opening Price: $100

תל-אביב, שנות ה-40.
 במה צעירה – קובץ ספרתי-אמנותי. תל-אביב, ללא  .7

שנת הדפסה.

גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $120
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69. כתבי-עת ספרותיים ביידיש - תל-אביב 
– שנות ה-30-40

אונדזערס ]מאסף לספרות וביקורת[ גליון משנת 1940 
וגליון משנת 1949;  איינס ]כתב-עת לספרות ואמנות[, 
1929; שטאמען ]ספרות, אמנות, ביקורת[, 1936; צוויי 
אפריל,  ווייטער,   ;1929 וביקורת[,  לספרות  ]מאסף 

1935; בלעטער, 1936.
מצב משתנה, בינוני עד טוב. 

פתיחה: $120

69. Literary Periodicals in 
Yiddish – Tel Aviv – 1930s–1940s  
Undzers [anthology for literature and literary 
criticism] issue from 1940 and issue from 1949; 
Eins [periodical for literature and art], 1929; 
Tsvey [anthology for literature and criticism], 
1929; Vayter, April 1935; Shtamen [literature, 
art, criticism], 1936; Bletter, 1936.
Various conditions, fair to good. 

Opening Price: $120

71. מסמך על הפצצת תל-אביב, 1940 
תל- הפצצת  בדבר  תל-אביב  עיריית  ראש  אל  מכתב 
הראשית  המפקדה  מאת  נשלח   .9.9.1940 ביום  אביב 
נפגעים  הפצצות,  סוג  פירוט  האזרחי.  המשמר  של 

ונזקים, פעילות הצבא ועוד. 
6 עמ', 34 ס"מ. מצב בינוני. כתמים. מספר קרעים. 

פתיחה: $100

70. הדפס בית הכנסת "נחלת יצחק" – 
תל-אביב, 1927

 1927 בדפוס  מתוארך  כנסת.  בית  חזית  ציור  הדפס 
וחתום בחתימה לא מזוהה.

"נחלת  הכנסת  בית  לבניין  מוקדמת  תכנית  הנו  הציור 
יצחק" ברחוב חברון 14 בתל-אביב. 

בפינה מתווה לעיטור מגן דוד עם לוחות הברית, חתום 
ומתוארך אף הוא.

קילוף  וסימני  הנייר כתמים  במסגרת עץ 32X32 ס"מ. על 

ודבק. במסגרת פגמים. קרעים בצדה האחורי.

פתיחה: $120

71. Document About the Bombimg 
of Tel Aviv, 1940  
Letter to the mayor of Tel Aviv regarding the 
bombing of Tel Aviv on September 9, 1940. Sent 
by the headquaters of the civil guard forces. 
Detailing kind of bombs, casualties and dam-
ages, military actions and more.
6 pages, 34 cm. Fair condition. Stains. Some tears.

Opening Price: $100

70. Print of the “Nahalat 
Yitzhak” Synagogue – Tel-Aviv, 
1927  
Print of a painting of the synagogue's front. 
Dated in print 1927 and signed with an uniden-
tified signature.
The painting is an early plan for the “Nahalat 
Yitzhak” synagogue building at 14 Hebron 
Street, Tel-Aviv. 
In the corner is a sketch of a Magen David and 
the Ten Commandments for decoration, also 
signed and dated. 
In wooden frame 32x32 cm. The paper is stained 
with marks of peeling and glue. The frame is 
damaged. Tears on the reverse side. 

Opening Price: $120
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מאורעות תרפ"ט | לציון 80 שנה למאורעות

1929 Riots | Marking 80 years to the riots 

72. דו"ח הועדה הבריטית לבחינת מאורעות 
תרפ"ט 

Report of the commission on the Palestine dis-
turbances of August, 1929. לונדון, 1930. 

לבחינת  הבריטית  הועדה  של  ומקיף  רשמי  דו"ח 
מפות  שלוש  רשימות-עדים,  כולל  תרפ"ט,  מאורעות 
ארץ-ישראל, מפה של ירושלים וארבעה גרפים עם צפי 

לגידול האוכלוסיה עד שנת 2000.
202 עמ', ]6[ לוחות ומפות, 24 ס"מ. מצב טוב. מפת ירושל

לים ולוחות הגרפים מנותקים. חותמות.

פתיחה: $80

72. Report of the Commission on 
the Palestine Disturbances of 
August, 1929  
Report of the Commission on the Palestine 
Disturbances of August, 1929. London, 1930. 
Official comprehensive report of the British 
Commission on the Palestine Disturbances of 
August, 1929, including the witness list, three 
maps of Eretz Israel, map of Jerusalem and four 
graphs with expected growth of the population 
by the year 2000. 
202 pages, [6] sheets and maps, 24 cm. Good con-
dition. Map of Jerusalem and the graph sheets are 
detached. Ink stamps.

Opening Price: $80

73. בוליטין רשמי של ממשלת פלשתינה 
– מאורעות תרפ"ט

 31 ה'.  מס'  רשמי  בוליטין   – )א"י(  פלשתינה  ממשלת 
באוגוסט 1929 בדפוס מנזר היוני.

ירושלים,  בצפת,  באוגוסט   29 יום  מאורעות  סקירת 
איזור חיפה ועבר הירדן, עם נתונים על מספר ההרוגים 

המוסלמים, הנוצרים והיהודים.
והכפרים  הערים  בכל  הקהל  את  להזהיר  יסוד  "יש 
בארץ על הסכנה הכרוכה לאלה המסתובבים ברחובות 

בלילה".
בינוני. קוי-קיפול עם קרעים.  דף בודד, 34X43 ס"מ. מצב 

קרעים בשוליים, מעט כתמים.

פתיחה: $80

73. Official Bulletin of the 
Government of Palestine – 1929 
Riots  
Government of Palestine (Eretz Israel) – Official 
Bulletin Number 5. 31 August 1929 in the Greek 
Convent Printing.
Survey of events on 29 August in Safed, 
Jerusalem, the area of Haifa and across the 
Jordan River with data about the Muslim, 
Christian and Jewish casualties.
"There is a basis for warning the community in 
all cities and villages in the country about the 
danger involved for those wandering the streets 
at night".
Single page, 43 x 34 cm. Fair condition, folding 
lines with tears. Tears to edges, few stains.

Opening Price: $80
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74. מהומות הדמים בירושלים - פרסום 
מיוחד של "הארץ" 

מהומות הדמים בירושלים – פרסום מיוחד של "הארץ". 
מוצאי שבת י"ט אב, ]תרפ"ט[. דף בודד.

ראו  לא  שכמוהו  בירושלים,  אתמול  היה  דמים  "יום 
גם בימי הפרעות בפסח 1920... אחרי-הצהרים הוכרז 

בירושלים מצב מלחמה...".
48X66.5 ס"מ. מצב טוב. סימני-קיפול קלים ומעט נזקים 

לתצוגה  פשתן  לדף  מודבק  מקצועי.  שיקום  משוקמים 

ושימור.

פתיחה: $100

75. מאורעות תרפ"ט – שלושה מסמכים
 הודעה מס. 11 של ועד השמירה, סקירה על איזורי  .1
בשקט.  עבר  הלילה  והסביבה:  "חיפה  השונים.  הארץ 

דבעמק ובגליל: נשרף הגורן של שיך אבריק, היתה הת
נפלות על זכרון אברהם...". אוגוסט 1929. 

בשוליים.  קלים  קרעים  קמטים.  טוב.  מצב  ס"מ.   23X30

כתמים.

 מנשר מאת הוד מעלתו הנציב העליון לארץ ישראל  .2
ד)הופץ היום ע"י אוירונים מעל ירושלים(. "שבתי מאנג

ליה ולחרדתי מצאתי את הארץ במצב של אי סדר והיא 
שלל למעשי אל]י[מות בלתי חוקיים". ספטמבר 1929. 

17X21.5 ס"מ. מצב טוב מאד. חורי-תיוק.

 מנשר ב', הנציב העליון והמפקד הראשי. ירושלים,  .3
1929. בענייני ועדת-חקירה למאורעות ומשפ  ספטמבר

פטים פליליים. 
22.5X28.5 ס"מ. מצב טוב. קמטים. קרעים קלים בשוליים. 

כתמים.

פתיחה: $150

74. Violent Riots in Jerusalem 
– Special Publication of Ha'aretz, 
1929  
Violent Riots in Jerusalem – special publication 
of Ha'aretz. 1929. Single leaf. "Yesterday was a 
"day of bloodshed", unequaled even by the riots 
of 1920… in the afternoon a state of war was 
announced in Jerusalem…"
66.5x48 cm. Good condition. Slight folding marks 
and several professionally restored damages. 
Mounted on flax paper for display and keeping.

Opening Price: $100

75. 1929 Riots (Tarpa’t) – Three 
Documents  
1.  Announcement No. 11 of the Va’ad 
HaShmira, report on the different areas of 
the country. “Haifa and surrounds: The night 
passed quietly. In the Emek and Galil: The gra-
nary of Sheikh Abreik was burned, there was an 
attack on Zichron Avraham…” August 1929. 
23x30 cm. Good condition. Creased. Light tear-
ing in the margins. Stains. 
2.  Manifest by His Excellency the Supreme 
Governor for Eretz Israel (distributed today 
by airplanes over Jerusalem). “I have returned 
from England and to my alarm I found the 
country in a disrupted state with an abundance 
of illegal violent acts.” September 1929. 
17x21.5 cm. Very good condition. Filing holes.
3.  Manifest B, the Supreme Governor and 
Chief Commander. Jerusalem, September 1929. 
In matters relating to the investigating commit-
tee of the riots and criminal trials. 
22.5x28.5 cm. Good condition. Creasing. Minor 
tearing in the margins. Stains. 

Opening Price: $150
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מנדט, מחתרות

British Mandate, Underground Movements  

76. אצ"ל – חוברות באנגלית וברומנית, 
 1947-1948

 The Hebrew struggle for national liberation  .1
]המאבק העברי לשחרור לאומי[, מבחר מסמכים ורקע 

לפעילות בהוצאת האצ"ל, 1947. אנגלית.
81 עמ', 26 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה רבים.

 Judea luptatoare חוברת בהוצאת האצ"ל, 1948?.  .2
בשנת  הארגון  פעילות  של  וכרוניקה  מסמכים  מספר 

1948. סמל הארגון על העטיפה. רומנית.
18 עמ', 26 ס"מ. עטיפה מנותקת. כתמים.

פתיחה: $100

76. Etzel – Booklets in English 
and Romanian, 1947-1948  
1.  The Hebrew struggle for national liberation, 
selection of documents and background to ac-
tivities, published by the Etzel, 1947. English.
81 pages, 26 cm. Good condition. Many foxing 
stains. 
2.  Judea Luptatoare booklet published by the 
Etzel, 1948?. A number of documents and a 
chronicle of the organization’s activities in 
1948. The symbol of the organization is on the 
cover. Romanian.
18 pages, 26 cm. Detached cover. Stains. 

Opening Price: $100

77. כרוז לח"י – אל אחינו הערבים 
אל אחינו הערבים, כרוז לח"י מודפס. ערבית ועברית, 

שנות ה-40 של המאה ה-20.
"אנו רוצים לגרש את הצבא הבריטי ממולדתנו... רבבות 
ילדים יהודים וערבים מסתובבים בלא חינוך ולימוד... 
נוער ערבי! אתם בני אומה עתיקה ופקחית. אתם קרבן 
לקריאת  תיענו  אל  כמונו.  הבריטי  האימפריאליזם 
והנוטרות...".  המשטרה  לפלוגות  להתנדב  הבריטים 

חתומים "לוחמי חרות ישראל 'קבוצת שטרן'. 
31.5 ס"מ. מצב בינוני. קמטים, כתמים, סימני-קיפול.

פתיחה: $100

77. Lehi Poster – To Our Arab 
Brethren 
To our Arab brethren, printed Lehi poster. 
Arabic and Hebrew 1940s.
“We want to expel the British Army from our 
homeland… Thousands of Jewish and Arab 
children are wandering around without educa-
tion or learning… Arab youth! You are children 
of an ancient and bright nation. Just like us, you 
are the victims of British imperialism. Do not 
respond to the call of the British to volunteer 
to the police force …” Signed “Israel Freedom 
Fighters ‘Stern Group.’”
31.5 cm. Fair condition. Creases, stains, fold marks.

Opening Price: $100
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78. כרזה בריטית - מבוקשי מחתרות, 1947
Wanted – כרזה בריטית בהוצאת משטרת פלשתינה. 

ירושלים, פברואר 1947.
 18 של  אישיים  ופרטים  תצלומים  מופיעים  בכרזה 
בייגין  מנחם  ביניהם  ולח"י(,  )אצ"ל  מחתרות  פעילי 
)בגין(, אריה בן אליעזר ונתן ילין ]מור[. עוד נכתב, כי 
פרסים כספיים ישולמו על-ידי ממשלת פלשתינה למי 

שיספק מידע אשר יוביל למעצרם.
מודפס על נייר בריסטול. עברית, אנגלית וערבית.

70X100 ס"מ. מצב טוב. כתמים.

פתיחה: $500

78. British Poster – "Wanted" 
– 1947 
Wanted – a British poster published by the 
Palestine Police Force. Jerusalem, February 1947.
On the sign there are pictures and information 
about 18 Irgun and Lechi fighters, including 
Menachem Begin and Natan Yelin [Mor]. It also 
says that monetary prizes would be given by 
the Palestine government to anyone who would 
provide information leading to their arrest.
Printed on thin cardboard. Hebrew, English 
and Arabic.
100x70 cm. Good condition. Stains.

Opening Price: $500

79. חוברת נגד "הועד למען צבא עברי" 
 The van Paassen Hoax, Johan J. Smertenko
]המתיחה של ואן פאסן[. הוצאת ועד החירום להצלת 

העם היהודי באירופה, ניו-יורק, ]1943[.
ונגד  עברי  צבא  למען  הועד  של  המאבק  על  חוברת 
עברי.  צבא  למען  הועד  יו"ר  פאסן,  ואן  של  פעילותו 

אנגלית.
23 עמ', 23 ס"מ. מצב טוב. עטיפה לא מקורית.

פתיחה: $100

79. Booklet Against "Committee 
for a Jewish Army"  
The van Paassen Hoax, Johan J. Smertenko. 
Published by the Emergency Committee for 
Saving to Jews of Europe, New York, [1943].
Booklet about the struggle of the Committee 
for a Jewish army, and against the activities of 
Van Paassen, chairman of the Committee for a 
Jewish Army. English.
23 pages, 23 cm. Good condition. Unoriginal cover.

Opening Price: $100
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80. "הועד למען צבא עברי" – אוסף חוברות 
עשר חוברות בהוצאת:

 Committee for a Jewish Palestine, Anglo-
American Committee for a Jewish Army, 
American League for a Free Palestine:

 Towards a Jewish army. פרסום מס' 1.  .1
לונדון, 1942.

 From Evian to Bermuda. ניו-יורק, 1943.  .2
 .Repatriated Palestine Jewish soldiers  .3

לונדון, 1944.
 We cannot have both imperialism and  .4

peace. ניו-יורק, 1945.
 .The Jewish Struggle – Jewish fighting organ  .5

גליון 6, לונדון, אוגוסט 1946.
 Irgun Press. גליון 4, ניו-יורק, 7 באפריל 1948. .6

 Committee for a Jewish army of Stateless  .7-8
refugee and Palestinian Jews and Jewish

 Brigade group – Souvenir Booklet. לונדון, 1944. 
נוספת  חוברת   + שיק  ארתור  של  ציור  העטיפה  על 

מלונדון, 1945.
שנת  ללא  לונדון,   .Are The Jews fighting?  .9

הדפסה.
 American Tradition and Hebrew Freedom,  .10

Guy M. Gillette. ניו-יורק, ללא שנת הדפסה.

גודל משתנה, מצב בינוני עד טוב מאד. 

פתיחה: $1000

80. "Committee for a Jewish Army" 
– Collection of Booklets  
Ten booklets published by Committee for a 
Jewish Palestine, Anglo-American Committee 
for a Jewish Army, American League for a Free 
Palestine:
1.  Towards a Jewish army. Publication no. 1. 
London, 1942.
2.  From Evian to Bermuda. New York, 1943. 
3.  Repatriated Palestine Jewish soldiers. 
London, 1944.
4.  We cannot have both imperialism and 
peace. New York, 1945.
5.  The Jewish Struggle – Jewish fighting organ. 
Issue 6, London, August 1946.
6.  Irgun Press. Issue 4, New York, April 7th, 
1948.
7-8.  Committee for a Jewish army of Stateless 
refugee and Palestinian Jews and Jewish Brigade 
group – Souvenir Booklet. London, 1944. On 
the cover there is a drawing by Arthur Szyk + 
additional booklets from London, 1945.
9.  Are The Jews fighting? London, year of print 
not noted.
10.  American Tradition and Hebrew Freedom, 
Guy M. Gillette. New York, year of print not 
noted.

Varying sizes, fair through very good condition.

Opening Price: $1000

81. יומן משה ברעם, 1948 
רשימות  הכולל  מודפס  יומן   .1948 ברעם,  משה  יומן 
חבר  של  בכתב-יד  כלליות  והערות  מטלות  פגישות, 
זאב  עם  פגישות  ביניהן:  ברעם.  משה  והשר  הכנסת 
וילנאי, בן-צבי, טהון, רמז, שרתוק,  הועד הפועל הציוני 

ופגישות רבות עם פ.ק.פ )המפלגה הקומוניסטית(. 
1959- בשנים  כנסת  כחבר  כיהן   )1911-1986( ברעם 
כשר  הראשונה  רבין  בממשלת  העבודה  כשר   ,1977

81. Diary of Moshe Bar'am, 1948  
Diary of Moshe Bar'am, 1948. Printed journal 
containing list of meetings, assignments and 
general notes in the handwriting of the Knesset 
member and minister Moshe Bar'am. Includes: 
meetings with Ze'ev Vilnai, Ben-Zvi, Tahon, 
Remez, Shertok, the Zionist Va'ad HaPo'el, 
and many meetings with פ.ק.פ. (the communist 
party).
Bar'am (1911-1986) served a member of the 
Knesset between the years 1959-1977, as 
Minister of Health in Rabin's first government, 
as Minister of Welfare, and other positions.
20.5 cm, good condition.

Opening Price: $180

הסעד ובתפקידים נוספים.
20.5 ס"מ, מצב טוב.

פתיחה: $180
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83. מסמכים מירושלים – תש"ח
מסמכים של אברהם שלוּש מירושלים:

לשרות  'מתפקד  תעודת   – הזמנית   הממשלה  .1
העבודה', אוקטובר 1948. "חיב כל איש בן 16 עד 55... 
שאינם מגויסים... בגיוס לעבודה חיונית בשרות העם".

 הסוכנות היהודית – כרטיס 'מרכז המפקד לשרות  .2
העם' – תעודת התייצבות, יוני 1948.

 כרטיס "המוכ"ז הוא תלמיד ישיבת מרכז הרב בירוש .3
שלם שתורתו אומנתו... הוא משוחרר מחובת התיצבות 

עד ל"ג בעומר תש"ח. 

גודל משתנה, מצב בינוני.

פתיחה: $100

82. אשנב – עתון פנימי של מפא"י 
 1941-1947 –

שני כרכים עם 157 גליונות "אשנב – לקוטי-ידיעות / 
דברים בשם אמרם", 1941-1947.

כרך א': גליונות א'-פ"ד )באמצע משנה העתון את שמו 
ל"א"ב"(; כרך ב': גליונות פ"ה-קנ"ז.

על כל הגליונות נדפס: "פנימי לחברים / לא למכירה", 
פועלי  "מפלגת  גם  מופיע  הראשון  הגליון  על 

ארץ-ישראל".
בכל  פעמים  מספר  אור  ראו  גליונותיו  אשר  העתון, 
חודש, משקף בצורה מקיפה ומרתקת את קורות ארץ-
ישראל וסביבתה במישורים הפוליטיים והמדיניים בין 
ליהודים  התייחסויות  עם   ,1947 למאי   1941 אוגוסט 
בדבר  לנציב  "פונים  הכותרות:  בין  העולם.  ברחבי 
חידושו של הועד הערבי העליון", "וייצמן נגד חלוקה", 
שוחררו  "איך  איום",  במצב  באיטליה  ישראל  "פליטי 

המעפילים מהמחנות בעתלית".
בעלי הספר רשם בעפרון לפני דף השער "הוצאה בלתי 

82. Eshnav – Mapai’s Internal 
Newspaper — 1941-1947  
Two volumes with 157 issues “Eshnav - compi-
lation of information / articles” 1941-1947.
Volume 1: Issues 1-84 (the newspaper changed 
its name in the middle); Volume 2: Issues 
85-157.
On each issue is printed: Internal for members 
/ Not for sale,” The “Eretz Israel Workers Party” 
appears in the first issue. 
The newspaper was published several times 
a month, reflecting in a comprehensive and 
captivating manner, the history of Eretz Israel 
and the region on a political level from August 
1941 to May 1947 including reference to Jews 
in the Diaspora. Among the headlines: “We 
turn to the Governor regarding the renewal of 
the Supreme Arab Committee,” “Weizmann 
opposes partition,” Israel’s Refugees in Italy 
in a terrible state,” “How the Ma’apilim were 
released from the camps at Atlit.” 
The book’s previous owner wrote in pencil in 
front of the title page “Illegal publication?”
On average, 8 pages per issue, 25 cm. Good to very 
good condition. Fine, delicate paper. Foxing with 
cut margins on some of the issues. Issues 111-112 
are incomplete.
Complete collection, rare. 

Opening Price: $200

לגאלית?".
8 עמ' בגליון בממוצע, 25 ס"מ. מצב טוב עד טוב מאד. נייר 

דק ועדין. כתמי-חלודה ושוליים קצוצים בחלק מהגליונות. 

גליונות קי"א-קי"ב אינם שלמים.

אוסף שלם, נדיר.

פתיחה: $200
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84. דבר המפקד העליון של האצ"ל – 
ו' אייר תש"ח

לעם  דבר המפקד העליון של הארגון הצבאי הלאומי 
בציון, ]מנחם בגין[. ירושלים, 15 במאי 1948.

תחנת  החרות',  ב'קול  תש"ח...  אייר  ו'  ביום  "שודר 
השדור של הארגון הצבאי הלאומי".

השואה,  לאחר  השחרור  מלחמת  לנצחון  מתייחס 
מדיניות  ומאומן,  חזק  בצבא  הצורך  במאבק,  הקשיים 
חוץ הכרחית עם ארה"ב ובריה"מ, שיבת ציון ונושאים 
על  דגלנו  את  ישראל  חיילי  יניפו  הנף  "עוד  נוספים. 

מגדל דוד...".
ח עמ', 23 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. קרעים בשוליים. 

שני דפים מקופלים שאינם מחוברים.

פתיחה: $200

83. Documents from Jerusalem 
– 1948  
Documents of Avraham Chelouche of Jerusalem:
1.  The Temporary Government – certificate 
of "Enlisting for Work Service", October 1948. 
"Every man of 16 through 55… who are not 
drafted… must be drafted to do crucial work in 
service of the people". 
2.  The Jewish Agency – card of "Center of the 
Census of People's Service" – certificate of re-
porting, June 1948.
3.  Card reading "Bearer of this card is a stu-
dent of Yeshivat Merkaz HaRav in Jerusalem, 
"whose study is his trade", and he is exempt 
from reporting until Lag BaOmer 1948".

Varying sizes, fair condition.

Opening Price: $100

84. Speech of the High 
Commander of the Etzel – May 15, 
1948  
Speech of the High Commander of the Irgun 
Tzvai Leumi  to the people in Zion, [Menachem 
Begin]. Jeruaslem, May 15 1948.
“Broadcast on 6 Iyar 1948... on the ‘Voice of 
Freedom,’ broadcast station of the Irgun Tzvai 
Leumi.”
Deals with the victory of the War of 
Independence following the Holocaust, the dif-
ficulties of the struggle, the need for a strong 
and trained army, the necessity of a foreign 
policy with the United States and the Soviet 
Union, the return to Zion, and other subjects. 
“The soldiers of Israel will yet hoist our flag 
over the Tower of David…”
8 pages, 23 cm. Good condition. Minor stains. 
Tears on the margins. Two leaves are folded and 
not connected. 

Opening Price: $200
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86. הזמנה למושב הכרזת העצמאות – 
ה' אייר תש"ח

למושב  הזמנה  בזה  לך  לשלוח  מתכבדים  הננו  נ.,  "א. 
ו', ה' באייר תש"ח...  הכרזת העצמאות שיתקיים ביום 
מבקשים  אנו  המוזיאון...  באולם  אחה"צ   4 בשעה 
כינוס  מועד  ואת  ההזמנה  תוכן  את  בסוד  לשמור 
לחבר  שנשלחה  כפי  המקורית,  במעטפה  המועצה...". 

אגודת העיתונאים.
21.5 ס"מ, בעטיפה מודפסת על נייר בריס  דף בודד מקופל

סטול 14 ס"מ. מצב טוב. כתמים. 

פתיחה: $100

87. הכרזה מס' 1 – גיוס כללי והפקעת 
רכוש, 14.5.1948

ההגנה  צבא  כוחות  מפקד  מאת  כרוז   ,1 מס.  הכרזה 
במחוז השומרון, השרון וגוש דן, ה' אייר תש"ח.

־"בשעת...  המערכה הגורלית... הנני קורא את כל התו
שבים... למאמץ עליון להדיפת האויב ומיגורו.... החל 
מן היום יעמדו איש ואשה ואשר להם לפקודת כוחות 

ההגנה במקומותיהם...".
35X49 ס"מ. מצב טוב. קרעים משוקמים שיקום מקצועי. 

מודבק לבד פשתן לתצוגה ושימור.

פתיחה: $150

86. Invitation to the Event of 
the Declaration of Independence 
– May 14 1948 
“Dear Sir, We are honored to send you this 
invitation to the session for the Declaration of 
Independence that will take place on Friday, 
May 14 1948… at 4p.m. in the museum hall… 
we request you keep secret the contents of this 
invitation and the time of the council’s gather-
ing…”. In original envelope, as it was sent to a 
member of the Journalists’ Association.
Single leaf folded 21.5 cm, with a cover printed on 
thin cardboard. 14 cm. Good condition. Stains.

Opening Price: $100

87. Announcement No. 1 – General 
Draft and Expropriation of 
Property, 14.5.1948  
Announcement No. 1. Proclamation by the 
force commander of the defense forces in the 
Shomron district, the Sharon and Gush Dan, 
May 14 1948. 
“At the time of… the fateful battle… I call 
upon all residents… to make an extreme effort 
to push the enemy to defeat… Commencing 
today, all men and women and their belongings 
will abide by the orders of the defense forces in 
their area…”
35x49 cm. Good condition. Tears have been pro-
fessionally repaired. Attached to linen for display 
and preservation. 

Opening Price: $150
85. שלושה מסמכים – שגריר ישראל 

בוושינגטון 

 ;]?1947[ בנובמבר  כ"ט  ביום  האו"ם  לעצרת  כרטיס 
הזמנה רשמית למסיבה של שגריר ישראל בוושינגטון 
לכבוד יום העצמאות הראשון של מדינת ישראל, 1949; 

מסמך רשמי נוסף.
גודל משתנה, מצב טוב מאד. 

פתיחה: $100

85. Three Documents – Israeli 
Ambassador in Washington  
Official invitation to a party being held by 
Israel’s ambassador to Washington in honor of 
Israel’s First Independence Day 1949; Ticket to 
the UN assembly on 29 November [1947?]; ad-
ditional official document.
Various sizes, very good condition. 

Opening Price: $100

הקמת המדינה

Creation of Israel

85
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88. עתון ידיעות חדשות – ה' אייר תש"ח 
והימים הסמוכים – עברית וגרמנית

חמישה גליונות עתון "ידיעות חדשות" מימים ג', ד', ה', 
ז' ו-ח' אייר תש"ח, 1948. עברית וגרמנית. בין כותרות 
ו"תחי  היהודית"  המדינה  על  יוכרז  "היום  העתונים: 
מדינת ישראל! חוקי הספר הלבן בוטלו! החלה העליה 

החופשית!".
4 עמ' בכל גליון, 8 עמ' בגליון מ-ז' באייר, 47 ס"מ. מצב טוב. 

מקופלים. קרעים בשוליים. כתמים.

פתיחה: $120

88. Yedi'ot Hadashot Newspaper 
– May 14 1948 and the Days 
Immediately Before and After 
– Hebrew and German  
Five issues of the Yedi'ot Hadashot newspaper, 
12, 13, 14, 16, and 17 of May 1948, in Hebrew 
and German. Headlines include: "The State 
will be Declared Today"; "Long Live the State 
of Israel! The White Book's Laws are Cancelled! 
The Era of Free Immigration has Begun!"
4 pages in each issue, 8 pages in issue from 6th of 
Iyar – day following the Declaration of the State; 
all 47 cm. Good condition. Folded, torn on mar-
gins and stained.

Opening Price: $120

89. עתון דבר – ז' אייר תש"ח – "הוקמה 
מדינת ישראל" 

16.5.48, שכותרת  גליון עתון "דבר" מיום ז' אייר תש"ח,
תו "הוקמה מדינת ישראל". 

4 עמ', 58 ס"מ. מצב בינוני. מקופל- קרעים בקוי-קיפול.

פתיחה: $150

89. Davar Newspaper – May 16 1948 
— "The State of Israel has Been 
Established"  
Issue of Davar newspaper from – May 16 
1948, two days after declaration of the State, 
with headlines "The State of Israel Has Been 
Established".
4 pages, 58 cm Fair condition; folded, slightly torn 
at folding lines.

Opening Price: $150
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90. עיתוני יום המדינה
 עתון "יום המדינה", ה' אייר תש"ח.  .1

דף בודד, 57.5 ס"מ. קרעים בשוליים, כתמים, מקופל.

 עתון "הארץ", ז' אייר תש"ח. "מתגשם חזון הדורות:  .2
קמה מדינת ישראל". 

מעט כתמים, מקופל.

פתיחה: $200

90. Establishement of the State 
of Israel - Newspapers  
1.  ‘Yom HaMedina’ newspaper, May 14 1948. 
Single leaf, 57.5 cm. Tears along the margins, 
stained, folded.
2.  ‘Ha’aretz’ newspaper, May 16 1948. “The 
dream of generations has realized: the State of 
Israel is established”.
A few stains, folded.

Opening Price: $200

91. עתון רשמי מס' 1-25 
 25 מס'  גליון  עד   )14.5.48(  1 מס'  גליון  רשמי.  עתון 
בתוספת  מקורית  בכריכה  יחד  כרוכים   .)1.10.48(

אינדקס.
נדפסו בנפרד ונכרכו לקראת סוף שנת 1948. עתון מס' 
1 מודפס על נייר בהיר יותר, כפי שיצא במקור. מכילים 

דשפע של מידע על מצב החרום בארץ וראשית התארג
נות מוסדותיה השונים של מדינת ישראל הצעירה.

 .2 בגליון  קרעים  ועדין.  דק  נייר  טוב.  מצב  עמ'.   167  ,      

כתמים.

פתיחה: $150

VIII

91. Official Newspaper 
Number 1 – 25  
Official newspaper. Issue number 1 (14.5.48) to 
issue number 25 (1.10.48). Bound together in 
original cover including index.
Printed separately and bound towards the end 
of 1948. Issue number 1 printed on lighter paper, 
as originally published. Containing much in-
formation about the emergency situation in the 
country and the initial organization of various 
institutions of the young state of Israel.
VII, 167 pages. Good condition. Thin and fine 
paper. Tears in issue number 2. Stains.

Opening Price: $150
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מדינת ישראל, צה"ל

State of Israel, IDF

92. תפילה לשלום מדינת ישראל, 1948 
תש"ח  אלול,  ירושלים,  ישראל.  מדינת  לשלום  תפלה 

.]1948[
בן-ציון  ור'  הרצוג  הלוי  אייזיק  יצחק  ר'  בידי  חוברה 

מאיר חי עוזיאל.
]3[ עמ', 17.5 ס"מ. מצב טוב. נזק בחלק התחתון. 

פתיחה: $100

92. Prayer for the Welfare of 
the State of Israel  
Prayer for the Welfare of the State of Israel, 
Jerusalem, Elul, [1948].
Composed by Rabbi Yitzhak Isaac Halevi 
Herzog and Rabbi Ben-Zion Meir Chai Uziel.
[3] pages, 17.5 cm. Good condition. Damage to 
the lower portion. 

Opening Price: $100

93. כרטיסי הזמנה למצעדי צה"ל, 
1948-1949

שלושה כרטיסי הזמנה למצעדי צה"ל בתל-אביב. אחד 
מ-1948, שניים מ-1949. 

משנת  הכרטיס  על  כתמים  מאד.  טוב  מצב  משתנה,  גודל 

.1948

פתיחה: $100

93. Invitations to IDF Parades, 
1948-1949  
Three invitations to IDF parades in Tel Aviv. 
One from 1948 and two from 1949.
Various sizes, very good condition. Stains of card 
from 1948.

Opening Price: $100

94. דפים קרביים ויומן החזית - 1948-1949
ב',  גליון  – בטאון חטיבת אלכסנדרוני.   הד התיכון  .1

אב תש"ח. תצלומים ואיורים.
הראל.  לחטיבת  יום  פקודת   – פלמ"ח   –  הראל  .2

.7.12.48
של  התרבות  אגף  הוצאת   ,1-2 מס'  החזית   יומן  .3-4

צה"ל, אוקטובר 1948. 
הדרום,  חזית   – גבעתי  חטיבת  מטה   – קרבי   דף  .5

.15.7.48
גליון   – הפלמ"ח  של  ה-9  הגדוד   – הפורצים   הד  .6

הנגב. תל-אביב, 22.2.49.

גודל משתנה, מצב בינוני עד טוב.

פתיחה: $200

94. Battle Pages and Diary of the 
Front– 1948-1949  
1.  Hed HaTichon – journal of the Alexandroni 
division. Issue II, Av 1948. Photographs and 
illustrations.
2.  Harel–Palmach – daily orders for the Har'el 
division. 
3-4.  Diary of the Front, nos. 1-2, published 
by the culture department of the IDF, October 
1948.
5.  Daf Kravi – the headquarters of the Giv'ati 
Brigade – southern front, 15.7.48.
6.  Hed HaPortzim – The 9th battalion of 
the Palmach – The Negev issue. Tel-Aviv, 
22.2.1949.

Various sizes, fair to good condition. 

Opening Price: $200
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95. מיקרוגרפיה - 25 שנים לישראל 
- אברהם חבה

ציור  קרטון:  על  דיו  מקורית.  מיקרוגרפיה  עבודת 
המנורה, מגן דוד והמספר 25 מעשה ידי האמן אברהם 

חבה. הטקסט: מגילת העצמאות. חתום בידי האמן.
ובו  ב"יד שרה" בירושלים נמצא מוזיאון אברהם חבה 

מוצגות עבודות האמן.
13X15 ס"מ. מצב טוב. כתמים. 

פתיחה: $200

96. טדי קולק – מדבקות, סיכות ומסמכים 
שני  קולק;  טדי  של  חתימת-ידו  עם  מסמכים  שלושה 
השכונות  לתושבי  טדי"  בעד  "אני  צבעוניים  עלונים 

ו"ירוש יד לטדי"  "תן  וגבעת-מרדכי; מדבקות  דקטמון 
לים למען טדי למען ירושלים"; חמש גלויות של טדי 
ממערכת הבחירות; ארבע סיכות וארבעה תליונים עם 

ססמאות-בחירות של טדי.
מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $120

95. Micrography – Israel's 25th 
Anniversary – Avraham Chaba  
Original micrographic work. Ink on card-
board: Illustration of Menorah, Magen David 
and the number 25, work of the artist Avraham 
Chaba. The text: The Scroll of Independence. 
Autographed by the artist. 
“Yad Sarah” in Jerusalem houses the Avraham 
Chaba Museum where the artist’s works are 
displayed.
13x15 cm. Good condition. Stains.

Opening Price: $200

96. Teddy Kollek – Stickers, Pins 
and Documents  
Three documents with Teddy Kollek’s signature; 
two colored pamphlets “I am for Teddy” for resi-
dents of Katamon and Givat Mordechai; stickers 
“Give Teddy a hand” and “Jerusalem For Teddy 
For Jerusalem”; five postcards of Teddy from the 
election campaign; four pins and four pendants 
with Teddy’s campaign slogans. 
Good to very good condition. 

Opening Price: $120
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תנועות שמאל ושלום

Left Wing and Peace Movements

97. שבעה כרוזים קומוניסטיים – א"י, שנות 
ה-40

שבעה כרוזים קומוניסטיים, ארץ ישראל, שנות ה-40. 
בהסתדרות  השמאלי"  "הגוש  לבחירות,  כרוז  ביניהם: 
שלושה   ;1941 "האמת",  בהוצאת  מנשר  הכללית; 

הפלש הקומוניסטית  המפלגה  של  מאוירים  לכרוזים 
תינאית מתקופת המלחמה, הקוראים לתמיכה בברית 

להמועצות ובצבא האדום; כרוז של המפלגה הקומוניס
טית הישראלית – איור מפת ארץ ישראל תחת השלטון 
המפא"יי-בורגני, שמעון צבר; גילוי דעת לסיום מפעל 

חודש הנוער למען הצבא האדום, מרץ 1943. 
מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $100

97. Seven Communist 
Procamations, Eretz Israel, 1940s  
Seven Communist proclamations, Eretz Israel. 
1940s. Among them: Election poster, “HaGush 
HaSmali” (the left wing coalition) for the General 
Union; pamphlet published by “HaEmet", (the 
truth) 1941; three illustrated proclamations of 
the Palestine Communist Party from the war 
period, calling for the support of the Soviet 
Union and the Red Army; proclamations of 
the Israel Communist Party — illustration of 
a map of Eretz Israel under bourgeois Mapai 
rule, by Shimon Tzabar; public statement at the 
conclusion of the project - "Youth for the Red 
Army" Month, March 1943. 
Good to very good condition. 

Opening Price: $100

98. Proposal for Comprehensive 
Solution to the Israeli-
Palestinian Conflict, 1967  
1.  "Comprehensive, fair and lasting solution" 
– "Aspiring the war of June 1967 will be the last 
war between Israel and its neighbors, the under-
signed find it necessary to find a comprehensive 
and lasting political solution to the relations be-
tween the nations". The document details seven 
items regarding the establishment of a Federation 
of Eretz Israel (Palestine) which would be made 
up of the State of Israel and an Arab State, and 
would fulfill the wishes of both nations.
2.  "One-Time Historic Opportunity" –"The 
defeat of the supporters of the destruction of 
Israel… raised the possibility for a solution far 
different than theirs…the solution must involve 
direct negotiations with the Palestinian Arabs".
With printed signatures of Dan ben Amotz (also 
signed in pen), Uri Zohar, Yig'al Tumarkin, Uri 
Avneri, Nathan Yellin Mor, Dani Karvan, Abie 
Nathan and many others.
27 cm through 30.5 cm. Good condition. Filing 
holes, stains.

Opening Price: $150

98. הצעת פתרון יסודי לסכסוך הישראלי-
פלשתינאי, 1967

שאיפה  "מתוך   – ובן-קיום'  הוגן  יסודי,   'פתרון  .1
1967 תירשם בהסטוריה כאחרונה במל  שמלחמת יוני
לחמות ישראל ושכנותיה, רואים החתומים מטה הכרח 
לפתור את בעיית היחסים של עמי הארץ פתרון מדיני 
בדבר  סעיפים  שבעה  מפרט  המסמך  בן-קיום".  יסודי 
אשר  )פלשתינה(  ישראל  ארץ  של  פדראציה  הקמת 
את  ותספק  ערבית  וממדינה  ישראל  ממדינת  תורכב 

שאיפות שני העמים.
אבירי  "תבוסת   – חד-פעמית'  הסטורית   'הזדמנות  .2
השמדת ישראל הפגינה את פשיטת-הרגל המוחלטת... 
והעלתה על סדר היום פתרון שונה עקרונית משלהם... 
ישירה עם  הפתרון חייב להעשות בדרך של הידברות 

ערביי פלשטין".
חתומים בדפוס: דן בן אמוץ )חתום גם בעט(, אורי זוהר, 
קרוון,  דני  מור,  ילין  נתן  אבנרי,  אורי  תומרקין,  יגאל 

אייבי נתן ורבים נוספים.

27 ס"מ עד 30.5 ס"מ. מצב טוב. חורי-תיוק, כתמים.

פתיחה: $150
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99. אוסף מנשרים ועלונים – ארגוני שמאל, 
שנות ה-80

אוסף של כ-90 דפים בודדים, עלונים, מנשרים וקטעי-
סוף  ירושלים,  ארגונים.  מגוון  של  מודפסים  עתונות 

שנות ה-70, ראשית שנות ה-80. 
תוצאותיה,  או  לבנון  במלחמת  עוסקים  מהם  רבים 
ישראל  יחסי  פוליטיים,  וארגונים  מערכות-בחירות 

וברית המועצות, העלייה מאתיופיה ועוד. 
בין הארגונים: הועד נגד המלחמה בלבנון; מחנה של"י; 
הועד הישראלי לסולידריות עם אוניברסיטת ביר-זית; 
המפלגות  בהוצאת  ישראלי-פלשתינאי  לשלום  תכנית 
הליגה  והפלשתינאית;  הישראלית  הקומוניסטיות 
לזכויות האדם והאזרח; שלום עכשיו; תנועת הידידות 
המתקדמת  הרשימה  חד"ש;  המועצות;  ישראל-ברית 
לשלום; איגוד ישראלי של לוחמים אנטי-פאשיסטיים 
וקורבנות הנאצים; הועד הציבורי למען יהודי אתיופיה; 
בין  צודק  לשלום  הועד  בחברון;  התנחלות  נגד  הועד 

99. Collection from manifests 
and leaflets – left-wing organiza-
tions, 1980s 
Collection of about 90 single leaves, leaflets, 
manifests and printed newspaper clippings 
from a variety of organizations. 
Jerusalem, end of the 1970s beginning of the 
1980s.
Most deal with the Lebanon war or its results, 
election campaigns, and political organiza-
tions, Israel-Soviet Union relations, Aliya from 
Ethiopia, and more.
Among the organizations: The Committee 
Against the War in Lebanon; Sheli Camp; The 
Israeli Committee for Solidarity with Bir-Zeit 
University; Plan for Israeli-Palestinian Peace 
published by Israeli and Palestinian com-
munist parties; Citizen and Human Rights 
League; Peace Now: Israel-Soviet Union 
Friendship Movement; Chadash; Progressive 
Peace list; Israel Union of Anti-Fascist Fighters 
and Victims of Nazism; Public Committee 
for the Jews of Ethiopia; Committee Against 
Settlement in Hebron; The Committee for a Just 
Peace Between Israel and the Arab countries, 
and other organizations.
Varying sizes: Good to very good condition. Many 
of the documents are folded.

Opening Price: $200

100. ברכות ומשאל-עם – הועד למען 
השלום בישראל

השלום  למען  "הועד  בהוצאת  ומשאלי-עם  ברכות   13
אמנים  איורים  עם  טובה  שנה  ברכות   11 בישראל". 
 ;1954 השלום",  להבטחת  עם  "משאל  גלויה  שונים; 
פנקס השלום )משאל עם(. הברכות מכילות משפטים 
לכל  "שלום  ומימן",  אטום  פצצות  עוד  "לא  דוגמת 

העמים" ועוד.
מצב טוב מאד. שתי ברכות שנה-טובה היו בשימוש. 

פתיחה: $100

ישראל והארצות הערביות וארגונים נוספים.
מהמסמכים  רבים  מאד.  טוב  עד  טוב  מצב  משתנה.  גודל 

מקופלים.

פתיחה: $200

99

100



  51  |  ציונות והתישבות

101. אייבי נתן – ארבעה פריטים 
ל'קרן  קודש  שהכנסותיה  פומבית  למכירה   הזמנה  .1

שלום 1', 1967. עם חתימתו של אייבי נתן.
 מכתב חתום מאייבי נתן על נייר מכתבים של 'קול  .2

השלום'.
לתמיכה  קריאה  למחנכים,  מכתב  עותקי   שני  .3-4

בהקמת בי"ס משותף לילדים יהודים וערבים בנצרת.

גודל משתנה, מצב טוב.

פתיחה: $80

101. Abie Nathan – Four Items  
1.  Invitation to auction, with proceeds going 
straight to "Peace Fund 1", 1967. Signed by Abie 
Nathan.
2.  Letter signed by Abie Nathan on stationery 
of The Voice of Peace.
3-4.  Two copies of letters to teachers, and call 
to support establishment of common school for 
Jews and Arabs in Nazereth.

Varying sizes, good condition. 

Opening Price: $80

100. Greetings and Referendum 
— The Committee for Peace in 
Israel  
13 greetings and referenda published by “The 
Committee for Peace in Israel.” 11 Shana Tova 
greetings with illustrations from various art-
ists; “Referendum for securing peace” postcard, 
1954; peace notepad (referendum). The greetings 
include sentences like “No more atom and hydro-
gen bombs,” “Peace to all nations” and more.
Very good condition. Two Shana Tova greetings 
have been used.

Opening Price: $100101
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102. ספרי מסעות ומחקר – א"י
 A relation of a journey begun anno dom  .1

1610. לונדון, 1637. תחריטים.
 A journey from Aleppo to Jerusalem at  .2
after, A. D. 1697. אוקספורד, 1714. לוחות-תחריטים 

מקופלים.
 L'univers – Historie et description de tous les  .3
peoples – Jerusalem. פריז, 1845. 70 לוחות נספחים, 

מפות, תחריטים ושתי מפות מקופלות.
Twenty-one years' work in the Holy Land  .4

לונדון, 1886. מפת ירושלים מקופלת.
לונדון, 1889.   .Palestine, Major C. R. Conder  .5

מפות צבעוניות.
סוף  לונדון,   .Those Holy Fields – Palestine  .6

המאה ה-19. הדפסי איורים בעפרון ועט.
ניו-יורק,   .The HolyLand, Robert Hichens  .7

1910. איורים צבעוניים.

גודל משתנה. מצב משתנה, בינוני עד טוב.

פתיחה: $750

102. Travels and Exploration 
Books - Palastine  
1.  A relation of a journey begun anno dom 
1610, London, 1637. Etchings.
2.  A journey from Aleppo to Jerusalem 
at after, A. D. 1697. Oxford, 1714. Folded 
etching-plates.
3.  L'univers – Historie et description de tous 
les peoples – Jerusalem. Paris, 1845. 70 attached 
plates, maps, etchings and two folded maps.
4.  Twenty-one years' work in the Holy Land. 
London, 1886. Folded map of Jerusalem.
5.  Palestine, Major C. R. Conder. London, 
1889. Colored maps.
6.  Those Holy Fields – Palestine. London, late 
19th century. Prints of illustrations in pencil 
and pen.
7.  The HolyLand, Robert Hichens. New York, 
1910. Colored illustrations.

Various sizes. Various conditions. Fair to good 
condition.

Opening Price: $750

א"י – מפות, מסעות ומחקר

Palestine – Maps, Travels and Exploration 
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103. המעמר – אברהם משה לונץ 
משה  אברהם  ישראל,  ארץ  ספרות  אוצר   – המעמר 
 ,1912  ,1905( תר"פ  תרע"ב,  תרס"ה,  ירושלים,  לונץ. 

1920(. שלושה כרכים.
בהמאה  שנתפרסמו  ארה"ק  במחקרי  המאמרים  "כל 

ומפ הערות  נוספות,  בלוית  ונסדרו  נערכו  בהאחרונה, 
תחות מפורטים".

כרך א' כולל מאמרים גיאוגרפיים וטופוגרפיים, כרך ב' 
כולל מאמרים ארכיאולוגיים והיסטוריים, כרך ג' כולל 

מכתבי-מסע, רשימות קברים, תקנות, זכרונות ועוד. 
]3[, רעו עמ'; ]12[, תקפה עמ'; ]4[, 331, ]4[ עמ'. מצב טוב. 

בעטיפתם המקורית, כרוכים בכריכות קשות.

פתיחה: $350

104. ספר גלילות הארץ – בוקרשט, 1880 
– הקדשת המחבר

פתוח- וציורי  לוחות  הרבה  עם  הארץ...  גלילות  ספר 
נחושת, הלל כהנא בר' יהושע. דפוס והוצאת "היועץ", 

בוקרשט, תר"ם, 1880. 
גיאולוגיה, זואולוגיה, וגיאוגרפיה של העולם. הקדשה 

מחורזת בכ"י המחבר לפני דף השער.
       , 288 עמ'. מצב טוב. כתמים. נזקים בחיבור גוף הספר 

לכריכה. כריכת חצי עור פגומה.

פתיחה: $100

XLII

104. Sefer Glilot HaAretz 
– Bucharest, 1880 – Author’s 
Dedication  
Sefer Glilot HaAretz… with many sheets and 
copper engravings, Hillel Kahana Ben Rabbi 
Yehoshua. Printed and published by ‘HaYoetz,’ 
Bucharest, 1880.
Geology, Zoology, and Geography of the world. 
Author’s handwritten rhyming dedication 
before the title page.
XLII, 288 pages. Good condition. Stained. Damage 
in the connection between the body of the book and 
the cover. Half- leather cover is damaged.

Opening Price: $100

103. HaMe'amer – Avraham Moshe 
Lunz  
HaMe'amer – anthology of Eretz Israel lit-
erature, by Avraham Moshe Lunz. Jerusalem, 
1905, 1912, 1920. Three volumes.
"All of the essays on Holy Land studies print-
ed in the last century, arranged together with 
notes, detailed indexes and more".
Volume I includes geographic and topographic 
articles, Volume II contains archeological and 
historic articles, Volume III contains travel logs, 
lists of graves, statutes, memoirs and more.
[3], 276 pages; [12], 585 pages; [4], 331, [4] pages. 
Good condition. Original covers and rebound in 
hard bindings.

Opening Price: $350
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105. Four Ancient Maps of 
Jerusalem  
1.  Panoramic map of Jerusalem, unidentified. 
28.5x70 cm. Poor condition. Rough tears with 
pieces missing, some have been repaired. 
2.  Map of Jerusalem by Christiaan van 
Adrichem, [Amsterdam, 1657]. 
Comprising two separate sheets each 37x47 cm. 
3.  Map of Jerusalem by Sebastian Münster, 
1550. Laor 1087. 
15.5x37.5 cm. A few pinholes.
4.  Map of Jerusalem by Bernardino Amico, 
mid-17th century. 
30x35 cm.

Good condition. Stained unless otherwise 
indicated. 

Opening Price: $750

106. אטלס – ז'בוטינסקי ופרלמן – לונדון, 
 1925

פרלמן.  וד"ר שמואל  ז'בוטינסקי  זאב  עורכים:  אטלס, 
הוצאת חברת "הספר". לונדון, תרפ"ו. האטלס העברי 
אחוזי  את  המציגות  מפות  עשרות  כולל  הראשון. 
המשק  ענייני  הגולה,  מארצות  אחת  בכל  היהודים 

העולמי וכן מפות היסטוריות.
]4[, 48 דף, 28 ס"מ. מצב טוב מאד. כריכה מקורית, פגמים 

בפינות ובשדרה.

פתיחה: $150

106. Atlas — Jabotinsky and 
Perlman. London, 1925 
Atlas. Editors: Ze'ev Jabotinsky and Dr. Shmuel 
Perlman. Published by "HaSefer". London, 
1926.
The first Hebrew atlas. Includes numerous 
maps showing the percentage of Jews in each 
country of the Diaspora, matters relating to 
world economy, and historical maps. 
[4], 48 pages, 28 cm. Very good condition. Original 
cover, damage to corners and spine.

Opening Price: $150

105
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105. ארבע מפות עתיקות של ירושלים
 מפת ירושלים פנורמית, לא מזוהה. .1

גסים עם חסרון, חלקם  גרוע. קרעים  28.5X70 ס"מ. מצב 

משוקמים.

 ,Christiaan van Adrichem  מפת ירושלים של  .2
]אמשטרדם, 1657[. 

מורכבת משני לוחות נפרדים 37X47 ס"מ כל אחד.

 .         ,Sebastian Münster מפת ירושלים של  .3
לאור 1087.

15.5X37.5 ס"מ. מספר נקבים.

אמצע   ,Bernardino Amico של  ירושלים   מפת  .4
המאה ה-17.
30X35 ס"מ.

מצב טוב. כתמים, אלא אם צוין  אחרת.

פתיחה: $750

1550
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גרפיקה

Graphics
גלויות

Postcards

107. הקונגרס הציוני ה-5 בבאזל, 1901 עם 
ציור של ליליאן 

גלויה רשמית, הקונגרס הציוני ה-5 בבאזל, 1901. ציור 
של ליליאן "ותחזינה עינינו בשובך לציון ברחמים".

האחורי  בצדה  דבק  שאריות  בדואר.  נשלחה  טוב,  מצב 

ומעט כתמי-חלודה בשוליים.

רימר מס' 5.

פתיחה: $400

107. The 5th Zionist Congress in 
Basel, 1901 with Illustration by 
Lilien  
Official postcard, the 5th Zionist Congress in 
Basel, 1901. Painting by Lilien “May our eyes 
behold Your return to Zion with compassion.”
Good condition. Sent by mail. Glue remains on 
the reverse side with some slight foxing in the 
margins.
Reimer Fig. 5.

Opening Price: $400

109. גלויה - הרצל ונורדאו 1901 
גלויה עם תצלומי תיאודור הרצל ומקס נורדאו. הוצאת 

Max Victor, קלן. 
בשנת  לזלצבורג  בדואר  נשלחה  צדיה,  משני  כתובה 

 .1901
מצב טוב. מעט כתמים בצדה האחורי.

פתיחה: $120

108. הרצל – גלויה נדירה, 1904
"רגל"  עם  עץ,  דמוית  מצויירת  במסגרת  הרצל  דיוקן 

קרטון להנחת הגלויה כתמונה על מדף. 
 28.11.1904 ביום  ונשלחה   23.11.1904 ביום  נכתבה 
ממוענת  הרצל(.  של  מותו  לאחר  חודשים  )ארבעה 
למשה זמורה, שהיה ראשון נשיאי בית המשפט העליון 

בישראל.
מצב טוב מאד. קמטים קלים בפינות.

פתיחה: $250

108. Herzl - Rare postcard, 1904 
Portrait of Herzl in an illustrated wood-like 
frame, with a cardboard “foot” for resting the 
postcard as a picture on a shelf.
Written on 23.11.1904 and sent on 28.11.1904 
(four months after Herzl’s death).
Addressed to Moshe Zmora, the first President 
of the High Court in Israel.
Very good condition. Light creasing in the 
corners..

Opening Price: $250
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111. הסתדרות ציונית חדשה - וינה, 1935
ה.צ.ח. ]הסתדרות ציונית חדשה[ – כנסית היסוד בוינה, 
תרצ"ה 1935. הסמל בצדה האחורי עוצב בידי ארתור 

שיק?

מצב טוב.

פתיחה: $70

111. New Zionist Union - Vienna, 
1935
[The New Zionist Union] N.Z.U. – The inaugu-
ral conference in Vienna, 1935. The symbol on 
verso was designed by Arthur Szyk?

Good condition. 

Opening Price: $70

110. גלויה מצולמת - הכח וינה, 1926
מועדון  של  הכדורגל  קבוצת   ,Real Photo גלוית 

הספורט היהודי "הכח וינה".
וינה  "הכח  האחורי  בצדה  בעט  ומתוארכת  מתוארת 

."1926
מצב טוב. נזקים קלים בשוליים. 

פתיחה: $100

110. Photograph Postcard 
– HaKoach Vienna, 1926 
Real Photo postcard, football team of the Jewish 
sports club “HaKoach Vienna”.
Description and date in pen on the reverse side 
“HaKoach Vienna 1926”.
Good condition. Slight damage to the margins.

Opening Price: $100

109. Postcard – Herzl and 
Nordau, 1901 
Postcard with photographs of Theodor Herzl 
and Max Nordau. Max Victor Publishing, Köln. 
Written on both sides, mailed to Salzburg in 
1901.
Good condition. Few stains on back side.

Opening Price: $120

112. שנה טובה - הבריגדה היהודית 
- אוסטריה 

י.ע.ל.   – לגבולם"  בנים  שיבת  "שנת  טובה  שנה  ברכת 
468 – יחידה עברית להובלה כללית. אוסטריה, 1946. 

מצב טוב.

פתיחה: $70

112. Shana Tova - Jewish Brigade 
– Austria 
Shana Tova greeting ‘A year of homecoming of 
the sons’ - YAEL 468 – Jewish unit for trans-
portation. Austria, 1946.

Good condition. 

Opening Price: $70
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113. מושבות - גלויות צבעוניות 
 Edition הוצאת  צבעוניות,  מושבות  גלויות  שלושים 

.de la Palestine Moderne, Jaffa
יעקב,  זכרון  מחניים,  המעלה,  יסוד  עתלית,  מלחמיה, 

ואדי חנין ]נס ציונה[, ראש פינה ועוד. 
חלק מהגלויות זהות, אך בתוספת תיאור בעברית.

מצב טוב עד טוב מאד. שתי גלויות קצוצות בחלקן העליון. 

לא נשלחו בדואר.

פתיחה: $450

114. אוגדן גלויות – לוריא – צפת 
אוגדן גלויות צבעוניות בהוצאת מ. ז. לוריא, צלם. צפת, 

שנות ה-30.
בגלויות  )אקורדיון(.  מחוברות  צבעוניות  גלויות   10
נראים מבנים ואתרים בצפת ובמירון, כולל קבר רשב"י 
וקבר רבי יוחנן הסנדלר, מעיין במירון ובתי העיר צפת. 
על הגלויה הראשונה תיאור בגרמנית, על שאר הגלויות 

תיאור בעברית ובאנגלית.
הגלויות במצב טוב מאד. העטיפה במצב טוב, עם קרעים.

פתיחה: $250

113. Moshavot – Colored Cards 
Thirty colored PCs of Moshavot, Edition de la 
Palestine Moderne, Jaffa publishing.
Melahemiya, Atlit, Yesod HaMa'ala, 
Mahanayim, Zichron Ya'akov, Wadi Hanin 
(Ness Ziona), Rosh Pina and more.
Some of the cards are identical but with an ad-
ditional text in Hebrew.
Fair to very good condition. Two cards are cut in 
their upper part. Were not in use.

Opening Price: $450

114. Postcard Binder – Luria, 
Safed 
Colored postcard binder published by M.S. 
Luria, photographer. Safed, the 1930's
Ten colored postcards attached (accordion). 
The cards show building and sites in Safed and 
Meron, including the tomb of RASHBI and the 
tomb of Rabbi Yochanan HaSandlar, a spring 
in Meron and the houses of the city of Safed. 
First postcard has text in German, the other 
postcards have text in Hebrew and English.
The postcards are in very good condition. Cover is 
in good condition, some tears.

Opening Price: $250
115. המושבה גדרה

ברכת שנה טובה "לשנה טובה תכתבו ותחתמו" ואיור 
אנשי ובתי המושבה גדרה, 1896. חלקה בצדה האחורי, 

תוּב בעברית ורוסית. ללא חלוקה של גלויה. כִּ
מצב טוב מאד.

פתיחה: $80

115. HaMoshava Gedera 
Happy New Year greetings "LeShana Tovah 
Tikatevu VeTechatemu" with illustrations of 
people and houses of Moshava Gedera, 1896. 
Back side is blank, not PC division. 
Very good condition.

Opening Price: $80
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116. גלויה מצולמת - בתי התימנים בזכרון 
יעקב 

.Real Photo בתי התמנים בזכרון יעקב", גלוית"
מעט כתמים בחזית. כתמים רבים בצדה האחורי. 

פתיחה: $100

117. רכבת
2 גלויות רכבת: הרכבת ותחנת הרכבת בירושלים; תחנת 

הרכבת ברמלה )מוכתמת(. שתיהן לא מחולקות.
מצב טוב. 

פתיחה: $100

116. Photograph Postcard 
– Yemenite Houses in Zichron 
Ya’akov 
“Batei HaTemanim in Zichron Ya’akov,” Real 
Photo postcard.
Some stains on the front. Many stains on reverse 
side. 

Opening Price: $100

117. Train 
2 train PCs: Train and the train station in 
Jerusalem; Train station in Ramla (stained). 
Both undivided.
Good condition.

Opening Price: $100
118. י"מ ששה הלוי

שתי גלויות בהוצאת י"מ ששה-הלוי, פתח תקוה אצל 
יפו, א"י.

פתח תקוה: רחוב יפו; רחוב חובבי ציון.
מצב טוב.

פתיחה: $100

119. דפוס ליטוגרפי צבעוני - אתרים בארץ 
ישראל 

 Edition Jsac הוצאת  ליטוגרפי,  בדפוס  גלויות  עשר 
Chagise Jerusalem. ירושלים, לא מתוארכות. ציורי 
בית לחם, בית עניה, טבריה, קבר רחל, הירדן ואתרים 

שונים בירושלים. 
מצב בינוני. כתמי-חלודה. קמטים בפינות. שוליים קצוצים 

בשתי גלויות. לא היו בשימוש.

פתיחה: $150

118. Y. M. Shasha HaLevi 
Two postcards printed by Y. M. Shasha HaLevi, 
Petach Tikva.
Petach Tikva: Jaffa St., Chovevei Zion St. 
Good condition.

Opening Price: $100

119. Color Lithograph Prints 
– Sites in Eretz Israel 
Ten postcards in lithographic print, published 
by Edition Jsac Chagise Jerusalem. Jerusalem, 
undated. Beth Lehem, Beit Aniya, Tiberias, 
Rachel's Tomb, the Jordan river and various 
sites in Jerusalem.
Fair condition. Foxing. Creased corners. Chopped 
margins to two cards. Cards were not used.

Opening Price: $150
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120. הוצאת משה ארדמן 
43 גלויות צבעוניות, הוצאת משה ארדמן, תל-אביב.

ירושלים,  בלפור,  ביקור  בתל-אביב,  ואתרים  רחובות 
צפת ומושבות א"י.

מצב טוב מאד. 

פתיחה: $220

120. Moshe Ordmann Publishing 
Forty three colored postcards, Moshe Ordmann 
Publishing, Tel Aviv.
Streets and sites in Tel Aviv, Balfour's visit, 
Jerusalem, Safed and Moshavot in Eretz Israel.
Very good condition.

Opening Price: $220

121. גלויות רושקביץ
רושקביץ.  פ.  איורים צבעוניים, הוצאת  גלויות עם   11

כולן נשלחו בדואר.
מצב טוב מאד. 

פתיחה: $120

122. תל-אביב 
69 גלויות של תל-אביב. הוצאות שונות, זמני-הדפסה 

שונים.
מופיעות גרסאות דומות של אותה גלויה.

מצב טוב עד טוב מאד. 

פתיחה: $250

123. חיפה וטבריה
152 גלויות של טבריה, הכנרת וחיפה. הוצאות שונות, 
אינן  מספר  אך  מודרניות,  רבות  שונים.  זמני-הדפסה 

מחולקות.
מופיעות גרסאות דומות של אותה גלויה.

מצב בינוני עד טוב מאד.

פתיחה: $300

121. Ruschkewitz Postcards 
11 postcards with color illustrations, published 
by P. Ruschkewitz. All were sent by post.
Very good condition. 

Opening Price: $120

122. Tel-Aviv 
69 postcards of Tel-Aviv. Various publishers 
and publication dates.
A few are similar versions of the same postcard. 
Good to very good condition. 

Opening Price: $250

123. Haifa and Tiberias 
152 postcards of Tiberias, the Kinneret and 
Haifa. Various publishers and publication dates. 
Most are modern, but some are undivided.
A few are similar versions of the same postcard.
Fair to good condition. 

Opening Price: $300
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125. טבריה
14 גלויות – טבריה ואתרים בה. הוצאות שונות, זמני-

הדפסה שונים. 
לא נשלחו בדואר. מצב בינוני.

פתיחה: $120

126. תל-אביב - הוצאת "ספרוּת" –ב. ברלוי
7 גלויות עם אתרים שונים בתל-אביב. הוצאת "ספרוּת", 

ב. ברלוי.
מצב בינוני עד טוב. אחת במצב גרוע. 

פתיחה: $100

125. Tiberias 
14 postcards – Tiberias and its sites. Various 
publishing houses and periods.
Never mailed. Fair condition.

Opening Price: $120

126. Tel Aviv – "Sifrut" 
Publishing – B. Barlevi 
Seven postcards with various sites in Tel Aviv. 
"Sifrut" publishing, B. Barlevi.
Fair to good condition. One card in poor 
condition.

Opening Price: $100

124. הוצאת Emile J. Farsoun – חיפה 
14 גלויות, הוצאת Emile J. Farsoun, חיפה. 

בשחור-לבן;  ושש  חיפה  של  צבעוניות  גלויות  שש 
גלויות שחור-לבן של עכו ושל נצרת.

מצב טוב מאד. 

פתיחה: $280

124. Emile J. Farsoun Publishing 
– Haifa 
Fourteen cards, Emile J. Farsoun publishing, 
Haifa
Six colored cards of Haifa and six black and 
white cards of Acre and Nazareth.
Very good condition.

Opening Price: $280

127. תפוזים 
6 גלויות צבעוניות, תפוזי Jaffa. נדפסו באנגליה. בצדן 

דהאחורי תיאור מפורט באנגלית של שלבי קטיף התפו
זים, הובלתם וכו'.

מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $120

127. Oranges 
Six colored postcards of Jaffa Oranges printed 
in England. On their backsides a detailed de-
scription in English of the different stages of 
handling of the oranges.
Good to very good condition.

Opening Price: $120
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128. הוצאת האחים אליהו 
13 גלויות בהוצאת האחים אליהו, יפו-תל-אביב.

קבר דוד המלך, הכותל, קבר רחל, יפו מצד הים, ראשון 
לציון, זכרון יעקב ועוד.

מצב בינוני עד טוב.

פתיחה: $200

129. שש גלויות מצולמות - מצעד יום 
העצמאות 

שש גלויות Real Photo, מצעד יום העצמאות. 
אפשר כי מדובר במצעד שהתקיים ברמלה בשנת 1954 
לבקשתו של בן-גוריון )שלא היה ראש ממשלה באותה 
עת(, אשר אמר כי יבוא לחזות במצעד רק אם יתקיים 

בנגב או בעיירת עולים.
9.5X14 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $100

128. Eliyahu Brothers Publishing 
Thirteen postcards published by Eliyahu 
Brothers, Jaffa-Tel Aviv.
Tomb of King David, Western Wall, Rachel's 
Tomb, Jaffa from the sea, Rishon LeZion, 
Zichron Ya'akov and more.
Fair to good condition.

Opening Price: $200

129. Six Postcards from the 
Independence Day Parade – Real 
Photo 
Six Real Photo postcards, Independence Day 
parade. 
It is possible that this is the parade which took 
place in Ramle in 1954 at Ben-Gurion’s request 
(he was not Prime Minister at the time). He 
had stated that he would only come to see the 
parade if it took place in the Negev or in a small 
immigrant community. 
9.5x14 cm. Very good condition. 

Opening Price: $100

130. שתי גלויות – מיקרוגרפיה של הגמל 
המעופף – מגילת אסתר 

"מגלת אסתר". שתי גלויות, עבודת ציור מיקרוגרפי של 
הגמל המעופף על-ידי צבי דושניק. תל-אביב, טרם קום 
המדינה. הטקסט: מגלת אסתר. הציור זהה, המסגרות 

והכיתוב שונים.
10X15 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה.

פתיחה: $60

130. Two Postcards – 
Micrographs of the Flying Camel 
– Megillat Esther 
“Megillat Esther.” Two postcards, micrographic 
illustration of the flying camel by Zvi Dushnik. 
Tel-Aviv, pre 1948. Text: Megillat Esther, similar 
illustration, the frame and caption are different. 
10x15 cm. Good condition. Foxing.

Opening Price: $60
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131. בתי מרגוע מעלה החמישה 
גנינו",  "מפרי  מרגוע מעלה החמישה".  "בתי  גלויות   6
"בעבי  לחלון",  "מבעד  הנשקף  הנוף  מגורים",  "בית 
תצלומים  פסגות",  ו-"באויר  הפרגולה"  "בצל  היער", 

בשחור-לבן.
מצב טוב. כתמים.

פתיחה: $80

132. אוגדן "תמונות וזכרוני קודש"
וירו וזכרוני קודש לזכרון אהבת ציון  דאוגדן "תמונות 

שלם". מחזיק 5 גלויות מחוברות )אקורדיון( צבעוניות, 
אחשורוש  את  מתארות  ליטוגרפי.  בדפוס  מודפסות 
שבת  שופר,  תקיעת  הסוכות,  חג  המלכה,  ואסתר 
בצהריים וערב שבת. אנגלית, יידיש וגרמנית. שוליים 
תוּב ועיטורים מוזהבים על עטיפת האוגדן. מוזהבים, כִּ

מצב טוב מאד.

פתיחה: $600

131. Convalescent Homes, Ma’ale 
HaChamisha 
Six postcards of “Convalescent Homes at Ma’ale 
HaChamisha.” “frm the fruit of our garden”, “a 
home”, the view seen "through the window", 
“in the depth of the forest”, “in the shade of the 
pergola” and “in the mountain air”, black and 
white photographs. 
Good condition, stains. 

Opening Price: $80

132. Booklet “Pictures and Holy 
Memorabilia" 
Booklet of “pictures and holy memorabilia 
for the Love of Zion and Jerusalem.” Holds 
5 colored postcards in accordion fashion, 
lithographic print. Depicting Ahashverosh 
and Queen Esther, Succot, blowing the Shofar, 
Shabbat afternoon, and Erev Shabbat. English, 
Yiddish and German.
Gilded margins, inscription and gilded decora-
tions on the cover of the booklet.
Very good condition.

Opening Price: $600

133. הגדודים העבריים בא"י - אוגדן מלא 
– י. בן-דוב

אוגדן "הגדודים העבריים בארץ ישראל", הוצאת י. בן-
דוב, ירושלם.

20 גלויות, אוגדן מלא. עיצוב העטיפה בידי זאב רבן.
מצב טוב. מעט כתמים, שפשוף בעטיפה וקרע קל בשדרה. 

כתמים בגב הגלויה האחרונה.

פתיחה: $400

133. The Jewish Legion - Full 
Postcard Booklet – Y. Ben-Dov 
“The Jewish Legion in Eretz Israel”, Postcard 
booklet by Y. Ben-Dov Publishers – 20 postcards, 
complete set. Cover design by Ze’ev Raban.
Fair condition. Few stains, slight wear to cover and 
small tear to spine. Stains on back of last card.

Opening Price: $400
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134. יפה נוף – סדרת גלויות – י. בן-דוב 
 .1 סריה  ישראל,  מארץ  מזכרת  גלויות   25 נוף,  יפה 

הוצאת י. בן-דוב, ירושלים.
וקי דבגלויות תצלומים מירושלים, תל-אביב, מושבות 

בוצים, תל חי ועוד. 
ממצב טוב, חלקן עם כתמים. נמצא חלק מן העטיפה המקו

רית, עם קרעים.

פתיחה: $250

135. יעקב בן-דוב – סדרות שונות
יעקב  ובהוצאת  תצלומים  עם  גלויות  וארבע  חמישים 

בן-דוב.
כולל  שונות,  מסדרות  ירושלים  גלויות   17 ביניהן: 
גלויות   11 גפני;  י.  בהוצאת  "ירושלים"  אוגדן  עטיפת 
חזית  כולל  והירדן"  כנרת  "סביבת  גלויות  חיפה; שבע 
האוגדן; גלויות מושבות, "גאולה תתנו לארץ" ועוד. על 

מספר גלויות כיתוב בגרמנית.
מצב משתנה.

פתיחה: $450

134. Yefe Nof – Postcard Series 
– Y. Ben-Dov 
Yefe Nof, 25 souvenir postcards from Eretz Israel. 
Series 1. Published by Y. Ben-Dov, Jerusalem.
The postcards have photographs from 
Jerusalem, Tel-Aviv, moshavot and kibbutzim, 
Tel Hai, and more.
Good condition, some have stains. Part of the 
original cover exists, with tears.

Opening Price: $250

135. Ya'akov Ben-Dov – Various 
Series 
Fifty four PCs, published by Ya'akov Ben-Dov.
Amongst the cards: seventeen cards of Jerusalem 
from various series, including cover of folder 
"Jerusalem" Y.Gafni publishing; Eleven cards 
of Haifa; Seven cards "Surroundings of Kineret 
and the Jordan" including front of folder; 
Moshavot cards,"Geula Titnu LaAretz" and 
more. Some cards have writing in German.
Various conditions.

Opening Price: $450 136. מאיר גור-אריה - טיפוסים ותמונות 
מחיי ירושלים 

עשר גלויות צבעוניות, טפוסים ותמונות מחיי ירושלם, 
ליטוגרפיות מקוריות ע"י מאיר גור-אריה בצלאל. דפוס 

'גרפיקה', ירושלים.
הנייר  עטיפת  של  הקדמי  החלק  כולל  מאד,  טוב  מצב 

המקורית.

פתיחה: $100

136. Meir Gur-Aryeh – Figures 
and Scenes from Daily Life in 
Jerusalem 
10 color postcards depicting figures and scenes 
from daily life in Jerusalem, original litho-
graphs by Meir Gur-Aryeh, Bezalel. "Graphica" 
printing, Jerusalem.
Very good condition, including the front part of 
original paper packaging.

Opening Price: $100
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137. צלליות – מאיר גור-אריה - מעטפה 
מקורית 

10 "כרטיסי דואר" - צלליות מארץ ישראל ע"י מאיר 
גור-אריה 'בצלאל' ירושלם.

גודלן אינו סטנדרטי. בתוך מעטפה מקורית. 
העטיפה  בשימוש.  היו  לא  מאד.  טוב  מצב  ס"מ.   6.5X13

במצב טוב, עם קרעים.

פתיחה: $100

138. גלויה – Globe Trotter – זאב רבן
שנות  הברית?,  ארצות  רבן.  זאב  של  איור  עם  גלויה 

ה-20.
באיור נראה מטייל יחף עם תרמיל, על חזו תלוי שלט 
מגדל  נראה  וברקע   "H. Martinet, Globe Trotter"
 / ברגל  הארץ  כדור  מסבב  "אנכי   – בתחתית  דוד. 
הכרטיסים שאני מוכר בהם אני חי" בעברית, אנגלית 

וערבית. תחת הציור חתימת האמן בדפוס. 
9X16 ס"מ, מצב בינוני. קמטים בפינות וכתמים.

פתיחה: $200

137. Silhouettes – Meir Gur-
Areyh – Original Envelope 
Ten "Mail Cards" – Silhouettes from Eretz Israel 
by Meir Gur-Aryeh "Bezalel" Jerusalem.
Non-standard size. Within the original envelope.
13x6.5 cm. Very good condition. Unused. 
Envelope in good condition, with tears.

Opening Price: $100

138. Postcard – Globe Trotter 
– Ze’ev Raban 
Postcard with illustration by Ze’ev Raban. 
United States? 1920s.
The illustration shows a barefoot traveler 
with a backpack, with a sign on his chest: “H. 
Martinet, Globe Trotter” with Tower of David 
in the background. Beneath – “I am walking 
around the globe / The sale of my p. card is my 
only means of lively hood en route.” 
Hebrew, English, and Arabic. Beneath the illus-
tration is the printed autograph of the artist. 
9x16 cm, fair condition. Creased on the corners 
and stained. 

Opening Price: $200
139. פרסומת לקלפים של זאב רבן 

ע"י  מצוירים  מארץ-ישראל  אמנותיים  "קלפי-משחק 
זאב רבן 'בצלאל' ירושלם". 

קלפים   12 עם  בשחור-לבן,  מודפסת  גלוית-פרסומת 
מאוירים ע"י רבן.

כתמי-חלודה. 

פתיחה: $120

139. Advertisment for Playing 
Cards by Ze'ev Raban 
"Artistic Palestine play-cards drawn by Z. 
Raban 'Bezalel' Jerusalem".
Advertisment postcard, b&w, with 12 cards il-
lustrated by Ze'ev Raban.
Foxing.

Opening Price: $120
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140. חד גדיא – א. בן-דוד
גלויות 1-10 מסדרת "חד גדיא", איורים של א. בן-דוד, 

ירושלם.
מצב בינוני עד טוב. קמטים וכתמים.

פתיחה: $100

141. אפרים משה ליליאן 
הגטו".  "שיר  מהספר  איורים  עם  גדולות  גלויות   3

הוצאת .S. Calvary & co, ברלין.
בינוני.  מצב  הרגיל(.  מן  )גדולות  ס"מ   10.5X15.5

כתמי-רטיבות.

פתיחה: $120

140. Chad Gadya - Drawings by A. 
Ben David 
Postcards 1-10 from the Chad Gadya series with 
colored pictures by A. Ben David, Jerusalem.
Fair to good condition. Creased and stained. 

Opening Price: $100

141. Ephraim Moshe Lilien 
Three large postcards with illustrations from 
the book "Lieder des Ghetto". Printed by S. 
Calvary & Co., Berlin.
10.5X15.5 (larger than the normal size)
Fair condition, Stains from wetness.

Opening Price: $120

142. אפרים משה ליליאן
ארבעים וארבע גלויות עם ציורי אפרים משה ליליאן, 
חלקם מתוך ספריו "שיר הגטו", "יוּדה", "ארץ ישראל 

ותושביה". מספר הוצאות, זמני-הדפסה שונים.
גלויה אחת, "שלומית", עם רקע כתום.

מצב בינוני עד טוב. על רבות מהן כתמי-חלודה. לא נשלחו 

בדואר. 

פתיחה: $400

142. Ephraim Moshe Lilien  
Forty four PCs with drawings by E.M. Lilien, 
part of them from his books "Lieder des ghetto", 
"Jude", "Erez Israel und sein Volk", various  
publishers, various printing periods.
One card, "Shlomit", with orange background.
Fair to good condition. Foxing on many cards. 
Were not in use.

Opening Price: $400
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144. גלויות מצולמות - אמריקן קולוני
 American צילומי   עם   Real Photo גלויות   62
 Vester & הוצאת  האמריקנית.  המושבה   ,Colony
צילומי  עם  הגלויות  מרבית  ירושלים.   ,Company
ירושלים וסביבתה, מספר גלויות של הכנרת. מופיעות 

גרסאות דומות של אותה גלויה. 
מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $500

144. Photographs of American 
Colony – Real Photo  
62 Real Photo postcards with photographs of 
the American Colony, the American settlement. 
Published by Vester & Company, Jerusalem. 
Most of the postcards have photographs of 
Jerusalem and surrounding areas, with a few of 
the Kinneret.
In a few cases there are several versions of the 
same postcard.
Good to very good condition. 

Opening Price: $500

143. מגוון גלויות אמני בצלאל 
'חד גדיא'; 7 גלויות עם איורי לודוויג בלום;  5 גלויות 
)חלק  אריה  גור  מאיר  צלליות  עם  דואר'  'כרטיסי   10
ירושלים'  'בחוצות  צלליות   10 המקורית(;  מהעטיפה 

– מאיר גור אריה, סט שלם בעטיפה המקורית.
מצב בינוני עד טוב מאד.

פתיחה: $350

143. Bezalel Artists Postcards  
Five ‘Chad Gadya’ postcards; seven postcards 
with Ludwig Bloom illustrations; 10 with sil-
houettes by Meir Gur-Aryeh (part of the original 
cover); 10 silhouettes of ‘Jerusalem sites’ – Meir 
Gur-Aryeh, complete set in original cover. 
Fair to good condition.

Opening Price: $350

145. הצבא הבריטי 
 British Official הבריטי,  הצבא  גלויות   22

.Photograph
ים  וכנסיות,  מסגדים  לב"ש,  בכניסה  כוחות-גמלים 

המלח, שכם, סיני ועוד.
שתיים היו בשימוש. מצב משתנה, רובן במצב טוב.

פתיחה: $220

145. British Official Photograph  
22 postcards of the British Army, British Official 
Photograph.
Camel-riding forces at the entrance to Be'er 
Sheva, mosques and churches, the Dead Sea, 
Nablus, Sinai, and more. 
Two have been used. Various conditions, most 
are in good condition. 

Opening Price: $220
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146. הוצאת חוּרִי - בגדאד 
J. S. Hoory ]חוּרי[, בגדאד: תלמיד 3 גלויות בהוצאת 
דות בית-ספר 'כדורי' בבגדאד; הרב יהודה משה פתייא 
ברכות   – לשמחה  "מועדים  חסרים(;  חלקים  )גזורה, 
מארם נהריים" עם מספר תצלומים )חריצים בשוליים(. 

מצב בינוני.

פתיחה: $200

147. בית הכנסת ורבניה של ג'רבה
שבע גלויות של בית הכנסת ורבניה של ג'רבה. הוצאת 

Cohen, שיכון ג', באר-שבע.
כלפון  הרב  בג'רבה,  ביה"כ  ופנים  המנורה  תורה,  ספר 
משה כהן, הרב חיים חורי, הרב משה זקן מאזוז ורבנים 

בביה"כ.
מצב טוב מאד. 

פתיחה: $100

146. Hoory Publishing – Baghdad  
Three postcards published by J.S. Hoory, Baghdad: 
Schoolgirls in "Kaduri" School, Baghdad; Rabbi 
Moshe Ftayya (cut, missing parts); "Mo'adim 
LeSimcha – Berachot MeAram Naharayim" with 
a few photographs (slits to edges). 
Fair condition.

Opening Price: $200

147. The Synagogue and Rabbis of 
Djerba  
Seven postcards of the synagogue and rabbis of 
Djerba. Published by Cohen, Be'er Sheba.
The Torah, the Menorah and the interior of the 
synagogue in Djerba, Rabbi Khalfon Moshe 
Cohen, Rabbi Haim Khuri, Rabbi Moshe Zaken 
Mazuz and rabbis in the synagogue.
Very good condition.

Opening Price: $100
148. גלויות יוון יהודיות 

דמויות  או  יהודיים  אתרים  המתארות  גלויות  שמונה 
יהודים מיוון. יוון, הוצאות שונות, זמני-הדפסה שונים.

מצב בינוני עד טוב. 6 היו בשימוש. 

פתיחה: $100

148. Greek Jewish Postcards  
8 postcards depicting Jewish sites or figures 
from Greece. Greece, various publishers, vari-
ous times of publishing.
Fair through good condition. 6 used.

Opening Price: $100
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150. דמויות ערבים מא"י
ערבים.  דמויות  מצוירות,  או  מצולמות  גלויות   40

הוצאות שונות בארץ ובחו"ל.
שתי גלויות היו בשימוש, מצב משתנה.

פתיחה: $200

150. Arab Characters from 
Palastine 
40 photographed and illustrated postcards 
of Arabs. Various publishers in Palestine and 
overseas. 
Two postcards are used, various conditions.

Opening Price: $200

149. Women’s Association 
for Workers in Palestine 
– Switzerland  
Four postcards, paintings of Jews. Published 
by landesverband schweiz frauenvereine für 
Palästina-Arbeit. Zurich, 1930s.
Very good condition. Two have a caption in pen 
written on the reverse side.

Opening Price: $100

149. עמותת נשים למען פועלי פלשתינה 
– שוויץ 

 landesverband הוצאת  יהודים.  ציורי  גלויות,  ארבע 
 .schweiz frauenvereine für Palästina-Arbeit

ציריך, שנות ה-30.
מצב טוב מאד. על שתיים כיתוב בעט בצדן האחורי. 

פתיחה: $100

 Joseph A. Mitri 151. גלויות בהוצאת
ארבע גלויות צבעוניות, הוצאת Joseph A. mitri, יפו: 
מראה כללי של רמלה; מקווה ישראל; סירות בחוף יפו; 

נמל יפו ומבט על העיר. 
לא מחולקות.

לא היו בשימוש. מצב טוב מאד

פתיחה: $100

151. Postcards Published by 
Joseph A. Mitri   
Four colored postcards, published by Joseph 
A. Mitri, Jaffa: General view of Ramle; Mikveh 
Yisrael, boats on the Jaffa coast; Jaffa port and a 
view over the city. Undivided. 
Not used. Very good condition. 

Opening Price: $100
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152. גלויות, שנות ה-20
מציגות  כולן  ה-20.  שנות  שונות,  הוצאות  גלויות,   73
טבריה,  ירושלים,  יפו,  ישראל:  בארץ  ואתרים  נופים 

חיפה, ים המלח, אתרים קדושים ובעלי מלאכה. 
היו בשימוש.  רובן לא  26 אינן מחולקות, רבות צבעוניות, 

מצב טוב מאד. 

פתיחה: $350

152. Postcards, 1920s  
73 postcards, various publishers, from the 
1920s. All show views and sites in Eretz Israel: 
Jaffa, Jerusalem, Tiberias, Haifa, Dead Sea, holy 
sites, and tradesmen. 26 are undivided, many 
are in color, most unused.
Very good condition. 

Opening Price: $350

153. רוטשילד
רוט של  יאכטה  רוטשילד:  לברון  הקשורות  גלויות   4
בני משפחת רוטשילד; בית חולים  דיוקנאות  טשילד; 
S. Rothschild & co. של  רשמית  גלויה  רוטשילד; 

משנת 1893. שתיים אינן מחולקות.
מצב טוב.

פתיחה: $150

153. Rothschild  
Four postcards related to Baron Rothschild: 
the Rothschild yacht; images of the Rothschild 
family; Rothschild Hospital; Official postcard 
of S. Rothschild & Co., 1893. 
Two cards are undivided. Good Condition.

Opening Price: $150

154. א"י – גלויות צבעוניות
10 גלויות צבעוניות מאותה הוצאה, עם תיאור בעברית, 

גרמנית, צרפתית ולעתים גם אנגלית.
תחנת הרכבת ביפו, הירדן, שער יפו, נמל חיפה, טבריה 

ועוד.
מצב בינוני עד טוב. 

פתיחה: $120

Tierra-Santa .155 - מעטפה מקורית 
Tierra-" תוּב  כִּ עם  מודפסת  במעטפה  גלויות   18

.J. Castells הוצאת ."Santa
נופים ואתרים שונים ברחבי הארץ.

הגלויות במצב טוב, כתמים. המעטפה במצב גרוע, קרעים.

פתיחה: $150

154. Eretz Israel – Colored 
Postcards  
Ten postcards from the same publishing house 
with description in Hebrew, German, French 
and sometimes in English. The Railway Station 
in Jaffa, the Jordan, Jaffa Gate, Port of Haifa, 
Tiberias and more.
Fair to good condition.

Opening Price: $120

155. Tierra-Santa – Original 
Envelope  
Eighteen postcards in printed envelope "Tierra-
Santa". J. Castells publishing.
Landscapes and sites in Eretz Israel.
Postcards in good condition, stains. Envelope in 
poor condition, tears.

Opening Price: $150
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156. הוצאת וויליאמסבורג 
39 גלויות, הוצאת Williamsburg, ניו-יורק.

טובה  "לשנה  תוּב  כִּ עם  רבות  ההוצאה.  סדרות  מגוון 
תכתבו".

מצב משתנה.

פתיחה: $150

156. Williamsburg Publishing  
Thirty nine postcards, Williamsburg publish-
ing, New York.
A variety of the publisher's series. Many cards 
with text "LeShana Tova Tikatevu"
Various conditions.

Opening Price: $150

157. אוגדני גלויות ופרחים – מזכרת מארץ 
הקודש 

11 אוגדני גלויות ופרחים "מזכרת מארץ הקודש" ו"מז
זכרת מירושלים". הוצאות שונות, זמני-הדפסה שונים. 
בשני אוגדנים פרחים מיובשים מארץ הקודש. בשניים 
הגלויות זהות, אך שונות בגודלן ובהן הכיתוב בעברית. 

בשאר האוגדנים הכיתוב בלועזית.
מצב בינוני. בחלק מהאוגדנים קרעים או גלויות מנותקות, 

פרחים חסרים או קרטונים שבורים.

פתיחה: $250

158. צילומים ואיורים – יידיש
8 גלויות עם תצלומים ואיורים, חלקם צבעוניים. בכולן 

טקסט ביידיש. שלוש בהוצאת "סיני", ורשה.
שתיים במצב גרוע, השאר במצב טוב.

פתיחה: $100

157. Folders of Postcards and 
Flowers – Souvenir from the Holy 
Land  
11 folders of postcards and flowers “Souvenir 
from the Holy Land” and “Souvenir from 
Jerusalem.” Various publishers and printing 
dates. Two of the folders contain dried flowers 
from the Holy Land. Two folders have the same 
postcards, but in different sizes, both with text in 
Hebrew. The other booklets have English text.
Fair condition. Some of the booklets are torn or 
the postcards are detached, flowers are missing, 
or the cardboard is broken.

Opening Price: $250

158. Photographs and 
Illustrations – Yiddish  
Eight postcards containing photographs and 
illustrations some of which are colored. All 
contain Yiddish text. Three were printed by 
"Siani" in Warsaw. 
Two are in poor condition, the rest are in good 
condition.

Opening Price: $100
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159. אוסף גלויות מגוון
12 גלויות, הוצאות שונות, זמני-הדפסה שונים.

גלויה פרסומית מחיפה, גלוית Real Photo של אנשים 
מחופשים בפורים, יריד המזרח 1934, נצרת, ירושלים, 

בניין סינגר בניו-יורק )גלויה בעברית(. 
מצב בינוני עד טוב. 

פתיחה: $100

159. Various Postcards  
Twelve postcards, different publishers, different 
printing periods.
Publicity postcard from Haifa, Real Photo post-
card of people in Purim costumes, The Levant 
Fair 1934, Nazareth, Jerusalem, The Singer 
Building in New York (postcard in Hebrew).
Fair to good condition.

Opening Price: $100
160. אנשי רוח ומנהיגים ציוניים 

ומנהיגים ציוניים. הוצאות  גלויות, אנשי רוח  ארבעים 
שונות, זמני-הדפסה שונים. 

הרברט  וייצמן,  צ'לנוב,  פרוג,  פרץ,  י"ל  אש,  שלום 
סמואל ואחרים.

מצב בינוני עד טוב.

פתיחה: $400

161. סופרים ומשוררים
או  מדפיס  שם  ללא  ומשוררים.  סופרים  גלויות  עשר 

מו"ל.
אחד  איינהורן,  דוד  סמולנסקין,  פרץ  קצנלסון,  יצחק 

העם ואחרים.
מצב בינוני עד טוב. 

פתיחה: $100

162. אישים שונים 
שפינוזה,  ביניהם:  שונים,  יהודיים  אישים  גלויות   13
מארקס והיינה לצד סופרים, ציירים ופעילים ציוניים. 

הוצאות שונות, זמני הדפסה שונים.
מצב בינוני עד טוב.

פתיחה: $150

160. Intellectuals and Zionist 
Leaders  
Forty postcards, intellectuals and Zionist 
leaders. Various publishers, different peri-
ods. Shalom Ash, Y.L. Peretz, Frug, Chlenov, 
Weizmann, Herbert Samuel and others.
Fair to good condition.

Opening Price: $400

161. Poets and Writers  
Ten PCs of poets and writers. No name of 
printer or publisher.
Yitzhak Katzenelson, Perez Smolenskin, David 
Einhorn, Ahad HaAm and others.
Fair to good condition.

Opening Price: $100

162. Various Jewish Figures
Thirteen Jewish figures including Spinoza, Marx 
and Heine as well as painters and Zionist activ-
ists. Various printers, various printing times.
Fair to good condition.

Opening Price: $150
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164. תצלום חייל יהודי  
גלויה עם תצלום חייל יהודי )חיים גדליהו ב"ר יעקב?(. 
נשלחה מגרמניה לבית החולים ביקור חולים בירושלים 
מספר  עם  גרמנית,  לפ"ק(.  ש'ל'ו'ם'  ר'ק'   1917 )בשנת 

מלים בעברית. 
בצדה  כתמים  דהוי.  בחזית  מהכתוב  חלק  טוב.  מצב 

האחורי.

פתיחה: $80

165. ברית מילה
המציגים  הומוריסטיים,  חלקם  איורים,  עם  גלויות   13
תוניס(,  אלג'יר,  )ארה"ב,  שונות  הוצאות  מילה.  ברית 
זמני-הדפסה שונים. ארבע מהן ללא חלוקה של גלויה 

בצדן האחורי.
מצב טוב. שלוש נשלחו בדואר.

פתיחה: $240

164. Photograph of Jewish 
Soldier  
Postcard with photograph of Jewish soldier 
(Chaim Gedalyahu Ben Rabbi Ya’akov?). Sent 
from Germany to the Bikur Cholim hospital 
in Jerusalem (in 1917). German, with a few 
Hebrew words.
Good condition. Part of the inscription on the 
front is worn. Stained on reverse side.

Opening Price: $80

165. Circumcision  
13 postcards with illustrations, some humorous, 
showing a circumcision. Various publications 
(US, Algeria, Tunisia), various publication dates. 
Four of them with no PC division to back side.
Good condition. Three used. 

Opening Price: $240

163. הוצאת יהודיה – דער הענדלער
4 גלויות בהוצאת "יהודיה", ורשה. מהסדרה "אידישע 
טַלֵיתִים  ו"דער  ]הרוכל[  הענדלער"  "דער  פרנסות": 

הענדלער" )גלויות מס' 8,9,10,22(.
מצב טוב. על שתיים כתמים רבים. 

פתיחה: $150

163. Yehudiya Publishing – Der 
Hendler  
4 postcards published by “Yehudiya,” Warsaw. 
From the “Yiddishe Parnasot” series: Der 
Hender [the Peddler] and “Der Talitim Hendler” 
(postcard numbers 8, 9, 10, 22).
Good condition. Two are very stained. 

Opening Price: $150
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166. גלויות מאוירות – קרלסבד
ומרינברד,  מקרלסבד  יהודים  דמויות  עם  גלויות   10
כולן עם איורים צבעוניים למעט אחת. חלקן עם ברכת 

"Gruss Aus". ארבע אינן מחולקות.
מצב בינוני עד טוב. שלוש נשלחו בדואר.

פתיחה: $360

166. Illustrated Postcards 
– Carlsbad  
10 postcards with Jewish figures from Carlsbad 
and Marienbad, aside from one, all have colored 
illustrations. Some bear the blessing “Gruss 
Aus.” Four are undivided.
Fair to good condition. Three used.

Opening Price: $360
167. גלויות אנטי נאציות

של  דמותו  את  ללעג  שמות  נאציות,  אנטי  גלויות   14
היטלר, צלב הקרס והנאצים. רובן מארה"ב.

מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $380

168. דרייפוס
6 גלויות הקשורות למשפט דרייפוס, או מציגות דמויות 
צרפת(,  )גרמניה,  שונות  הוצאות  לפרשה.  רלוונטיות 

זמני הדפסה שונים. ארבע מהן לא מחולקות.
מצב טוב.

פתיחה: $180

167. Anti-Nazi Postcards 
14 anti-Nazi postcards, which ridicule Hitler’s 
character, the swastika and Nazism. Most are 
from the US.
Good to very good condition. 

Opening Price: $380

168. Dreyfus  
Six postcards related to the Dreyfus trial and/or 
depicting figures related to the affair. Different 
printers (Germany, France), and different years. 
Four of the postcards are undivided. 
Good condition.

Opening Price: $180
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170. אנטישמיות
שונות,  הוצאות  אנטישמיים.  איורים  עם  גלויות   17

זמני-הדפסה שונים.
8 אינן מחולקות. 11 נשלחו בדואר.

מצב משתנה, בינוני עד טוב מאד.

פתיחה: $600

171. קריקטורות – יהודי צפון אפריקה 
20 גלויות צבעוניות עם קריקטורות של יהודי ארצות 
וצרפת,  תוניס  אלג'יר,  במרוקו,  נדפסו  אפריקה.  צפון 

זמני-הדפסה שונים.
שתיים לא מחולקות, 11 לא היו בשימוש.

מצב טוב עד טוב מאד. 

פתיחה: $400

170. Anti-Semitic 
17 Postcards with anti-semitic illustrations. 
Various publishers and publication dates.
8 are undivided. 11 have been sent by post.
Various conditions, fair to very good.

Opening Price: $600

171. Caricatures – Jews of North 
Africa  
Twenty colored postcards featuring caricatures of 
North African Jews. Printed in Morocco. Algiers, 
Tunisia and France, different printing dates.
Two undivided, 11 unused.
Good to very good condition.

Opening Price: $400

169. קריקטורות – יהודים
17 גלויות עם קריקטורות של יהודים. הוצאות שונות, 

זמני-הדפסה שונים.
9 אינן מחולקות. 8 מהן נשלחו בדואר.

מצב משתנה, בינוני עד טוב מאד.

פתיחה: $600

169. Caricatures - Jews  
17 postcards with caricatures of Jews. Various 
publishers and publication dates. 
9 are undivided, 8 have been sent by post.
Various conditions, fair to very good.

Opening Price: $600

169
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172. בית המדרש בויז'ניץ 
בית  שני  המדרש,  בית  תצלומים:  ארבעה  ובה  גלויה 

דהמלון ובית נשיא הישיבה בויז'ניץ, רומניה )היום אוק
ראינה(. 1935.

מצב טוב. מספר כתוב במרכזה. שאריות דבק וסימני קילוף 

גסים בצדה האחורי.

פתיחה: $250

173. בתי-כנסת 
ליבאו,  של:  הכנסת  בתי  את  המתארות  גלויות   38
טורינו, פראג, ברסלאו, נירנברג, דיסלדורף, מינכן, אסן, 
בגלויה  ועוד.  לודז  קטוביץ',  פטרבורג,  סנט  טרנצ'ין, 
בדורטמונד "חלון" נפתח ובו תמונות קטנות מקופלות. 

9 אינן מחולקות. 19 לא היו בשימוש. 
מצב טוב מאד. 

פתיחה: $800

174. בתי-כנסת
דורט קמניץ,  מינכן,  פראג,  של  הכנסת  בתי  גלויות,   7
ופונצ'ובה  קרלסבד  )בלגיה(,  אנברס  )גרמניה(,  טמונד 

)הונגריה(.

פתיחה: $100

172. Vizhnitz Beit HaMidrash  
Postcard with four photographs: Beit 
HaMidrash, two hotels, and the house of the 
president of the Vizhnitz Yeshiva, Romania 
(Ukraine today). 1935.
Good condition. A number is written in the 
center. Glue remnants and rough fold marks on 
the reverse side. 

Opening Price: $250

173. Synagogues  
38 postcards depicting the synagogues of 
Libau, Torino, Prague, Breslau, Nuremberg, 
Dusseldorf, Munich, Essen, Trencin, St. 
Petersburg, Kattowitz, Lodz, and more. In the 
postcard depicting Dortmund, a “window” 
opens with small folded pictures inside. 
9 are undivided. 19 have not been used.
Very good condition. 

Opening Price: $800

174. Synagogues  
Seven postcards, synagogues of Prague, 
München, Chemnitz, Dortmund (Germany), 
Anvers (Belgium), Karlsbad and Pancsova 
(Hungary).

Opening Price: $100 175. בתי-כנסת 
מרינבד  פרשבורג,  בפורצניים,  בתי-כנסת  גלויות,   7

ועוד. 
שלוש לא מחולקות; חמש נשלחו בדואר.

מצב טוב.

פתיחה: $220

175. Synagogues  
7 postcards, synagogues in Pforzheim, 
Pressburg, Marienbad, and more.
Three are undivided; 5 have been posted.
Good condition. 

Opening Price: $220
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176. בתי-כנסת 
חמש עשרה גלויות, בתי-כנסת בורשה, פירנצה, דיז'ון, 

אנברס )בלגיה(, סגד, אופלן ועוד.
5 אינן מחולקות; 7 לא נשלחו בדואר.

מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $300

177. גלוית שנה טובה עם גלגל מסתובב 
– וינה

גלוית שנה טובה עם גלגל מסתובב, וינה. 
ובמרכז  בוינה  כנסת  בתי  של  קטנות  תמונות  עשר 

לגלויה מופי גלגל הקרטון הצמוד  ד"חלון". עם סיבוב 
עים בחלון עשרת הדברות זה אחר זה.

הגלויה  פינות  בארבע  דבק  ושאריות  קילופים  טוב.  מצב 

)בצדה האחורי(. 

נדיר מאוד.

פתיחה: $400

176. Synagogues  
15 postcards, synagogues in Warsaw, Florence, 
Dijon, Anvers (Belgium), Szeged, Oplan, and 
others.
5 are undivided; 7 have not been posted.
Good to very good condition. 

Opening Price: $300

177. Shana Tova Postcard with 
Turning Wheel – Vienna  
Shana Tova postcard with turning wheel 
– Vienna.
Ten small pictures of synagogues in Vienna with 
a ‘window’ in the center. There is a cardboard 
turning wheel attached to the postcard. The 
Ten Commandments appear in the window, 
one after the other when the wheel is turned. 
Good condition. Peeling and glue remnants on 
the four corners of the postcard (on the reverse 
side). 
Very rare. 

Opening Price: $400  Benjamin Harz 178. הוצאת
– ברלין-וינה 

ברלין   ,Benjamin Harz הוצאת  פרסומית של  גלויה 
ובגרמנית:  בעברית  ההוצאה  פרסומי  רשימות  ווינה. 
גלויות של ליליאן, אלף-בית של רבן וקיפניס בכריכת 

חצי-בד, אגרות אחד העם בשישה כרכים ועוד.
מצב בינוני. כתמים.

פתיחה: $80

178. Benjamin Harz Publication 
– Berlin-Vienna  
Advertising postcard by Benjamin Harz 
Publications, Berlin and Vienna. Publication list 
of Hebrew and German publications: Postcards 
of Lilien, alphabet by Raban and Kipnis with 
a partial cloth cover, letters by Ahad HaAm in 
six volumes, and more. 
Fair condition. Stains. 

Opening Price: $80
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179. שנה טובה 
מארה"ב;  שתיים  טובה.  שנה  ברכות  עם  גלויות  שש 
יסוד  תצלום  עם  אחת  ורשה;  'יהודיה',  בהוצאת  אחת 
אחת  ועברי,  גרמני  כתוב  עם  שתיים  )האגם(;  המעלה 

מהן נשלחה לוינה.
מצב בינוני עד טוב.

פתיחה: $180

180. גלויות "שנה טובה"
81 גלויות עם ברכות שנה טובה. הוצאות שונות, זמני-
הדפסה שונים. ביניהן עם עיטורים מוזהבים, מצולמות 

)Real Photo(, אתרים בארץ ועוד.
מצב משתנה, בינוני עד טוב.

פתיחה: $900

179. Shana Tova  
Six postcards with Shana Tova greetings. 
Two from the United States; one published by 
"Yehudiya", Warsaw; one with photograph of 
Yesod HaMa'ala (the lake); two with writing in 
German and Hebrew, one was sent to Vienna.
Fair to good condition.

Opening Price: $180

180. “Shana Tova” Postcards  
81 postcards with Shana Tova greetings. Various 
publishers, and publication dates. Some with 
gilded decorations, some Real Photo, some of 
sites in Eretz Israel and more.
Various conditions, fair to good.

Opening Price: $900

181. אלבום ברכות שנה טובה 
 118 בדפיו  ישראל.  ארץ  מפת  ציור  עם  עור  אלבום 

ברכות שנה טובה מארץ ישראל, שנות ה-50-60.
שילר,  קבוצת  בצרון,  מושב  דפנה,  מהישובים  ברכות 
משמרות, כפר סאלד, עין גדי, מפעל הנחושת בתמנע, 
קצין העיר נתניה וכן ברכות קק"ל וברכות עם איורים 

צבעוניים.
האלבום 27X36 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $180

181. Shana Tova Greetings Album  
Leather album with map of Eretz Israel. 
Contains 118 Shana Tova greetings from Eretz 
Israel, 1950s – 1960s. 
Greetings from the settlements Dafna, Moshav 
Bizaron, Kevutzat Schiller, Mishmarot, Kefar 
Sold, Ein Gedi, Timna copper plant, Netanya 
city-officer as well as JNF cards and cards with 
colored illustrations.
Album 36x27 cm. Good condition.

Opening Price: $180
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182. פופ-אפ – פנורמה גדולה של תל-אביב 
 Pop-Up טובה  שנה  ברכת  תל-אביב,  פון  פנורמה 

גדולה. נדפסה בגרמניה.
ציור עצים, אשה אוחזת דגל, חוף הים ובתיה של העיר 

תל-אביב.
8X21X22 ס"מ. מצב טוב. פינה חסרה, כתמים.

פתיחה: $240

183. פופ-אפ – שתי ברכות גדולות 
ציורי  גדולות.   Pop-Up ברכות  שתי   – טובה"  "לשנה 

אדם, סירה, יונים ופרחים.
קלות  קרועים  קטנים  חלקים  טוב.  מצב  ס"מ.   13X23X24

או משופצים.

פתיחה: $280

182. Pop-Up – Large Panorama of 
Tel Aviv  
Panorama fon Tel-Aviv, large Shanah Tovah 
pop-up greeting. Printed in Germany.
Picture of trees, a woman holding a flag, the 
sea, and Tel-Aviv houses. 
8x21x22 cm. Good condition. A corner is missing, 
stained. 

Opening Price: $240183. Pop-Up – Two Large Blessing 
Cards  
“LeShanah Tovah" – two large pop-up greet-
ings. Picture of a man, boat, doves and flowers.
13x23x24 cm. Good condition. Small parts are 
slightly torn or have been repaired.

Opening Price: $280

183 182
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צילום

Photography
184. שער שכם ומגדל דוד – שני תצלומים

 שער שכם. לא חתום ולא מתואר. .1
19X25 ס"מ בפספרטו 38.5X45 ס"מ.

 מגדל דוד )המצודה(, פליקס בונפיס. חתום בלוח. .2
22X28 ס"מ. מודבק לקרטון 40X50 ס"מ. 

מצב טוב מאד. 

פתיחה: $150

184. Damascus Gate and Tower of 
David – Two Photographs  
1.  Damascus Gate. Unsigned and untitled. 
19x25 cm in passé-partout 38.5x45 cm.
2.  Tower of David (the fortress), Felix Bonfils. 
Mounted on cardboard. 
22x28 cm. 40x50 cm. Signed on the plate. Very 
good condition.

Opening Price: $150

185. פליקס בונפיס – חמישה תצלומים 
 אלון אברהם, חברון. חתום ומתואר בלוח. .1

 מבט על יפו מכיוון הים. לא חתום, מתואר בלוח. .2
חתום  חצר-פנימית.   – )ירושלים(  המלכים   קברי  .3

ומתואר בלוח.
ומתואר  חתום  שלמה.  בריכות  של  כללי   מראה  .4

בלוח.
 קבר רחל. חתום ומתואר בלוח. .5

קמטים  קרעים,  דק.  נייר  בינוני-טוב.  מצב  ס"מ.   22X28

וכתמים קלים בשוליים. 

פתיחה: $300

185. Félix Bonfils – Five 
Photographs  
1.  Alon Avraham, Hebron. Signed and de-
scribed in plate.
2.  View to Jaffa from the Sea. Unsigned with 
description on plate.
3.  Kings’ Graves (Jerusalem) – internal yard. 
Signed and described in plate. 
4.  General view of Solomon’s Pools. Signed 
and described in plate.
5.  Rachel’s Tomb. Signed and described in 
plate.

22x28 cm. Fair to good condition. Thin paper. 
Tears, fold marks and light staining on the 
margins. 

Opening Price: $300

184

185



 אוקטובר 2009 |  80

186. שני תצלומים של יפו  
Lichtbildstelle - וינה

 אנייה וסירות בנמל )יפו?(, מבט מן החוף אל הים.  .1
חתום בצדו האחורי Lichtbildstelle, Wien וממוספר 

.1796
בצדו  חתום  ביפו.  אבו-נבוט  מחמוד  )רהט(   סביל  .2

האחורי Lichtbildstelle, Wien וממוספר 1798.

23.5X29.5 ס"מ, בפספרטו 35X50 ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $250

186. Two Photographs of Jaffa 
– Lichtbildstelle – Vienna  
1.  Ship and rowboats at the (Jaffa?) port, view 
from the beachfront to the sea. Signed on the 
reverse side Lichtbildstelle, Wien and num-
bered 1796.
2.  Sabil Mahmoud Abu-Nabut in Jaffa. Signed 
on the reverse side, Lichtbildstelle, Wien and 
numbered 1798.

23.5x29.5 cm in passé-partout 35x50 cm. Very 
good condition. 

Opening Price: $250

187. ג' רובינסון ליס – שבעה תצלומים 
- לבנון

 G. Robinson Lees הצלם  של  תצלומים  שבעה 
מודפס:  מאחור  מוזהבים.  שוליים  עם  קרטון  על 
 Copyright from the negatives of G. Robinson"
שונים  נופים  נראים  בתצלומים   ."Lees, Jerusaleme

בלבנון: בעלבכ ונהר הברדה.
המאה  של  ה-90  בשנות  פעל  ליס  רובינסון  ג'  הצלם 

ה-19.
כל  על  בעט  כיתוב  כתמים.  טוב.  מצב  ס"מ.   12X16.5

הקרטונים.

 Onne, Eyal: Photographic Heritage of the :ראה
Holy Land 1839-1914, עמ' 47, 91. 

פתיחה: $120

187. G. Robinson Lees – Seven 
Photographs – Lebanon  
Seven photographs by G. Robinson Lees on 
cardboard with gilded margins. Printed on 
the back: "Copyright from the negatives of G. 
Robinson Lees, Jerusaleme". The photographs 
are of various landscapes in Lebanon:  Baalbek 
and the Barda river.
The photographer G. Robinson lees was active 
in the 1890's.
12X16.5 cm. Good condition. Stains. Pen inscrip-
tions on all the cardboards.
See: Onne, Eyal: Photographic Heritage of the 
Holy Land 1839-1914, pp.47, 91.

Opening Price: $120

188. שני תצלומים – אמריקן קולוני  
– ירושלים 

שני תצלומים, American Colony, ירושלים.
 Jew of Jerusalem :138 'חתומים ומתוארים בלוח: מס
עם   Jews of Jerusalem  :139 מס'  יהודי;  תצלום  עם 

תצלום שלושה יהודים.
בינוני.  מצב  ס"מ.   16X22 לקרטון  צמודים  ס"מ,   10.5X15

קמטים. באחד התצלומים חסרה פינה. 

פתיחה: $250
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188. Two Photographs 
– American Colony – Jerusalem  
Two photographs, American Colony, Jerusalem. 
Singed and titled in plate: No. 138: Jew of 
Jerusalem - with photo of Jew; No. 139: Jews of 
Jerusalem  - with photo of three Jews.
10.5x15 cm, attached to cardboard 16x22 cm. 
Fair condition. Creased. One of the photographs 
has a corner missing. 

Opening Price: $250

189. אמריקן קולוני – אוסף תצלומים 
בלוח  קולוני. חתומים  - אמריקן  גדולים  15 תצלומים 

American Colony Jerusalem ומתוארים.
שומרון, חיטה ומטע זיתים, שכם והר גריזים, הר תבור, 
נשים בבית-לחם, מגדל אנטוניה, שכם והר עיבל, נמל 

טבריה, הריסות כפר נחום, חריש, הר חרמון ועוד.
21.5X28, אחד בגודל 19.5X27.5 ס"מ. מצב בינוני עד טוב. 

בחלקם כתמים כהים או שאריות דבק בצדם האחורי.

פתיחה: $600

189. American Colony – A 
Collection of Photographs  
Fifteen large photographs – described and 
signed in plate American Colony.
Shomron, Wheat and Olive Grove, Nablus 
and Mount Gerizim, Mount Tabor, Women 
in Bethlehem, Tower of Antonia, Nablus and 
Mount Ebal, Tiberias Port, the Ruins of Kfar 
Nahum, Mount Hermon and more.
21.5X28 cm, one photo is 19.5X27.5 cm. Fair to 
good condition. Some have dark stains or some 
glue remnants on the backsides.

Opening Price: $600

190. "קדימה!" - חארקוב 1903
 ,Photographie Moderna ,תצלום קבוצתי. חרקוב

.1903
שלט "קדימה!" ותחתיו 19 מצולמים לצד גליון העתון 

.Jüdische Rundschau
נזקים  קילופים,  בינוני.  מצב  ס"מ.   27X31 קרטון  על 

בשוליים.

פתיחה: $120

190. "Kadima!" Charkov 1903  
Group Photograph. Charkov, Photographie 
Moderna, 1903.
Sign "Kadima!" Under it, 19 people pho-
tographed next to an issue of the Jüdische 
Rundschau newspaper.
On cardboard 27x31 cm. Fair condition. Peeling, 
damaged edges.

Opening Price: $120
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191. ילדים בחיפה, 1929 – שלושה 
תצלומים 

לא  לקרטון,  מודבקים  איכותיים  תצלומים  שלושה 
חתומים. שניים מתוארים ומתוארכים על הקרטון בכ"י 

מאוחר יותר "חיפה 1929".
בשני תצלומים נראים ילדים על חוף הים, באחד מהם 
נראים  השלישי  בתצלום  נוסעת;  הרכבת  גם  נראית 

ילדים משחקים בחביות בחול, לצדם בניית בית.
20X24.5 ס"מ. מצב טוב  11X16.5 ס"מ, מודבקים לקרטון 

עד טוב מאד. נזקים קלים בשוליים. כתמים על הקרטון.

פתיחה: $120

192. צדוק בסן - חמישה תצלומים - דיירי 
מושב זקנים 

 ארבעה תצלומים 15.5x21.5 ס"מ צמודים לקרטון  .1
30x36 ס"מ. על הקרטון טבוע שם הצלם "צלם צדוק 

בסן ירושלם". 
בחלק  וקרעים  קמטים  התצלומים.  על  בודדים  כתמים 

מהקרטונים.

ס"מ.   21x26 לקרטון  צמוד  ס"מ   12x16.5  תצלום  .2
פוטאגראף  באסאן  "צדוק  הצלם  חותמת  הקרטון  על 

ירושלם". 
התצלום במצב טוב מאד. שולי הקרטון קרעים וקמטים.

פתיחה: $500

191. Children in Haifa, 1929 
– Three Photographs  
Three quality photographs mounted on card-
board, unsigned. Two have descriptions and are 
dated on the cardboard in a later handwriting 
“Haifa 1929.”
Two of the photographs show children on the 
beach; one also shows a train moving. The third 
photograph shows children playing with barrels 
in the sand, alongside a house being built. 
11x16.5 cm. mounted on cardboard 20x24.5 cm. 
Good to very good condition. Light damage along 
the margins. Stains on the cardboard. 

Opening Price: $120

192. Zadok Bassan – Five 
Photographs – Residents of 
Moshav Zkenim  
1.  Four photographs 15.5x21.5 cm. attached 
to cardboard 30x36 cm. The name of the 
photographer is impressed on the cardboard: 
“Photographer Zadok Bassan Jerusalem.” 
A few stains on the photographs. Creases and 
tears on some of the cardboard. 
2.  Photograph 12x16.5 cm. attached to card-
board 21x26 cm. On the cardboard is the ink 
stamp of the photographer “Zadok Bassan 
Photograph Jerusalem.” 
The photograph is in very good condition. The 
margins of the cardboard are torn and creased. 

Opening Price: $500

193. מראות ישראל – תיקיית תצלומים 
בהוצאת קרן היסוד 

Views of Israel, הוצאת קרן היסוד, שנות ה-50.
נייר  על  מודפס  באנגלית  הקדמה  דף  ובה  תיקייה 
עם  לוחות   17 כן  החולה;  מאגם  מפפירוס  עבודת-יד 
תצלומים איכותיים המתארים את פעילות קרן היסוד 
תעשייה,  ובנייה,  התיישבות  מעברות,  )עולים,  בארץ 

קטיפת כותנה ועוד(. שם הצלם אינו נזכר.
 12X17 4[ עמ', 17 לוחות עם תצלומים. גודל התצלומים[

ס"מ.  מצב טוב מאד, למעט כתם על הלוח הראשון ועיוות 

קל בתיקייה.

פתיחה: $200
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194. עדלידע – תל-אביב, 1934 
תרצ"ד  בתל-אביב,  העדלידע  של  תצלומים  ארבעה 

 .]1934[
דתזמורת ומיצגים, ביניהם מיצג בו נראה "נחש האנטי

שמיות" לצד דמות המייצגת את יהדות מרכז אירופה. 
חתומים מאחור בחתימת הצלם )?( ינוב—אק. מתוארים 

בלוח.
7X8.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים בצדם האחורי.

פתיחה: $100

195. תצלומים מא"י, שנות ה-30 - כולל 
המכביה הראשונה 

עשרים וחמישה תצלומים מארץ ישראל, ראשית שנות 
ה-30.

שהתקיימה  הראשונה,  המכביה  של  תצלומים  שבעה 
אוסיש של  תצלומים  שלושה   ;1932 באביב  בתל-אביב 
דשקין וקבלת פנים שעורכים לכבודו ילדים; ביתן ההס

תדרות )ביריד המזרח?(; מגדל דוד; נוף מטעים וברקע 
הכנרת ותצלומים נוספים.

6X8.5 ס"מ עד 8.5X11 ס"מ. רובן במצב טוב עד טוב מאד. 

חלקן במצב בינוני.

פתיחה: $120

193. Views of Israel 
– Photographic Folder Published 
by Keren Hayesod  
Views of Israel, published by Keren Hayesod, 
1950s.
Folder with a one-page foreword in English 
printed on handmade papyrus paper from the 
Hula Valley with 17 quality photographic plates 
describing the activities of Keren Hayesod in 
Israel (Olim, transit camps, settlement and 
building, industry, cotton picking, and more). 
Photographer’s name is not mentioned.
4 pages, 17 photographic plates. Photographs are 
12x17 cm. Very good condition, with a stain on 
the first page andslight warp to the folder.

Opening Price: $200

194. Adloyada – Tel-Aviv, 1934  
Four photographs of the Adloyada in Tel-Aviv, 
1934.
Bands and displays, including a display show-
ing the symbolic Snake of Anti-Semitism next 
to a figure symbolizing Central-European 
Jewry. Signed in back by the photographer (?) 
Yanov-Ak. Described in plate. 
8.5x7 cm. Good condition. Stains on the back side.

Opening Price: $100

195. Photographs from Eretz 
Israel, 1930s – Including the First 
Maccabia 
Twenty five photographs of the first Maccabia 
in Tel Aviv in the spring of 1932; three photo-
graphs of  a reception in honor of Ussishkin 
organized by children; the Histadrut Pavillion 
(in the Levant Fair?); David Citadel; Orchard 
landscape on the background of the Sea of 
Galilee and other photographs.
6 X 8.5 cm to 11 X 8.5 cm. Most in good to very 
good condition. Some in fair condition.

Opening Price: $120
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197. ביקור ביאליק ורבניצקי בביה"ס 
לבנות 

תצלום קבוצתי – ביקור ביאליק ורבניצקי בבית הספר 
לבנות.

דמתואר בעפרון "מורי ביה"ס לבנות עם ביאליק ורבניצ
קי". חתום בלוח ובקרטון "פוטוגרפיה  צלמון".

בינוני.  מצב  ס"מ.   28X33 לקרטון  מודבק  ס"מ,   23X29.5

כתמים ושריטות. נזקים לקרטון.

פתיחה: $250

197. Visit by Bialik and Ravnitzky 
to Girls School  
Group photograph – visit by Bialik and 
Ravnitzky to a girls school.
Description in pencil “Girls school teachers 
with Bialik and Ravnitzky.” Signed on the plate 
and the cardboard “Photographia Zalmon.”
23x29.5 cm, attached to cardboard 28x33 cm. 
Fair condition. Stained and scratched. Damage 
to the cardboard. 

Opening Price: $250

196. גימנסיה הרצליה – תצלומים נדירים
הרצליה, תלמידיה,  גימנסיה  נדירים של  23 תצלומים 
כיתותיה, מוריה ומנהליה משנותיה הראשונות. חלקם 

דצולמו בידי י. בן-דוב, על-אף שאינם חתומים. כל התצ
לומים מודבקים לקרטון, הנושא תיאור בכתב-יד:

 תלמידים ומוריהם: מכינות א'-ג', מחלקות א'-ו'.  .1
 הועד המפקח, ההנהלה והועד הפדגוגי. .2

 המכשירים, המסדרון, חדר הפיזיקה, שיעור התעמל .3
לות, באולם ביה"ס.

הגימנסיה  תלמידי  הרצל;  ברחוב  בשבט   ט"ו  .4
בטיולים: על-יד קבר רחל, בריכת שלמה, ביריחו, בים 

המלח ועל סירה בירדן.
מצב  ס"מ.   16X20.5 הקרטונים  ס"מ,   10X15.5 התצלומים 

ובחלקם נקבי-עש.  בינוני. כתמים על הקרטונים  גרוע עד 

כתמים על התצלומים, רובם דהויים.

פתיחה: $700

196. Gymnasia Herzliya – Rare 
Photographs  
23 rare photographs of the Gymnasia Herzliya, 
its students, classrooms, teachers, and prin-
cipals from its first years. Some were photo-
graphed by Y. Ben-Dov, although not signed. 
All the photographs are attached to cardboard, 
with a handwritten description of the subject:
1.  Students and their teachers: preparatory 
classes 1-3, classes 1-6.
2.  Supervising committee, administration and 
pedagogic committee.
3.  Appliances, the hallway, physics room, 
gymnastics lesson, school hall.
4.  15th Shvat on Herzl St.; Gymnasia students 
on trips: Next to Kever Rachel, Solomon’s Pools, 
Jericho, the Dead Sea and on a rowboat in the 
Jordan River. 
The photographs are 10x15.5 cm, the cardboard 
16x20.5 cm. Poor to fair condition. Stains on the 
cardboard and moth holes to some of them. Stains 
on the photographs, most are worn.

Opening Price: $700
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198. הועד המפקח של גימנסיה הרצליה 
– י. בן-דוב

תצלום קבוצתי – הועד המפקח של גימנסיה הרצליה 
סביב שולחן.

בצלאל,  בן-דוב.  "י.  הצלם  בחותמת  מאחור  חתום 
ירושלים".

15X22.5 ס"מ, מודבק לקרטון 26.5X32.5 ס"מ. מצב בינוני, 

כתמים. נזקים לקרטון.

פתיחה: $180

198. Supervising Committee 
of the Gymnasia Herzliya – Y. 
Ben-Dov  
Group photograph – the supervising commit-
tee of the Gymnasia Herzliya around a table.
Signed on the reverse side with the ink stamp 
of the photographer "Y. Ben-Dov, Bezalel, 
Jerusalem.”
15x22.5 cm, attached to cardboard 26.5x32.5 cm. 
Fair condition, stained. Damage to the cardboard. 

Opening Price: $180

199. הועד הפדגוגי של גימנסיה הרצליה 
– י. בן-דוב 

תצלום קבוצתי – הועד הפדגוגי של גימנסיה הרצליה. 
בצלאל,  בן-דוב.  "י.  הצלם  בחותמת  מאחור  חתום 

ירושלים". 
15X22 ס"מ, מודבק לקרטון 26.5X32.5 ס"מ. מצב בינוני. 

כתמים. נזקים לקרטון.

פתיחה: $180

200. גימנסיה הרצליה ובית הספר לבנות
 שני תצלומי תלמידים בכתה – גימנסיה הרצליה. .1-2
 תצלום בניין גימנסיה הרצליה ]פוטוגרפיה צלמון[. .3

של  המנהל  והועד  המורים  עם  אוסישקין   מנחם  .4
1911. חלק מהדמויות מודבקת בפוטומ  ביה"ס לבנות,

מונטאז' במקור.
לבנות".  "ביה"ס  בעפרון  מתואר  קבוצתי,   תצלום  .5

מודבק לקרטון.

12X16.5 ס"מ עד 22.5X29 ס"מ. מצב בינוני. 

פתיחה: $500

199. Pedagogic Committee of the 
Gymnasia Herzliya – Y. Ben-Dov  
Group photograph – the Pedagogic Committee 
of the Gymnasia Herzliya.
Signed on the reverse side with the ink stamp 
of the photographer "Y. Ben-Dov, Bezalel, 
Jerusalem.”
15x22.5 cm, attached to cardboard 26.5x32.5 cm. 
Fair condition, stained. Damage to the cardboard. 

Opening Price: $180

200. Gymnasia Herzliya and the 
Girls School  
1-2.  Two photographs of students in class 
– Gymnasia Herzliya.
3.  Photograph of Gymnasia Herzliya building 
[Photographia Zalmon].
4.  Menachem Ussishkin with teachers and 
management committee of the Girls School, 
1911. Some of the figures were originally at-
tached as a photomontage. 
5.  Group photograph, described in pencil 
“Girls School.” Attached to cardboard. 

12x16.5 cm – 22.5x29 cm. Fair condition. 

Opening Price: $500
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201. תצלום תלמידי ומורי הגימנסיה 
העברית - יפו 

העברית  הגימנסיה  ומורי  תלמידי   – קבוצתי  תצלום 
הרצל  לרח'  המעבר  )לפני  בערך   1905-1909 יפו,   –

בתל-אביב(.
חתום "פוטוגרפיה צלמון יפו" ]סוסקין?[.

בינוני.  מצב  ס"מ.   24X30 לקרטון  מודבק  ס"מ,   22.5X29

כתמים רבים, שריטות וקרע בפינה.

פתיחה: $300

201. Photograph of Students 
and Teachers from the Hebrew 
Gymnasia – Jaffa  
Group photograph – students and teachers of the 
Hebrew Gymnasia – Jaffa, 1905-1909 approxi-
mately (before moving to Herzl St. in Tel-Aviv).
Signed “Photographia Zalmon Jaffa" [Soskin?].
22.5x29 cm, attached to cardboard 24x30 cm. 
Fair condition. Numerous stains, scratches with 
a tear in the corner.

Opening Price: $300
202. הצבא הבריטי בחיפה ובעכו 

– תצלומים 

ובעכו,  בחיפה  הבריטי  הצבא  חיילי  תצלומים,  שני 
תוב בצרפתית  אוגוסט ונובמבר 1936. בצדם האחורי כִּ

בכ"י ודף מודבק עם תיאור מודפס של התצלום.
וקמטים  נזקים  טוב.  מצב  ס"מ.   17.5X25 ס"מ,   16.5X25

בפינות.

פתיחה: $140

203. שבעה תצלומי חיילים בצבא האנגלי 
– זולטן קלוגר 

מתאמנים  האנגלי  בצבא  חיילים  של  תצלומים  שבעה 
בשדה. 

"חברה  קלוגר  זולטן  הצלם  בחותמת  מאחור  חתומים 
מזרחית לצילומים בשביל העתונות".

11X16 ס"מ עד 13X18 ס"מ. מצב בינוני. כתמים ושאריות 

דבק בצדם האחורי, קמטים בפינות.

פתיחה: $150

202. The British Army in Haifa 
and Acre – Photographs  
Two photographs of the British army in Haifa 
and in Acre, taken in August and November 
1936. On the back of each picture there is a 
French handwritten inscription, as well as an 
attached slip of paper containing typed de-
scription of the photo.
25x16.5 cm, 25x11.5 cm. Good condition. Damage 
and creases to corners.

Opening Price: $140

203. Seven Photographs of 
British Army Soldiers – Zoltan 
Kluger  
Seven photographs of British Army soldiers 
training in the field.
Signed on the back with the ink stamp of 
the photographer Zoltan Kluger, “Eastern 
Company for Press Photographs.”
11x16 cm – 13x18 cm. Fair condition. Stains and 
glue remnants on the reverse side, creased in the 
corners

Opening Price: $150
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204. תצלומי בריגדה – זולטן קלוגר 
היהודית.  בבריגדה  וקצינים  חיילים  תצלומי  שני 

לצי "חברה מזרחית  דחתומים מאחור בחותמת הצלם 
לומים בשביל העתונות".

11X16 ס"מ. מצב בינוני. קמטים בפינות וכתמי-חלודה.

פתיחה: $80

204. Jewish Brigade Photographs 
– Zoltan Kluger  
Two photographs of soldiers and officers from 
the Jewish Brigade. Signed on the reverse side 
with the ink stamp of the photographer “Middle 
Eastern Company for press photography.” 
11x16 cm. Fair condition. Creased in the corners 
and foxing.

Opening Price: $80 205. אלבום תצלומים – חיילת בפלמ"ח 
אלבום תצלומים בעטיפה דמוית עור, עם לוח "מדינת 

ישראל". ניתן כמתנה בשנת 1951.
של   ,1949 עד   1938 ישראל,  מארץ  תצלומים  כ-130 
 1948-1949 מהשנים  התצלומים  רוב  פלמ"ח.  חיילת 
ומציגים את אימוניה עם הכשרת גינוסר, קורס מדריכי 
ספורט בסרפנד, ירידה לשירות בנגב ולאחר מכן, בשנת 
1949, את הקמת קיבוץ מלכיה )הוקם 1949 ע"י יוצאי 

הכשרות פלמ"ח(.
רוב התצלומים במצב  בינוני.  22X31 ס"מ, האלבום במצב 

טוב עד טוב מאד, חלקם מנותקים.

פתיחה: $150

206. תצלום הצנחנים בכותל המערבי 
– מלחמת ששת הימים 

דתצלום הצנחנים עם כיבוש הכותל המערבי, דוד רובי
נגר, 7 ביוני 1967. 

חטיבת  של   66 גדוד  מחיילי  שלושה  נראים  בתצלום 
קרסנטי(  וציון  יפעת  יצחק  אושר,  )חיים  הצנחנים  

כשהם מביטים על הכותל מיד לאחר כיבושו.
13X18 ס"מ. מצב טוב מאד. כתם קטן בחלקו העליון. כיתוב 

בעט בצדו האחורי.

פתיחה: $100

205. Photograph Album – Female 
Palmach Soldier  
Photograph album with leather-like cover, with 
a ‘Medinat Yisrael’ plate. Given as a gift in 1951. 
Approximately 130 photographs of a Palmach 
female soldier from Eretz Israel, 1938-1949. 
Most of the photographs are from the years 
1948-49 and present her training with 
Hachsharat Ginossar, a course for sports in-
structors in Sarafend, on the way to serving in 
the Negev and later, in 1949, establishment of 
Kibbutz Malkia (established in 1949 by veter-
ans of Palmach training). 
22x31 cm, the album is in fair condition. Most of 
the photographs are in good to very good condi-
tion, some are detached. 

Opening Price: $150

206. Photograph of 
Paratroopers at the Western 
Wall – Six Day War  
Photograph of paratroopers following the con-
quering of the Western Wall, David Rubinger, 
7 June 1967.
The photograph shows three soldiers from the 
66th regiment of the paratrooper division (Haim 

Osher, Yitzhak Yifat, and Zion Krasanti) as 
they look at the Kotel immediately after it had 
been conquered.
13x18 cm. Very good condition. Small stain on 
the upper portion. Inscription in pen on the re-
verse side.

Opening Price: $100
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207. ארגוני צדקה ברומניה
)היום  בסרביה  צ'טאטיה,  עניים,  לילדי   מטבח  .1

רומניה(. 11.5X16.5 ס"מ.
גלץ,  נשים",  "נדיבת  זקנים  בבית  עניים   זקנים  .2

רומניה. 15.5X23 ס"מ.

בצדם  וקרעים  דבק  שאריות  ארכיון,  חותמות  בינוני.  מצב 

האחורי בלבד.

פתיחה: $100

208. בית הכנסת בברלין – חמישה 
תצלומים

בברלין,  החדש"  הכנסת  "בית  של  תצלומים  חמישה 
מודבקים לקרטון, לא מתוארכים )המאה ה-19(.

 J. F. בהוצאת  אחד   ,Moser sen. בהוצאת  שניים 
Stiehm ושניים ללא ציון שם ההוצאה. 

1859- השנים  בין  נבנה  בברלין  החדש"  הכנסת  "בית 
1866 במטרה לשמש כבית הכנסת המרכזי של ברלין.

בממוצע.  ס"מ   7X11 לקרטון  מודבקים  בממוצע,   6X8.5

מצב טוב. דהויים. פינת אחד הקרטונים חסרה.

פתיחה: $400

209. אלבום תצלומים – בתי הכנסת 
בקטוביץ 

16 תצלומים. קטוביץ, טרם מלחמת  אלבום אישי עם 
העולם ה-2.

של  הכנסת  בתי  נראים  גדולים  תצלומים  בארבעה 
של  הנם  התצלומים  שאר  ומבפנים.  מבחוץ  קטוביץ 
אנשים שונים, כפי הנראה חלקם ממשפחת אונא. ליד 
אחד כיתוב מאוחר בעט "אבא שלי ז"ל". תצלום אחד 

דמאוחר יותר ובו נראית מצבתהּ המשופצת של שפרע
נצכא בת משה אונא לעווענטהאל.

ס"מ.   36 האלבום  חרוזים.  עם  בשרוך  כרוכים  דפים   ]8[

מצב בינוני עד טוב. חלק מהתצלומים דהויים. תצלומי בית 

הכנסת גדולים, מעט דהויים וגודלם 16X22 ס"מ. 

פתיחה: $400

208. Synagogue in Berlin – Five 
Photographs  
Five photographs of the “New Synagogue” in 
Berlin, mounted on cardboard, undated (19th 
century).
Two published by "Moser sen". One by "J.F. 
Stiehm", and two without a publisher’s name.
The “New Synagogue” in Berlin was built be-
tween 1859-1866 with the intent of its being the 
central synagogue of Berlin. 
On average 6x8.5 cm, mounted on cardboard 
7x11 cm average. Good condition. Worn. One of 
the cardboard corners is missing.

Opening Price: $400

207. Charity Organizations in 
Romania  
1.  Kitchen for poor children, Chetatia, 
Bessarabia (today Romania). 16.5x11.5 cm.
2.  Poor elderly in an old age home "Nedivat 
Nashim", Galaz, Romania. 23 x15.5 cm.

Fair condition. Tears. Archive stamps and glue 
remnants to back only.

Opening Price: $100 207
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209. Photo Album – Katowitz 
Synagogues  
Personal album with 16 photographs, Katowitz, 
before World War II. 
Four large photographs show the Katowitz 
synagogues from inside and out. The remaining 
photographs are of various people, apparently 
some of them from the Unna family. Next to one 
of the photographs is a later inscription in pen 
“My father, may his memory be blessed.” A later 
photograph shows the renovated gravestone of 
Shprentzka bat Moshe Unna Leventhal.
[8] leaves bound in lace with beads. The album 
is 36 cm. Fair to good condition. Some of the 
photographs are worn. The photographs of the 
synagogue are large, slightly worn, with a size of 
16x22 cm. 

Opening Price: $400

210. Photographic Album 
– Inauguration of Bruchsal 
Synagogue – Germany, 1925  
Photographic album “Synagogue Inauguration” 
[1925]. Bruchsal, Germany.
Ten quality photographs 17x23 cm, showing 
the synagogue from several angles, with an 
emphasis on wall murals, Hebrew writings, the 
Torah Ark, and various decorations. 
The Bruchsal synagogue was built in 1881, ren-
ovated in 1923, and destroyed on Kristallnacht, 
November 1938.
The album is bound with string. On the cover and 
title page is an illustration of the synagogue. 
[11] leaves, 30x38 cm. The photographs are in very 
good condition. The album is in good condition. 
Minor foxing on the leaves and the pergament 
separation papers, with some creasing or folds

Opening Price: $700

210. אלבום תצלומים – חנוכת בית-כנסת 
בברושל – גרמניה, 1925 

 .]1925[ בית הכנסת" תרפ"ה  "חנכת  אלבום תצלומים 
ברושל - Bruchsal, גרמניה.

עשרה תצלומים איכותיים, 17x23 ס"מ, של פנים בית 
הכנסת ממספר זויות ועם דגש על ציורי-קיר, כתובות 

עבריות, הארון ועיטורים שונים.
בית הכנסת של ברושל נבנה בשנת 1881, שופץ בשנת 

1923 ונהרס בליל הבדולח, נובמבר 1938.
אלבום כרוך בשרוך. על הכריכה ובדף השער איור בית 

הכנסת.
]11[ דף, 30X38 ס"מ. התצלומים במצב טוב מאד. האלבום 

במצב טוב. מעט כתמי-חלודה על הדפים וניירות-פרגמנט 

עם קמטים או קפלים.

פתיחה: $700

211. שני תצלומים – יהודים "שחורים" 
)אפרו – אמריקאיים( 

שני תצלומים, יהודים "שחורים" מתפללים, 1932. 
10X16 ס"מ. מצב טוב. חותמות וכיתוב בצדם האחורי.

פתיחה: $130

211. Two Photographs – “Black” 
Jews (Afro-Americans)  
Two photographs, “black” Jews praying, 1932.
10x16 cm. Good condition. Stamps and inscrip-
tion on the reverse side. 

Opening Price: $130

210211
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212. חוברת 'ירושלים' - אמריקן קולוני 
 Vester & הוצאת  .Jerusalem and the Holy Land
המאה  ראשית  ירושלים,  קולוני,  אמריקן   ,Company

ה-20.
24 דפים עם הדפסי התצלומים המפורסמים של 'אמריקן 

קולוני' )המופיעים על גלויותיהם( על נייר איכותי. 
קמטים  בשרוך.  כרוך  טוב.  מצב  ס"מ.   18X24 דף,   ]25[

בשוליים. 

פתיחה: $150

213. מראה ירושלים – פנורמה 
לאחר  ירושלים,   ,Wallach's press ירושלים.  מראה 

קום המדינה. 
המציגים  )אקורדיון(  מקופלים  לוחות-קרטון  שישה 

תמונה פנוראמית של ירושלים ברוחב 82.5 ס"מ.
מקופל – 9X14 ס"מ. מצב טוב. קמטים וכתמים קלים.

פתיחה: $100

212. Jerusalem Booklet 
– American Colony  
Jerusalem and the Holy Land printed by Vester 
& Company, American Colony Jerusalem.
Twenty four pages with famous printed pho-
tographs of the American Colony (which also 
appear on their postcards) on quality paper.  
[25] Leaves. 18x24 cm. Good Condition. Lace 
Bound. Creases to margins.

Opening Price: $150

213. View of Jerusalem 
– Panorama  
View of Jerusalem. Wallach’s press, Jerusalem, 
after 1948.
Six fold-out cardboard plates showing pan-
oramic photograph of Jerusalem - 82.5 cm 
wide.
Folded – 9x14 cm. Good condition. Creased with 
light staining. 

Opening Price: $100
214. ירושלים אז והיום – פנורמה מהר 

הזיתים 

 Jerusalem then and now – a panorama from the
Mount of Olives. אנגליה, בין 1938 ל-1948.

תצלום פנורמי מודפס של ירושלים במבט מהר הזיתים 
כולל  מקופל,  ס"מ,   16.5x148 אליה(.  פוטו  )באדיבות 
על  בתצלום.  הנראים  אתרים   29 על  קצרים  הסברים 

העטיפה תצלום העיר העתיקה. אנגלית.
19X25 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה.

פתיחה: $100

214. Jerusalem Then and Now 
– Panorama from the Mount of 
Olives  
Jerusalem Then and Now – a panorama from the 
Mount of Olives. England, between 1938-1948.
Printed panoramic photograph of Jerusalem 
from the Mount of Olives (courtesy of Photo 
Elia). 16.5x148 cm, folded, including brief ex-
planations of 29 sites seen in the photograph. 
The cover has a photograph of the Old City. 
English.
19x25 cm. Good condition. Foxing.

Opening Price: $100
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כרזות

Posters

215. כרזה ביידיש – מִנהל המזון של ארה"ב 
– מלה"ע ה-1 

שפייז וועט געווינען די קריעג! ]מזון ינצח את המלחמה![ 
כרזה ביידיש בדפוס ליטוגרפי. מִנהל המזון של ארה"ב, 

1917 בערך. צוירה בידי צ'רלס אדוארד צ'מברס.
פסל  על  ומביטים  ניו-יורק  לנמל  מגיעים  מהגרים 

החרות, אשר מופיע תחת קשת בענן.
לשמר  לנו  עזרו  עתה  חירות,  בחפשכם  לכאן  "הגעתם 
אותה. חיטה נחוצה לבעלות הברית, אל תבזבזו אותה".

50X75.5 ס"מ. מצב טוב. מודבקת לקרטון או בד )לא נבדקה 

מחוץ למסגרת(. מספר קרעים משוקמים שיקום מקצועי.

פתיחה: $1800

215. Poster in Yiddish from USA 
Food Administration – First 
World War  
Food will win the war! Yiddish poster in 
lithographic print. United States Food 
Administration, circa 1917. Painted by Charles 
Edward Chambers, 
Immigrants arriving in New York harbor, with 
Statue of Liberty beneath a rainbow. "You came 
here seeking freedom, now you must help to 
preserve it. Wheat is needed for the allies. Don't 
waste it". 
50x75.5 cm. Good condition. Mounted on card-
board or cloth (not examines out of frame). Some 
tears, professionally restored.

Opening Price: $1800215
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216. שבע כרזות – ארץ ישראל ומדינת 
ישראל

תל- רנה".  גן  ב"ראי-נע  הקונצרטים  עונת   פתיחת  .1
אביב, 1929. דפוס בצבע אדום.

ואברהם  תופיק  של  המסחר  בבית  כללית   מכירה  .2
ערבית  עברית,   .1930 תל-אביב,  ושות'.  מוגרבי 

וצרפתית.
 בקשה של סוכנות "רודולף מוסה" לשלוח פרסומות  .3
לעתון מיוחד שיופץ ביריד המזרח. עברית ואנגלית. לא 

מתוארכת. 
 רשימות המועמדים לקונגרס היסוד של ההסתדרות  .4
הציונית החדשה ]מיסודה של התנועה הרביזיוניסטית[, 

.?1935
 מודעה מס' 6 – בחירות למועצה השישית של עיריית  .5

תל-אביב, 1945. עם שמות חברי כל  הרשימות.
השלום  למען  התנועה  של  הראשונה   הועידה  .6

בישראל. תל-אביב, 1950. צבעים כחול ואדום.
העצמאות  ליום  קק"ל  סמל  הוצאת  לרגל   פרסום  .7

תשט"ז 1956. דפוס בצבע כחול.

טוב.  עד  בינוני  מצב  מימדים.  גדולות  רובן  משתנה,  גודל 

קרעים וכתמים. מקופלות.

פתיחה: $400

216. Seven Posters – Eretz Israel 
and the State of Israel  
1.  Opening of the concert season at “Rei-Noa 
[Silent Movie House] Gan Rina.” Tel Aviv, 1929. 
Printed in red.
2.  General auction at the store of Tufik and 
Avraham Mugrabi & Co., Tel Aviv, 1930. 
Hebrew, Arabic, and French.
3.  Request by the “Rudolf Musa” agency to 
send advertisements to a newspaper exclusively 
printed for distribution at the Levant Fair. 
Hebrew and English. Undated.
4.  List of candidates to the founding of the 
New Zionist Federation Congress [established 
by the Revisionist Movement], 1935?
5.  Notice No. 6 – Elections to the sixth council 
of the Tel-Aviv Municipality, 1945. Includes 
names of members from all parties. 
6.  The first conference of the Movement for 
Peace in Israel. Tel-Aviv, 1950.  Red and blue 
colors.
7.  Advertisement for the introduction of the 
Keren Kayemet LeYisrael badge in honor of 
Israel’s Independence Day, 1956. Printed in 
blue. 

Varying sizes, most are large. Fair to good condi-
tion. Tears and stains. Folded. 

Opening Price: $400 217. כרזה – עדלידע, 1934
דפוס  תל-אביב".  תרצ"ד  "עדלֹידע  צבעונית  כרזה 

סטרוד, תל-אביב, 1934. 
מודפסת בצבעים כתום, צהוב וכחול.

63.5X95 ס"מ. מצב גרוע. קרעים גסים בשוליים.

פתיחה: $300

217. Poster – Adloyada, 1934  
Colored poster "Adloyada 1934, Tel Aviv". Strud 
publishing, Tel Aviv, 1934.
Printed in orange, yellow and blue.
95x63.5 cm. Poor condition. Major tears to edges.

Opening Price: $300

216
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218. כרזה - יום העצמאות תשי"ד 
"רוֹלִי"  המעצבים:   .1954 תשי"ד  העצמאות  יום  כרזת 
]רוטשילד את ליפמן[. דפוס ליטוגרפי א. קופמן ושות', 

המדפיס הממשלתי.
66X76 ס"מ. מצב גרוע, קמטים וכתמים כהים.

פתיחה: $200

218. Poster – Independence Day 
1954  
Independence Day poster 1954. Designers: 
‘Roli’ [Rothschild and Lipman]. Lithographic 
print A. Kaufman and Partners, government 
printers.
66x97 cm. Poor condition, creases and dark stains.

Opening Price: $200

219. החמאם – משלי ערב – דן בן אמוץ 
וחיים חפר – ז'אן דוד 

דכרזה מודפסת, ערב "משלי ערב" של 'החמאם' באמפי
תיאטרון בית רוטשילד בחיפה, 1962. עיצוב: ז'אן דוד.
ד"משלי ערב" נכתב בידי דן בן אמוץ וחיים חפר. בהש

תתפות אורי זוהר, רחל אטאס, אריק אינשטיין ועליזה 
רוזן. בימוי: שמואל בונים. 

50X69 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. מקופלת. 

פתיחה: $200

219. The Chamam – Arab Parables 
– Dan Ben Amotz and Chaim 
Cheffer – Jean David  
Printed poster announcing evening of The 
Chamam's Arab Parables, in the Beit Rothchild 
Amphitheater in Haifa, 1962. Designed by Jean 
David.
"Arab Parables" was written by Dan Ben Amotz 
and Chaim Cheffer. With Uri Zohar, Rachel 
Atas, Arik Einstein and Aliza Rosen. Staged by 
Samuel Bunim. 
50x69 cm. Slightly stained and folded.

Opening Price: $200

219 218
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221. פרסומות צבעוניות לתפוזים 
 "Jaffa Oranges – "A perfect bite. בצדה האחורי  .1
מצויין כי התפוזים זכו בגביע כסף בתצוגה בשנת 1926 

באנגליה. דפוס ליטוגרפי, אנגלית בלבד.
 תפוחי זהב מובחרים "לורד", יפו ארץ-ישראל, בעיצוב  .2

זאב רבן. דפוס ליטוגרפי "גרפיקה". עברית ואנגלית.

22.5X29.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. קרעים קלים בשוליים. 

פתיחה: $100

221. Color Advertisement for 
Oranges  
1.  “A perfect bite.” Jaffa oranges. It is noted on 
the back that the oranges won the silver award 
at an exhibition in England. Lithographic print, 
English only.
2.  Choice “Lord” oranges, Jaffa, Eretz Israel, 
designed by Ze’ev Raban. “Graphica” litho-
graphic print. Hebrew and English.

22.5x29.5 cm. Good condition. Stained. Small 
tears on the margins. 

Opening Price: $100

220. מניה של כרמל מזרחי - ורשה, 1902 
Société en Commandite 'Carmel Oriental'

מניה של כרמל מזרחי. ורשה, 1902.
מניה ברוסית ובצרפתית בערך של 100 רובל. 

בממשלת  מזרחי"  "כרמל  חברת  נרשמה   1902 בשנת 
ארץ-ישראל  יינות  מכירת  שמטרתה  כחברה  ורשה 
של  בהשתדלותו  המזרח.  בארצות  פירותיה  ושאר 
הפעיל הציוני זאב גלוסקין, חתמו חובבי ציון ברוסיה 
רובלים.   15,000 בסך  מניות  על  חודשים  בתוך מספר 

ראה חומר מצורף.
]2[ עמ', 39.5 ס"מ. מצב טוב. נייר עבה ואיכותי. כתמים. 

פתיחה: $250

220. Share of Carmel Mizrachi 
– Warsaw, 1902  
Société en Commandite 'Carmel Oriental' 
– Share of Carmel Mizrachi. Warsaw, 1902.
Share in Russian and French equal to 100 
Rubles. 
In 1902, Carmel Mizrachi was registered by the 
Warsaw government as a company whose goal 
is to sell Eretz Israel's wines and other fruits in 
orient countries. Thanks to the efforts of the 
Zionist activist Ze'ev Gluskin, the Chovevei 
Zion in Russia signed within several months 
on stock shares of 15,000 Rubles. See enclosed 
material.
[2] pages, 39.5 cm. Good condition. Thick, high-
quality paper. Stains.

Opening Price: $250

תעודות, מניות, שונות

Certificates, Shares and Various
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221



  95  |  גרפיקה

Jaffa 222. אוסף ניירות עטיפה לתפוזי
שלמים(,  )לא   Jaffa תפוזי  לייצוא  עטיפה  ניירות   81
על  החתומות  החברות  בין  וצבעוניים.  מאוירים  רובם 
תבור,  פיקניק,  ]דוד[,  מגדל  טיטאן,  חוּר,  בן  הניירות: 

בא מופיעים  )השמות  ועוד  ירדן  יונה,  לילי,  דאופיר, 
או   Importé de Palestine תוּב  כִּ רובם  על  נגלית(. 

.Produce of Palestine
10X10 ס"מ בממוצע. מצב טוב מאד. מודפס  גזורים לגודל

סים על נייר דק מאד, קמטים.

פתיחה: $400

222. Collection of Wrapping 
Paper for Jaffa Oranges  
81 wrapping papers for exporting Jaffa oranges 
(not intact), most are illustrated and colored. 
Among the companies stamped on the papers: 
Ben Hur, Titan, Migdal [David], Picnic, Tavor, 
Ophir, Lily, Yona, Yarden, and others (the names 
appear in English). Most have printed “Importé 
de Palestine” or “Produce of Palestine.” 
Cut to an average size of 10x10 cm. Very good 
condition. Printed on very thin paper, creased. 

Opening Price: $400

223. שתי תעודות בדפוס ליטוגרפי – ורשה 
וירושלים 

זקנים  מושב  מאת  למזכרת   תעודת-יאהרצייט  .1
וזקנות המאוחד ירושלם. עם איור מצבה ועליה כיתוב 
בכתב-יד לזכר ארבעה נפטרים. ירושלים, תש"ו 1946. 

24X34 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה בצדה האחורי.

אין  נחלה  א  מיליאנובקע,   1,000,000"  תעודה  .2
הגו ו"שר  האוצרות,  "שר  מאת  נתנה  דארץ-ישראל", 

ליטוגרפי  דפוס  השנה.  בראש  בגורל  לזוכה  רלות" 
איור  ורשה.  צענטראל,  הוצאת   ,"Technograph"

צבעוני חתום "ש. פ.". 
22.5X28.5 ס"מ. מצב בינוני. כתמים, סימני קיפול, קרעים 

מודבקים.

פתיחה: $100

223. Two Certificates in 
Lithographic Print – Warsaw and 
Jerusalem  
1.  Yohrzeit certificate of the United Old 
People’s Home Jerusalem. With illustration 
of a headstone and handwritten inscription 
in memory of four people who passed away. 
Jerusalem, 1946. 
24x34 cm. Good condition. Foxing on the reverse 
side.
2.  “1,000,000 milionovka, a nachala in Eretz-
Israel,” certificate given by the “Finance 
Minister” and the “Minister of Lotteries” to 
the winner of the Rosh Hashanah lottery. 
“Technograph” lithographic print, published by 
Central, Warsaw. Color illustration signed “S.P.” 
22.5x28.5 cm. Fair condition. Stained, fold 
marks, mended tears. 

Opening Price: $100

223

222



 אוקטובר 2009 |  96

224. תעודות "נזר גבאות" 
בית  חיים,  עץ  וישיבת  תורה  תלמוד  גבאות,   נזר  .1

החולים ביקור חולים. ]דפוס מונזון[.
 נזר גבאות, דפוס בצבעים ירוק, זהב וסגול. דפוס ש.  .2

צוקרמן, ירושלם.
 נזר גבאות ישיבת שער השמיים וענף קהל חסידים.  .3

דפוס מונזון.
 נזר גבאות, קופת הרבנים )דיסקין וזוננפלד(. דפוס  .4

גולדברג, ירושלם.
 נזר גבאות קודש, כולל חברת ירושלם לעדת גאליצ .5

ציען. דפוס מונזון. 
 נזר גבאות ונשיאות קודש, הישיבה והתלמוד תורה  .6

ובית התבשיל מאה שערים. 
 נזר גבאות קודש, כולל חבת ירושלם. דפוס מונזון. .7

גודל משתנה. מצב בינוני עד טוב. 

פתיחה: $300

225. תעודות חבר ודפוסים שונים 
 תעודת חבר, הישיבה ותלמוד התורה פרי עץ חיים,  .1

ירושלם, שנות ה-20.
 קבלה לתורם, כולל ווארשה ופולין "עזרת ירושלם"  .2

בירושלם, חברון, צפת וטבריה. 
שירים.  שני  עם  צבעוניים  איורים  בבל;  נהרות   על  .3

דפוס מונזון, ירושלם. 
דפוס  חיים.  תורת  ישיבת  צבעונית,  במסגרת   דף  .4

מונזון, ירושלם.
לקהלת  העיר  ועד   – החרדית  העדה  חבר,   תעודת  .5

האשכנזים. דפוס גולדברג, ירושלם.
דפוס  ישראל.  כנסת  חברון  ישיבת  חבר,   תעודת  .6

גולדברג, ירושלם.

גודל משתנה, מצב בינוני עד טוב.

פתיחה: $200

224. Nezer Gaba'ut Certificates  
1.  Nezer Gaba'ut, Etz Chaim Talmud Torah and 
Yeshiva, Bikkur Cholim Hospital. [Monsohn 
Print].
2.  Nezer Gaba'ut, green, gold and purple print-
ing. S. Tzukerman print, Jerusalem.
3.  Nezer Gaba'ut, Sha'ar HaShamayim Yeshiva 
and branch of Kehal Chasidim. Monsohn 
Print.
4.  Nezer Gaba'ut, Kuppat HaRabbanim [Diskin 
and Sonnenfeld]. Goldberg print, Jerusalem.
5.  Nezer Gaba'ut Kodesh, Chibat Yerushalaim 
Kollel for Galician Jews. Monsohn Print.
6.  Nezer Gaba'ut VeNesi'ut Kodesh, the Meah 
She'arim Yeshiva, Talmud Torah and Soup 
Kitchen.
7.  Nezer Gaba'ut, Kollel Chibat Yerushalaim. 
Monsohn Print.

Varying sizes. Fair through good condition.

Opening Price: $300

225. Membership Certificate and 
Various Prints  
1.  Membership certificate of the Pri Etz Chaim 
Yeshiva and Talmud Torah, Jerusalem, 1920s.
2.  Receipt for donor, Ezrat Yerushalaim Warsaw 
and Poland Kollel of Jerusalem, Hebron, Safed 
and Tiberias.
3.  Al Naharot Bavel; colorful illustrations with 
two poems. Monsohn print, Jerusalem.
4.  Page in colorful frame, Torat Chaim Yeshiva. 
Monsohn Print, Jerusalem.
5.  Membership certificate of the Eda Charedit 
– City Committee for Ashkenazi Jews. Goldberg 
Print, Jerusalem.
6.  Membership certificate, yeshivat Hebron 
Knesset Yisrael. Goldberg print, Jerusalem.

Varying sizes, fair through good condition.

Opening Price: $200
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226. שתי כתובות 
שתי כתובות מודפסות שלא היו בשימוש:

ירוק  בצבעים  מודפסת  לכתובה,  מעוטרת   מסגרת  .1
ואדום. דפוס ש. צוקרמן, ירושלם.

40X57 ס"מ. מצב בינוני. קרעים בשוליים.

 מסגרת לכתובה, בראש שני אריות וכתר. דיו זהב.  .2
דפוס ש. צוקרמן, ירושלם.

חלקם  בשוליים,  קרעים  בינוני.  מצב  ס"מ.   31.5X47

משוקמים.

פתיחה: $100

226. Two Ketubot  
Two printed Ketubot, never used:
1.  Decorated frame for a Ketuba, printed in 
green and red. S. Tzukerman print, Jerusalem.
40x57 cm. Fair condition. Torn edges.
2.  Frame for a Ketuba, with two lions ad a 
crown on top. Gold ink. S. Tzukerman Print, 
Jerusalem.
31.5x47 cm. Fair condition. Torn edges, partially 
restored.

Opening Price: $100

227. יארצייט - שלושה דפים 
'עטור  רבתא  אולפנא  בית  טאוועל,   יאהרצייט  .1

רבנים'. דפוס ווינפלד, ירושלם. 
 יאהרצייט אלון בכות, תלמוד תורה ובית התבשיל  .2

מאה שערים. דפוס ארץ ישראל, ירושלים.
 לוח יאהרצייט, תלמוד תורה וישיבת עץ חיים, בי"ח  .3
ע"י  שנטבחו  חברון  יהודי  פטירת  "על  חולים;  ביקור 

מרצחים... תרפ"ט". דפוס מונזון, ירושלם.

גודל משתנה, מצב בינוני עד טוב. 

פתיחה: $100

227. Yohrzeit – Three Leaves  
1.  Yohrzeit Tavel, Beit Ulpana Rabbata Ittur 
Rabbanim. Weinfeld Print, Jerusalem.
2.  Yohrzeit Alon Bechut, Me'ah She'arim 
Talmud Torah and Beit HaTavshil. Eretz Isreal 
Print, Jerusalem.
3. Yohrzeit calendar, Etz Chaim Talmud 
Torah and Yeshiva, Bikkut Cholim Hospital; 
"In memory of Hebron's Jews who were killed 
in the Hebron Massacre…" Monsohn Print, 
Jerusalem.

Varying size, fair through good condition.

Opening Price: $100
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228. חמש ברכות שנה טובה מודפסות 
השבטים,   12 איורי  עם  מציון"  "ברכה  דפים   שני  .1
ונמל תל-אביב,  שונים  ירושלים  המקומות הקדושים, 

באיוריהם ובעיצובם.
 דף "לשנה טובה יכתב ויחתם" עם איור כיפת הזהב.  .2

כותרות ומסגרת מוזהבות.
ציפורים  איורי  עם  ויחתם"  יכתב  טובה  "לשנה   דף  .3

והמקומות הקדושים.
 דף "לעבענס-בוים – לשנה טובה תכתבו ותחתמו"  .4
עם איור עץ וברכות שונות על פירותיו ואיורי המקומות 

הקדושים. מסגרת מוזהבת.
עברית, אנגלית, יידיש וגרמנית.

או  כתמים  בחלקם  טוב.  עד  גרוע  מצב  בממוצע.  ס"מ   33

קרעים גסים בשוליים.

פתיחה: $150

228. Five Printed Shana Tova 
Pages  
1.  Two leaves "Beracha MiZion" with illustra-
tions of the twelve tribes, the Holy Places, 
Jerusalem and the port of Tel Aviv, different 
designs and illustrations.
2.  One leaf "LeShana Tova Yikatev VeYechatem" 
with illustration of the Golden Dome. Gold 
captions and frame.
3.  Leaf "LeShana Tova Yikatev VeYechatem" 
with illustrations of birds and the Holy Places.
4.  Leaf "lebens-boim - LeShana Tova Yikatev 
VeYechatem" with illustration of tree and bless-
ings on its fruit and illustrations of the Holy 
Places. Gilded frame.
Hebrew, English, Yiddish and German.
33 cm average. Bad to fair condition. Some are 
stained or with tears to edges.

Opening Price: $150

229. דגל שמחת תורה – ירושלים 
ליטוגרפי  דפוס  יהודה"  מחנה  "דגל  תורה  שמחת  דגל 
"העברי" על נייר. ירושלים, שנות ה-20. הסוכן: י. צדקה.
דציורי בעלי-חיים, לוחות-הברית, כתר, עמודים והמקו

מות הקדושים. נכתב בעט "ביה"כ קהל-חסידים".
23X34 ס"מ. מצב גרוע. קמטים. קרעים רבים בשוליים. 

פתיחה: $100

229. Flag for Simchat Torah 
- Jerusalem  
Flag for Simchat Torah "Machne Yehuda 
Flag" Lithographic print "Ha'Ivry" on paper. 
Jerusalem, 1920s.
Agent: Y. Zedaka.
Illustrations of animals, the two tablets of the 
ten commandments, a crown, pillars and the 
holy places. Inscription in pen: "Synagogue 
Kehal Hasidim".
34x23 cm. Poor condition. Creases, Many tears 
to edges.

Opening Price: $100
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תרבות

Culture
חתימות

Autographs

230. משה דיין – חתימה על עתון "טיים", 
 1977

משה דיין, הקדשה חתומה על גליון עתון "Time" מיום 
17.10.77, שכותרתו "Pushing Toward Geneva".  על 

השער תמונותיהם של משה דיין וג'ימי קרטר.
108 עמ', 27.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $100

230. Moshe Dayan – Autograph 
on Issue of Time, 1977  
Moshe Dayan, signed dedication on issue of 
Time magazine from 17.10.77, with the cover 
headline “Pushing Toward Geneva.” Moshe 
Dayan and Jimmy Carter appear on the cover 
of the issue.
108 pages, 27.5 cm. Very good condition. 

Opening Price: $100

231. דוד בן גוריון - מכתב לילדי בי"ס 
"רמז" תל-אביב, 1971

דוד בן-גוריון, מכתב בכתב-יד לילדי בי"ס "רמז" בתל-
אביב. שדה בוקר, 22.3.71.

"ילדים יקרים, כשבאתי לארץ – לא באתי על מנת להיות 
תקווה  בפתח  האדמה...  לעבוד  אלא   – ממשלה  ראש 
בימים ההם )זה היה שנת 1907(. ]...[ נכון שעכשו אני 
לפני  הופיע  כבר  הראשון  והכרך  זכרונות,  ספר  כותב 

שבועיים.. בידידות ובהוקרה, ד. בן-גוריון...".
12X21 ס"מ. מצב טוב. נייר דק מאד. סימני קיפול. קפלים 

בשוליים.

פתיחה: $300

231. David Ben-Gurion – Letter 
to Students of the “Remez” School 
Tel-Aviv, 1971  
David Ben-Gurion, handwritten letter to stu-
dents of the “Remez” school in Tel-Aviv. Sede 
Boker, 22.3.71.
“Dear students, When I came to Eretz Israel 
– I did not come in order to be Prime Minister 
– but rather to work the land… in Petach Tikva 
in those days (that was in 1907). […] It is true 
that I am now writing my memoirs, and the 
first volume came out two weeks ago… With 
friendship and respect, D. Ben-Gurion…” 
12x21 cm. Good condition. Very thin paper. Fold 
marks. Creasing on the margins. 

Opening Price: $300
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231



 אוקטובר 2009 |  100

233. חתימות כל חברי הכנסת על תוצאות 
הבחירות לכנסת, 1977

לכנסת  הבחירות  תוצאות  על  דברים  לזכרון  נספח 
התשיעית )פרטי הישוב של חלוקת המנדטים(, מסמך 
התשיעית,  לכנסת  המרכזית  הבחירות  ועדת  בהוצאת 

 .]1977[
בעמ' 23-28 חתימות כל חברי הכנסת הנבחרים, ביניהם: 
שמעון פרס, יגאל אלון, אבא אבן, משה דיין, יצחק נבון, 
ידין, יצחק שמיר, אריאל  יצחק רבין, מנחם בגין, יגאל 

שרון ורבים נוספים.
28 עמ', 24.5 ס"מ. מצב טוב. כרוך בשרוך. 

פתיחה: $1800

233. Signatures of All of the 
Knesset Members on Results of 
Elections to Knesset, 1977  
Appendix to memo on results of elections for 
ninth Knesset (final decisions regarding dis-
tribution of mandates), a document published 
by the central election committee for the ninth 
Knesset, [1977].
On pages 23-28 are signatures of all the elected 
Knesset members, including Shimon Peres, 
Yigal Alon, Abba Even, Moshe Dayan, Yitzchak 
Navon, Yitzchak Rabin, Menchem Begin, Yigal 
Yadin, Yitzchak Shamir, Ariel Sharon and 
many more.
28 pages, 24.5 cm. Good condition. Tied in a 
lace.

Opening Price: $1800

232. דוד בן-גוריון – הדפס חתום 
חיתוך עץ – פניו של דוד בן-גוריון בצבעים חום ותכלת, 

מרווין ג'ולס.
בן-גוריון  דוד  ובידי  האמן  בחתימת  בתחתית  חתום 

בעברית ובאנגלית )שתי חתימות גדולות בעפרון(.
51X66.5 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה קלים

פתיחה: $700

232. David Ben-Gurion 
– Autographed Print 
Woodcut – face of David Ben-Gurion in brown 
and light blue, Marvin Jules.
Autographed at the bottom by the artist and 
David Ben-Gurion in Hebrew and English (two 
large signatures in pencil).
51x66.5 cm. Good condition. Some light foxing.

Opening Price: $700
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234. לאה גולדברג – אוסף מכתבים 
ורישומים 

אוסף מכתבים וגלויות שנשלחו מלאה גולדברג לרבקה 
שנות  עד  ה-40  שנות  אלכסנדר,  ובעלהּ  גוילי-ברוידא 

ה-60. האוסף כולל:
רבקה              אל  גולדברג  מלאה  שנשלחו  גלויות   7  •

דואלכסנדר ברוידא; ברכת שנה טובה עם עלים מודב
8 מכתבים מלאה גולדב  קים )מעוצבת בידי גולדברג(;
ברג, רובם בכ"י; ברכת שנה טובה מודפסת, עם תוספת 
בכ"י "את השוקולדה הטובה כבר אכלתי ואת הסיגריות 

גולדברג; טיוטה צב דעישנתי!"; שלושה רישומים של 
עונית לאקס-ליבריס לגוילי-ברוידא בצירוף מכתב וכן 

הזמנה לפתיחת תערוכת קולאז'ים של גולדברג.
במכתב ממאי 1948 כותבת גולדברג: "לפי שעה חיים, 
המובנת  עובדה  מציין  יותר  חשוב  למשהו  נהפך  וזה 
מאליה... השנה עסוקה אני בעבודה, שהיא נעימה לי 
'מלחמה ושלום' לטולסטוי. הדבר  מאד: מתרגמת את 
הזה, אם יהיה הכל כשורה, יארך עוד כשנה וחצי לכל 
הפחות. ]...[ אתמול הייתי בגן שמואל, ראיתי שם שורת 

עצים שנתכופפה מן הרוח...".
גולדברג  של  הקרובים  חבריה  היו  ואלכסנדר  רבקה 
והדבר מורגש בתוכן המכתבים. כמו-כן, רבקה  ואמהּ, 
את  )והלחינה  שירים  בהלחנת  עסקה  גוילי-ברוידא 
שירהּ של גולדברג "פזמון ליקינתון"(; האוסף שלפנינו 

כולל גם את הפריטים הבאים:
 דף עם קורות-חיים של רבקה גוילי-ברוידא. •

ופעוטות  שירי-ילדים  ו-18  מכתב  שיר;  עם   גלויה  •
בכ"י מאת רפאל ספורטה, נשלחו לרבקה גוילי-ברוידא, 

 .1950
ספרה  על  לזכויות-יוצרים  הנוגעים  זהים  מסמכים     •
של גוילי-ברוידא, "היקינתון". חתומים: לאה גולדברג, 

אברהם שלונסקי ואחרים, 1947.

פתיחה: $2800

234. Leah Goldberg – Collection 
of Letters and Sketches  
Collection of letters and postcards sent by Leah 
Goldberg to Rivka Gvili-Broida and her hus-
band Alexander, 1940s–1960s. The collection 
includes:
•  Seven postcards sent by Leah Goldberg to Rivka 
and Alexander Broida; Shanah Tovah greeting 
with leaves attached (designed by Goldberg); 
eight letters from Leah Goldberg, most are 
handwritten; printed Shana Tova greeting, with 
handwritten addition: “I have already eaten the 
good chocolate and smoked the cigarettes!”; 
Three sketches by Goldberg; Color draft ex-libris 
to Gvili-Broida with attached letter and invitation 
to the opening of Goldberg’s collage exhibition. 
In a letter from May 1948 Goldberg writes: “In 
the meantime I am living, and that has become 
something more important that indicates the 
obvious fact… I have been busy with my work 
this year, which is very pleasant for me: trans-
lating ‘War and Peace’ by Tolstoy. If all goes 
well, this will take another year and a half at 
least. […] Yesterday I was at Gan Shmuel, and I 
saw a line of trees bent by the wind…”
Rivka and Alexander were close friends of 
Goldberg and her mother, which is tangible 
from the content of the letters. Likewise, Rivka 
Gvili-Broida was involved in composing songs 
(and composed the music for Goldberg’s poem 
‘Pizmon LaYakinton’); This collection also in-
cludes the following items:
•  A leaf with Rivka Gvili-Broida’s CV.
•  Postcard with a poem; letter and 18 children’s 
and toddler’s songs handwritten by Rafael 
Saporta, sent to Rivka Gvili-Broida, 1950. 
•  Seven identical documents relating to 
composer’s rights on Gvili-Broide’s book, 
‘HaYakinton.’ Autographed by: Leah Goldberg, 
Avraham Shlonsky and others, 1947.

Opening Price: $2800
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236. עקיבא ארנסט סימון – חתימה על 
מאמר וחוברת 

 Mein Judentum ]יהדותי[, עקיבא ארנסט סימון,  .1
1978. מאמר מודפס מחובר בסיכה, חתימתו של ארנסט 

סימון על השער ותיקונים בגוף המאמר. גרמנית. 
]1[, 18 דף, כתמים על הדף הראשון.

 Gemeinschaft und Wohlfahrtspflege in  .2
עקיבא  בישראל[,  הרווחה  ועבודת  ]הקהילה   Israel
ארנסט סימון. הוצאת מפעל לעזרה הדדית של ארגון 

עולי מרכז אירופה, ירושלים, 1961. גרמנית. 

237. יוסל ברגנר - שלושה ספרים חתומים 
עם איור 

"הרכבת", יוסל ברגנר; "חרוזי ילדים קלוקלים ואחרים", 
טוביה ריבנר )עם איורים של יוסל ברגנר(; "בין ימים", 

יוסל ברגנר. 
על כל אחד הקדשה בכ"י המחבר ואיור חתום בעפרון. 

.2008 ,2004 ,1996
מצב טוב מאד.

פתיחה: $120

237. Yossel Berger – Three Signed 
Books with Illustration  
The Train, Yossel Berger; Children's Nasty 
Rhymes and Others, Tuvia Rivner (with il-

235. אצ"ג - מן החכליל ומן הכחל 
– הקדשה 

חֹל – מהלך על ארץ רבה, אורי צבי  מִן הַחַכְלִיל וּמִן הַכָּ
גרינברג. דפוס הארץ, תל-אביב, תש"י ]1950[. לפני דף 

דהשער הקדשת המחבר בכ"י "לר' משה מרדכי מירוש
לים וברוקלין, לברכה אורי צבי. בקולופון: "השירים... 
נתקנו שנית לדפוס למען ייחודם בספר בכמה תיקוני-
השלמה... ושנויים... הספר יצא לאור בשבעים ושבעה 

טפסים כרצון המחבר".
מא, ]2[ עמ', 24.5 ס"מ. נייר איכותי, שער עם אותיות בדיו 

אדומה. מצב בינוני. כתמים. עטיפת הנייר המקורית חסרה.

פתיחה: $220

235. Uri Zvi Grinberg – Min 
HaChachlil U-Min HaKachol 
– Dedication 
Min HaChachlil U-Min HaKachol – Uri Zvi 
Grinberg. HaAretz Print, Tel-Aviv, 1950. Before 
the title-page there is a dedication by the author 
in his handwriting, "to Rabbi Moshe Mordechai 
of Jerusalem and Brooklyn, from Uri Zvi". In 
colophon: "The poems… were rearranged for 
print… with several corrections… and chang-
es… the book was published in 77 copies, in 
accordance with the author's will".
41, [2] pages, 24.5 cm. High-quality paper, title-
page with letters in red ink. Fair condition. Stains. 
The original paper cover is missing.

Opening Price: $220

236. Akiva Ernst Simon 
– Autograph on Article and 
Booklet.   
1.  Mein Judentum [My Judaism], Akiva Ernst 
Simon, 1978. Printed article attached with a 
pin, autograph of Ernst Simon on the cover and 
corrections in the body of the article. German. 
[1], 18 leaves, stains on the first leaf.
2.  Gemeinschaft und Wohlfahrtspflege in Israel 
[the community and welfare work in Israel], 
Akiva Ernst Simon. Published by the project for 
mutual assistance of Irgun Olei Merkaz Europa, 
Jerusalem, 1961. German.
8 pages, 19.5 cm. Foxing. 

Opening Price: $120

]8[ עמ', 19.5 ס"מ. כתמי-חלודה.

פתיחה: $120

lustrations of Yossel Bergner); Between Seas, 
Yossel Bergner.
Each bears a handwritten dedication of the 
author and an illustration signed by pencil. 
1996, 2004, 2008.
Very good condition.

Opening Price: $120
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238. יעקב אגם – ספר עם הקדשה 
אמנותית

Yaacov Agam, Jasia Reichardt. לונדון, 1966. 
בדף השער הקדשה אמנותית של אגם במשחקי-אותיות 

אופייניים.
עמ' לא ממוספרים, 18.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $80

239. ק. צטניק – הקדשה על ספר, 1960 
די-נור[.  ]יחיאל  צֶטניק  ק.  לראש,  מעל  אשר  השעון 

הוצאת מוסד ביאליק, ירושלים, 1960. 
לפני דף השער הקדשת המחבר בכ"י: "למשה / האמן 

המקורי / מיחיאל".
102, ]2[ עמ', 21 ס"מ. מצב טוב. כתמים. קרע בשדרה.

פתיחה: $100

240. 'מסדר הלוחמים' חתום וממוספר, עם 
הקדשה

מסדר הלוחמים, חיים חפר ומרסל ינקו. הוצאת עמיקם, 
.1968

עם  עותקים,   250 של  מהדורה  מתוך  ממוספר  עותק 
חתימת חפר וינקו. בנוסף, הקדשה בכתב-ידו של חפר.

]33[ עמ', ]8[ לוחות. מצב טוב מאד.

פתיחה: $100

238. Ya'akov Agam – Book with 
Artistic Dedication  
Yaacov Agam, Jasia Reichardt. London, 1966.
On the title-page there is an artistic dedication 
by Agam with stylish play-of-letters.
Unpaginated, 18.5 cm. cm. Good condition. 

Opening Price: $80

239. K. Tzetnik – Dedication on 
Book, 1960  
"The Clock Above the Head", K. Tzetnik 
[Yechiel Di-Nur]. Bialik Institute Publishing, 
Jerusalem, 1960.
Before the title-page there is a dedication by 
the author in his handwriting: "To Moshe / the 
original artist / from Yechiel".
102, [2] pages, 21 cm. Good condition. Stains. 
Torn spine.

Opening Price: $100

240. Misdar HaLochamim, Signed 
and Numbered, with Inscription  
Misdar HaLochamim, Chaim Chefer and 
Marcel Janco. Amikam Publishing, 1968.
Numbered copy from a 250-copy edition, 
signed by Chefer and Janco. Also, a handwrit-
ten dedication by Chefer.
[33] pages, [8] picture-plates. Very good 
condition.

Opening Price: $100
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241. ברטראנד ראסל – הקדמה לספר עם 
חתימתו 

 דף פרסום צבעוני לכבוד צאת ספרו של ברטראנד  .1
ראסל, נצחון ולא בנשק, 1964.

 חמישה דפים מודפסים באנגלית – הקדמה למהדור .2
רה העברית של 'נצחון ולא בנשק'. בדף האחרון חתימה 

של ראסל.

ברטראנד ראסל )1872-1970(, פילוסוף בריטי; השפיע 
בפעילות  עסק  והלוגיקה,  המתמטיקה  התפתחות  על 
בוייטנאם.  והמלחמה  הגרעיני  הנשק  נגד  חברתית, 
בשנת 1963 היה הראשון שזכה בפרס ירושלים. בשנת 

1950 זכה בפרס נובל לספרות.
גודל משתנה, מצב טוב. כתמים. 

פתיחה: $200

242. שלושה ספרי שירה ביידיש – חתימות 
המחברים 

קולטור-ליגע,  הוצאת  לעיעלעס.  א.   יונגהארבסט,  .1
ורשה, 1922. הקדשת המחבר לש. ניגער. 

הערות ותיקונים בעפרון ועט בדפי הספר. כריכה מנותקת. 

עותק ספריה לשעבר.

גראהאר- הוצאת  גלאטשטיין.  יעקב  פערזן,   פרייע  .2
סטאדאלסקי, ניו-יורק, 1926. 

נזקי רטיבות, קרעים בשולי הדפים, כריכה רופפת.

ח.  הוצאת  גלאטשטיין.  יעקב   יידישטייטשן,  .3
בזשאזא, ורשה, 1937. 

קרעים בעטיפה.

פתיחה: $150

241. Bertrand Russel 
– Introduction to Book, with his 
Signature  
1.  Colorful advertising paper announcing 
publication of Bertrand Russel's book Unarmed 
Victory, 1964.
2.  Five printed English pages – forward to the 
Hebrew edition of Unarmed Victory. The last 
page bears Russel's signature.

Bertrand Russel was a British philosopher, who 
influenced the development of mathematics 
and logic, and was involved in acting against 
nuclear warefare and the war in Vietnam. In 
1963, he was the first to win the Jerusalem Prize. 
In 1950, he won the Nobel Prize for Literature.
Various sizes, good condition. Stains.

Opening Price: $200

242. Three Books of Yiddish 
Poetry – Signed by the Authors  
1.  Yungharvst, A. Leyeles. Published by 
Kultur-Lige, Warsaw, 1922. Author’s dedica-
tion to S. Niger.
Comments and corrections in pen and pencil 
in the book’s pages. Cover is detached. Previous 
library copy.  
2.  Freie Perzn, Ya’akov Glatstein. Published by 
Grahar-Stadalsky, New York, 1926. 
Moisture damage, tears on the page margins, 
loose cover. 
3.  Yiddishteitshen, Ya’akov Glatstein. Published 
by Ch. Bazshaza, Warsaw, 1937. 
Tears on the cover. 

Opening Price: $150

241
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ספרות וביבליופיליה

Literature and Bibliophilia

243. פיידון – משה מנדלסון – מהד' 
ראשונה, 1767

 Phaedon oder Über die Unsterblichkeit der
Seele, in drey GesprÄchen, ]פיידון, או על השארות 

הנפש[, משה מנדלסון. ברלין וסטטין, 1767. 
דמהדורה ראשונה של ספרו של הפילוסוף משה מנד

הספר,  רבות.  לשפות  תורגם  אשר   ,)1729-1786( לסון 
כדיאלוג  וכתוב  אפלטון  של  דיאלוג  על-שם  שנקרא 
בין הפילוסוף היווני סוקרטס לתלמידיו, מביא ראיות 

להישארות הנפש ועוסק בנצחיות ובאלמוות. גרמנית.
טוב.  מצב  ס"מ.   15 עמ',   ]1[  ,309  ,11 לוח-תחריט;   ]1[

נייר  עם  כריכת-קרטון  אקס-ליבריס.  הספר.  בדפי  כתמים 

שיש.

פתיחה: $400

243. Phaedon – Moshe 
Mendelssohn – First Edition, 1767  
Phaedon oder Über die Unsterblichkeit der 
Seele, in drey Gesprächen, [Phaedon, or on the 
immortality of the soul], Moshe Mendelssohn. 
Berlin and Stettin, 1767.
First edition of the book by the philosopher 
Moshe Mendelssohn (1729-1786), which was 
translated into many languages.
The book, called by the name of Appelton’s 
dialogue and written as a dialogue between the 
Greek philosopher Socrates to his students, brings 
evidence of the immortality of the soul and deals 
with eternity and immortality. German.
[1] plate - engraving; 11, 309, [1] pages, 15 cm. 
Good condition. Stains on the pages of the book. 
Ex-libris. Cardboard cover with marble paper.

Opening Price: $400

244. על תורתו של שפינוזה – מכתבים 
למשה מנדלסון – ברסלאו, 1785

Uber die lehre des Spinoza in briefen an den 
herrn Moses Mendelssohn, Friedrich H. Jacobi. 

מנדלסון,  למשה  במכתבים  שפינוזה  של  תורתו  על 
פרידריך ה. יאקובי. ברסלאו, 1785.

מהדורה ראשונה.
]8[, 215, ]1[ עמ', 17.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים קלים. סימניה 

קרועה. כריכת עור מקורית קרועה מעט בשדרה.

פתיחה: $200

244. On Spinoza’s Philosophy 
– Letters to Moses Mendelssohn 
– Breslau, 1785  
Uber die lehre des Spinoza in briefen an den 
herrn Moses Mendelssohn, Friedrich H. Jacobi. 
Spinoza’s philosophy detailed in letters to Moses 
Mendelssohn, Friedrich H. Jacobi. Breslau, 1785.
First edition. 
[8], 215, [1] page, 17.5 cm. Good condition. Light 
stains. Torn bookmark. Original leather cover, 
with small tear on the spine. 

Opening Price: $200
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245. שמואל יוסף טשאטשקיס )עגנון( 
– הסכמה על ספר, 1903 

ספר מנחת יהודה, ביאור אגדות רבה בר בר חנה, רבי 
יהודה צבי הירש געלבארד. מונקאטש, ]תרס"ג 1903[.

בעמ' 4 הסכמה מאת "המשכיל שוחר תורה ועדות מו"ה 
מה  אמרותיך!  נמלצו  "מה  יוסף טשאטשקיס":  שמואל 
נשגבו הגיוניך! ]...[ יוקירין את שמך על ספריך הרבים 
אשר כתבת...". וחתום "בוטשאטש ]בוצ'אץ'[ סיון תרס"ג 

מוקיר רבנן שמואל יוסף טשאטשקיס" הוא ש"י עגנון.
 .)1887 )יליד  בלבד   16 בן  עגנון  היה  תרס"ג  בשנת 
בספרו "מעצמי אל עצמי" )עמ' 357( כתב "...פרסמתי 
בדפוס בלדה בלשון יהודית וסמוך לה הסכמה בעברית 
על ספר מנחת יהודה ביאור אגדות רבה בר בר חנה...".

סד עמ', 18.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. מספר נקבי עש. מספר 

נזקים משוקמים מקצועית. כריכה לא מקורית.

פתיחה: $150

246. החיים – שבועון מצויר לספרות 
ואמנות 

החיים, שבועון מצוייר לספרות ואמנות בעריכת פסח 
גינזבורג. ירושלים, 1922.

שבעה גליונות )1-2, 7-9, 11-12( מהשנה הראשונה.
ידידיה,  שירים, ביקורות וספרוּת לצד עבודות של ש. 
בוריס שץ, מאיר גור-אריה, משה מורו ועיטורים שונים 

בסגנון בצלאל.
מצב בינוני, נייר שביר, קרעים.

פתיחה: $120

245. Shmuel Yosef Czaczkes 
(Agnon) – Haskama on a Book, 1903  
"Sefer Minhat Yehuda", Interpretation of 
Rabbah bar bar Hana aggadic stories, Rabbi 
Yehuda Zvi Hirsh Gelbard. Munkacz, [1903].
On page 4 Haskama by Agnon, Signed "Buczacz, 
Sivan 1903… Shmuel Yosef Czaczkes" – S"Y 
Agnon.
In 1903 Agnon was only 16 years old (b. 1887).
64 pages, 18.5 cm. Good condition. Stains. Some 
moth holes. Some damages professionally treated. 
Rebound.

Opening Price: $150

246. HaChaim – Illustrated 
Weekly for Literature and Art  
HaChaim, illustrated weekly magazine for 
literature and art, edited by Pesach Ginzburg. 
Jerusalem, 1922. 
Seven Issues (1-2, 7-9, 11-12) from the first year.
Poems, reviews and literature together with 
works by S. Yedidya, Boris Schatz, Meir Gur 
Aryeh, Moshe Murro, and various illustrations 
in Bezalel style.
Fair condition, delicate paper, tears.

Opening Price: $120

247. זכרון למסיבת ידידים - יום הולדת 70 
לשלמה זלמן שוקן 

זכרון למסיבת ידידים ביום הולדתו השבעים של שלמה 
זלמן שוקן. ירושלים, 1947.

צילום איגרת של ר' נחמן מברסלב וכן צילום שיר של 
מספריית  בכתב-יד(,  )שניהם  בגרמנית  היינה  היינריך 

שוקן.
כרוכים  בשוליים.  קמטים  טוב.  מצב  ס"מ.   27 דף,   ]4[

בשרוך.

פתיחה: $100

245
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247. Souvenir from 70th Birthday 
Celebration for Shlomo Zalman 
Schoken 
Souvenir from party held for friends in honor 
of Shlomo Zalman Schoken's 70th birthday. 
Jerusalem, 1947.
Photocopy of a letter of Rabbi Nachman of 
Breslav, also a photocopy of a poem by Heinrich 
Heine in German (both handwritten), from 
Schoken's library.
[4] leaves, 27 cm. Good condition. Creased edges. 
Bound with a lace.

Opening Price: $100

248. ישראל והעמים – הוצאת תרשיש
ישראל והעמים, ד"ר יעקב כ"ץ. הוצאת ספרי תרשיש, 

ירושלים, תשי"ט-תש"ך )1959-1960(.
ארבעה כרכים של ספרי ההיסטוריה אשר הוציא לאור 

ד"ר משה שפיצר.
מצב טוב. 

נדיר לראות סט במצב כזה.

פתיחה: $120

248. Israel and the Nations 
– Published by Tarshish  
Israel and the Nations, Dr. Ya’akov Katz. 
Published by Tarshish Books, Jerusalem 
(1959-1960).
Four volumes of history books published by Dr. 
Moshe Spitzer.
Good condition. 
It is rare to come across a set in this condition.

Opening Price: $120

249. "חתך" ו"פשיטא" - כתבי-עת 
ספרותיים 

המשת בין   .1966  ,1 גליון  ואמנות.  לספרות   חתך,  .1
תתפים: יעקב בסר, אמיר גלבע, מיכאל דרוקס ואחרים. 

34 עמ', 24 ס"מ. מצב בינוני. קרעים קלים, כתמים.

 פשיטא – עתון ספרותי שמושי לכל בעריכת מאיר  .2
ויזלטיר. גליונות 1-2, 1967. בהשתתפות יאיר הורביץ, 

יונה וולך, ואחרים. לא יצאו גליונות נוספים.
מצב טוב. 

פתיחה: $100

249. "Chatach" and "Pshita" 
– Literary Journals  
1.  Chatach, for literature and art. Issue 1, 1966. 
Participants include: Yaakov Besser, Amir 
Gilboa, Michael Druks and others. 
34 pages, 24 cm. Fair condition. Slight tears, stains.
2.  Pshita – literary newspaper, edited by Meir 
Wieseltier. Issues 1-2, 1967. Partcipated by Yair 
Horwitz, Yonah Wollach, and others.  No ad-
ditional issues published.
Good condition

Opening Price: $100

250. הדפוס העברי בבאזל בשנים 
1492-1866

 Dis Basler Hebräischen Drucke (1492-1866),
Joseph Prijs. אולטן ופריי בורג, 1964.

תצלומים  כולל  בבזל,  העברי  הדפוס  על  מקיף  ספר 
ומפתחות  ספרים  רשימות  בעברית,  וציטוטים  רבים 

מפורטים.
מאד.  טוב  במצב  הספר  ס"מ.   31.5 עמ',   ]1[  ,583  ,      

חלקים מעטיפת הפרגמנט המקורית חסרים וקרועים.

פתיחה: $450

LXIII

250. Hebrew Press in Basel from 
1492-1866  
Dis Basler Hebräischen Drucke (1492-1866), 
Joseph Prijs. Olten and Frei Burg, 1964.
Comprehensive book on Hebrew printing in 
Basel, including a large number of photographs 
and quotes in Hebrew, lists of books, and de-
tailed indexing.
LXIII, 583, [1] page, 31.5 cm. The book is in very 
good condition. A few parts from the original 
pergament covering are missing or torn.

Opening Price: $450
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251. פרנץ רוזנצוייג – שני ספרים בגרמנית 
- מהדורות ראשונות

 Der stern der erlösung. כוכב הגאולה. פרנקפור .1
רט, 1921. 

מהדורה ראשונה של ספרו החשוב ביותר של רוזנצויג 
המתאר את יסודות השקפת עולמו הפילוסופית-דתית. 

דהחיבור נכתב במקור על-גבי גלויות מן החזית המזר
חית במהלך מלחמת העולם הראשונה. גרמנית.

לא  חצי-עור  כריכת  טוב.  מצב  ס"מ.   21.5 עמ',   ]1[  ,532

מקורית. מעט כתמים בגוף הספר.

Zweistromland – Kleinere schriften zur relig  .2
 .gion und philosophie

  - )נהריים(  'מסופוטמיה  הספר  של  ראשונה  מהדורה 
כתבים-קצרים על דת ופילוסופיה'. ברלין, 1926. אוסף 
אחרים,  ופילוסופים  להוגים  התייחסויות  עם  מאמרים 
מנדלסון,  שופנהאואר,  הגל,  קאנט,  שפינוזה,  ביניהם 

בובר ואחרים. גרמנית.  
בפינות  נזקים  חותמות.  טוב.  מצב  ס"מ.   24 עמ',   ]2[  ,278

הכריכה.

פתיחה: $450

252. הוצאת שטיבל - ארבעה כרכים 
בכריכות קלף מפוארות

ארבעה ספרים עבריים בהוצאת אברהם יוסף שטיבל, 
ורשה, תרפ"א-תרפ"ב 1921-1922:

 הדמיון היוצר – מסה פסיכולוגית, ת. ריבו. .1
בדברי  הגבורה  ומדת  גבורים  עבודת  גבורים,   על  .2

הימים, תומס קרליל.
 מסות ומחקרים, ר. ו. אמרסון. .3

 פילוסופיה של אמנות, היפוליט טן. .4
באותיות  וכיתוב  עיטורים  עם  מפוארות  קלף  כריכות 

מוזהבות, חיתוך דפים מוזהב.

22.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $400

251. Franz Rosenzweig – Two 
Books in German – First Edition  
1.  Der stern der erlösung. Star of Redemption. 
Frankfurt 1921. 
First edition of the most important book by 
Rosenzweig, describing the basis of his philo-
sophical-religious worldview. The composition 
was originally written on postcards from the 
Eastern Front during World War I. German.
532, [1] pages, 21.5 cm. Good condition. Rebound 
in half-leather. A few stains in the body of the 
book.
2.  Zweistromland – Kleinere schriften zur reli-
gion und philosophie. 
First edition the book ‘Mesopotamia 
(Naharayim) – short writings on religion and 
philosophy.’ Berlin, 1926. Collection of articles 
dealing with thinkers and philosophers, among 
them Spinoza, Kant, Hegel, Schopenhauer, 
Mendelssohn, Buber, and others. German.
278, [2] pages, 24 cm. Good condition. Ink stamps. 
Damage to the corners of the cover.

Opening Price: $450

252. Stybel Publishing – Four 
Volumes in Fancy Parchment 
Binding  
Four Hebrew books published by Avraham 
Yosef Stybel, Warsaw, 1921-1922:
1.  Creative Imagination – psychological essay, 
T. Ribo.
2.  Al Giborim – works of the mighty and the 
trait of mightiness throughout history, Thomas 
Carlyle.
3.  Essays and Studies, R. W. Emerson.
4.  Philosophy of Art, Hippolyte Taine.

Fancy parchment bindings with illuminations 
and writing in golden letters, gilded edging.
22.5 cm. Very good condition.

Opening Price: $400
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253. אמריקה – הרמן שטרוק – ממוספר 
וחתום

Amerika, Hermann Struck. אמריקה, 20 תחריטים 
הוליצר.  ארתור  מאת  טקסט  עם  שטרוק,  הרמן  מאת 

הוצאת Hans Heinrich Tillgner, ברלין, 1922.
20 תחריטים בגדלים שונים, נופים ואנשים באמריקה. 
נדפס ב-300 עותקים חתומים וממוספרים על נייר עבה 

ואיכותי. גרמנית.
עותק מספר 268, חתום בידי שטרוק.

]31[ עמ', 34 ס"מ. מצב בינוני. כתמי-חלודה בדפים ובחלק 

מהתחריטים. כריכת חצי-קלף, נזקים בפינות ובשוליים.

פתיחה: $400

254. שיר השירים – מהדורה ביבליופילית 
מפוארת – דיסלדורף, 1969-1970 

 Holzschnitte zur Bibel von Hanns H.
 Heidenheim, Das lied der lieds, übertragen von

Max Brod. דיסלדורף, 1969-1970.
נבחרים  לפסוקים  הידנהיים  האנס  עץ של  חיתוכי   17

דמספר שיר השירים, כל דף חתום על-ידי האמן, מודפ
סים על נייר עבודת-יד יפני וכרוכים בכריכת עור רכה 

ובעטיפת הקרטון המקורית.
ממוספר, עותק מספר 138 ממהדורה של 325 עותקים.
מצורפים: דף הסבר בגרמנית ובאנגלית, על חיתוכי-עץ 
במהדורות  תנ"כיים,  לסיפורים  הידנהיים  של  נוספים 
לגרמנית  השירים  שיר  תרגום  נוספות;  ביבליופיליות 
נייר איכותי וכרוך בחוט;  מאת מקס ברוד, מודפס על 

דף עם הדפס לא חתום, נייר דבק בראשו.
טוב.  37 ס"מ. מצב  אלה בתוך קופסת קרטון מקורית,  כל 

הראשונים.  ובדפים  מהתחריטים  בחלק  כתמי-חלודה 

קופסת הקרטון קרועה בחלקה ודהויה.

פתיחה: $300

253. America – Hermann Struck 
– Numbered and Signed  
Amerika, Hermann Struck. America, 20 etch-
ings by Hermann Struck, with text by Arthur 
Holitscher. Published by Hans Heinrich 
Tillgner, Berlin, 1922.
20 etchings in various sizes; views and people 
in America. Printed in 300 copies signed and 
numbered on thick quality paper. German.
Copy No. 268, signed by Struck.
31 pages, 34 cm. Fair condition. Foxing on the 
pages and on some of the etchings. Half parchment 
binding, damage in the corners and margins.

Opening Price: $400

254. Song of Songs – Fancy 
Bibliophile Edition – Düsseldorf 
– 1969-1970  
Holzschnitte zur Bibel von Hanns H. 
Heidenheim, Das lied der lieds, übertragen von 
Max Brod. Düsseldorf, 1969-1970.
17 woodcuts by Hanns Heidenheim from verses 
of Shir Hashirim, each page signed by the artist, 
printed on handmade Japanese paper and bound 
with a soft leather cover. In its original box.
Numbered, copy number 138 from an edition 
of 325 copies. 
Attached: One-page explanation in German 
and English on other woodcuts by Heidenheim 
for biblical stories, in an additional bibliophile 
edition; translation of Song of Songs to German 
by Max Brod, printed on quality paper and 
bound with string; leaf with unsigned print, 
adhesive tape at the top.
All these are in the original cardboard box, 37 cm. 
Good condition. Foxing on some of the woodcuts 
and on the first pages. The cardboard box is par-
tially torn and is worn. 

Opening Price: $300
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255. כאליאסטרע – ורשה, 1922 
פרץ  לייטונג  אלמאנאך.  ערשטער   - כאליאסטרע 
מארקיש, י. י. זינגער. הוצאת  כאליאסטרע, ורשה, 1922. 
האלמנך הראשון "כאליאסטרע". באלמנך נכללים שירי 
אורי צבי גרינברג, פרץ מרקיש, מלך ראוויטש, אברהם 
ואחרים.   הניו-יורקית(  זיך"  "אין  קבוצת  )חבר  ליילס 
הכריכה  "פיסול".   - צ'ייקוב  יוסף  מאת  מסה  בנוסף, 
וסמל ההוצאה לאור נעשו על-ידי וולף ויינטראוב, איור 
לשירו של מ. ברודרזון – על-ידי יצחק ברוינר. האלמנך 
עבור  ידו  על  שנעשו  שאגאל  מרק  בציורי  גם  מאויר 
)ראה  "עצב",   - "טרויער"  הופשטיין  דוד  שירי  קובץ 

פריט 268 בקטלוג זה(.
72 עמ', 26 ס"מ. מצב בינוני. שוליים חתוכים? קרע קל בדף 

הראשון. כריכה קדמית מנותקת וחסרים בה חלקים. כריכה 

אחורית חסרה. כרוך בכריכת-בד קשה. 

פתיחה: $400

255. Chaliastre - Warsaw 1922  
Chaliastre – Ershter Almanach. Leitung Peretz 
Markish, Y.Y. Singer, Chaliastre Publishing, 
Warsaw, 1922.
The first almanac of Chaliastre. The almanac 
includes poems by Uri Tzi Grinberg, Peretz 
Markish, Melech Ravitch, Avraham Leyeles 
(member of the New York "In Zich" group), 
and others. Aside from these, it also contains 
an article by Yosef Tchaikov - "Sculpture". The 
cover and publisher's symbol were designed 
by Wolf Weintraub, and the illustration for M. 
Broderzon's poem – by Yitzchak Broyner. The 
almanac also includes drawings by Marc Chagall, 
for David Hofstein's poem cycle "Troyer"- 
"Sadness", (see item 268 in this catalog).
72 pages, 26 cm. Fair condition. Margins cut? 
Slight tear on the first page. Front cover is de-
tached with parts missing. Back cover is missing. 
Bound with a hard material cover. 

Opening Price: $400

ספרים מאוירים: מודרניזם, אונגרד

Illustrated Books: Modernism, Avantgarde
256. כאליאסטרע – פריז, 1924 

ווארש עוזער  מארקיש,  פרץ  לייטונג    ,2  כאליאסטרע
שאווסקי. הוצאת  כאליאסטרע, פריז, 1924. 

"כאליאסטרע", שיצאה  החוברת השנייה של האלמנך 
לאור בפריז. בחוברת זו נכללו רפרודוקציות של יצירות 
בעיצוב השער  כריכתהּ.  את  גם  מרק שאגאל, שעיצב 
הציג שאגאל את כיבוש פריז על-ידי "חבורת" הסופרים 
והמשוררים היהודיים: מטפסים על מגדל אייפל, אחד 
מהם מחזיק דגל עם כיתוב ביידיש "פאריז" ואחר סוחב 
לפסגת המגדל מגילות המזכירות ספרי תורה אבל עם 
תוּב "כאליאסטרע". בעותק זה חסרה הכריכה. נדפס  כִּ

ב-1,000 עותקים.
כרוך  חסרה.  מקורית  כריכה  טוב.  מצב  ס"מ.   22 עמ',   84

בכריכה קשה. שוליים קצוצים מעט.

פתיחה: $200

256. Chaliastre - Paris, 1924  
Chaliastre 2. Leitung Peretz Markish, Ozer 
Varshavsky. Chaliastre Publishing, Paris, 1924
Second issue of Chaliastre almanac, published 
in Paris. This issue includes reproductions of 
works by Marc Chagall, who also designed the 
cover. Cover portrays Paris conquered by the 
group of Jewish poets and authors: they are 
shown climbing the Eiffel Tower, one holding a 
flag on which "Paris" is written in Yiddish, and 
another carries to the top of the tower a bundle 
of scrolls resembling Torah scrolls, but with the 
word Chaliastre written on them. In this copy 
the cover is missing. Printed in 1,000 copies.
84 pages, 22 cm. Good condition. Original cover 
missing. Bound in hard cover. Edges a little 
chopped.

Opening Price: $200

:See also itemsראה גם פריטים: 311, 319, 326
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257. קולטור ליגע – מאספים ראשון ושני 
– ורשה, 1921

ורשה,  זאמלהעפט.  ערשטעס   –  קולטור-ליגע  .1
אפריל 1921 ניסן תרפ"א.

 קולטור-ליגע – צווייטעס זאמלהעפט. ורשה, מאי  .2
1921 אייר תרפ"א.

לאחר  פורסמו  קולטור-ליגע,  של  מסמכים  קבצי  שני 
לעבור  נאלצו  שלה  המרכזית  הועדה  מחברי  שחלק 
הקומוניסטי.  השלטון  מצד  לחץ  בשל  לוורשה  מקייב 

ונ באוקראינה  הארגון  פעילות  משתקפים  דבמסמכים 
סיונות מנהיגיה להקים קולטור-ליגע כלל-פולנית. 

לשעבר.  ספריה  עותק  טוב.  מצב  ס"מ.   21.5 עמ',   48  ;52

הכריכה מנותקת מגוף הספר. 

פתיחה: $250

257. Kultur Lige – First and 
Second Collections – Warsaw, 1921  
1.  Kultur Lige – Ershtes Sammelheft. Warsaw, 
April 1921.
2.  Kultur Lige – Tzveites Sammelheft. Warsaw, 
May 1921.
Two collections of Kultur-Lige documents, 
which were published after some of the mem-
bers of its central committee were forces to 
move from Kiev to Warsaw due to pressure 
from the communistic government. The docu-
ments reflect the organization's activities in the 
Ukraine, and its leaders' attempts to establish a 
Kultur-Lige for all of Poland.

52; 48 pages, 21.5 cm. Good condition. Ex library 
copy. The binding is detached from the book.

Opening Price: $250

258. די קופע – פרץ מרקיש - ורשה, 1921 
– כריכה בעצוב הנריק ברלוי

די קופע ]העֲרֵמָה[, פרץ מארקיש. הוצאת קולטור-ליגע, 
ורשה, תרפ"ב. מהדורה ראשונה.

הקומפוזיציה שעל הכריכה נעשתה על-ידי הנריק ברלוי, 
משחקת עם שם הפואמה של מרקיש ומזכירה מבחינה 
והגסות  הברוטליות  קופע"(.  )"די  "ערמה"  חזותית 
של  האותיות   – הקומפוזיציה  מרכיבי  של  המודגשת 
תואמות   - מתחתיהן  המצוירים  והמשולשים  הכותרת 
את הטרגיוּת של עלילת הפואמה ואת האנטי-אסתטיוּת 
הנטורליסטית המתגרה במכוון, שהיא הנימה העיקרית 
היהודים  הרוגי הפוגרום המופיע בפואמה.  של תיאור 

הנרצחים נאספו ב"ערמה" על כיכר העיירה.
33.5 ס"מ. מצב בינוני. כתמי-חלודה. העטיפה המק  לב עמ',

קורית מודבקת על כריכת קרטון קשה, לא מקורית, קרועה 

בשדרה ומנותקת חלקית.

פתיחה: $600

258. Di Kupe – Peretz Markish 
– Warsaw, 1921 – Cover Design by 
Henryk Berlewi  
Di Kupe (The Pile), Peretz Markish. Kultur Lige 
Publishers, Warsaw, 1921. First edition. The 
composition on the cover was made by Henryk 
Berlewi, illustrating the name of Markish's poem, 
visually resembling a pile. The obvious brutality 
and coarseness of the composition's elements 
– the title-letters and the triangles beneath them 
- match the tragic mood of the poem, and the 
purposely provoking naturalist anti-esthetic 
quality which is the main tone in the poem's de-
scription of the pogrom's victims. The murdered 
Jews were "Piled up" in the town square.
 32 pages, 33.5 cm. Fair condition. Foxing. The 
original cover glued on hard cardboard, not origi-
nal, tears to spine and partly detached.

Opening Price: $600
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260. מפיסטו – אצ"ג, 1922 / טריט-
ציקלוס – מלך ראוויטש, 1920

 מעפיסטאָ, אורי צבי גרינברג. הוצאת ליטעראטור  .1
פאנד, ורשה, 1922.

המהדורה השנייה של הפואמה מאת אורי צבי גרינברג, 
המהווה את אחת מיצירותיו החשובות ביותר ביידיש. 
עיצוב הכריכה נעשה בידי וולף ויינטראוב, הגופן של 
עמוד השער נעשה ע"י גרינברג עצמו. בספר מופיע גם  

איור של הנריק ברלוי- דיוקן המחבר. 
85, ]2[ עמ', 29.5 ס"מ. מצב טוב. הדף עם ציור אצ"ג מנותק. 

260. Mephisto – Uri Zvi Grinberg, 
1922 / Trit-Tziklus – Melekh 
Ravitch, 1920  
1.  Mephisto, Uri Zvi Grinberg. Literatur Fond 
Publishing, Warsaw, 1922.
The second edition of the poem by Uri Zvi 
Greenberg, which is one of his most important 
works in Yiddish. The cover was designed by 
Wolf Weintraub, the font of the title-page was 
designed by Grinberg himself. The book also 
contains an illustration by Henryk Berlewi – a 
portrait of the author.
85, [2] pages, 29.5 cm. Good condition. The page 
with the drawing of Uri Zvi Grinberg is detached. 
The back cover is missing. The front cover and 
first page are restored in inner margin.
Bound together with:
2.  Trit Tzikos fun: Ber Horowitz, Moshe 
Zilburg, Melech Chmielnitzki, Moishe 
Livshitz, Mani Leib, Albert Ehrenstein, David 
Fogel, A. M. Fuchs, Melekh Ravitch. Der Kwall 
Publishing, Vienna-Warsaw-Lemberg, [1920].
Literary almanac, one of the many publishing 
projects of Melekh Ravitch from the beginning 
of the 1920s. The almanac also includes Yiddish 

259. די קופע - פרץ מארקיש – צ'ייקוב 
– קייב, 1922 – כריכה בעיצוב 

הוצאת  מארקיש.  פרץ  )פאעמע(,  ]העֲרֵמָה[  קופע  די 
קולטור-ליגע, קייב, 1922. מהדורה שנייה.

יוסף צ'ייקוב. לצד שם הפואמה  עיצוב העטיפה בידי 
ושם המחבר שתי דמויות הנושאות גופה, בהתאם לתוכן 

הפואמה, העוסקת בתיאור הרוגי הפוגרום. יידיש.
36 עמ', 19.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים וחלקים קטנים חסרים 

בעטיפה. החוברת בשלמותה כרוכה בכריכת בד-קשה.

פתיחה: $600

259. Di Kupe – Peretz Markish 
– Tchaikov – Kiev, 1922  
Di Kupe [the pile] (poeme), Peretz Markish. 
Kultur-lige, Kiev, 1922. Second edition.
Design of cover by Joseph Tchaikov. Next to the 
title and name of author are two figures carrying 
a body, which, according to the contents of the 
poem, depicts the victims of a pogrom. Yiddish.
36 pages, 19.5 cm. Good condition. Stains and 
small missing parts. The booklet is bound in 
hard-cloth-cover.

Opening Price: $600

מעטיפה אחורית חסרה. עטיפה קדמית והדף הראשון משו

קמים בחיבור.

כרוך עם:
זילבורג,  משה  האָראָוויץ,  בער  פון:  ציקלוס   טריט  .2
מלך כמיעלניצקי, מוישע ליוושיץ, מאני לייב, אלבערט 
עהרענשטיין, דוד פאָגעל, א. מ. פוקס, מלך ראוויטש. 

הוצאת דער קוואל, וינה-ורשה-למברג, תר"פ ]1920[.
מלך  של  הפרויקטים  מסדרת  האחד  ספרותי,  אלמנך 
ראוויטש בתחום הוצאה לאור בתחילת שנות ה-1920. 

דבאלמנך כלולים גם תרגומים ליידיש מעברית ומגרמ
נית. העטיפה  עוצבה על-ידי מלך ראוויטש עצמו.

מנותקת  הקדמית  העטיפה  טוב.  מצב  ס"מ.   29.5 עמ',   15

וקרועה מעט בשוליה. שאר הדפים במצב טוב מאד.

פתיחה: $300

translations from Russian and German. The 
cover was designed by Melekh Ravitch himself. 
15 pages, 29.5 cm. Good condition. The front cover 
is detached and slightly torn on the margins. The 
other leaves are in very good condition.

Opening Price: $300
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259



  113  |  תרבות

261. אינגל צינגל כוואט – מאני לייב ואל 
ליסיצקי – קייב-סט. פטרבורג, 1919 

אינגל צינגל כוואט ]הילד השובב[, מאני לייב. ציורים 
פאָלקספארלאג,  אידישער  הוצאת  ליסיצקי.  אל  מאת 

קייב-סט. פטרבורג, 1919.
מהדורה ראשונה – כריכה רכה מודפסת בשחור ואדום, 
השער הצבעוני המאוייר חסר. איורים רבים בשחור-לבן 

בגוף החוברת. יידיש.
של  איורים  עם  לספרים  פרסום  האחרון  בעמוד 

ליסיצקי.
)ראה תמונה נוספת בעמוד הבא(. 

כתמי  מעט  כתמים.  מעט  טוב.  מצב  ס"מ.   26 עמ',   ]12[

חלודה. כתם-רטיבות ברוב הדפים. באופן כללי עותק יפה.

נדיר.

פתיחה: $9000

El Lissitzki Collection, Part I
 (1890-1941) was a Jewish-Russian artist, designer, photographer, teacher, ty-
pographer and architect. Was one of the most prominent figures in the Russian 
Avant-garde movement. He started with designing Yiddish children’s books in 
an effort to promote Jewish culture in the Soviet Union. In 1914, after studying 
architecture and engineering in Germany, he returned to Moscow and began 
working as an architect. In 1918, he was appointed as a professor-lecturer of ar-
chitecture and graphic design, in Marc Chagall’s school in Vitebsk. There he met 
the Russian artist Kazimir Malevich, and was greatly influenced by him. In 1922 
he moved from Russia to Berlin, and in 1928 he returned to Moscow and began 
devoting most of his time to graphic design. Throughout his career, Lissitzki 
promoted several methods, movements and ideas, which all had great influence 
on the world of art in his period, especially in the fields of graphic design, exhibi-
tion design, and architecture.

  I אוסף אל ליסיצקי, חלק
והחשובים  מהבולטים  ואדריכל.  טיפוגרף  מורה,  צלם,  מעצב,  יהודי-רוסי,  אמן   ,)1890-1941(
בתנועת האוונגרד הרוסי. החל בעיצוב ספרי-ילדים ביידיש בנסיון לקדם את התרבות היהודית 
בברית המועצות. ב-1914, לאחר לימודי הנדסה וארכיטקטורה בגרמניה חזר למוסקבה ועבד 
1918 התמנה לפרופסור-מרצה לארכיטקטורה ועיצוב גרפי בבית הספר בוויטב -כארכיטקט. ב
ממנו  והושפע  מלביץ'  קזימיר  הרוסי  האמן  עם  נפגש  שם  שאגאל,  מארק  של  בהנהלתו  בסק 
רבות. ב-1922 עבר מרוסיה לברלין ובשנת 1928 חזר למוסקבה והקדיש את זמנו בעיקר לעצוב 
גרפי. לאורך הקריירה שלו קידם ליסיצקי מספר שיטות, תנועות ורעיונות, שלכולם כאחד היתה 

דהשפעה רבה ומשמעותית על האמנות בתקופתו, בייחוד בענפי העיצוב הגראפי, עיצוב התערו
כות והאדריכלות.
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263. התיאטרון המשוחרר – כריכה בעיצוב 
ליסיצקי – פוטסדם, 1927 

 Das entfesselte theater, Alexander Trairoff.
פוטסדם, 1927. מהדורה שנייה.

עטיפת הספר בעיצוב אל ליסיצקי. בגוף הספר מספר 
לתיאטרון.  תלבושות  וציורי  תצלומים  עם  לוחות 

גרמנית.
112 עמ', ]12[ לוחות, 25 ס"מ. מצב בינוני. חתימה מ-1934, 

חותמות. כתמים וקילופים על העטיפה, קרעים בשדרה.

פתיחה: $500

262. אפוס – מוסקבה-ברלין, 1922 
– כריכה בעצוב ליסיצקי 

 .)Andrei Belyi( בליי  אנדרי  בעריכת   .1 מס'  אפּוֹס, 
מוסקבה-ברלין, 1922.

העטיפה מעוצבת בידי אל ליסיצקי, מודפסת בשחור 
וצהוב. רוסית.

272, ]13[ עמ', 21.5 ס"מ. מצב בינוני. כתמים. קרעים בשולי 

הדפים והכריכה.

פתיחה: $1000

262. Epos – Moscow-Berlin, 1922 
– Cover Design by Lissitzky  
Epos, No. 1. Edited by Andrei Belyi. Moscow-
Berlin, 1922.
The cover design is by El Lissitzky, printed in 
black and yellow. Russian.
272, [13] pages, 21.5 cm. Fair condition. Stains. 
Tears on the cover and page margins.

Opening Price: $1000

261. Yingl, Tsingl Khvat – Mani 
Leib and El Lissitzky – Kiev-St. 
Petersburg, 1919  
Yingl Tsingl Khvat [The Mischievous Boy], 
Mani Leib. Illustrations by El Lissitzky. 
Published by Yiddisher Folksfarlag, Kiev-St. 
Petersburg, 1919.
First edition – soft cover printed in black and 
red, the illustrated colored title page is missing. 
Many black and white illustrations in the body 
of the book. Yiddish. 
The last page has an advertisement for books 
containing Lissitzky’s illustrations. 
[12] pages, 26 cm. Good condition. Slight stain-
ing, slight foxing. Most of the pages have water 
marks. Generally a nice copy.
Rare.

Opening Price: $9000

261

263
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264. פואמת אוקטובר – מאיאקובסקי 
– עטיפה בעצוב ליסיצקי – מוסקבה, 1927

טוב! פואמת אוקטובר. ולדימיר מאיאקובסקי. מוסקבה, 
 .1927

העטיפה הקדמית מעוצבת בידי אל ליסיצקי בצבעים 
דאדום ושחור.  נכרת השפעת הסופרמטיזם על הטיפוג

רפיה הקונסטרוקטיביסטית של ליסיצקי.
נדפס ב-3,000 עותקים. רוסית.

104 עמ', 21 ס"מ. מצב טוב. דפים 5-12 רופפים. כתמים על 

העטיפה  בשולי  קלים  קרעים  מהדפים,  ובחלק  העטיפה 

ובאחד הדפים, ללא חסרון בטקסט.

פתיחה: $2250

263. The Unleashed Theater 
– Cover design by Lissitzky 
– Potsdam, 1927  
Das entfesselte theater, Alexander Trairoff. 
Potsdam, 1927. Second edition.
Cover of the book was designed by El Lissitzky. 
The body of the book has a number of plates 
with photographs and illustrations of theatre 
costumes. German.
112 pages, [12] plates, 25 cm. Fair condition. 
Signature from 1934, ink stamps. Stains and peel-
ing on the cover, tears on the spine. 

Opening Price: $500

264. October Poem – Mayakovsky 
– Cover Design by Lissitzky 
– Moscow, 1927  
Good! October poem. Vladimir Mayakovsky. 
Moscow, 1927.
The front cover is designed by El Lissitzky in 
red and black.
The suprematist influence on Lissitzky’s con-
structivist typography is evident. 
3,000 copies printed. Russian.
104 pages, 21 cm. Good condition. Pages 5-12 
are loose. Stains on the cover and on some of the 
pages, light tearing on the margins of the cover 
and on one of the pages, no text omitted. 

Opening Price: $2250

265. רוסיה – ארכיטקטורה בבריה"מ 
– ליסיצקי – וינה, 1930 

 Russland, Die rekonstruktion der architektur
in der Sowjetunion, אל ליסיצקי. וינה, 1930. 

המועצות.  בברית  הארכיטקטונית  הרקונסטרוקציה 

265. Architecture in the Soviet 
Union – Lissitzky – Vienna, 1930  
Russland, Die rekonstruktion der architektur 
in der Sowjetunion, El Lissitzky. Vienna, 1930.
Reconstruction of architecture in the Soviet 
Union. First volume in a series dealing with 
modern building throughout the world, with 
text and 104 illustrations, architectural plans 
and photographs of models by Lissitzky. 
German. 
103, 29 cm. Fair condition. Cover with creases 
and tears, mainly on and around the spine. 

Opening Price: $600

מודרנית  בבנייה  העוסקת  סדרה  מתוך  ראשון  כרך 
בעולם, עם טקסטים ו-104 איורים, תכניות אדריכליות 

ותצלומי מודלים מאת ליסיצקי. גרמנית.
103, 29 ס"מ. מצב בינוני. קמטים בכריכה וקרעים, בעיקר 

בשדרה וסביבתה.

פתיחה: $600

264
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266. פריז שלי – ארנבורג – כריכה וסידור 
בידי ליסיצקי – מוסקבה, 1933 

פריז שלי, איליה ארנבורג. מוסקבה, 1933.
פריז  את  המציגים  ארנבורג  של  תצלומים  עשרות 
היום-יומית, העובדת, על פניה השונים. עיצוב הכריכה 

ועיצוב גוף הספר נעשו בידי אל ליסיצקי.
חסרה עטיפת הנייר המקורית. רוסית.

235, ]2[ עמ', 16.5X20 ס"מ. גוף הספר במצב טוב. שיקום 

בינוני.  במצב  הכריכה  ו-225.   208  ,193 לדפים  מקצועי 

פורזץ )פנים הכריכה( לא מקורי, שדרה לא מקורית. קרעים 

קלים בכריכה, שוליים שחוקים.

פתיחה: $1000

267. ליטערארישע רעווי - פאריז, 1926 
– איורים של שאגאל 

]סקירה  נומער(  )איינמאליקער  רעווי  ליטערארישע 
וואר עוזר  בעריכת  חד-פעמית[  הוצאה   – דספרותית 

שאווסקי. פריז, 1926.
מאסף ספרותי בהשתתפות פרץ מארקיש, י. י. זינגער, 

איליה ארנבורג ואחרים. ציורים מאת מרק שאגאל. 
העטיפה.  על  כתמים  בינוני.  מצב  ס"מ.   27 עמ',   ]1[  ,31

קמטים בשולי העטיפה והדפים.

פתיחה: $250

266. My Paris – Ehrenburg 
– Cover and Arrangement by 
Lissitzky – Moscow, 1933  
My Paris, Iya Ehrnburg. Moscow, 1933.
Dozens of photographs by Ehrenburg present-
ing daily work life in Paris, with all its images. 
Cover and inner design by El Lissitzky. 
The original paper cover is missing. Russian. 
235, [2] pages, 16.5x20 cm. Body of the book is 
in good condition. Professional repairs have been 
made to pages 193, 208 and 225. The cover is in 
fair condition. Non original endpapers and spine. 
Light tears on the cover, worn margins. 

Opening Price: $1000

267. Revue de Litterature – Paris, 
1926 – Chagall Illustrations  
Literarishe Revue (Einmoliker Numer) 
[Literary Survey – One-off publication] edited 
by Ozer Varshavsky. Paris, 1926.
Literary anthology with the participation of 
Peretz Markish, Y.Y. Singer, Ilya Ehrenburg, 
and others. Illustrations by Marc Chagall.
31, [1] page, 27 cm. Fair condition. Stains on the 
cover. Creases on the cover margins and pages. 

Opening Price: $250

266
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268. טרויער – דוד האפשטיין ומרק 
שאגאל – קייב, 1922 – הקדשת המחבר

מרק  מאת  ציורים  האפשטיין.  דוד  ]עצב[,  טרויער 
שאגאל. הוצאת קולטור ליגע, קייב, 1922. 

הטיפו באוקראינה,  לפוגרומים  המתייחסים  דשירים 
מרק  מאת  הספר  בגוף  והאיורים  השער  על  גרפיה 
שאגאל. בציורים נראים אדם שמוּט-ידיים או ערימת-
בתים המחוברת לגוף-ללא-ראש המתארים אף הם את 

הפוגרומים. יידיש.
)יידיש(  המחבר  של  בכתב-ידו  הקדשה  השער  בדף 

משנת 1922. 
              , ]1[ עמ', 34 ס"מ. מצב בינוני. כתמים, קמטים וסימני-

קיפול. קרעים בשולי עמ' 17. חורי עש בשולי מספר דפים. 

קרעים בכריכה, בעיקר באיזור השדרה, חלקם משוקמים 

שיקום מקצועי.

פתיחה: $3750

XXIII

268. Troyer – David Hofstein 
and Marc Chagall – Kiev, 1922 
– Author’s Dedication  
Troyer – [Sadness], David Hofstein. Illustrations 
by Marc Chagall. Published by Kultur-Lige, 
Kiev, 1922. 
Poems relating to the Ukrainian pogroms, 
typography on the cover and drawings within 
the book by Marc Chagall. The drawings show 
a man with dropped arms or a stack of houses 
connected to the ‘body without a head,’ which 
also portray the pogroms. Yiddish. 
On the title page is a handwritten dedication by 
the author (Yiddish) from 1922.
XXIII, [1] page, 34 cm. Fair condition. Stained, 
creased with fold marks. The margins of page 17 
are torn. Moth holes on the margins of some of 
the pages. Tears on the cover, mainly around the 
spine, Some have been professionally repaired. 

Opening Price: $3750

268
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270. 1919 – כריכה וטיפוגרפיה בעיצוב 
יוסף צ'ייקוב

1919, ל. קוויטקאָ. אידישער ליטערארישער פארלאג, 
ברלין, 1923. כריכה מאויירת ומעוצבת בידי האמן יוסף 
צ'ייקוב. בגוף הספר שני שערים, מעוצבים טיפוגרפית 

בידי צ'ייקוב. יידיש.
חלקית  מנותקת  כריכה  טוב.  מצב  ס"מ.   18 עמ',   ]4[  ,163

מגוף הספר. דף אחרון מנותק. 

פתיחה: $150

270. 1919 – Cover and Typography 
Designed by Yosef Tchaikov  
1919, L. Kvitko. Yidisher Literarishe Farlag, 
Berlin, 1923. Cover illustrated and designed 
by the artist Yosef Tchaikov. Book has two title 
pages, typographically designed by Tchaikov. 
Yiddish.
163, [4] pages, 18 cm. Good condition. Cover is 
partly detached from the body of the book. Last 
leaf is detached.

Opening Price: $150

269. קונסט-רינג אלמאנאך - שאגאל, 
ליסיצקי וצ'ייקוב – ברלין 

נדפס  זינגמאן.  ק.  בעריכת  אלמאנאך  קונסט-רינג 
ראשית  או  העשרה  שנות  סוף  ברלין,  "עבר",  בדפוס 

שנות ה-20. הדפסה שנייה של החוברת הראשונה.
מאסף ספרותי הכולל יצירות של משה ברודרזון, יונה 
איורים  מספר  לצד  ואחרים  טשארני  דניאל  רוזנפלד, 
מאת ליסיצקי, יוסף צ'ייקוב ומרק שאגאל. עיצוב סמל 

ההוצאה בידי ליסיצקי. יידיש. 
ראשונים  עמודים   22 בינוני-טוב.  מצב  ס"מ.   22 עמ',   70

מנותקים, אך נקיים וחלקים. קרעים קלים בחיבור העטיפה 

ובשדרה. חלק מהגליונות אינם חתוכים.

פתיחה: $150

269. Kunst-Ring Almanach 
– Chagall, Lissitzky and Tchaikov 
– Berlin  
Kunst-Ring Almanach edited by K. Zingman. 
Printed by "Ever", Berlin, end of the
1910s or beginning of the 1920s. Second print-
ing of the first booklet. 
Literary anthology that includes works by 
Moshe Broderzon, Yonah Rosenfeld, Daniel 
Tcharni and others as well as some illustra-
tions by Lissitzky, Joseph Tchaikov and Marc 
Chagall. The publishing house emblem de-
signed by Lissitzky.
Yiddish.
70 pages, 22 cm. Fair to good condition. 22 first 
pages detached though clean and 
smooth. Light tears to spine and cover. Some of 
the sheets are not cut.

Opening Price: $150

271. אין פייערדיקן דויער – עטיפה בעיצוב 
צ'ייקוב, 1921

אין פייערדיקן דויער, ]בתקופה הבוערת, מאסף לשירה 
חדשה ומהפכנית[ בעריכת ע. קאָרמאַן. הוצאת מלוכע-

פארלאג וקולטור-ליגע, קייב, תרפ"א 1921. 
מאסף הכולל יצירות של דוד האפשטיין, פרץ מארקיש, 
מולודובסקי  קדיה  ברודרזון,  משה  קולבאק,  משה 

ואחרים.
על  קונסטרוקטיביסטי  בסגנון  והטיפוגרפיה  הציור 

עטיפת החוברת מעשה ידי יוסף צ'ייקוב. יידיש.
והדפים  מנותק  החוברת  גוף  גרוע.  מצב  ס"מ.   17 עמ',   64

בנייר  מחוברים  ואחרונים  ראשונים  דפים  מחוברים.  אינם 

עם  ומוכתמת,  מנותקת  קרועה,  עטיפה  מקצועי.  דבק 

חלקים חסרים.

פתיחה: $500

269270271
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271. In Feirdiken Doyer – Cover 
Designed by Joseph  Tchaikov, 1921 
In Feirdiken Doyr, [In the Burning Period, 
anthology of new and revolutionary poetry], 
edited by A. Korman. Published by Meluche-
Verlag and Kultur-Lige, Kiev, 1921.
Anthology contains works by David Hofstein, 
Peretz Markish, Moshe Kolbak, Moshe 
Broderzon, Kadia Molodovsky and others.
The illustrations and typography on the cover, 
in contructivist style, are by Joseph Tchaikov. 
Yiddish.
64 pages, 17 cm. Poor condition. Body of book-
let detached and pages disbound. First and last 
pages are attached with professional tape. Cover 
torn, detached and stained. Missing parts.

Opening Price: $500

272. געדאכט – עטיפה בעיצוב יוסף 
צ'ייקוב – ברלין, 1923

דגעדאכט ]מדומה[, דער נסתר. הוצאת אידישער ליטע
רארישער פארלאג, ברלין, 1923.

כרך שני בלבד. העטיפה בעיצוב יוסף צ'ייקוב.
285, ]2[ עמ', 19 ס"מ. מצב טוב. כריכה לא מקורית עליה 

מודבקת העטיפה המקורית.

פתיחה: $150

272. Gedacht – Cover Design by 
Joseph Tchaikov – Berlin, 1923  
Gedacht, Der Nister. Published by Idisher 
Literarishe Verlag, Berlin, 1923.
Second volume only. Cover designed by Joseph 
Tchaikov.
285, [2] pages, 19 cm. Good condition. Rebound 
original cover attached to new binding. 

Opening Price: $150

273. בר. גרים מייסעלאך – איורים של יוסף 
צ'ייקוב – קייב, 1922

בר. גרים מייסעלאך ]מעשיות האחים גרים[ מתורגמות 
]קייב,  ליגע,  קולטור  הוצאת  לוריע.  נ.  בידי  ליידיש 

 .]1922
ליידיש.  מתורגמות  גרים  האחים  של  מעשיות  שלוש 
עטיפה ושער זהה בעיצוב יוסף צ'ייקוב. בגוף החוברת 
13 איורים נוספים של צ'ייקוב, 10 מהם גדולים ומופיע
עים על עמוד שלם. כותרות הסיפורים אף הן בעיצוב 

יוסף צ'ייקוב.  יידיש. 
48 עמ', 18 ס"מ. מצב בינוני. החוברת עברה שיקום מקצועי 

כתמי-חלודה  כתמי-דיו,  רטיבות,  נזקי  בה  ניכרים  אך 

וקרעים בשולי הדפים. פגיעות קלות בטקסט.

נדיר. לא מופיע בקטלוג שמרוק.

פתיחה: $1300

273. Br. Grimm Meiselach 
– Illustrations by Joseph Tchaikov 
– Kiev, 1922  
Br. Grimm Meiselach [Grimm Brothers 
Fairytales] translated into Yiddish by N. Lurie. 
Kultur-Lige, [Kiev 1922].
Three tales by the Grimm Brothers translated 
into Yiddish. Cover and front page designed by 
Joseph Tchaikov. 13 additional illustrations by 
Tchaikov appear in the booklet, 10 of which are 
full page. Titles of stories are also designed by 
Tchaikov. Yiddish.
48 pages, 18 cm. Fair condition. Booklet was pro-
fessionally restored but has humidity damages, 
ink-stains, foxing and tears to margins. Slight 
damages to text.
Rare.  Not in Shmerok's catalogue.

Opening Price: $1300

272273
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275. געדאנקענגאנג – דוברושין - עטיפה 
בעיצוב צ'ייקוב – קייב, 1922 

געדאנקענגאנג, י]חזקאל[ דאברושין. הוצאת קולטור-
ליגע, קייב, 1922.

מאמרים בנושאי ספרות ותרבות.
עיצוב העטיפה בידי יוסף צ'ייקוב. יידיש.

136, ]2[ עמ', 24.5 ס"מ. מצב בינוני. עותק ספריה לשעבר. 

כתמים רבים על העטיפה. שדרה לא מקורית.

פתיחה: $150
276. וואלין – פרץ מארקיש – איורים של 

יוסף צ'ייקוב – וילנה, 1921

וואלין )פאעמע(, פרץ מארקיש. וילנה, 1921.
אחד  מאת  "וואלין"  הפואמה  של  ראשונה  מהדורה 
באוקראינה  ביידיש  המודרניסטית  השירה  ממנהיגי 
ע"י  להורג  הוצא   ,1895-1952( מרקיש  פרץ  ובפולין, 
של  אידילית  דמות  יוצרת  הפואמה  סטאלין(.  שלטון 
עיצוב  צ'ייקוב.  יוסף  של  איורים   שני  יהודית.  עיירה 

העטיפה בידי מ. ליבובסקי.
גוף  לשעבר.  ספריה  עותק  בינוני.  מצב  ס"מ.   18.5 עמ',   46

הספר מנותק מהכריכה. קרעים.

פתיחה: $100

275. Gedankengang – Dobroshin 
– Cover Designed by Tchaikov 
– Kiev, 1922  
Gedankengang, Y[ehezkel]Dobroshin, Kultur-
Lige publishing,  Kiev, 1922.
Articles on literature and culture.
Cover design by Joseph Tchaikov. Yiddish.
136, [2] pages, 24.5 cm. Fair condition. Ex library 
copy. Many stains on cover. Spine redone.

Opening Price: $150

274. באגינען – ירחון עם איורים של 
צ'ייקוב – קייב, 1919

באגינן ]התחלה[, חודש זשורנאל, ערשטער בוך ]ירחון, 
חוברת ראשונה[. הוצאת אל-אוקראינישן ליטערארישן 

קאמיטעט, אידישע סעקציע, קייב, יוני 1919.
דהגליון כולל יצירות מאת דוד האפשטיין, לייב קוויט

קא, שלום אש, י. י. זינגער ואחרים.
עיצוב העטיפה הקדמית והאחורית, דף השער וכן 11 
צ'ייקוב.  יוסף  ידי  כולם מעשה  בגוף החוברת,  איורים 

יידיש. 
השער  דף  קדמית,  עטיפה  בינוני.  מצב  ס"מ.   25 עמ',   126

בעטיפה  בשוליים.  וקרועים  מנותקים  אחורית  ועטיפה 

הקדמית תיקון לא מקצועי בנייר-דבק. גוף החוברת במצב 

טוב, שוליים מעט כהים.

פתיחה: $800

274. Baginen – Monthly Journal 
with Illustrations by Tchaikov 
- Kiev, 1919  
Baginen [Beginning], Chodesh Djurnal, erster 
buch [monthly journal, first issue]. Published 
by al-Ukrainishen literarishen komitet, Idishe 
sektzie, Kiev, June 1919.
The issue contains works by David Hofstein, Leib 
Kvitko, Sholem Asch, Y. Y. Singer and others.
Design of front and back cover, title page and 
11 illustrations in the magazine all by Joseph 
Tchaikov. Yiddish.
126 pages, 25 cm. Fair condition. Front cover, 
title page and back cover detached and torn in 
margins. Front cover non-professionally restored 
with advesive tape. Body of issue in good condi-
tion with somewhat dark edges.

Opening Price: $800
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276. Vohlin – Peretz Markish 
– Illustated by Yosef Tchaikov 
– Vilna, 1921  
Vohlin (poem), Peretz Markish. Vilna, 1921.
First edition of the poem "Vohlin", by one of 
the protagonists of modernistic Yiddish poetry 
in Ukraine and Poland, Peretz Markish (1895-
1952, killed by the Stalinist government). The 
poem portrays an ideal image of a Jewish town. 
Includes two illustrations by Yosef Tchaikov. 
Cover design by M. Libovsky.
46 pages, 18.5 cm. Fair condition. Ex library copy. 
The book is detached from the binding. Tears.

Opening Price: $100

277. דאס קעלבל - מנדלי מו"ס, סמל 
בעיצוב ליסיצקי ואיורים של צ'ייקוב, 1919

קיעווער  ספרים.  מוכר  מנדלי  ]העֵגֶל[,  קעלבל  דאס 
פארלאג, קייב, תקע"ט ]1919[.

ספרים  מוכר  למנדלי  הבהמות"  "ספר  מתוך  קטעים 

277. Das Kelbl– Mendele 
Moicher Sforim, Emblem Designed 
by Issitzky, Illustrations by 
Tchaikov,1919   
Das kelbl [the kalb], Mendele Moicher Sforim, 
Kiever Verlag, Kiev, 1919.
Sections from "Sefer HaBehemot" with 7 il-
lustrations by Joseph Tchaikov. Cover and title 
page with identical illustration and design 
by Joseph Tchaikov. Design of Kiever Verlag 
emblem by Lissitzky. Yiddish.
16 pages, 28.5X22.5 cm. Fair condition. Slightly 
torn margins of leaves and cover (some restored). 
Stains and creases. Stamps. Cover detached. 
Staple binding the booklet is missing.

Opening Price: $2000

278. בונדיסטן – כריכה בעיצוב הנריק 
ברלוי – ורשה, 1927 

די  הוצאת  פאט.  יעקב  באנד,  ערשטער   – בונדיסטן 
וועלט וקולטור-ליגע, ורשה, ]1927[.

יעקב פת היה פעיל התנועה הסוציאליסטית היהודית 
העולם.  מלחמות  שתי  בין  בפולין  היהודי  והחינוך 
בספרו נאספו סיפורים על פעילותם של חברי הבונד 

מן השורה.

278. Bundistan – Cover Design by 
Henryk Berlewi – Warsaw, 1927  
Bundistan – Ershter Band, Yaakkov Pat. Di Velt 
and Kultur-Lige Publishing, Warsaw, [1927].
Ya'akov Pat was an activist in the Jewish educa-
tion and Jewish socialist movement in Poland 
between the two World Wars. His book contains 
stories about the activities of Bund members.
The cover design is by Henryk Berlewi, in 
Constructivist style.
127 pages, 20 cm. Very good condition. Ink-stamp 
of owners.

Opening Price: $120

מלווים ב-7 איורים של יוסף צ'ייקוב. העטיפה והשער 
סמל  עיצוב  צ'ייקוב.  יוסף  ובעיצוב  איור  עם  הזהה 
ליסיצקי.  בידי  נעשה  פארלאג"  "קיעווער  ההוצאה 

יידיש.
16 עמ', 28.5X28.5 ס"מ. מצב בינוני. קרעים קלים בשולי 

וקמטים.  כתמים  משוקמים(.  )חלקם  והעטיפה  הדפים 

חותמות. גוף החוברת מנותק מהעטיפה וחסר את הסיכה 

המחברת בין הדפים.

פתיחה: $2000

בסגנון  ברלוי  הנריק  על-ידי  העטיפה  עיצוב 
הקונסטרוקטיביסטי.

127 עמ', 20 ס"מ. מצב טוב מאד. חותמת בעלים.

פתיחה: $120
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279. שלוש העזים – איורים של ולדימיר 
לבדב 

 1918 בין  פטרוגרד,  לבדב.  ולדימיר  העזים,  שלוש 
ל-1924. 

הרוסי  הגראפי  והאמן  הצייר  של  איורים  עם  חוברת 
ולדימיר ואסילייביץ' לבדב )1891-1967(.

איורים  החוברת  ובגוף  צבעוני  איור  העטיפה  על 
בשחור-לבן. רוסית.

שולי  הראשון.  בדף  כתם  טוב.  מצב  ס"מ.   26 עמ',   ]8[

החוברת קצוצים, ללא פגיעה בטקסט או באיורים. חיבור 

דפי החוברת משוקם שיקום מקצועי.

פתיחה: $280

279. The Three Goats – 
Illustrations by Vladimir Lebedev  
The Three Goats, Vladimir Lebedev. Petrograd, 
between 1918-1924.
Booklet with illustrations by the Russian 
painter and graphic artist Vladimir Vasil'evich 
Lebedev (1891-1967).
The cover has a colored illustration, the body of 
the book contains black and white illustrations. 
Russian.
[8] pages, 26 cm. Good condition. Stain on the first 
page. The margins of the booklet are cut, without 
damaging the text or illustrations. The page joins 
have been professionally repaired

Opening Price: $280

280. המסע לרוסיה – איורים של ולדימיר 
לבדב – האג, 1930 

איורים  De reis door Rusland, C. Marschak, עם 
של ולדימיר לבדב. האג, ]1930[. 

העטיפה  על  לבדב  ולדימיר  מאת  צבעוניים  איורים 
ובגוף החוברת. הולנדית.

]9[ עמ', 22 ס"מ. מצב טוב. כתמים.

פתיחה: $325

280. Journey to Russia – 
Illustrations by Vladimir Lebedev 
– Hague, 1930  
De reis door Rusland, C. Marschak, with illus-
trations by Vladimir Lebedev. Hague, [1930].
Color illustrations by Vladimir Lebedev on the 
cover and in the body of the booklet. Dutch. 
[9] pages, 22 cm. Good condition. Stained. 

Opening Price: $325

281. סיפורים פטרבורגיים – גוגול – איורים 
של נתן אלטמן, 1937 

גוגול.  וסילייביץ  ניקולאי  פטרבורגיים,  סט.  סיפורים 
סט. פטרבורג, 1937. 

איור טבוע בכריכה ו-16 איורים בגוף הספר מעשה ידי 
האמן נתן אלטמן. כל האיורים חתומים בלוח. רוסית.

בדפים  כתמי-חלודה  טוב.  מצב  ס"מ.   35.5 עמ',   ]3[  ,138

מעט,  שחוקה  מקורית  בד  כריכת  והאחרונים.  הראשונים 

כתמים וקרע בשדרה.

פתיחה: $480
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281. Petersburg Stories – Gogol 
– Illustrations by Natan Altman, 
1937  
St. Petersburg stories. Nikolai Vasilievich 
Gogol. St. Petersburg, 1937.
Engraved illustration on the cover and 16 il-
lustrations in the body of the book, by Natan 
Altman. All the illustrations are singed in 
print. Russian.
138, [3] pages, 35.5 cm. Good condition. Foxing 
on the first and last pages. Original cover, slightly 
worn with stains and tearing on the spine.

Opening Price: $480

282. לנין – איורים של נתן אלטמן – סט. 
פטרבורג, 1921 

לנין, איורים מאת נתן אלטמן. סט. פטרבורג, 1921. 
ידי  מעשה  סופרמטיסטי  בסגנון  איור  עם  העטיפה 
ו-10  בדפוס  לנין  של  חתימתו  החוברת  בגוף  אלטמן. 
לוחות עם איורים של אלטמן: בתשעה מהם פורטרטים 

של לנין ובאחד מראה הנוף הנשקף ממשרדו. רוסית.
]3[ דף, ]10[ לוחות, ]2[ דף, 23.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. 

חתך בעטיפה ובשלושת הדפים הראשונים, משוקם שיקום 

מקצועי בעטיפה. שיקום מקצועי בתחתית השדרה. 

פתיחה: $1500

282. Lenin – Illustrations by 
Natan Altman – St. Petersburg, 
1921  
Lenin, illustrations by Natan Altman. St. 
Petersburg, 1921.
Cover with illustration in the suprematist style 
by Altman. The body of the book has Lenin’s 
signature in print and 10 plates with Altman’s 
illustrations: Nine have Lenin’s portrait and 
one shows the view from his office. Russian.
[3] leaves, [10] plates, [2] leaves, 23.5 cm. Good 
condition. Stains. The cover and first three pages 
are with a long cut; the cover has been profes-
sionally repaired. The base of the spine has been 
professionally repaired.

Opening Price: $1500
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284. לסרגיי יסנין – מאיאקובסקי – עטיפה 
בעיצוב רודצ'נקו – טביליסי 1926 

)טבילי טיפליס  מאיאקובסקי.  ולדימיר  יסנין,  דלסרגיי 
סי(, גאורגיה, 1926.

אלכסנדר  בידי  והאחורית  הקדמית  העטיפות  עיצוב 
מיכאילוביץ' רודצ'נקו, דפוס ליטוגרפי ובו שתי עבודות 
עבודות  שתי  החוברת  בגוף  האמן.  של  פוטומונטאז' 

נוספות.
16 עמ', 17.5 ס"מ. מצב בינוני. הסיכה שחיברה את החוברת 

ובכריכה  בדפים  כתם  מנותקים.  והכריכות  הדפים  חסרה. 

במקום בו היתה מחוברת הסיכה.

פתיחה: $1500

284. Sergei Yesenin, Mayakovsky 
– Cover Design by Rodchenko 
– Tbilisi, 1926  
Sergei Yesenin, Vladimir Mayakovsky. Tiplis 
[Tbilisi], Georgia, 1926.
Front and back cover design by Alexander 
Mikhailovich Rodchenko, lithographic prints 
with two photomontage works by the artist. The 
body of the book contains two additional works. 
16 pages, 17.5 cm. Fair condition. The booklet’s 
binding staple is missing. Pages and covers are 
detached. There is a stain on the pages and cover 
where the staple should be

Opening Price: $1500

283. New Left – Two Booklets 
Designed by Rodchenko – Moscow, 
1928  
1.  Novyi Lef – “New Left” No. 5. Moscow, 
1928. Edited by Vladimir Mayakovsky. The 
cover is in blue, black, and white, designed by 
Rodchenko. 
2.  Novyi Lef – “New Left” No. 10. Moscow, 1928. 
Edited by Vladimir Mayakovsky. Photographs 
and typographic design by Rodchenko. 
Alexander Mikhailovich Rodchenko (1891-
1956), Russian. Constructivist artist, designer, 
and photographer. The two booklets are in 
Russian. 

Fair to good condition. Creased, tearing around 
the spine. 

Opening Price: $400

283. שמאל חדש – שתי חוברות בעצוב 
רודצ'נקו – מוסקבה, 1928 

 Novyi Lef - "שמאל חדש" מס' 5. מוסקבה, 1928.  .1
בעריכת ולדימיר מאיאקובסקי. העטיפה בכחול, שחור 

ולבן בעיצוב רודצ'נקו.
מוסקבה,   .10 מס'  חדש"  "שמאל   -  Novyi Lef  .2
ועיצ תצלומים  מאיאקובסקי.  ולדימיר  בעריכת   .1928

צובים טיפוגרפיים מאת רודצ'נקו. 
– אמן,   )1891-1956( רודצ'נקו  אלכסנדר מיכאילוביץ' 
מעצב וצלם רוסי, איש התנועה הקונסטרוקטיביסטית. 

שתי החוברות ברוסית.

מצב בינוני עד טוב. קמטים, קרעים באיזור השדרה. 

פתיחה: $400
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285. מאנטאג – עטיפה עם איור של י. 
גאלדשלאק – קולטור-ליגע, 1926

קטן[,  רומן  שני,  ]יום  ראָמאן(  קליינער  )א  מאנטאג 
משה קולבאק. האיור על הכריכה מאת י. גאָלדשלאַק. 

הוצאת קולטור-ליגע, ורשה, 1926. 
116 עמ', 20.5 ס"מ. מצב בינוני. עותק ספריה לשעבר. דף 

ראשון מנותק. כריכה מנותקת חלקית, מוכתמת. 

פתיחה: $100

285. Montag – Cover with 
Illustration by Y. Goldschlak 
– Kultur-Lige, 1926  
Montag (A Kleiner Roman) [Monday, a small 
novel], Moshe Kulbak. Cover illustration by Y. 
Goldschlak. Published by Kultur-Lige, Warsaw, 
1926.
116 pages, 20.5 cm. Fair condition. Ex library 
copy. First page is detached. Cover is partially 
detached, stained. 

Opening Price: $100

286. פלאקאטן – ניו-יורק, 1927 
הוצאת  קורץ.  אהרן  מאת  שירים  חוברת  פלאקאטן, 

אידיש לעבן, ניו-יורק, 1927. 
לאזאוויק  לואיס  בידי  ועיצובה  העטיפה  על  האיור 
ותלמיד  אוקראינה  יליד  אמריקני  אמן   ,)1892-1973(

בבית הספר לאמנות בקייב. יידיש.

פתיחה: $100

286. Plakatn – New York, 1927  
Plakatn, booklet of poems by Aharon Kurtz. 
Published by Yiddish Leben, New York, 1927.
Illustration and cover design by Louis Lozowick 
(1892-1973), Ukrainian-born American artist, 
and a student of the Kiev art school. Yiddish. 

Opening Price: $100

287. לעבען – משה שאליט – 8 גליונות 
רצופים – וילנה, 1920-1921 

ליטעראטור,  פאר  צייט  צו  צייט  פון  העפטן  לעבען, 
אמנות  לספרות,  ]מחברת  פובליציסטיק  און  קונסט 
ופובליציסטיקה[ בעריכת משה שאליט. וילנה, -1920

1921, גליונות 1-8 )חמש חוברות(.
יצירות מאת משה שאליט, משה קולבאק, אלתר קציזנה, 
ש. אנ-סקי, דניאל טשארני ואחרים מלוות באיורים מאת 

ב. צוקרמן, מ. לייבאווסקי וב. גאָטלער. יידיש.
22 ס"מ. מצב בינוני עד טוב. נייר דק ושביר. קרעים בשול

ליים. בחוברת הראשונה דפים מנותקים.

פתיחה: $180

287. Leben – Moshe Shalit 
– 8 Consecutive Issues – Vilna, 
1920-1921  
Leben, magazine for literature, art and opinion 
journalism, edited by Moshe Shalit. Vilna, 
1920-1921, issues 1-8 (5 booklets). Works by 
Moshe Shalit, Moshe Kolbak,  Alter Kacyzne, 
S. Ansky, Daniel Tcharni, and others with il-
lustrations by B. Zukerman. M. Leibovsky and 
B. Gotler. Yiddish.
22 cm. Fair to good condition. Thin and fragile 
paper. Tears to margins. Some detached leaves in 
first booklet.

Opening Price: $180
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288. שירים – משה קולבאק – וילנה, 1920
דשירים, מ]שה[ קולבאק. פארלאג פון דעם יידישע ליט

עראטן און זשורנאליסטן אין ווילנע. וילנה, 1920. 
ספר השירים הראשון של המשורר והסופר היידי משה 
קולבק )1896-1940(. הגופנים ואיור העטיפה, שנעשו 
אקספרסיוניסטי  בסגנון  )גאָטלער(  גוטלר  ב.  בידי 
מבטאים את הפאתוס האורבניסטי של שירת קולבק. 

סמל ההוצאה לאור  עוצב על-ידי בן-ציון צוקרמן. 
85, ]3[ עמ', 22 ס"מ. מצב בינוני. כתמים על הכריכה. גוף 

הספר מעט רופף. קמטים בפינות הדפים והכריכה.

פתיחה: $100

288. Poems - Moshe Kolbak 
– Vilna, 1920  
Poems by moshe Kolbak. Farlag fun di Yiddishe 
Literatn un Jurnalistn in Vilne. Vilna, 1920.
First book of the poems of the Yiddish author 
and poet Moshe Kolbak (1896-1940). The fonts 
and cover illustration were done by B. Gotler, 
and in their expressionistic style, they express 
the urban pathos of Kolbak's poems. The logo 
of the publishing house was designed by Ben-
Zion Tzukerman.
85, [3] pages, 22 cm. Fair condition. Stained 
cover. The book itself is slightly loose from the 
binding. The binding and corners of the pages 
have creases.

Opening Price: $100

289. איבערגאנג – משה ברודרזון ומרק 
שוורץ – לודז', 1921

קאהאן,  לאזאר  הוצאת  ברודרזון.  משה  איבערגאנג, 
לודז', תרפ"א.

קובץ שירים של משה ברודרזון )1890-1956( מתקופת 
העטיפה  על  יידיש".  "יונג  האוונגרדיסטית  הקבוצה 
ובעמוד השער קסילוגרפיות של אחד מחברי הקבוצה, 

האמן מרק שוורץ.
בשולי  וקמטים  קרעים  בינוני.  מצב  ס"מ.   20.5 עמ',   47

הדפים. עטיפה מנותקת חלקית, עם קרעים. עותק ספריה 

לשעבר.

פתיחה: $120

289. Ibergang – Moshe Broderzon 
and Marek Schwartz – Lodz, 1921  
Ibergang, Moshe Broderzon. Lazar Kahn pub-
lishing, Lodz, 1921.
Anthology of songs of Moshe Broderzon (1890-
1956) from the period of the Avant-gardist 
group "Yung Yidish". On the cover and title-
page, there are xylographs by Marek Schwartz, 
who was a member of the group.
47 pages, 20.5cm. Fair condition. Tears and stains 
on pages' edges. Slightly detached binding, with 
tears. Ex library copy. 

Opening Price: $120
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290. פאָרשטעלונגען – משה ברודרזון 
– ארתור שיק – לודז', 1936

לודז',  )ברודרזון(.  בראָדערזאָן  משה  פאָרשטעלונגען, 
.1936

והאמן  היצירות הדרמטיות מאת הסופר, הבמאי  ספר 
היהודי משה ברודרזון )1890-1956(, מייסדהּ ומנהיגהּ 
צבעוני  דיוקן  השלישי  בדף  יידיש".  "יונג  קבוצת  של 
של המחבר מעשה ידי האמן ארתור שיק. בדף הראשון 

הקדשה בכתב-ידו של המחבר.
134 עמ', 19 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה, קמטים בשולי 

העטיפה. 

פתיחה: $180

290. Forshtelungen – Moshe 
Broderzon – Arthur Szyk – Lodz, 
1936  
Forshtelungen, Moshe Broderzon. Lodz, 1936.
Book of plays by the author, stage director and 
artist Moshe Broderzon (1890-1956), founder 
and director of the Yung Yiddish group. On 
the third page, there is a colorful portrait of 
the author, drawn by the artist Arthur Szyk. A 
handwritten dedication by the author on the 
first page.
134 pages, 19 cm. Good condition. Foxing, stains 
on side of dust-jacket.

Opening Price: $180

291. דער אנהייב – ברלין, 1922 – כריכה 
בעיצוב מנחם בירנבוים 

וויסנ און  ליטעראטור  פאר  זאמלבוך  אָנהייב,  דדער 
ד.  בעריכת   .1922 ברלין,  וואסטאק,  הוצאת  שאפט. 
איינהורן, ש. גורליק ומ. וינרייך. מאסף ספרותי ביידיש, 
הכולל קטעים מיצירותיהם של מקס ברוד, אלזה לסקר 

שילר, אוסקר ויילד, עורכי המאסף ואחרים.
הכריכה בעיצובו ועם איורו של מנחם בירנבוים. 

]4[, 168 עמ', 20.5 ס"מ. מצב בינוני. נזקי רטיבות. קרעים 

בכריכה ובמספר דפים. חותמות ואקס ליבריס. 

פתיחה: $100

291. Der Onheib - Berlin, 1922 
-  Cover Designed by Menachem 
Birnbaum  
Der Onheib, Zamelbuch far Literatur Un 
Vissenshaft. Published by Vostok, Berlin, 
1922. Edited by D. Einhorn, S. Gorelick and 
M. Weinreich. Literary anthology in Yiddish, 
including segments from work by Max Brod, 
Else Lasker-Schüler, Oscar Wilde, the anthol-
ogy editors, and others.
The cover is designed and illustrated by 
Menachem Birnbaum. 
[4], 168 pages, 20.5 cm. Fair condition. Some 
water damage. The cover and some of the pages 
are torn. Ink stamps, ex libris. 

Opening Price: $100

290291
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293. שול-און פיאָנערן ביבליאָטעק – מרק 
אפשטיין – 1925-1928 

 סאאיד און אדינדע, מולטאטולי. מס' 2, 1925. .1
 ווייסער פודעל, א. קופרין. מס' 18, 1926. .2

 קאָטוקאָ, ר. קיפלינג. מס' 29, 1928. .3

ביבליאָטעק  פיאָנערן  שול-און  מהסדרה  שלושתן 
– תרגומים ליידיש מיצירות לילדים של סופרים רוסיים 

ואירופאיים, הוצאת קולטור-ליגע, קייב.
העטיפות בעיצוב מרק אפשטיין, ראה גם פריט הבא. 

מצב משתנה, בינוני-טוב.

פתיחה: $300

294. שלום עליכם – קולטור ליגע, 1926 
אינגלשע  און  קינדערישע  זיינע  אלייכעם,  שאלעם 
הוצאת   .)14 )מס'  ביבליאטעק  שול-פיאנערן  יארן. 

קולטור-ליגע, קייב, 1926. 
בעיבוד  עליכם  שלום  של  מהאוטוביוגרפיה  פרקים 

המיועד לילדים. עיצוב העטיפה בידי מרק אפשטיין.
ובשולי  בעטיפה  קרעים  בינוני.  מצב  ס"מ.   17.5  ,]2[  ,94

הדפים.

פתיחה: $100

293. Shul un Pionern Bibliotek 
– Mark Epstein – 1925-1928  
1.  Saaid un Adinde [Saïdjah en Adinda], 
Multatuli, no. 2, 1925.
2.  Weiser Puddel, A. Kuprin. No. 18, 1926.
3.  Kotuko, R. Kipling. No. 29, 1928.

All three are from the series Shul un Pionern 
Bibliotek – Yiddish translations of children's 
literature written by Russian and European 
artists, Kultur-Lige publishing, Kiev.
The series' cover is designed by Mark Epstein.
Varying condition, fair through good.

Opening Price: $300294. Shalom Aleichem – Kultur 
Lige, 1926  
Shalom Aleichem, Seine Kinderishe un Inglshe 
Yorn. Shul-Pionern Bibliotek (no 14). Kultur-
Liga, Kiev, 1926.
Chapters from the autobiography of Shalom 
Aleichem, retold for children. Cover design by 
Marc Epstein.
94, [2], 17.5 cm. Fair condition. Tears on cover 
and inner margins.

Opening Price: $100

292. א מעשה מיט א בער – איורים מאת 
בוריס ארונסון – ניו-יורק, 1925 

א מעשה מיט א בער ]סיפור עם דב[, פרץ הירשביין. 
של  איורים  שישה   .1925 ניו-יורק,  מתנות,  הוצאת 
מספר  וכן  החוברת  ובגוף  השער  בדף  ארונסון  בוריס 

עיטורי-אותיות בעיצובו.
40 עמודות )10 דף(, 19.5X25 ס"מ. מצב טוב מאד. קפלים 

בפינות. כתמים על העטיפה. 

פתיחה: $150

292. A Maisse Mit a Ber 
— Illustrations by Boris Aronson 
- New York, 1925  
A Maisse Mit a Ber [Story with a Bear], Peretz 
Hirschbein. Published by Matanot, New York, 
1925. Six illustrations by Boris Aronson on the 
title page and in the body of the booklet, and a 
number of uncials designed by Aronson.
40 columns (10 leaves), 19.5x25 cm. Very good 
condition. Folds in the corners. Stains on the 
cover. 

Opening Price: $150

292
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295. ספר שירים של דבורה פוגל – איורים 
מאת ה. שטרענג, 1930 

דבורה  שירים[,   – ]צורות-יום  לידער   – טאָג-פיגורן 
פאָגעל. הוצאת צושטייער, למברג, 1930.

את השירים מלווים ארבעה איורים מאת ה. שטרענג. 
יידיש.

]2[ דף,   , 72, ]2[ עמ', ]4[ לוחות-איורים, 19.5 ס"מ. מצב 

טוב. חסרים שני ניירות פרגמנט. כתמים וחותמות. כריכה 

לא מקורית.

פתיחה: $100

II

295. Poetry Book by Devorah 
Fogel – Illustrations by H. 
Shtreng, 1930  
Tog-figuren – lider [Day-figures – poems], 
Devorah Fogel. Tzushteyer publishing, 
Lemberg, 1930.
Accompanied by four illustrations by H. 
Shtreng. Yiddish.
[2] pages, II,72,[2] pages,[4] illustration plates, 
19.5 cm. Good condition. Two pergament sepa-
ration pepers are missing. Stains and stamps. 
Rebound.

Opening Price: $100

296. פון צייט צו צייט – כריכה בעיצוב 
בוריס ארונסון – ניו-יורק, 1925  

ליטערארישע  אומפעריאדישע   – צייט  צו  צייט  פון 
העפטן. ניו-יורק, מארס 1925. מאסף ספרותי, הכריכה 

בעצוב בוריס אראנסאן )ארונסון(. יידיש. 
חסרה  פינה  כתמי-חלודה.  טוב.  מצב  ס"מ.   22.5 עמ',   96

עמ'  ו-27  הקדמית  בכריכה  קל  נזק  האחורית.  בכריכה 

ראשונים.

פתיחה: $120

296. Fun Tsayt Tsu Tsayt - Cover 
Design by Boris Aronson – New 
York, 1925  
Fun Tsayt tsu Tsayt - Umperyodishe Literarishe 
Heftn, New York, Mars 1925. Literary 
anthology,
Cover designed by Boris Aronson. Yiddish.
96 pages, 22.5 cm. Good condition. Foxing. 
Missing corner to back cover. Slight damage to 
front cover and 27 first leaves.

Opening Price: $120

297. באלויעטענע וועגן – ניו-יורק, 1929 
– איורים של בוריס ארונסון

פרא הוצאת  פרידמאן.  בצלאל  וועגן,  דבאלויעטענע 
סקווער",  "יוניאָן  שריבער-ארגרניזאציע  לעטארישע 

ניו-יורק, 1929. 
של  רפרודוקציות  עם  לוחות  חמישה  הספר  בגוף 
כריכת  גם  הנראה,  כפי  ארונסון.  בוריס  האמן  יצירות 

297. Baloyetene Vegn – New 
York, 1929 – Illustrations by Boris 
Aronson  
Baloyetene vegn, Bezalel Friedman. Published 
by Proletarishe Shreiber-Organizatzie “Union 
Square,” New York, 1929.
The body of the book has five plates with repro-
ductions of work by the artist Boris Aronson. It 
appears that the book cover was also designed 
by him.
96 pages, 20.5 cm. Very good condition. Cover 
margins are slightly scuffed. 

Opening Price: $120

הספר בעיצובו.
בשולי  קלה  שחיקה  מאד.  טוב  מצב  ס"מ.   20.5 עמ',   96

הכריכה.

פתיחה: $120

296297 295
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299. ביי אונז יודען -  איורים ש. יודובין 
– ורשה, 1923 

ביי אונז יודען, זאמלבוך פאר פאלקלאר און פילאלאגיע 
וואנווילד.  מ.  בעריכת  ופילולוגיה[  לפולקלור  ]מאסף 

הוצאת פנחס גראובארד, ורשה, 1923.
סמל ההוצאה נעשה בידי וולף ויינטראוב. למעלה מ-

10 איורים מאת שלמה יודאווין ]יודובין[.
כולל מספר תצלומים ותוי-נגינה. יידיש.

218, ]3[ עמ', 30 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. קרעים קלים 

בכריכה. 

פתיחה: $180

299. Bei Unz Yuden – Illustration 
S.Yudovin, Warsaw, 1923  
Bei Unz Yuden, zamelbukh far folklor un fi-
lologye [anthology for folklore and philology] 
edited by Vonvild. Pinhas Graubard publish-
ing, Warsaw 1923.
Emblem of publishing house was designed by 
Wolf Wientraub. More then 10   illustrations by 
Solomon Yudovin.
Includes some photographs and musical notes. 
Yiddish.
218, [3] pages, 30 cm. Good condition. Few stains, 
Some tears to cover.

Opening Price: $180

ת – נתן אלטמן, שאגאל ואחרים  298. הקַשָּׁ
– סט. פטרבורג, 1922

אלכסנדר  בעריכת  וספרות  אמנות  מאסף  "הקשת", 
בלנסון )Alexander Belenson(, גליון מס' 3 )האחרון(. 

סט. פטרבורג, 1922. 
נתן  ציורים מאת  לוחות עם   14 ושירים לצד  סיפורים 

דובו מטיסלב  ברוני,  ליב  שאגאל,  מארק  דאלטמן, 
ז'ינסקי, ניקולאי קולבין, ולדימיר לבדב ואחרים. חלק 

מהציורים צבעוניים.
נדפס ב-300 עותקים. רוסית.

175 עמ' עם ]14[ לוחות-ציורים, 28 ס"מ. גוף הספר במצב 

מנותקת  אחורית  עטיפה  בינוני.  במצב  העטיפה  טוב. 

מנותקת  קדמית  עטיפה  חוסרים.  עם  בשוליים  וקרועה 

קלות וקרועה בשוליים, עם חוסרים. כתמים על העטיפה.

פתיחה: $1500

298. The Archer – Natan Altman, 
Chagall, and Others – St. 
Petersburg, 1922  
“The Archer,” art and literature anthology 
edited by Alexander Belenson, issue no. 3 (last 
issue). St. Petersburg. 1922.
Stories and poems alongside 14 plates with       
illustrations by Natan Altman, Marc Chagall, 
Lev Bruni, Mstislav Dobuzhinsky, Nikolay 
Kulbin, Vladimir Lebedev, and others. Several 
illustrations are in color.
300 copies printed. Russian.
175 pages with [14] illustrated plates, 28 cm. The 
body of the book is in good condition. The cover is 
in fair condition. The back cover is detached and 
torn on the margins with pieces missing. The front 
cover is slightly detached and torn on the margins 
with pieces missing. Stains on the cover. 

Opening Price: $1500

298299
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300. דוד בורליוק – ציור ועטיפה    
בעבודת יד, 1931

דמסה על שירתו של "אבי הפוטוריזם הרוסי" דוד בור
ליוק )1888-1967( מאת איגור פוסטופלסקי. ניו-יורק, 
]1931[. מסדרת הספרים על האוונגרד הרוסי, שפורסמ

מה בניו-יורק על-ידי אשתו של בורליוק.
העטיפה, שהיא עבודת יד וכן ציור המים המופיע לפני 

עמוד השער נעשו על-ידי דוד בורליוק. רוסית.
קרועה  עטיפה  בשרוך.  כרוך  בינוני.  מצב  ס"מ.   32 עמ',   16

בחיבור ובשוליים, מנותקת.

פתיחה: $2250

300. David Burliuk – Painting 
and Handmade Cover – 1931  
Essay about the poetry of the "Father of Russian 
Futurism" David Burliuk (1888-1967) by Igor 
Postofelsky. New York, [1931]. From the book-
series about the Russian Avant-garde, published 
in New York by Burliuk's wife.
The cover, which is handmade, as well as the 
water painting before the title-page were made 
by David Burliuk. Russian.
16 pages, 32 cm. Fair condition. Bound with 
a lace. The cover is torn on its edges and inner 
margins, and is detached.

Opening Price: $2250

301. דוד בורליוק - ציור ועטיפה     
בעבודת יד  

הספרות,  ומבקר  הפוטוריסט  המשורר  מאת  מסה 
בנדיקט ליבשיץ )1886-1938(, על התקופה הראשונית 
המופיע  המים  וציור  העטיפה  הרוסי.  הפוטוריזם  של 

לפני השער נעשו על-ידי דוד בורליוק. רוסית.
)ראה תמונה נוספת בעמוד הבא(.

בשוליים,  מעט  דהויה  עטיפה  טוב.  מצב  ס"מ.   32 עמ',   16

קמטים קלים.

פתיחה: $2250
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302. טורניר השירה – מוסקבה, 1930 
טורניר השירה. מוסקבה, 1930.

ולדימיר  פסטרנק,  בוריס  של  מיצירותיהם  מאסף 
מאיאקובסקי ואחרים; האיור על העטיפה ותוכן הספר 

בכתב-יד – כולם בדפוס ליטוגרפי. רוסית.
18 עמ', 17X22 ס"מ. מצב בינוני. קרעים בשולי הדפים. רוב 

303. הנריק ברלוי – קטלוג תערוכה 
ממוספר – ברלין, 1964 

Retrospektive ausstellung H. Berlewi, Institut 
Francais Senator für wissenschaft und kunst.

ברלין, אוקטובר-נובמבר 1964.
הנריק האמן  של  ליצירתו  רטרוספקטיבית   תערוכה 

302. Poetry Tournament 
– Moscow, 1930  
Poetry tournament. Moscow, 1930.
Collection of works by Boris Pasternak, Vladimir 
Mayakovsky and others; the illustration on the 
cover and the contents of the book are in hand-
writing, in lithographic print. Russian.
18 pages, 17x22 cm. Fair condition. Tears along 
the margins. Most of the original cover is present, 
mounted on cardboard. Tears along the margins 
with omissions, and damage to text.

Opening Price: $625

303. Henryk Berlewi – Numbered 
Exhibition Catalogue – Berlin 
1964  
Retrospektive ausstellung H. Berlewi, Institut 
Francais Senator für wissenschaft und kunst, 
Berlin, October-November 1964.
Retrospective exhibition of the works of Henryk 
Berlewi. The catalogue contains a forward, 
artist's biography, list of works exhibited and 
photographs of 14 works.
Copy number 461 out of a numbered edition of 
1,000 copies.
[13] pages, [13] plates, 28 cm. Very good condi-
tion. Few stains.

Opening Price: $120

העטיפה המקורית נמצא, מודבק על קרטון. קרעים חסרים 

בשוליים, עם פגיעה בטקסט.

פתיחה: $625

תולדות של  וסקירה  הקדמה  כוללת  החוברת   ברלוי. 
דחייו, רשימה של העבודות המופיעות בתערוכה וצילו

.מי 14 מעבודותיו
 1,000 של  ממוספרת  ממהדורה   461 מספר  עותק 

עותקים. גרמנית.
]13[ עמ', ]13[ לוחות, 28 ס"מ. מצב טוב מאד. מעט כתמים.

פתיחה: $120

301. David Burliuk - Painting and 
Handmade Cover 
Essay by the futurist poet and literary critic, 
Benedict Leibshitz (1886-1938), about the early 
period of Russian futurism. The cover as well 
as the water painting before the title-page were 
made by David Burliuk. Russian.
16 pages, 32 cm. Good condition. cover is slightly 
faded at margins, and is slightly creased.

Opening Price: $2250
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ספרי-ילדים

Children's Books

305. צעצועים ופרחים – הוצאת מנורה 
– ברלין-וינה

קמזון.  י]עקב[ד]וד[  מאת  חרוזים  וּפְרָחִים,  צַעְצֻעִים 
הוצאה עברית "מנורה", ברלין-וינה, שנות ה-20.

מחורזים  בטקסטים  מלווים  צבעוניים  איורים  שישה 
לילדים.

לילדים  טקסטים  חיבר   )1900-1980( קמזון  י.ד. 
בראשית שנות ה-20. ספרו "חתונה ביער" ראה אור אף 

הוא בהוצאת "מנורה" ברלין-וינה בשנת 1924.
על  כתמים  טוב.  מצב  ס"מ.   8.5X13.5 לוחות-קרטון,   ]4[

העטיפה.

פתיחה: $120

304. עשר שיחות לילדים – תום זידמן-
פרויד, 1923 

ואחרים.  גרים  אנדרסן,  על-פי  לילדים,  שיחות  עשר 
הוצאת "אופיר" על-יד "מוריה", ירושלים-ברלין, תרפ"ג 
1923. העורך: ח"נ ביאליק. 10 סיפורי-אגדות בעברית, 
פרויד  זיידמן-  תום  היחודיים של האמנית  איוריה  עם 

.)1892-1930(
דף  לפני  לחות  נזקי  בינוני.  מצב  ס"מ.   20.5X25 עמ',   ]23[

השער ובסוף הספר. אקס ליבריס. כריכה רופפת ומתקלפת 

עם נזקי לחות קשים וכתמים.

פתיחה: $200

305. Toys and Flowers 
– Published by Menorah 
– Berlin-Vienna 
“Toys and Flowers,” rhymes by Y[a’akov] D[avid] 
Kamzon. Hebrew publication by “Menorah,” 
Berlin-Vienna, 1920s.
Six colored illustrations accompanied by rhym-
ing text for children.
Y.D. Kamzon (1900-1980), author of children’s 
texts at the beginning of the 1920s. His book, 
“Wedding in the Forest” was also published by 
“Menorah” Berlin-Vienna in 1924.
Four cardboard sheets, 8.5x13.5 cm. Good condi-
tion. Stains on the cover.

Opening Price: $120

304. Ten Fairy Tales - Tom 
Seidmann-Freud, 1923  
Ten fairy tales, by Andersen, Grimm, and others. 
Published by “Ophir” - “Moriah,” Jerusalem-
Berlin, 1923. Editor: Ch. N. Bialik. 10 fairy tales 
in Hebrew, with unique illustrations by the 
artist Tom Seidmann-Freud (1892-1930),. 
[23] pages, 20.5x25 cm. Fair condition. Moisture 
damage in front of the title page and at the back 
of the book. Ex libris. Cover is loose and peeling 
with severe moisture damage and stains. 

Opening Price: $200
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306. די באבע שלאק און איר קאבאק 
– לייב קויטקו – חרקוב, 1928

]לייב  קוויטקאָ  ל.  קאבּאק,  איר  און  שלאק  בּאבּע  די 
פישער  געארג  מאת  ציורים   .1928 חרקוב,  קויטקו[. 

)ג'ורג' פישר(. 
גדולים,  צבעוניים  איורים  שבעה  עם  לילדים  חוברת 
מאת  חרוזים  לצד  וכתום,  צהוב  בצבעים  המודפסים 

לייב קויטקו. יידיש.
מעט  השמאלי.  בשול  קל  נזק  טוב.  מצב  ס"מ.   25 דף,   ]6[

כתמים על העטיפה.

פתיחה: $200

306. Di Bobe Shlak Un Ir Kabak 
– Leib Kvitko – Kharkov, 1928  
Di bobe shlak un ir kabak, L. Kvitko (Leib 
Kvitko). Kharkov, 1928. Illustrations by George 
Fisher 
Booklet for children with seven large color il-
lustrations printed in yellow and orange next to 
verses by Leib Kvitko. Yiddish
[6] leaves, 25 cm. good condition, slight damage 
on left margin. Few stains on the cover.

Opening Price: $200

307. ספר התמונות הראשון של הילד 
– תל-אביב, 1926

תל- דביר,  הוצאת  הילד.  של  הראשון  התמונות  ספר 
צבע איורים  עם  לוחות-קרטון   .]1926 ]תרפ"ו  אביב, 
נגינה,  עבודה,  כלי  פרחים,  וירקות,  פירות  של  עוניים 

כלי-בית ועוד. 
]5[ לוחות, 25 ס"מ. קשקושים של ילד על מרבית הציורים. 

קרעים  רטיבות,  כתמי  האחורית.  הכריכה  על  הקדשה 

בשדרה.

פתיחה: $100

307. First Picture Book for a 
Child - Tel-Aviv, 1926 
First picture book for a child. Dvir Publishing, 
Tel Aviv, [1926]. Cardboard pages with color-
ful illustrations of fruit and vegetables, flowers, 
work tools, musical instruments, home wares, 
and more. 
[5] plates, 25 cm. A child’s scribbles on most of the 
illustrations. Dedication on the back cover. Water 
stains, torn spine. 

Opening Price: $100

308. בין כוכב ודשא – הוצאת תרשיש, 
 1942

תרשיש,  ספרי  הוצאת  שנברג.  יצחק  ודשא,  כוכב  בין 
ירושלים, תש"ב ]1942[. 

עם  גדולים  לילדים  נעמנים  וסיפורי  רננים  "חרוזי 
קטנים... ועליהם פיתוחי עץ שישים ועוד, תיכן והתקין 
לתפארת ולהוד אביגדור רינצו לואיזאדא". 17 סיפורים 

ושירים מאת יצחק שנברג.
קלים  נזקים  כתמים.  טוב.  מצב  ס"מ.   24.5 עמ',   ]1[ צה, 

לכריכה.

פתיחה: $80

308. Bein Kochav VaDeshe 
– Tarshish Publishing, 1942  
Bein Kochav VaDeshe, Yitzhak Scheinberg. 
Published by Tarshish books, Jerusalem, [1942].
Rhymes and stories for children with sixty 
woodcuts by Avigdor Luizada.
17 stories and poems by Yitzhak Schenberg.
95, [1] pages, 24.5 cm. Good condition. Stains, 
light damage to the cover.

Opening Price: $80
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309. במסתור – מעשיה לילדים 
– מוסקבה, 1930

קינדער  פאר  דערציילונגען   – בּאהעלטעניש  אין 
צענט אָרשאנסקי.  ב.  לילדים[,  מעשיות   – ד]במחבוא 

חוברת   .1930 מוסקבה-קראקוב-מינסק,  רפארלאג, 
העטיפה  על  איור  לילדים.  מעשיות  שלוש  הכוללת 

ומספר איורים בגוף החוברת. יידיש. 
80 עמ', 17.5 ס"מ. מצב טוב. קרעים בשולי עמ' 59-66 ובדף 

האחרון, ללא חוסרים. קרעים בשדרה.

פתיחה: $100

309. In Hiding — Stories for 
Children. Moscow, 1930  
Ain Baheltenish — Dertzeilungen Far Kinder 
[In Hiding – children's stories], B. Orshansky. 
Published by Tzenterfarlag, Moscow-Cracow-
Minsk, 1930. A booklet which includes three 
children's stories with illustration on the cover, 
and a number of illustrations in the body of the 
booklet. Yiddish.
80 pages, 17.5 cm. Good condition. Torn along the 
margins of pages 59-66 and on the last page, no 
pieces missing. Tearing along the spine.

Opening Price: $100

310. ספר הגורלות החדש – פשמישל, 
 1928

ספר הגורלות החדש. פשמישל, 1928 תרפ"ח.
ובפתח  העטיפה  על  גלגל-משחק  איור  עם  לילדים. 

ההקדמה "יודישע קינדער!".
31 עמ' עם טבלאות מספרים, 14.5 ס"מ. מצב טוב. קרעים 

בשולי הדפים ובראש השדרה, עם חוסרים.

פתיחה: $100

310. Sefer HaGoralot 
HaChadash – Przemysl, 1928  
Sefer HaGoralot HaChadash. Przemysl, 1928.
For children. With spinning wheel illustration 
on the cover with introduction title “Yiddishe 
Kinder!”
31 pages with table of numbers, 14.5 cm. Good 
condition. Tears to pages margins and top of 
spine, with pieces missing. 

Opening Price: $100

311. אקטיאבערל – ירחון לילדים עם איור 
של מרק אפשטיין – קייב, 1931 

דאקטיאבערל, איליוסטרירטער כוידעש פאר אקטיבע
רלערכ. הוצאת צענטרפארלאג, קייב, יוני 1931. גליון 

מס' 6.
מרק  מאת  איור  העטיפה  על  רבים,  צבעוניים  איורים 
]חוק  פונ הונגער"  "דער דעקרעט  אפשטיין. בעמ' 21 
הרעב[ ואיור אנשים נותנים מכספם לכף יד גדולה על 

שרוולה מצוייר צלב קרס.
23 עמ', 26 ס"מ. מצב טוב. קמטים בשולי הדפים. קרעים 

בחיבור הדפים והעטיפה.

פתיחה: $250

311. Octioberl – Children’s 
Monthly with Illustration by 
Mark Epstein – Kiev, 1931   
Octioberl, illiustrirter khoidesh far 
Octioberlerch. Published by Centerfarlag, Kiev, 
June 1931. Issue No. 6.
Many color illustrations, cover illustrated by 
Mark Epstein. On page 21, “Der Dekret Fun 
Hunger” [Law of Hunger] with illustration of 
people giving money to a large hand whose 
sleeve has a swastika drawn on it. 
23 pages, 26 cm. Good condition. Creases on the 
margins of the pages. Tears to binding of pages 
and cover.

Opening Price: $250
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312. כתבי-עת לילדים ביידיש – ניו-יורק, 
שנות ה-20-30

 קינדערלאנד, עתון חודשי מאוייר לילדים, ניו-יורק.  .1
שישה גליונות בודדים, אפריל 1922 עד אפריל 1923 
)לא רצופים(. ברוב הגליונות ציורים מאת ז. מאוד ו-א. 

גודל. יידיש.
אוגדנים,  חמישה  ניו-יורק.  זשורנאל,   קינדער  .2
מהשנים 1921; 1925-1932 )חלקם רצופים(. בכל אוגדן 
גודל, נאטע  יוסל קוטלר, א.  גליונות. ציורים מאת   10

קוזלובסקי.
טוב  מצב  בהתאמה.  ס"מ   26.5 ס"מ,   24 משתנה,  עמ'  מס' 

חוסרים  או  קרעים  מנותקים,  דפים  בחלקם  מאד.  טוב  עד 

קלים בדף.

פתיחה: $200

312. Yiddish Children’s 
Periodicals – New York, 1920s-30s  
1.  Kinderland, monthly illustrated newspaper 
for children, New York. Six issues, April 1922 
– April 1923 (not consecutive). In most issues 
illustrations are by Z. Maor and A. Godel. 
Yiddish.
2.  Kinder Journal, New York. Five folders, 
from 1921, 1925-1932 (some are consecutive). 
Each folder has 10 issues. Illustrations by Yossel 
Kotler, A. Godel, Nate Kozlovsky.

Varying number of pages, 24 cm., 26.5 cm. re-
spectively. Good to very good condition. Some 
of the pages are detached, torn or missing small 
pieces on the page.

Opening Price: $200

313. ירחון ילדים מאויר ביידיש – בואנוס 
איירס, 1940-1941

הקטנים[,  ארגנטינה  ]עצי  ביימעלעך  ארגענטינער 

314. גרינינקע ביימעלעך – עתון ילדים 
– וילנה, 1926 

דו-שבועון  ירקרקים[,  ]עצים  ביימעלעך  גרינינקע 
 ,1927 יוני  עד   1926 אוקטובר  וילנה,  לילדים.  מאוייר 

10 גליונות רצופים כרוכים יחד.
בין המשתתפים: משה ברודרזון, שלמה באסטאמסקי 

ד)שהיה גם עורך העתון(, דניאל טשארני ואחרים. "גרי
נינקע ביימעלעך" היה העתון הראשון ביידיש לילדים, 
שהופיע בקביעות במשך שנים ארוכות בפולין, מ-1914 

ועד 1939, )עם שתי הפסקות באמצע(. יידיש.
23.5 ס"מ. מצב בינוני. קרעים בשולי מספר דפים. עטיפת 

החוברת הראשונה מנותקת. כריכת האוגדן רופפת וקרועה 

בשדרה. 

לקריאה נוספת: בר-אל, עדינה: בין העצים הירקרקים, 
 ,1918-1939 בפולין  ובעברית  ביידיש  ילדים  עיתונים 

עמ' 79-181.

פתיחה: $120

313. Illustrated Children's 
Monthly Magazine in Yiddish 
— Buenos Aires, 1940-41  
Argentiner Beimelech [Small Trees of 
Argentine], edited by Zelik Mazur. Buenos 
Aires, 1939-1941. 12 individual issues of the 
children's magazine, not consecutive, illus-
trated by H. Sokolovsky. Issues 2-3, 7-12, 15-19; 
December 1939 – December 1941. Some of the 
illustrations are in color. Yiddish. 
23 cm. Very good condition. 

Opening Price: $120

 12  .1939-1941 איירס,  בואנוס  מאזור.  זעליק  בעריכת 
גליונות בודדים ולא רצופים של ירחון ילדים מאויר בידי 
ח. סוקולובסקי. גליונות 2-3, 7-12, 15-19; דצמבר 1939 

עד דצמבר 1941. חלק מהאיורים צבעוניים. יידיש. 
23 ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $120
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315. שתי חוברות לילדים – מאני לייב 
– ניו-יורק

 דאס ליעדעל פון ברויט, דריי מלאכים און אנדערע.  .1
ניו-יורק, ללא ציון שנת הדפסה.

 I גזלנים, II די נויט. ניו-יורק, ללא ציון שנת הדפסה. .2
מלוות  ושתיהן  לייב  מאני  בידי  נכתבו  החוברות  שתי 

באיורים של ז. מאור. 
32 עמ'; 27 עמ', 20.5 ס"מ. 1. במצב טוב מאד. 2. במצב גרוע, 

כתמים וקרעים בעטיפה. 

פתיחה: $100

314. Grininke Beimelech 
–  the First Yiddish Children’s 
Newspaper – Vilna, 1926  
Grininke Beimelech [Greenish Trees], illus-
trated bi-weekly for children. Vilna, October 
1926 – June 1927, 10 consecutive issues bound 
together.
Among the participants: Moshe Broderzon, 
Shlomo Bastamsky (who was the newspaper’s 
editor), Daniel Czarny, and others. “Grininke 
Beimelech” was the first Yiddish newspaper 
for children, which appeared consistently over 
many years in Poland, from 1914-1939, with 
two breaks in the middle. Yiddish.
23.5 cm. Fair condition. Tears on the margins of 
a number of pages. The cover of the first booklet 
is detached. Folder cover is loose and the spine 
is torn. 
For additional reading: Bar-El, Adina: Under 
the little green trees, yiddish and Hebrew 
children's periodicals in Poland, 1918-1939, 
pages 79-181.

Opening Price: $120

315. Two Children’s Booklets 
– Mani Leib – New York  
1.  Das Liedel Fun Broit, Drei Malachim Un 
Andere. New York, no indication of publication 
year.
2.  I - Gazlanim, II - Di Noit. New York, no 
indication of publication year. 
The two booklets were written by Mani Leib; 
both are accompanied by illustrations by Z. 
Maud.

32 pages; 27 pages, 20.5 cm. 1.  Very good condi-
tion. 2.  Poor condition, stained with tears on the 
cover. 

Opening Price: $100

316. שוועלבעלעך – שירי-ילדים – בואנוס 
איירס, 1938 

און  לידער  )קינדער   – ]סנוניות[  שוועלבעלעך 
דפאעמעס(, שנייער וואסערמאן. עם איורים מאת יאנק
עוו מיטלער. הוצאת מענדעלע, בואנוס-איירס, 1938.

איור  העטיפה  על  לבן.  בשחור  מאויירים  שירי-ילדים 
בכחול ואדום.

77, ]3[ עמ', 22.5 ס"מ. מצב בינוני. כתמים. חלק מהשדרה 

חסר. עטיפה מנותקת כמעט לחלוטין.

פתיחה: $100

316. Shvelbelech – Children's 
Songs – Buenos Aires, 1938  
Shvelbelech [swallows] – (kinder lider un 
poemes), Shneyer Vaserman. With illustrations 
by Yankev Mitler. Mendele publishing, Buenos 
Aires, 1938.
77, [3] pages. 22.5 cm. Fair condition. Stains. Part of 
spine missing. Cover almost completely detached.

Opening Price: $100
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317. אלף בית – זאב רבן ולוין קיפניס 
– ברלין, 1923

לוין  רבן, החרוזים מאת  זאב  בית, הציורים מאת  אלף 
ברלין,  "הספר",  הוצאת  בצלאל-ירושלים.  קיפניס, 

.1923
]32[ עמ', 25 ס"מ. מצב מצוין. 

נדיר לראות ספר ילדים זה במצב כה יפה.

פתיחה: $900

318. "אחד מי יודע" – משחק לבני הנעורים 
– צ'רנוביץ, שנות ה-20

יודע.  אני  אחד  יודע  מי  אחד  הנעורים,  לבני  משחק 
הוצאת בית מסחר שלום זילבער עט קאמפ, צ'רנוביץ, 

שנות ה-20.
משחק לשני שחקנים, כרטיסים עם מלים ומספרים. דף 
במעטפת- מעטפת,  שער  וביידיש.  בעברית  ההוראות 

נייר מודפסת, מקורית.
טוב  במצב  המשחק  גוף  הוראות.  עמ'   ]2[ כרטיסים,   ]6[

מאד. מעטפת הנייר במצב בינוני, קמטים וקרעים קלים.

פתיחה: $120

317. Alef Bet – Ze’ev Raban and 
Levin Kipnis – Berlin, 1923  
Alef Bet, illustrations by Ze’ev Raban, rhymes 
by Levin Kipnis, Bezalel-Jerusalem.
By “HaSefer” Publishing, Berlin, 1923.
[32] pages, 25 cm. Excellent condition. 
A children's book in such nice condition is 
rarely seen.

Opening Price: $900

318. “Who Knows One” 
– Adolescent Game – Chernowitz, 
1920s 
Adolescent game, Who Knows One, I Know 
One. Published by Shalom Zilber et kamp, 
Chernowitz, 1920s.
Game for two players, cards with words and 
numbers. Instruction sheet is in Hebrew and 
Yiddish. Title page cover, in original printed 
paper cover. 
[6] cards, [2] pages of instructions. The body of 
the game is in good condition. The paper cover is 
in fair condition, creased with light tears.

Opening Price: $120

ספרי א"ב

Alef Bet Books

319. אלף בית – אליעזר שטיינברג – צ'רנוב
ביץ, 1921 

צ'ר "קולטור",  הוצאת  שטיינברג.  אליעזר  בית,  דאלף 
נוביץ, 1921. 

שטיינברג  אליעזר  המשורר  מאת  יידיש  לימוד  ספר 
ציירים  על-ידי  נעשו  לספר  האיורים   .)1880-1932(

317
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319. Aleph Beit – Eliezer 
Steinberg – Chernowitz, 1921 
Aleph Beit, Eliezer Steinberg. Kultur Publishing, 
Chernowitz, 1921.
A textbook for learning Yiddish by the poet 
Eliezer Steinberg (1880-1932). The illustrations 
were done by artists who were members of the 
artistic division of Kultur Lige in Chernowitz. 
Most of the book's illustrations were done by 
Arthur Kolnik, and are a rare example of his 
early graphics. Additional illustrations are by 
Rubin Zelikovitch and Solomon Lerner.
148 pages, 20.5 cm. Fair condition. Ex library 
copy. Binding is torn and stained.

Opening Price: $150

דשהיו חברים בחטיבה האמנותית של קולטור-ליגע בצ'
רנוביץ. רוב האיורים לספר נעשו על-ידי ארתור קולניק 
שלו.  המוקדמת  הגרפיקה  של  נדירה  דוגמה  ומהווים 

איורים נוספים מאת ראובן זליקוביץ' ושלמה לרנר.
לשעבר.  ספריה  עותק  בינוני.  מצב  ס"מ.   20.5 עמ',   148

קרעים וכתמים בכריכה. 

פתיחה: $150

320. שפת משה – לונדון, 1929  
שפת משה, Hebrew Reader for beginners, ר' ד"ר 
אביגדור שנפלד. מהדורה שישית, לונדון, 1929. נדפס 

בוינה.
ותצלומים  לוחות-ציורים  עם  עברית,  ללימוד  ספר 

יהודיים וקטעים מן התפילות. 
]1[,        , 112 עמ'. 

פתיחה: $100

XIV

320. Sfat Moshe – London, 1929 
Sfat Moshe, Hebrew Reader for Beginners, 
Rabbi Dr. Avigdor Schoenfeld. Sixth edition, 
London, 1929. Printed in Vienna.
Book for learning Hebrew, with illustrated 
plates, Jewish-related photographs and pas-
sages from the prayers. 
[1], XIV, 112 pages.

Opening Price: $100

321. חוברת א"ב ללימוד עברית 
– מונקאטש

פאר  א"ב  פראקטישער  נייעסטער  גרויסער  דער 
קינדער. מונקאטש, 1930 בערך.

מנוקדות  הא"ב  אותיות  עם  עברית,  ללימוד  חוברת 
בגדלים שונים ודוגמאות מלים, משפטים וקטעי-תפילה. 

בעמוד האחרון ציור גדול של משה ולוחות הברית.
הנייר  עטיפת  כתמים.  בינוני.  מצב  ס"מ.   20.5 עמ',   ]32[

המקורית דהויה, בלויה ומוכתמת. מנותקת חלקית.

פתיחה: $120

321. Alef Beit Booklet for 
Learning Hebrew – Munkacz  
Der Groiser Nayester Praktisher A”B Far 
Kinder. Munkacz, approximately 1930.
Booklet for studying the Hebrew alphabet let-
ters, with vowels of varying sizes and examples 
of words, sentences, and sections from prayers. 
On the last page is an illustration of Moses with 
the 10 commandments.
[32] pages, 20.5 cm. Fair condition. Stains. 
Original paper cover is faded,
worn, and stained. Partially detached.

Opening Price: $120
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323. ספרים מאוירים ללימוד עברית 
– פולין וריגה 

 שפה חיה, פסח ליב פישמאן ומנחם מענדיל ליבער .1
רמאן. ריגא, 1899.

 הדיבור העברי, ספר למוד שפת עבר עפ"י השיטה  .2
הטבעית, מ. קרינסקי. ורשה, חלק ראשון 1904, חלק 

שני 1905.
הוצאת  שרפשטן.  וצבי  סופרמן  רפאל   שפתנו,  .3

"השרון", פשמישל, 1910.
 שפת עמי, ח.א. קפלן וי. ברקמן בהשתתפות יצחק  .4

קצנלסון. הוצאת "מרכז", ורשה, 1914.
"מרכז",  גוטמן. הוצאת   השפה, ספר ראשון, רפאל  .5

ורשה, 1919. 
עברי-יהודי-פולני-אנגלי- מלון  עם  עברית,   למדו  .6

גרמני, ל. שפר. ספר ראשון. ורשה, 1935.

בכל החוברות והספרים איורים ובחלקם תצלומים.
מצב גרוע עד טוב.

פתיחה: $180

323. Illustrated Books for 
Learning Hebrew – Poland and 
Riga  
1.  Safa Chaya, Pesach Leib Fishman and 
Menachem Mendil Liberman. Riga, 1899.
2.  HaDibur HaIvri, book for learning the 
Hebrew language the natural way, M. Krinsky. 
Warsaw, first part 1904, second part 1905.
3.  Sfatenu, Rafael Soferman and Zvi Sharfshten. 
Published by “HaSharon,” Przemysl, 1910.
4.  Sfat Ami, H.A. Kaplan and Y. Berkman 
in collaboration with Yitzhak Katznelson. 
Published by “Mercaz,” Warsaw, 1914.
5.  HaSafa, first book, Rafael Gutman. Published 
by “Mercaz,” Warsaw, 1919.
6.  Limdu Ivrit, with Hebrew-Yiddish-Polish-
English-German dictionary. L. Shefer. First 
book. Warsaw, 1935.

All booklets and books have illustrations and 
some have photos.
Poor to good condition. 

Opening Price: $180

322. Booklet for Teaching the 
Hebrew Alphabet – Oradea, 1938 
Aller Nayester Vichtigster Aleph Bet. Esh-Dat 
Publication, Oradea, Romania, 1938.
Booklet for teaching children the Hebrew 
alphabet, without illustrations. A page is dedi-
cated to each letter. Yiddish title-page.
[24] pages, 16 cm. Poor condition. Dark stains. 
Uncut sheets (as printed).

Opening Price: $120

322. חוברת לימוד א"ב – אורדאה, 1938
אללער נייעסטער וויכטיגסטער אלף בית. הוצאת אש-

דת,  אורדאה )רומניה(, 1938.
אות  לכל  איורים.  ללא  לילדים,  א"ב  לימוד  חוברת 

מוקדש עמוד. שער ביידיש.
גליונות-נייר  גרוע. כתמים כהים.  16 ס"מ. מצב  ]24[ עמ', 

לא חתוכים )כפי שיצא מהדפוס(.

פתיחה: $120

322
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324. פאר אונדזערע קינדער – מקסיקו, 
 1947

פאר אונדזערע קינדער ]לילדים שלנו[, יוסף וויניעצקי. 
הוצאת המחבר, מקסיקו 1947.

ספר לימוד ומשחק לילדים. ציורים לצביעה וכן צורת 
עם  יידיש,  יידיש.  ללימוד  קצרים  וטקסטים  האותיות 

שער בספרדית.
80 עמ', 19X27 ס"מ. מצב טוב. כריכה רופפת ומוכתמת.

פתיחה: $100

324. Far Undzere Kinder 
– Mexico, 1947  
Far Undzere Kinder [For our children], Joseph 
Vinietsky, Author's publishing' Mexico 1947.
Textbook and game for children. Illustrations 
for coloring as well as the ABC and short texts 
for studying Yiddish. 
Yiddish with title page in Spanish.
80 pages, 27 X19 cm. Good condition, loose and 
stained cover.

Opening Price: $100

325. אלף-בית – לייב קויטקו – מוסקבה, 
1947

אלעפבייס, לייב קוויטקאָ. עם ציורים מאת מיכאיל יאַ. 
הוצאת "דער עמעס", מוסקבה, 1947.

מאת  חיים  ובעלי  צמחים  עטורי  עם  הא"ב  אותיות 
מיכאיל יאַ וטקסטים מחורזים מאת לייב קויטקו. כולל 
שילובי אותיות יידישיסטיים דוגמת "טש" ו"זש". בסוף 

מספר שירים ולוח האותיות.
מנותק,  החוברת  גוף  בינוני.  מצב  ס"מ.   25.5 עמ',   ]2[  ,45

מנותקת  כמעט  העטיפה,  על  וקמטים  כתמים  חותמות. 

לשניים.

פתיחה: $150

325. Alef-Bet – Leib Kvitko 
– Moscow, 1947  
Alefbeis, Leib Kvitko. With illustrations by 
Michail Ya. Der Emes publishing, Moscow, 
1947.
The letters of the Alef-Bet decorated by Michail 
Ya with plants and animals and rhymed texts by 
Leib Kvitko. Including Yiddish letter-combina-
tions such as "ts" and "zsh". At the end of the 
book are a few poems and the Alef-Bet chart.
45, [2] pages, 25.5 cm. Fair condition. Booklet 
detached from cover, stamps. Stains and creases 
on cover, almost detached in half.

Opening Price: $150
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326. מראה כפר אחרי פוגרום - רישומים 
מאת יששכר בר ריבק, 1917

מראה כפר אחרי פוגרום, שני רישומים – עפרון על נייר. 
חתומים – י. ר. )יששכר בר ריבק( ומתוארכים - 1917.

אחד  למרכז;  סמוך  קטן  קרע  עם  ס"מ,   11X16.5 אחד 

מעט  עם  לקרטונים  חלקית  מוצמדים  שניהם   .10.5X16.5

כתמים.

פתיחה: $2250

326. A Village after a Pogrom 
– Sketches by Yissachar Ber 
Ryback, 1917  
Scenes from of a village after a pogrom, 
two sketches – pencil on paper. Signed Y.R. 
(Yissachar Ber Ryback) and dated – 1917.
One is 11x16.5 cm with a small tear near the 
center; the other 10.5x16.5 cm. Both are partly 
attached to cardboard with a few stains.

Opening Price: $2250

אמנות יהודית וישראלית

Jewish and Israeli Art

326
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327. זיגמונד פורסט – חיתוכי עץ חתומים 
וממוספרים

 "משנכנס אדר מרבים בשמחה". צבעוני. .1
 "חנוכה". .2

 חסידים מסביב לאדמו"ר. אינו ממוספר. .3
 "שולחן האדמו"ר". .4

 "מות קדושים". .5
 "מזרח". .6

327. Siegmend Forst – Signed and 
Numbered Woodcuts 
1.  "When the month of Adar begins, joy in-
creases". Colorful.
2.  Chanuka.
3.  Hasidim with their Rebbe. Not numbered.
4.  The Rebbe's Table.
5.  The Death of Holy Ones.
6.  Mizrach.

30x38 cm through 54x78 cm. Good through very 
good condition. High-quality paper, some on very 
thin paper. One of the woodcuts appears in the 
catalogue mentioned above.

Opening Price: $500

Siegmund Forst 
Born in Vienna in 1904, learned in Kunstakademie – Vienna's Academy of Arts. 
In 1939 he left for Hamburg, and from there to the US. In the US he designed 
letters and calligraphy. He published an illustrated Pesach Hagadda, illustrated a 
book for children (under the Hebrew name Asher Forst), created engravings and 
was very involved in the Jewish traditions and holidays. In 1997, a retrospective 
exhibition of his work was held in Yeshiva University.
See: Siegmund Forst, A lifetime in arts & letters. Yeshiva University Museum, 
1997.
The items in this auction are from William Loewy's collection. 

זיגמונד פורסט
נולד בוינה בשנת 1904 ולמד ב-Kunstakademie – האקדמיה לאמנות של וינה. בשנת 1939 
הגדה  לאור  הוציא  וקליגרפיה.  אותיות  בעיצוב  עסק  בארה"ב  לארה"ב.  ומשם  להמבורג  עזב 
מאויירת לפסח, אייר ספר לילדים )תחת השם העברי אשר פורסט(, יצר תחריטים ועסק רבות 
במקורות היהודיים ובחגים ומועדים.  בשנת 1997 נערכה תערוכה רטרוספקטיבית ליצירתו 

ב"ישיבה יוניברסיטי". 
 Yeshiva University הוצאת   ,Siegmund Forst – A lifetime in arts & letters ראה: 

.Museum, 1997
.William Loewy הפריטים במכירה זו הוצגו בתערוכה, מאוסף

נייר  30X38 ס"מ עד 54X78 ס"מ. מצב טוב עד טוב מאד. 

מחיתוכי-העץ  אחד  במיוחד.  דק  נייר  על  חלקם  איכותי, 

מופיע בקטלוג הנ"ל.

פתיחה: $500
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328. 19 ציורים מקוריים לספר "חנוכה" 
- זיגמונד פרוסט 

 The לספר  פרוסט  זיגמונד  של  מקוריים  ציורים   19
בשנת  בני-יורק  אור  שראה   ,book of Hanukkah
1958. צבעי-מים על נייר מוצמד לקרטון, 1956-1957, 

חתומים בעט. 
מציגים אירועים שונים מסיפורי חג החנוכה: חתונה, הילד 
המסרב להשתחוות, אלעזר דוקר את פילו של אנטיוכוס, 
מתתיהו, ארון הברית והמנורה, כהנים עם לולבים בבית 
המקדש, הבאת ביכורים, מקבים, אנטיוכוס, הכהן הגדול 

מדליק את המנורה, כלי מלחמה ועוד.
המ בכ"י  הערות  עם  בינוני(  )במצב  הספר  דמצורף 

תייחסות לציורים המקוריים.
26X35.5 עד 33X38 ס"מ. מצב טוב.

פתיחה: $4000

328. 19 Original Drawings for 
The Book of Hanukkah – Siegmund 
Frost  
19 original drawings by Siegmund Frost for 
The Book of Hanukka, published in New York 
in 1958. Water-colors on paper mounted on 
cardboard, 1956-1957, signed by pen.
Depict various scenes from the Chanuka story: 
a wedding, a boy refusing to bow; Elazar stab-
bing Antiochus's elephant, Matityahu, the Holy 
Ark and Menorah, Cohanim with lulavs in Beit 
HaMikdash, bringing Bikkurim (first fruits), 
Maccabites, Antiochus, the Cohen Gadol light-
ing the Menorah, weapons and more.
Enclosed is the book (in fair condition) with 
handwritten notes relating to the original 
drawings.
35.5x26 through 33x38 cm. Good condition.

Opening Price: $4000
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329. רישומי עפרון הומוריסטיים
ולא  חתומים  לא  הומוריסטיים.  עפרון  רישומי  שישה 

מתוארכים )המחצית הראשונה של המאה ה-20(.
והוא  יהודי לבוש טלית כשעיניו עצומות  באחד נראה 
מרחף בין עננים, עם ציור מגן דוד; באחר אדם עם כפפות 
10,000 דולר ובש  אִגרוף, מגבעת וסיגר שורף שטר של
תוּב "חצי יידיש" בעברית.  שלישי אדם מעשן סיגר והכִּ

תוּב בצרפתית באחר בלטינית. באחד הרישומים כִּ
אחת  גב  טוב.  מצב  ס"מ.   26.5X35.5 במסגרות   16.5X25

המסגרות חסר.

פתיחה: $250

330. ארץ הצבי – ציורי ארץ ישראל, 1929
דארץ הצבי, אהרן הלוי. הוצאת "אילה" על-ידי דביר, ירו

שלים, תרפ"ט 1929. הקדמה מאת יצחק בן אברהם כץ.
פסוקים  על-פי  ארץ-ישראל  נופי  של  איורים  תריסר 
מהתנ"ך, מאת הציר ואיש הטבע אהרן הלוי. הלוי עלה 
לארץ מרוסיה בשנת 1906, עסק בשתילה, גינון וטיפוח 
ארץ-ישראל  צמחיית  ציירי  מראשוני  היה  צמחים,  זני 

ונופיה.
]2[, יב דף, ]1[ דף. בתקליטור מפעל הביבליוגרפיה מופיע 

גם ]1[ דף מקופל, שלא מופיע בעותק זה. 39 ס"מ. נייר עבה 

ואיכותי. מצב טוב. כתמי-חלודה בשולי הדפים. גליונות נייר 

לא חתוכים. קרע קל בשולי עטיפת הקרטון המודפסת.

פתיחה: $300

329. Humorous Pencil Sketches.  
Six humorous pencil sketches. Unsigned and 
undated (20th century).
One shows a Jew wrapped in a talit with his eyes 
closed and he is floating among the clouds, with 
a drawing of a Magen David; another shows a 
man with boxing gloves, with a brimmed hat 
and cigar, burning a $10,000 note; and a third 
shows a man smoking a cigar with the caption 
“half Yiddish” in Hebrew. One of the sketches 
has a caption in French, another in Latin. 
16.5x25 cm in a frame of 26.5x35.5 cm. Good 
condition. One of the frame backs is missing.

Opening Price: $250

330. Eretz HaZvi – Eretz Israel 
Drawings, 1929  
Eretz HaZvi, Aharon HaLevi. “Ayala” 
Publishing by Dvir, Jerusalem, 1929. Foreword 
by Yitzhak Ben Avraham Katz.
A dozen illustrations of Eretz Israel views in 
accordance with verses from the Tanach, by the 
painter and nature-lover, Aharon HaLevi.
HaLevi made Aliya from Russia in 1906, 
worked in sowing, gardening and cultivation 
of plant species, one of the first painters of the 
vegetation of Eretz Israel and its views. 
[2], 12 leaves, [1] leaf. Appears in the Bib. Inst. 
CD with another [1] folded leaf, missing in this 
copy. 39cm. Thick quality paper. Good condition. 
Foxing on the margins of the leaves. Uncut sheets 
of paper. Small tear on the margin of the printed 
cardboard wrapping. 

Opening Price: $300
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332. מחירון תחריטים - ליליאן – וינה, 
1919

Verzeichnis der radierungen von E. M. Lilien. 
וינה, 1919.

של  רבים  תצלומים  עם  ליליאן,  של  תחריטים  מחירון 
יצירותיו. בסוף החוברת מפתח לפי סדר א"ב. גרמנית.

333. אמנות יהודית בהֶסֶן ונסאוּ – גרמניה 
– סונצ'ינו, 1933

 Jüdische kunst aus Hessen und Nassau, Rudolf
Hallo. הוצאת חברת סונצ'ינו, ברלין, 1933. תצלומים 
רבים והסברים על תשמישי קדושה וחפצי אמנות מבתי 

הכנסת של הסן ונסאו. כולל 33 לוחות-תמונות.
הכריכה  טוב.  מצב  ס"מ.   30 לוחות-תמונות,   33 עמ',   39

דהויה, עם כתמים בשוליה. 

פתיחה: $250

332. Etchings Price List – E.M. 
Lilien – Vienna, 1919  
Verzeichnis der radierungen von E. M. Lilien, 
Vienna, 1919.
Price list of E.M. Lilien's etchings with many 
photographs of his works. In the end of the 
booklet is an alphabetically arranged index. 
German.
45, [2] pages, 22.5 cm. Good condition. Stains on 
the cover and on the first pages.

Opening Price: $100

333. Jewish Art in Hessen and 
Nassau – Germany – Soncino, 1933  
Jüdische kunst aus Hessen und Nassau, Rudolf 
Hallo. Published by Soncino, Berlin, 1933.
Many photographs and explanations on 
religious objects and art objects from the 
synagogues of Hessen and Nassau. Includes 33 
photographic plates.
39 pages, 33 photographic plates, 30 cm. Good 
condition. Cover is faded, with staining along the 
margins.

Opening Price: $250

331. תנ"ך עממי עם ציורים של ליליאן 
– ברלין, 1912

Die Bibel In Auswahl furs haus, ציורים של א"מ 
ליליאן. בראונשווייג וברלין, 1912. 

מהדורה "עממית" עם קטעים קצרים ונבחרים מהתנ"ך 
עם  ליליאן.  א"מ  של  ציורים  בליווי  החדשה  והברית 

שלוש מפות צבעוניות של פלשתינה וסביבתה.
]7[, 646, ]1[ עמ', ]2[ לוחות-מפות, 22.5 ס"מ. מצב טוב. 

שדרה  ובפינות.  בשוליים  נזקים  רופפת,  מעט  בד  כריכת 

מוזהבת קרועה בשוליים.

נדיר.

פתיחה: $250

331. Popular Bible with 
Illustrations by Lilien- Berlin, 
1912  
Die Bibel In Auswahl furs haus, illustrations by 
E.M. Lilien, Braunschweig and Berlin, 1912.
A "popular" edition with short, selected sec-
tions from the Bible and the New Testament 
accompanied by illustrations by E.M. Lilien. 
With three color maps of Palestine and its 
surroundings.
[7], 646. [1] page, [2] map plates, 22.5 cm. Good 
condition. Cloth cover somewhat loose, damages to 
margins and corners, gilded spine torn in edges.
Rare.

Opening Price: $250

העטיפה  על  כתמים  טוב.  מצב  ס"מ.   22.5 עמ',   ]2[  ,45

ובדפים הראשונים.

פתיחה: $100
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334. קטלוג המוזיאון היהודי של ברסלאו, 
1929

 Katalog der vom Verein Jüdisches Museum
שלזיה  ליהדות  המוקדשת  תערוכה  קטלוג   ,Breslau

במוזיאון היהודי של ברסלאו, מארס 1929. 
תיאורים של 576 המוצגים בתערוכה בצירוף 20 לוחות-

תמונות של תשמישי קדושה וחפצים יהודיים.
בינוני. לוחות התמ XX לוחות-תמונות. מצב  126 עמ',  ,      

חותמות  הדפים.  בפינות  קמטים  חלקית.  מנותקים  מונות 

ואקס ליבריס. קרעים בעטיפה ובשדרה וכתמים.

פתיחה: $250

VII

334. Catalogue of the Jewish 
Museum of Breslau  
Katalog der vom Verein Jüdisches Museum 
Breslau. Exhibition catalogue dedicated to 
the Jews of Schlesia, at the Jewish Museum of 
Breslau, March 1929.
Description of 576 exhibits at the exhibition in 
addition to 20 photographic plates of religious 
objects and Jewish articles.
VII, 126 pages, XX photographic plates. Fair 
condition. The photographic plates are partially 
detached. The corners of the leaves are creased. 
Stamps and ex-Libris. Cover and spine are torn 
with stains.

Opening Price: $250

335. ארץ הקודש – איורים ותצלומים 
– הונגרית - וינה  

 A föltámadó szentföld : százötven palesztinai
 150  – הקודש  לארץ  ]עלייה   ,képpel, Patai József

תמונות של פלשתינה[, וינה, ]1930?[.
מאמרים על אתרים בארץ ישראל בליווי מעט שירים 
וציטוטים בעברית, עם תצלומים ואיורים רבים, ביניהם 

יצירות של ליליאן, אבל פן, בוריס שץ, שטרוק ורבים 
נוספים. הונגרית. הקדשה בכ"י לפני דף השער.

כריכה  כתמים.  מעט  טוב.  מצב  ס"מ.   28.5 עמ',   272

שחוקה.

פתיחה: $150

335. Holy Land - Illustrations 
and Photographs - Hungarian 
- Vienna  
A föltámadó szentföld : százötven palesztinai 
képpel, Patai József. [Aliya to the Holy Land 
– 150 pictures of Palestine], Vienna, [1930?].
Articles on Eretz Israel sites accompanied 
by a few poems and Hebrew quotes, with 
photographs and numerous illustrations, 
among them works by Lilien, Abel Pann, Boris 
Schatz, Struck and many others. Hungarian. 
Handwritten dedication before title page. 
272 pages, 28.5 cm. Good condition. A few stains. 
Cover is worn.

Opening Price: $150 334
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336. צלחת בצלאל - הרצל - עבודה 
דמשקאית

צלחת פליז משובצת נחושת וכסף )עבודה דמשקאית( 
– בצלאל. 

ומעליו  הרצל  תיאודור  דיוקן  במרכזהּ  עגולה,  צלחת 
תחת  נפרדות.  לוחיות  על  אגדה"  זו  ו"אין  תרצו"  "אם 

דיוקן הרצל לוחית עם חתימה חרוטה "בצלאל".
עיטורי צמחים ועיטורים גיאומטריים שונים; בשוליים 

6 לוחיות עגולות עם מגן-דוד.
מן  בחלק  ושחיקה  שריטות  טוב.  מצב  ס"מ.   27.5 קוטר: 

העיטורים. קורוזיה ושרידי וו לתליה בצדה האחורי. 

פתיחה: $4000

336. Bezalel Plate – Herzl 
– Damascened Work  
Brass plate, set with copper and silver 
(Damascened Work) – Bezalel.
Round plate,with image of Theodore Herzl in 
the middle, and above it "If you will" and "It 
is no dream" on separate platelets. Under the 
image of Herzl there is a platelet with an en-
graved signature "Bezalel".
Various foliage and geometrical decorations; 
on the edges there are 6 round platelets with 
Magen Davids.
Width: 27.5 cm. Good condition. Scratches and 
wear on some of the decorations. Corrosion and 
remnants of a hook on the back side.

Opening Price: $4000

336

בצלאל

Bezalel
See also itemראה גם פריט 317

Detail from item 336 פרט מתוך פריט 336
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337. סמל אגודת ההתעמלות בבצלאל  
- מרדכי אבניאלי 

להתעמלות  אגודה   – בריא  בגוף  בריאה  "נשמה 
ידי  מעשה  בגבס  וגילוף  חריטה  עבודת  בבצלאל".  

מרדכי אבניאלי, אמן בצלאל.
במרכז ציור שמשון והאריה, בצדדים מנורה ומגן-דוד. 

הכיתוב מופיע בראש ובתחתית.
בבצלאל  למד   ,)1900-1989 )אבניאל,  אבניאלי  מרדכי 
בשנים 1922-1925, לימד במחלקה לחיטוב שן בשנים 
שנהב  לחפצי  בית-עבודה  בראש  עמד   .1925-1929

בסוף שנות ה-20.
קוטר: 5 ס"מ, עובי: 0.5 ס"מ. מצב טוב. סימני-מדבקה בצדו 

האחורי.

בעלים קודמים: אוסף משפחת אבניאלי.
אוסף גבריאל דברה.

פתיחה: $700

337. Symbol of the 
Gymnastics Association 
of Bezalel – Mordechai 
Avnieli  
“A healthy soul in a healthy body – 
Bezalel Gymnastics Association.” 
Engraving and etching work on 
plaster by Mordechai Avnieli, 
Bezalel artist.
In the center of the picture are 
Samson and the lion, on the sides 
are a menorah and Magen David. 
The inscription appears at the top 
and bottom. 
Mordechai Avnieli (or Avniel, 

338. יצא מהמכירה

338. Eliminated from the Auction

339. תיקיית עור עם לוח מתכת – בצלאל
תיקיית עור למסמכים או לשימוש כמכתבייה. חתומה 

.Bezalel – Jerusalem
בעור עיטורי גפן ושריגים, לוח מתכת עם דוגמה שאינה 
בקטיף  דמות  נראית  ובו  'בצלאל'  לפריטי  אופיינית 

פירות )תפוזים?(.
22X35 ס"מ, מצב טוב. שפשופים בעור, נזקי-עש.

פתיחה: $150

339. Leather Folder with Metal 
Board – Bezalel  
Leather folder for documents or for use as a 
writing-case. Stamped Bezalel-Jerusalem.
Leather has ornaments of grape vines and 
twigs, metal board with an illustartion unchar-
acteristic of ‘Bezalel’ objects and which shows a 
character picking fruit (oranges?).
25x32 cm, Good condition. Some rubbing on the 
leather, moth damage.

Opening Price: $150

1900-1989), studied at Bezalel from 1922-1925, 
taught in the Department for ivory engraving 
from 1925-1929. He was the head of the work-
shop for ivory pieces at the end of the 1920s.
Diameter: 5 cm, width 0.5 cm. Good condition. 
Glue remains on the reverse side.
Previous owner: Avnieli family collection.
Gavriel Debara collection. 

Opening Price: $700

339

337
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341. לוח מתכת – בצלאל – הרצל - בוריס 
שץ

ודמות  דוד  מגן  אבלים;  יהודים  תבליט  עם  מלבני  לוח 
בתחתית  שץ.  בוריס  בפינות.  מיניאטוריים  הרצל 
נכונה... נשמת  "אל מלא רחמים... המצא מנוחה  חרוט 
תיאודור  המכונה  זאב...  בנימין  בישראל  והגדול  השר 

הרצל...".
4.8X10 ס"מ. מצב בינוני. חלק מהעיטורים שחוקים. כתמים 

בצדו האחורי. 

פתיחה: $200

342. חגינו - זאב רבן ולוין קיפניס - ניו-
יורק, 1923

ירושלם,  'בצלאל'  רבן  זאב  ציר  תמונות.  ספר   – חגינו 
חרוזים מאת אבי-שי ]לוין קיפניס[. הוצאת מילר לין, 

ניו-יורק, 1928.
ציורים של רבן לחגי ומועדי ישראל לצד חרוזים מאת 

קיפניס.
רופפת  שדרה  טוב.  מצב  לוחות-תמונות.   ]15[ עמ',   ]16[

מעט ושחוקה. כתמים על הכריכה.

פתיחה: $500

341. Metal Plate – Bezalel 
– Herzl – Boris Schatz  
Rectangular plate depicting mourning Jews; 
Magen David and miniature images of Herzl 
in the corners. Boris Schatz. On the bottom, 
engraving of El Maleh Rachamim prayer on 
behalf of "the great Minister in Israel, Binyamin 
Ze'ev, known as Theodor Herzl".
10x4.8 cm. Fair condition. Some of the decora-
tions are worn. Stains on the back side.

Opening Price: $200

342. Chageynu – Ze'ev Raban and 
Levin Kipnis – New York 1928  
Chageynu – picture book. Illustrated by Ze'ev 
Raban "Bezalel" Jerusalem, rhymes by Avi-Sahy 
[Levin Kipnis]. Miller-Lyn publishing, New 
York, 1928.
Illustration by Raban for the Jewish holidays 
alongside rhymes by Kipnis.
[16] pages, [15] illustration plates. Good condition. 
Spine worn and somewhat loose. Stains on cover.

Opening Price: $500

340. קופסת עץ זית – הרצל – תוצרת 
בצלאל

קופסת עץ זית )קלמר?( נפתחת.
פינות  בשתי  צדף,  על  הרצל  דיוקן  המכסה  במרכז 

ו"ירוש "בצלאל"  תוּב  כִּ עם  )מצדף(,  מגן-דוד  דעיטורי 
לם". בחלקה הפנימי שלושה תאים מופרדים במחיצות 

עץ ושני חלקי-עץ נשלפים.
3X5.5X12.5 ס"מ. מצב טוב. מכסה מנותק חלקית )2 ברגים 

חסרים בציר(.

פתיחה: $300

340. Olive-Wood Box – Herzl 
– Product of Bezalel  
Olive-wood box (pencil-case?).
In the center of the lid there is an image of 
Herzl on a seashell, in the two corners – Magen 
Davids (made from sea-shell) with the inscrip-
tions "Bezalel" and "Jerusalem". Inside, there are 
three compartments separated by wood, and 
two wooden parts which can be pulled out.
12.5x5.5x3 cm. Good condition. The lid is slightly 
detached (2 screws are missing from the hinge).

Opening Price: $300

340

342

341
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343. מחירון מוצרי בצלאל – ברלין, 1913 
Preisverzeichnis der Erzeugnisse der 
Kunstgewerbeschule Bezalel in Jerusalem 
]רשימת מחירים של מוצרי בית הספר לאמנות בצלאל 

בירושלים[. ברלין, 1913 בערך. 
תצלום בניין בצלאל ותצלומי עשרות פריטי בצלאל. 

24 עמ', 23.5 ס"מ. מצב טוב. דפים מנותקים חלקית באזור 

השדרה. קמטים בשוליים.

פתיחה: $200

343. Price List of Bezalel 
Products – Berlin, 1913  
Preisverzeichnis der Erzeugnisse der Kunst-
gewerbeschule Bezalel in Jerusalem. [Price 
list of products from the Bezalel Art School in 
Jerusalem]. Berlin, approximately 1913.
Photograph of Bezalel building and dozens of 
Bezalel items.
24 pages, 23.5 cm. Good condition. Pages par-
tially detached around the spine. Creases on the 
margins. 

Opening Price: $200

344. "ילקוט בצלאל" מס' 1 ו-2 
1927-1928 –

בעבר  בהווה,  בצלאל  לאמנות  רבעון  בצלאל,  ילקוט 
דובעתיד. בעריכת בוריס שץ. הוצאת בני בצלאל, ירוש

לים, תרפ"ח 1927-1928.
 גליון א', שנה א', ערב ראש השנה תרפ"ח.  .1

מנותקת  עטיפה  טוב.  מצב  ס"מ.   20.5 עמ',   ]5[  ,]33[  ,2

חלקית. קרעים וקמטים בשולי העטיפה.

 גליון ב', שנה א', ניסן תרפ"ח.  .2
]2[, 37-72, ]2[ עמ', 19 ס"מ. מצב בינוני. העטיפה מנותקת 

קרעים  ובסיכות.  בנייר-דבק  גס  שיקום  ומשוקמת  חלקית 

בשוליים. 

הגליונות  שני  רבן.  זאב  בעצוב  העטיפה  על  הציור 
ובשניהם תצלומים רבים של  ואנגלית  כתובים עברית 

עבודות בצלאל.

פתיחה: $250

344. “Yalkut Bezalel” Numbers 1 
and 2, 1927-1928 
“Yalkut Bezalel,” quarterly for Bezalel art from 
the present, past, and future. Edited by Boris 
Schatz, published by Bnei Bezalel, Jerusalem, 
1927-1928. 
1.  Issue 1, first year, Rosh Hashanah eve, 1927. 
2, [33], [5] pages, 20.5 cm. Good condition. Cover 
is partially detached. Tears and stains on the 
margins of the cover. 
2.  Issue 2, first year, Nissan 1928. 
[2], 37-72, [2] pages, 19 cm. Fair condition. The 
cover is partially detached and roughly repaired 
with adhesive tape and pins. Tears along the 
margins.
The painting on the cover is designed by Ze’ev 
Raban. The two issues are in Hebrew and 
English; both have numerous photographs of 
Bezalel art work and objects. 

Opening Price: $250

345. דוגמאות רקמה – ציורי ארץ הקודש 
– מאיר רוזין 

ממלאכות  אחת   – ת"ו  אה"ק  מציורי  רקמה  דוגמאות 
היד הנלמדות להבנות במוסד בית חנוך ילדים. ירושלם, 
דפוס  ה-20.  המאה  ראשית  ילדים,  חינוך  בית  הוצאת 

מונזון. דוגמאות הריקמה בעיצוב מאיר רוזין.
של  רקמה  דוגמאות  עם  גלויות(  אוגדן  )דמוי  אוגדן 
כיפת הזהב, הכותל, מערת המכפלה, קבר רחל, מגדל 
בית.  האלף  ואותיות   ABC אותיות  אבשלום,  יד  דוד, 

עברית, אנגלית ויידיש.
12 ס"מ. מצב טוב. כתמים וקמטים קלים.

ה-י"ט",  במאה  בארץ-ישראל  ואומנות  "אמנות  ראה: 
עמ' 163-161.

פתיחה: $100

344

343
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345. Embroidery Designs – Views 
of the Holy Land – Meir Rozin 
Embroidery designs of the Holy Land – one 
of the handiworks studied by girls in the Beth 
Chinuch Institution Jeladim. Jerusalem, pub-
lished by Bet Chinuch LiYeladim, beginning of 
the 20th century.  Monsohn print, designed by 
Meir Rozin. 
Folder (similar to a postcard folder) with em-
broidery examples of the Dome of the Rock, the 
Kotel, the Cave of Machpelah, Kever Rachel, 
Migdal David, Yad Avshalom, ABC letters, 
and letters of the Hebrew alphabet. Hebrew, 
English, and Yiddish.
12 cm. Good condition. Stains and light creasing. 

Opening Price: $100

346. עתון "מסחר ותעשיה", 1925 - 
עבודות בצלאל

הח המסחר,  לשאלות   – ותעשיה  "מסחר  עתון  דגליון 
נובמבר  תל-אביב,  בארץ-ישראל".  והחקלאות  ר]ו[שת 

.1925
תצלומים של תערוכות שונות, ביניהן "עבודות תחרה... 
אבניאלי  של  "הקמיעות  בירושלים",  מריין  הגב'  של 
"הקמיעות  'בצלאל'",  של  בביתן  שרר  קבוצת  ומוצגי 

של מורו בביתן 'בצלאל'" ועוד. עם פרסומות.
בינוני. כתמי-חלודה. עטיפה  31 ס"מ. מצב  599-634 עמ', 

קרועה בשדרה.

פתיחה: $80

346. Commerce and Industry 
Newspaper, 1925 – Bezalel Crafts  
Issue of the newspaper "Commerce and 
Industry - for questions of commerce, manu-
facture, and farming in Palestine". Tel Aviv, 
November 1925.
Photographs of various exhibitions, including 
lace work of Ms. Marein in Jerusalem, The amu-
lets of Avnieli, and displays of the Sharar group 
in the Bezalel booth, the Murro amulets in the 
Bezalel booth, and more. With advertisements.
599-634 pages, 31 cm. Fair condition, foxing, torn 
spine.

Opening Price: $80

347. חיים מחבוב אמן בצלאל – ציור 
ועבודה בדפוס

על  מים  צבעי  לירושלים",  בדרך  תימן  "עולי   ציור  .1
נייר. חתום בעפרון "חיים מחבוב".

לחיזוק  נייר  עם  סימן-קיפול  טוב.  מצב  ס"מ.   34.5X45.5

בצדו האחורי. קרעים קלים בשוליים.

 דף מודפס "בסכות תשבו שבעת ימים". איורי שמש,  .2

347. Chaim Machbub Bezalel 
Artist – Drawing and a Printed 
Work  
1.  Drawing "Olim from Yemen on their way 
to Jerusalem", watercolor on paper. Signed in 
pencil "Chaim Machbub".
34.5X45.5 cm. Good condition. Folding-sign with 
paper for reinforcement on the back side. Slight 
tears to edges.
2.  Printed leaf "BaSukot teshvu shiv'at yamin". 
Illustrations of sun, sukkah, pomegranates, 
pillars and the Holy Places. Signed in print by 
Chaim Machbub.
49.5x35 cm. Good condition.  Slight tears to upper 
edge.
Chaim Machbub (1902-1963) is mentioned in 
the catalogue "Bezalel of Schatz". Studied in 
Bezalel in the years 1919-1920. His works are in 
the Israel Museum collections.

Opening Price: $180

סוכה, רימונים, עמודים והמקומות הקדושים "מעשה 
ידי חיים מחבוב".

35X49.5 ס"מ. מצב טוב. קרעים קלים בשול העליון.

של  "בצלאל  בקטלוג  נזכר   )1902-1963( מחבוב  חיים 
מעבודותיו   .1919-1920 בשנים  ב'בצלאל'  למד  שץ". 

באוסף מוזיאון ישראל.

פתיחה: $180

346

347

345
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348. מאיר גור אריה - לוחות עם עיצוב 
אותיות עבריות 

עבריות  אותיות  עיצוב  עם  לוחות-בריסטול  ארבעה 
חתומים  הלוחות  ארבעת  גור-אריה.  מאיר  )בדיו(, 

בעפרון ובעט בידי גור-אריה. לא מתוארכים.
20 סוגי גופנים שונים. תיקונים והערות בעפרון.

25X33 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה. 

פתיחה: $1800

348. Meir Gur-Aryeh – Boards 
with Hebrew Letter Design 
Four Bristol boards with Hebrew letter design 
(in ink), Meir Gur-Aryeh. The four boards are 
autographed in pencil and pen by Gur-Aryeh. 
Undated. 
20 different fonts. Corrections and comments 
in pencil.
25x33 cm. Good condition. Foxing. 

Opening Price: $1800

349. מאיר גור אריה – אישים 
עם  האחורי(,  בצדם  )חלקים  גלויה  דמויי  כרטיסים   9
דמויות אישים יהודיים מפורסמים, ביניהם: ז'בוטינסקי, 
ויצמן, נורדאו, מנדלי מו"ס, בוריס שץ, ביאליק ואחרים.

שם האישיות מופיע במהופך.
מצב טוב. 

פתיחה: $80

349. Meir Gur Aryeh – Figures  
Nine PC-like cards with images of famous jewish 
people including Jabotinsky, Weizmann, Nordau, 
Menedle, Boris Schatz, Bialik and others. 
Good Condition.

Opening Price: $80

350. בצלאל החדש עם הקדשת ארדון + 
עלונים

האמנותי,  העצוב  לבעיות  גליונות   – החדש  בצלאל 
החדש,  בצלאל  הוצאת  ארדון-ברונשטין.  מ.  בעריכת 

350. ‘The New Bezalel’ with 
Dedication by Ardon + Brochures    
‘The New Bezalel’ – relating to matters of ar-
tistic design, edited by M. Ardon-Bronstein. 
Published by ‘The New Bezalel,’ Jerusalem 
[1941]. On the title page is the author’s hand-
written dedication, the body of the booklet has 
design examples tipped in as well as reproduc-
tions of works. Attached: Leaf with photographs 
of posters by Rudi Dayan (Deutsch), draft of 
article relating to Israeli paintings, typewritten, 
photograph of work by Z Raphaeli, and leaflets 
of exhibitions. 250 copies printed for friends 
of The New Bezalel School.
24 pages, 33 cm. Very good condition. 

Opening Price: $100

העורך  הקדשת  השער  בדף   .]1941[ תש"א  ירושלים, 
ורפרו דבכ"י. בגוף החוברת דוגמאות עיצוב מודבקות 

דוקציות של עבודות. מצורפים: דף עם תצלומי כרזות 
)דויטש(, טיוטת מאמר על הציור היש דיין  דשל רודי 

צ.  של  עבודה  תצלום  במכונת-כתיבה,  מודפסת  ראלי 
רפאלי ועלוני תערוכות של מרים הלפרין, יעקב פינס 

וליאופולד קראקאור.
נדפס ב-250 עותקים לידידי בית הספר בצלאל החדש.

24 עמ', 33 ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $100

348

350

349
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הגדות, הגדות לא מסורתיות, פורים והומור

Haggadahs, Non-Traditional Haggadahs, Purim and Humor

351

351. הגדה של פסח, לואיס לם, ברלין, 
 1922

 .1922 תרפ"ב  ברלין,   –  Lamm's pracht-Hagadah
בכל  איורים  וינה.  איורים מאת מאיר קונשטאדט,  עם 

העמודים ועיטורים בצבע אדום.
דפים  בינוני.  מצב  ס"מ.   25 לוחות-תמונות,   ]6[  ,]1[  ,95

מנותקים חלקית, כתמים, קשקושים. כריכת קרטון בלויה 

וקרועה.

יערי 1931, אוצר ההגדות 2850.

פתיחה: $120

351. Pesach Haggada, Louis Lamm, 
Berlin, 1922  
Lamm's Pracht-Haggada, Berlin, 1922. With 
illustrations by Meir Kunstadt, Vienna. 
Illustrations on all pages, and red decorations.
95, [1], [6] picture-plates, 25 cm. Fair condition. 
Slightly detached pages, stains, scribbled. Worn 
and torn cardboard binding.
Ya'ari 1931, Otzar HaHaggadot 2850.

Opening Price: $120

352. הגדה של פסח – נתן אוטו גייסמר 
– ברלין, 1928

)אטטא(  נתן  על-ידי  ומצוירה  ערוכה  פסח,  של  הגדה 
גייסמר. הוצאת ב. כהן, ברלין, 1928.

הגדה של פסח עם איורים ותרגום לגרמנית, עמוד מול 
עמוד. שער גם בגרמנית.

]1[ עמ', 22 ס"מ. מצב טוב. כתמי-יין, מזון   ,90  ,        ,]3[

וחלודה. כריכה מעט רופפת, עם שם בעלים.

יערי 2079, אוצר ההגדות 3121.

פתיחה: $120

V-IV

352. Pesach Haggdah – Natan 
Otto Geismar – Berlin 1928  
Pesach Haggadah, edited and illustrated by 
Nathan (Otto) Geismar. B. Cohen publishing, 
Berlin, 1928.
Pesach Haggadah with illustrations and trans-
lation into German, page by page. Contains a 
separate front page in German.
[3], IV–V, 90, [1] pages, 22 cm. Good condition. 
Stains of wine, food and foxing. Cover somewhat 
loose with owner's name.
Ya'ari 2079, Otzar HaHaggadot 3121.

Opening Price: $120
352
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353. הגדה של פסח – ארתור שיק – כריכה 
מפוארת 

שיק.  ארתור  בידי  ומצוירת  כתובה  פסח  של  הגדה 
הוצאת מסדה ואלומות, תשכ"ז ]1967[.

עותק בכריכת עור מפוארת בצבע בורדו, עם עיטורים 
הקדמית  הכריכה  על  תואם.  קרטון  ובמארז  בשדרה 
עיטורי-מתכת בעבודת ניסור: כתר, האות פ' בתוך מגן 

דוד, שני גדיים )?(, כוסות וכִתוב "הגדה של פסח".
ובמארז  בשדרה  פגמים  טוב.  מצב  ס"מ.   27.5 דף,   ]58[

הקרטון.

פתיחה: $120

353

353. Pesach Haggadah – Arthur 
Szyk – Elegant Cover  
Pesach Haggadah written and illustrated 
by Arthur Szyk. Published by Massada and 
Alumot, [1967]. 
A copy in elegant leather binding in bordeaux 
color, with decoration on the spine and match-
ing cardboard box. On the front cover is an 
ornament in metal cutting: a crown, The letter 
 ,(?) is inside a Magen David, two young goats 'פ
cups and an inscription: “Pesach Haggadah.”
[58] leaves, 27.5 cm. Good condition. Some 
damage to the spine and the cardboard box.

Opening Price: $120

354

354. קבוצת הנוער העובד – ראשון לציון, 
 1938

הגדה של פסח, קבוצת הנוער העובד, ראשון לציון שנת 
תרחץ )תרצ"ח 1938(.

ההגדה  מנוסח  קטעים  בסטנסיל.  משוכפל  כתב-יד 
דהמסורתי לצד קטעים מן המקורות וטקסטים לא מסו

ותכלת  קץ  הזאת  השנה  "ותהיה  ההגדה  בסוף  רתיים. 
לצרות ישראל ונזכה להכות שרש עמוק באדמת ארצנו. 
עלתה  אשר  הקבוצה",  "פרשת  האחרון  בעמוד  אמן". 
לארץ עם שישים חבריה בשנת תרצ"ה ונצלה מ"צפרני 
מלכות הרשעה". הקבוצה ישבה שנתיים בגבעת ברנר 
ולאחר מכן התפצלו חבריה – חלקם לעמק בית-שאן, 
במחנה  התיישבו  לבסוף  ועוד.  עתלית  לסדום,  חלקם 

פלוגת השדה בראשון לציון, שם ראתה אור ההגדה.
חורי-תיוק.  לשדרה.  נזקים  טוב.  מצב  ס"מ.   20 עמ',   ]20[

פינה חסרה בעטיפה קדמית, קרע בעטיפה האחורית.

פתיחה: $200

354. HaNoar HaOved Group 
– Rishon LeZion, 1938 
Pesach Haggadah, HaNoar HaOved Group, 
Rishon Le-Zion, 1938.
Stencil. Segments from the original Haggadah 
and additional texts from the Jewish sources, 
alongside non traditional texts. The end of the 
Haggadah reads: “And this year shall bring an 
end and a limit to the troubles of Israel and we 
get to root deep into our land's soil. Amen”. 
Last page tells “The Affair of the Group”. The 
Group, of sixty members, emigrated in 1935 
and was saved from the “nails of the kingdom 
of evil”. The group settled for two years in 
Giv'at Brenner, then split – some members went 
to Beit She'an, some to Sodom, to Athlith etc. 
Eventually they settled in the camp of Pelugot 
HaSade in Rishon LeZion, where the Haggadah 
was published.
[20] pages, 20 cm. Good condition. Damage to 
spine. Filing holes. Corner missing from front 
cover, tear to rear cover. 

Opening Price: $200
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355. בית השיטה – שלוש הגדות
 הגדה של פסח, בית השטה, תרצ"ט ]1939[. הגדה  .1
לא מסורתית משוכפלת בסטנסיל, עם איורים. כוללת 
טקסטים של ברל כצנסלון, ביאליק, דוד פרישמן, י"ח 
ברנר ועתון "דבר" לצד קטעים מן הנוסח המסורתי ומן 

המקורות. 
דהויה  עטיפה  כתמי-זמן.  טוב.  מצב  ס"מ.   21 עמ',   ]22[

בשוליים.

הגדה   .]1940[ ת"ש  השטה,  בית  פסח,  של   הגדה  .2
לא מסורתית משוכפלת בסטנסיל, דומה מאד למס' 1 

בתוכן ובחלק מן האיורים, עם שינויים. 
]26[ עמ', 21.5 ס"מ. גוף ההגדה במצב טוב. העטיפה במצב 

בינוני, מנותקת חלקית עם קרעים בשדרה.

 הגדה של פסח, בית השטה, תש"ז ]1947[ מהדורה  .3
ו-  1 ממס'  שונה  מודפסת,  מסורתית  לא  הגדה  שניה. 
לצד  וקטעי-קריאה  שירים  בתוכנהּ.  וגם  בעיצובה   2

קטעים מן הנוסח המסורתי.

355. Beit HaShita – 3 Haggadot  
1.  Pesach Haggadah, Beit HaShita, [1939]. Non-
traditional Haggadah copied by stencil, with 
illustrations. Includes text by Berl Katznelson, 
Bialik, David Frishman, Y.H. Brenner, and the 
“Davar” newspaper, together with passages 
from the traditional Haggadah and sources. 
[22] pages, 21 cm. Good condition. The cover is 
worn along the margins.
2.  Pesach Haggadah, Beit HaShita, [1940]. 
Non-traditional Haggadah copied by stencil, 
very similar to No. 1 in content and some of the 
illustrations, with changes. 
[26] pages, 21.5 cm. The body of the Haggadah is 
in good condition. The cover is in fair condition, 
partially detached with tears along the spine. 
3.  Pesach Haggadah, Beit HaShita [1947] second 
edition. Non-traditional printed Haggadah, dif-
ferent from Nos. 1 and 2 in design and content. 
Poems and reading passages together with pas-
sages from the traditional version. 
40, [1] pages, 17 cm. Good condition. Pen scribbles 
on pages 1-9. A few stains. The cover is partially 
detached.

Opening Price: $400

40, ]1[ עמ', 17 ס"מ. מצב טוב. קשקושים בעט על עמ' 1-9. 

מעט כתמים. עטיפה מנותקת חלקית.

פתיחה: $400

355
356. רמת הכובש, 1940

הגדה של פסח, רמת הכובש, הת"ש ]1940[.
קטעים  ליטוגרפי.  בדפוס  מודפסת  מאויירת,  הגדה 
על  קטעי-שירה  לצד  המסורתי  ההגדה  מנוסח  רבים 

האביב ו"היה היתה צבת על סדן".
משוכפל  השלמה  דף  חסר  בינוני.  מצב  ס"מ.   20.5 דף,   ]5[

בסטנסיל. עטיפה רופפת. כתמים.

פתיחה: $100

356. Ramat HaKovesh, 1940  
Pesach Haggadah, Ramat HaKovesh, 1940.
Illustrated Haggadah, printed in lithographic 
print. Many traditional passages salongside 
poetry on the spring, and "There was a pliers 
on an anvil".
[5] leaves, 20.5 cm. Fair condition. Stenciled 
insert missing. Loose cover. Stains.

Opening Price: $100

356
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357. דליה, 1940
ת"ש  דליה,  הצעיר  השומר  קבוץ  פסח,  של  הגדה 

.]1940[
דהגדה לא מסורתית בפורמט גדול, כתובה בכתב-יד ומ
דשוכפלת בסטנסיל, עם איורים. קטעים מן הנוסח המ

סורתי לצד "ספיח" של רחל, "על השחיטה" של ביאליק 
ושני דפים עם תולדות הקיבוץ שהוקם בשיטת "חומה 
חומה  מסביב  צריפים  הקימונו  מגדל  יד  "על  ומגדל": 
למען תשמש לנו מחסה בפני כדור אויב..." ונתונים על 

הגידולים החקלאיים. הגדה ראשונה של קיבוץ זה.
ועל  העטיפה  על  כתמים  בינוני.  מצב  ס"מ.   27.5 דף,   ]28[

הדפים. קרעים רבים בשולי העטיפה ובשדרה.

פתיחה: $150

357. Dalia, 1940  
Pesach Haggadah, HaShomer HaTzair Kibbutz 
Dalia, [1940].
Non-traditional Haggadah in large format, 
handwritten and copied by stencil, with il-
lustrations. Passages from the traditional 
version together with “Safiach” by Rachel, “Al 
HaShchitah” by Bialik and two leaves with the 
history of the kibbutz which was established 
using the “tower and stockade” system: “Next 
to the towers, shacks were erected around the 
wall for use as shelters against the bullets of the 
enemy…” Statistics on agricultural crops. This 
was Kibbutz Dalia’s first Haggadah.
[28] leaves, 27.5 cm. Fair condition. Stains on the 
cover and on the pages. Numerous tears on the 
margins of the cover and on the spine. 

Opening Price: $150

358. קיבוץ רביבים – שתי הגדות 
1940-1941 –

הגדה  ללא שנת הדפסה.  רביבים.   הגדה של פסח,  .1
ומשוכפלת  מאויירת  בכתב-יד,  כתובה  מסורתית  לא 
לצד  המסורתי  הנוסח  מן  רבים  קטעים  בסטנסיל. 
מקופ דפים   2 בסוף אחרים.  קצרים  וטקסטים   שירים 
להיותה  השניה  בשנה  קבוצתנו  פרשת  "וזאת  פלים: 
]1940[" עם התייחסות לשואה, לשלטון הבריטי בארץ 

ולעתיד הקבוצה.
]36[ עמ', ]2[ דף מקופלים, 21.5 ס"מ. מצב בינוני. כתמים. 

עטיפה מקומטת.

מודפסת   .]1941[ תש"א  רביבים,  פסח,  של   הגדה  .2
ומשוכפלת בסטנסיל. חלקים רבים ואיורים זהים למס' 
1. בהגדה זו האיורים צבועים ביד בצבעי-מים. מצורפ
פים שני דפים "וזאת פרשת קבוצתנו בשנה השלישית 
ופוליטיקה  העולם  למלחמת  התיחסות  עם  להיותה" 

בין-לאומית וכן להישגי הקבוצה.
קבוץ רביבים הוקם בשנת 1939 ע"י חברי תנועת הנוער 

העובד )עולי גרמניה, אוסטריה ואיטליה(.
כתמי- בינוני.  מצב  ס"מ.   21 מקופלים,  דף   ]2[ עמ',   ]30[

חלודה רבים. אחד הדפים כרוך הפוך.

פתיחה: $200

358. Kibbutz Revivim – 2 Pesach 
Haggadahs – 1940–1941 
1.  Pesach Haggadah, Revivim. Undated. Non-
traditional Haggadah, hand-written, illustrated 
and stenciled. Many traditional sections along-
side songs and other short texts. At the end 2 
folded pages: "The affair of our Kevutzah on the 
second year of its existance [1940]" with refer-
ence to the holocaust, the British Mandate in 
Eretz Israel and the future of the Kevutzah.
[36] pages, [2] folded pages, 21.5 cm. Fair condi-
tion. Stains. Creased cover.
2.  Pesach Haggadah, Revivim, 1941. Printed 

357358
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359. קבוצת החוגים בצפון ים המלח, 1942
הגדה של פסח, קבוצת החוגים בצפון ים המלח, תש"ב 

.]1942[
משוכפלת  ביד,  ומצוירת  כתובה  מסורתית  לא  הגדה 

בסטנסיל מצד אחד של הדפים. 
כוללת קטעים נרחבים מן הנוסח המסורתי לצד "יצאנו 

לשנות פני אדם" ו"היה היתה צבת על סדן". 
]29[ דף, 21 ס"מ. מצב בינוני. כתמי חלודה בשולי הדפים 

אחורית  עטיפה  חלקית,  קרועה  עטיפה  העטיפה.  ועל 

חסרה. חלק מהסיכות אינן מקוריות. 

קבוצת החוגים הנו שמה הראשוני של תנועת "המחנות 
בשנת  הערבה  בית  קבוץ  את  הקימה  אשר  העולים" 

1939. נראה כי הגדה זו מקיבוץ בית הערבה.

פתיחה: $150

359. Kevuzat HaChugim in the 
North of the Dead Sea, 1942 
Haggadah for Pesach, Kevuzat HaChugim in 
the north of the Dead Sea, 1942.
A non-traditional Haggadah handwritten and 
hand illustrated, Stenciled on one side of the 
pages. Including large segments from the tradi-
tional text alongside modern verses.
[29] leaves, 21 cm. Fair condition. Foxing on the 
margins and on the cover. Cover partly torn. Back 
cover missing. Some of the staples are not original.
Kevuzat HaChugim is the primary name of the 
Machanot HaOlim movement who founded 
the Beit HaArava kibbutz in 1939. It seems that 
this Haggada is from Beit HaArava.

Opening Price: $150

and stenciled. Many sections of text and illustra-
tions identical to number 1. In this haggadah the 
illustrations are hand colored in water color. Two 
attached pages: "The affair of our Kevutzah on the 
third year of its existence" with reference to the 
World War and international politics as well as 
the achievements of the Kevutzah.
Kibbutz Revivim was established in 1939 by mem-
bers of the youth movement HaNoar HaOved 
(Olim from Germany, Austria and Italy).
[30] pages, [2] folded pages, 21 cm. Fair condition. 
Many foxing stains. One page bound upside down.

Opening Price: $200

360. אפיקים – 1941, 1943 
הגדה   .]1941[ תש"א  אפיקים,  פסח,  של   הגדה  .1
עם  בסטנסיל,  ומשוכפלת  בכ"י  כתובה  מסורתית  לא 
קטעי-קריאה  לצד  המסורתי  הנוסח  מן  מעט  איורים. 

ושירים רבים.
קרעים  רבים.  כתמי-חלודה  בינוני.  מצב  ס"מ.   17 עמ',  לב 

בשדרה.

לא  הגדה   .]1943[ תש"ג  אפיקים,  פסח,  של   הגדה  .2
מסורתית כתובה בכ"י ומשוכפלת בסטנסיל, עם איורים. 
ושירים  קטעי-קריאה  לצד  המסורתי  הנוסח  מן  מעט 
רבים. שונה בעיצוב ממס' 1, אך עם דמיון בטקסטים. 

יד, 14-1 עמ', 21 ס"מ. מצב טוב. כתמים על העטיפה.

פתיחה: $220

359360
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360. Afikim – 1941, 1943 
1.  Pesach Haggadah, Afikim, [1941]. Non-
traditional handwritten Haggadah, copied by 
stencil, with illustrations. Minimal text from 
the traditional version, together with reading 
passages and many poems. 
32 pages, 17 cm. Fair condition. Much foxing. 
Tears along the spine. 
2.  Pesach Haggadah, Afikim, [1943]. Non-
traditional handwritten Haggadah, copied by 
stencil, with illustrations. Minimal text from 
the traditional version, together with reading 
passages and many poems. Different design 
from No. 1, but with similarities in the text. 14, 
1-14 pages, 21 cm. Good condition. Stained on the 
cover.

Opening Price: $220

361. קבוצת החוגים - חמדיה, 1943
הגדה של פסח, קבוצת החוגים / חמדיה, תש"ג ]1943[. 
רבים  איורים. קטעים  עם  מודפסת,  מסורתית  לא  הגדה 
מנוסח ההגדה המסורתי לצד קטעי שירה ומדרש שונים.

על  כתמי-צבע  בינוני.  מצב  ס"מ.   16.5X24.5 עמ',   ]24[

העטיפה והדפים. קרעים קלים בשוליים.

פתיחה: $120

361. Kevutzat HaChugim 
– Hamadia, 1943  
Pesach Haggadah, Kevutzat HaChugim / 
Hamadia, 1943.
Non-traditional printed Haggadah, with illus-
trations. Many traditional sections alongside 
poetry and Midrash passages.
[24] pages, 24.5 x 16.5 cm. Fair condition. Foxing 
on the cover and leaves. Slight tears to edges.

Opening Price: $120

362. שפיים, 1945 
הגדה של פסח, שפיים, תש"ה ]1945[.

דהגדה לא מסורתית מודפסת במכונת-כתיבה ומשוכפ
לצד  המסורתי  הנוסח  מן  רבים  בסטנסיל. קטעים  לת 
"קומו תועי מדבר", ותפילת יזכור לנספים בשואה. על 
העטיפה האחורית "לא ישא גוי אל גוי חרב ולא ילמדו 

עוד מלחמה".
בעטיפה.  קרעים  כתמים.  בינוני.  מצב  ס"מ.   23 עמ',   ]16[

עטיפה אחורית חסרה.

פתיחה: $100

362. Shfayim, 1945  
Pesach Haggadah, Shfayim, 1945.
Non-traditional Haggadah, typewritten and 
stenciled. Many traditional passages alongside 
"Kumu To'ei Midbar" and Yizkor for those who 
perished in the holocaust. 
[16] pages, 23 cm. Fair condition. Stains. Tears to 
cover. Back cover missing.

Opening Price: $100

363. דפנה, 1946
הגדה של פסח, דפנה, תש"ו ]1946[.

הגדה לא מסורתית, כתב-יד ואיורים מודפסים. 
ו"קומו תועי  קטעים משיר השירים, "מאחורי השער" 
נוספים  וטקסטים  הפרטיזנים  שיר  לביאליק,  מדבר" 

לצד קטעים מן הנוסח המסורתי.
]26[ עמ', 22.5 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה, בעיקר בדפים 

הראשונים והאחרונים ועל העטיפה. קרעים בשדרה.

פתיחה: $120

361

362
363
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363. Dafna, 1946 
Pesach Haggadah, Dafna, [1946].
Non-traditional Haggadah, printed handwrit-
ing with illustrations.
Sections from Song of Songs, “Me'achorei 
HaSha’ar” and “Kumu To’ei Midbar” by Bialik, 
the partisan song, and other texts together with 
sections from the traditional version. 
[26] pages, 22.5 cm. Good condition. Foxing, 
mainly on the first and last pages, and on the 
cover. Tears along the spine. 

Opening Price: $120

364. קבוצת הצופים, 1948 
הגדה של פסח, קבוצת הצופים, תש"ח ]1948[. 

הגדה מודפסת בכתב-יד אמנותי ואיורים. כוללת מעט 
מן הנוסח המסורתי לצד קטעים על האביב ואזכורים 
נרחבים לשואה ולתפקיד חברי תנועות הנוער במרידות 
בגטאות ובמחנות, "אל נא תאמר הנה דרכי האחרונה" 

ושירים נוספים.
האחורית.  בעטיפה  קרע  טוב.  מצב  ס"מ.   22 עמ',   41

כתמי-חלודה.

פתיחה: $100

364. HaTzofim Group, 1948  
Pesach Haggadah, HaTzofim group, 1948.
Haggadah printed in artistic hand-script and 
illustrations. Includes sections of the tradi-
tional text alongside passages about spring and 
extensive references to the holocaust and the 
role that youth movements members played in 
the ghettos and camps uprisings, with the song 
"Don't say this is my last way" and other songs.
41 pages, 22 cm. Good condition. Tear to the back 
cover. Foxing.

Opening Price: $100

365. אשדות יעקב – 1947, 1949
לא  הגדה  תש"ז.  אשדות-יעקב,  פסח,  של   הגדה  .1
ואיורים.  אמנותי  כתב-יד  של  דפוס  לפסח,  מסורתית 
כוללת קטעים נרחבים מן הנוסח המסורתי לצד "קומו 
שלונסקי  של  "נדר"  ביאליק,  של  ו"דבר"  מדבר"  תועי 

ואזכורים לשואה ולהעפלה.
]1[ דף, כט עמ', 21 ס"מ. מצב בינוני. כתמים. קרעים קלים 

בשדרה.

 הגדה של פסח, אשדות יעקב, תש"ט ]1949[. הגדה  .2
לא מסורתית. חלקים מהתוכן והשערים זהים למס' 1, 
העצמאות  ממלחמת  המושפעים  שינויים,  ניכרים  אך 

והקמת המדינה.
לד עמ', 23 ס"מ. מצב טוב. כתמים קלים. 

פתיחה: $200

365. Ashdot Ya'akov – 1947, 1949  
1.  Pesach Haggadah, Ashdot Ya'akov, 1947
Non-traditional Pesach Haggadah, printing 
of an artistic manuscript and illustrations. 
Including sections of the traditional text along-
side  Bialik's poems: "Kumu Toei Midbar" and 
"Davar", Shlonsky's "Neder" and references to 
the Holocaust and the Ha'apala.
[1] leaf, 29 pages, 21 cm. Fair condition. Stains. 
Slight tears to spine.
2.  Pesach Haggadah, Ashdot Ya'akov, 1949. 
Non-traditional Haggadah. Some passages and 
front pages are identical to number 1, though 
with  some changes influenced by the War of 
Independence and the establishment of the 
State of Israel.
34 pages, 23 cm. Fair condition. Some stains.

Opening Price: $200
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366. גשר הזיו, שנות ה-50 
כוללת   .]1950[ תש"י  הזיו,  גשר  פסח,  של   הגדה  .1
קטעים רבים מן הנוסח המסורתי, עם איורים יחודיים, 
מלחמת  ולחללי  בשואה  לנספים  יזכור  תפילת  לצד 
העצמות  ומחזון  השירים  משיר  וקטעים  העצמאות 

היבשות. 
גוף ההגדה במצב טוב מאד, עם  24 ס"מ.  דף, כט עמ',   ]2[

כתמי-חלודה בודדים. על העטיפה כתמים רבים. 

שונה   ?]1955[ תשט"ו  הזיו,  גשר  פסח,  של   הגדה  .2
עם  בתוכן,  מאד  דומה  אך   ,1 ממס'  ובאיורים  בעיצוב 

שינויים ותוספות. 
בגוף  כתמים  מעט  טוב.  מצב  ס"מ.   24 עמ',  ז-לה   ,]1[ ו, 

ההגדה. כתמים על העטיפה.

פתיחה: $180

366. Gesher HaZiv, 1950s  
1.  Pesach Haggadah, Gesher HaZiv, [1950]. 
Includes many passages from the traditional 
version, with unique illustrations, together 
with the Yizkor prayer for those who perished 
in the Holocaust and those killed in the War 
of Independence. Also includes passages from 
Shir HaShirim and the prophecy of the resur-
rection of the ‘dry bones’. 
[2] leaves, 29 pages, 24 cm. The body of the 
Haggadah is in very good condition, with minor 
foxing. The cover has many stains. 
2.  Pesach Haggadah, Gesher HaZiv, [1955]? 
Different in design and illustrations from No. 
1, with similar content, together with changes 
and additions. 
6, [1], 7-35 pages, 24 cm. Good condition. A few 
stains in the body of the Haggadah. Stains on the 
cover. 

Opening Price: $180

367. נוה-איתן, 1949 
הגדה של פסח, נוה-איתן, תש"ט ]1949[. 

דהגדה לא מסורתית כתובה בכתב-יד ומשוכפלת בסט
נסיל, עם איורים. קטעים נרחבים מן הנוסח המסורתי 
לצד קטעי-קריאה ושירים שונים. "...איני הוזה – שאמת 
מידי  ביזרעאל  הזרע  בנפל  עיני  במו  שראיתי  המחזה, 
אלומתם  והנה  ובני-בלי-צל,  רעב  מזי  אלמונים,  קומץ 
המוקדש  דף  עם  ישראל".  למדינת  ותתגדל  תתרומם 

לשואה.
28 דף, 16X21 ס"מ. מצב בינוני. כתמים רבים על העטיפה, 

מבדפים ראשונים ובחיתוך הדפים. פינות מספר דפים מקו

פלות. קרעים בשדרה. אחד הדפים כרוך הפוך.

פתיחה: $100

367. Neve-Eitan, 1949  
Pesach Haggadah, Neve-Eitan, [1949].
Non-traditional handwritten Haggadah copied 
by stencil, with illustrations. Includes large pas-
sages from the traditional version together with 
reading passages and several poems. “It is not 
but a dream – that the truth of the vision that I 
witnessed with my own eyes as the seeds were 
sown in Jezreel by a handful of anonymous 
hungry few, will soar and grow into the State of 
Israel". With a leaf dedicated to the Holocaust. 
28 leaves, 16x21 cm. Fair condition. Many stains 
on the cover,  first pages and edges. A number of 
the corners of the leaves are folded. Tearing on the 
spine. One of the pages is bound upside down. 

Opening Price: $100
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368. משגב-עם, 1949 
הגדה של פסח, הקבוץ המאוחד - משגב-עם - קבוצת 

הנוער העובד, שנת תש"ט ]1949[.
ואינה  כמעט  איורים.  עם  לפסח,  מסורתית  לא  הגדה 
כוללת קטעים מן הנוסח המסורתי. קטעי-קריאה רבים 
קטעי  ואחרים;  רחל  גורי,  חיים  כצנסלון,  ברל  מאת 
תשובה  "נאום  הקיבוץ,  ולחללי  בשואה  לנספים  יזכור 
לרב חובל איטלקי" לאלתרמן והמנון הפלמ"ח. הקדשה 
תש"ט".  ניסן  משגב-עם,  בברכה!  "לכפר-גלעדי  בכ"י: 

ההגדה הראשונה של הקיבוץ.
לו עמ', 24 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמי-חלודה בדפי הספר. 

של  הפנימי  בצדה  ודבק  נייר  סימני  העטיפה.  על  כתמים 

העטיפה האחורית.

פתיחה: $100

368. Misgav-Am, 1949  
Pesach Haggadah, The United Kibbutz 
Movement – Misgav-Am – HaNoar HaOved 
group, [1949].
Non-traditional Pesach Haggadah, with il-
lustrations. Contains very few passages from 
the traditional version. Many reading passages 
by Berl Katznelson, Chaim Guri, Rachel, and 
others; Yizkor passages for those that perished 
in the Holocaust and for kibbutz members who 
had died, “A Response Speech to an Italian 
Captain” by Alterman, and the Palmach 
anthem. Handwritten dedication: “To Kfar 
Giladi with greetings! Misgav-Am, Nissan 
1949. The first Haggadah of the Kibbutz.
36 pages, 24 cm. Good condition. Minor foxing 
within the book’s pages and stains on the cover. 
Remnants of adhesive tape on the inside of the 
back cover.

Opening Price: $100

369. נגבה, 1949
הגדה של פסח, נגבה, תש"ט ]1949[. 

ומשוכ במכונת-כתיבה  מודפסת  מסורתית  לא  דהגדה 
רבים  קטעי-קריאה  כולל  איורים.  עם  בסטנסיל,  פלת 
קטעי- עם  המסורתי.  הנוסח  מן  קטעים  לפני  ושירים 

369. Negba, 1949  
Pesach Haggadah, Negba, [1949].
Non-traditional Haggadah typewritten, copied 
by stencil with illustrations. Consists of nu-
merous reading passages and poems before 
passages from the traditional version. Contains 
short Yizkor sections for those that perished 
in the Holocaust, the Ha’apala, and the War of 
Independence. On light blue paper.
26, [1] pages, 21 cm. The body of the Haggadah 
is in good condition, aside from foxing. Stains on 
the cover, and the spine is torn.

Opening Price: $120

ובמלחמת  בהעפלה  בשואה,  לנספים  קצרים  יזכור 
העצמאות. על נייר בצבע תכלת.

כו, ]1[ עמ', 21 ס"מ. גוף ההגדה במצב טוב, למעט כתמי-

חלודה. כתמים על העטיפה וקרעים בשדרה. 

פתיחה: $120
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370. קבוצת חמדיה, 1949
הגדה של פסח, קב' חמדיה, תש"ט ]1949[.

ומשוכפלת  בכתב-יד  כתובה  מסורתית  לא  הגדה 
הנוסח  מן  נרחבים  קטעים  איורים.  עם  בסטנסיל, 
המסורתי לצד "קומו תועי מדבר", כוס חמישית לחיי 
מדינת ישראל והגאולה והתייחסות לשארית הפליטה 
מודפסות  מקוריות  תוספות  מודבקות  באירופה. 

במכונת-כתיבה.
]34[ עמ', 25 ס"מ. כתמי-חלודה. קרעים בשדרה. קמטים 

קלים בפינות.

פתיחה: $100

370. Kvutzat Chamadiya, 1949  
Pesach Haggadah, Kvutzat Chamadiya, [1949].
Non-traditional Haggadah handwritten and 
copied by stencil, with illustrations. Large 
passages from the traditional version together 
with “Kumu Toe'i Midbar,” and a fifth cup to 
the State of Israel and redemption, and dealing 
with the She’erit HaPleita in Europe. Original 
typewritten additions have been attached 
[34] pages, 25 cm. Foxing. Tears along the spine. 
Minor creasing in the corners. 

Opening Price: $100

371. רמת רחל, 1950 
הגדה של פסח, רמת רחל, תש"י ]1950[. 

ומשוכ במכונת-כתיבה  מודפסת  מסורתית  לא  דהגדה 
המסו הנוסח  מן  קטעים  איורים.  עם  בסטנסיל,  דפלת 

חומותיך  "על  כולל  וקטעי-קריאה.  שירים  לצד  רתי 
היבשות  העצמות  חזון  שומרים",  הפקדתי  ירושלים 
והקמתה בשנית:  ושני עמודים על תולדות רמת-רחל 
"עזובה ושוממה היתה הרמה אשתקד; פצועה ודוויה, 

טרופה והרוסה...".
24 דף, 16X20.5 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה רבים בעיקר 

על העטיפה. קרעים קלים בשולי העטיפה.

פתיחה: $100

371. Ramat Rachel, 1950  
Pesach Haggadah, Ramat Rachel, [1950].
Non-traditional Haggadah typewritten and 
copied by stencil, with illustrations. Passages 
from the traditional version together with 
poems and reading segments. Includes, “I have 
set watchmen upon your walls, Jerusalem,” the 
resurrection of the ‘dry bones’ prophecy, and 
two pages on the history of Ramat Rachel and 
its second founding. “Ramat Rachel was aban-
doned and quiet last year; injured and pained, 
disturbed and destroyed...”.
24 leaves, 16x20.5 cm. Good condition. Much 
foxing, mainly on the cover. Light tears on the 
cover margins. 

Opening Price: $100

372. Tel-Yitzhak, 1950  
Pesach Haggadah, Tel-Yitzhak, [1950].
Non-traditional Haggadah typewritten and 
copied by stencil. Includes large passages from 
the traditional version together with a number 
of poems and reading passages. A large part 
of the text refers to the War of Independence: 
“And we will smite all our enemies in every 
place; in Haifa and in Jaffa;… In the Galil and 
the Negev…”. Illustrations on the cover and 
first two pages only.
27 leaves, 20.5 cm. Fair condition. Foxing on the 
cover and on the first page. Back cover is partially 
detached. 
Does not appear in the “Kibbutz Haggadot” 
by Natan Steiner. 

Opening Price: $100

372. תל-יצחק, 1950
הגדה של פסח, תל-יצחק, תש"י ]1950[. 

הגדה לא מסורתית מודפסת במכונת-כתיבה ומשוכפלת 
בסטנסיל. כוללת קטעים נרחבים מן הנוסח המסורתי 
לצד מספר שירים וקטעי-קריאה. קטע נרחב מתייחס 

למלחמת העצמאות "ונכה את אויבנו כלם בכל מקום: 
בחיפה וביפו; ...בגליל ובנגב. ונכם שוק על ירך מכות 
גדולות ונאמנות...". איורים על העטיפה ובשני הדפים 

הראשונים בלבד.
העטיפה  על  כתמי-חלודה  בינוני.  מצב  ס"מ.   20.5 דף,   27

ובדף הראשון. עטיפה אחורית מנותקת חלקית. 

אינה מופיעה ב"הגדות קיבוציות" של נתן שטיינר.

פתיחה: $100
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373. שדה נחמיה, 1950
הגדה של פסח, שדה נחמיה )הוכן בכפר-סאלד(, תש"י 

.]1950[
כוללת  איורים.  עם  מודפסת,  מסורתית,  לא  הגדה 
קטעי-קריאה  לצד  המסורתי  הנוסח  מן  רבים  קטעים 

ושירים שונים.
24 עמ', 24 ס"מ. גוף ההגדה במצב טוב מאד. כתמים ונזקים 

קלים בעטיפה.

פתיחה: $100

373. Sede Nehemiah, 1950  
Pesach Haggadah, Sede Nehemiah, (prepared 
in Kfar Szold), [1950].
Non-traditional Haggadah, printed with il-
lustrations. Includes many passages from the 
traditional version alongside reading passages 
and different songs. 
24 pages, 24 cm. The body of the Haggadah is in 
very good condition. Slight staining and damage 
on the cover.

Opening Price: $100

374. קבוצת אורים - שתי הגדות, שנות 
ה-50 

 הגדה של פסח, קבוצת אורים, שנות ה-50. קטעים  .1
רבים.  ושירים  הנוסח המסורתי לצד קטעי-קריאה  מן 
"והיה בה' איר לשנת התש"ח... יצאו כל חילות בריטניה 
מן הארץ... ויהי בצאתם ויפלו עלינו כל צבאות ערב...". 

]46[ עמ', 22 ס"מ. כרוכה בחוט. מצב בינוני.

 .]1959[ תשי"ט  אורים,  קבוצת  פסח,  של   הגדה  .2
שונה בעיצובה ממס' 1, אך דומה מאד בתוכן. 

]40[ עמ', ]2[ לוחות מקופלים, 24 ס"מ. גוף ההגדה במצב 

טוב. כרוכה בחוט. עטיפה מנותקת, עם קרעים.

פתיחה: $120

374. Kvutzat Urim – Two 
Haggadot, 1950s  
1.  Pesach Haggadah, Kvutzat Urim, 1950s. 
Passages from the traditional version together 
with reading passages and numerous songs. 
“And it was on the 5th of Iyar in the year 1948… 
that all the British soldiers left the country… 
And upon their leaving, all the Arab armies 
attacked us…”.
[46] pages, 22 cm. Bound with string. Fair 
condition.
2.  Pesach Haggadah, Kvutzat Urim, [1959]. 
Different from No. 1 in design, but very similar 
in content. 
[40] pages, [2] folded sheets, 24 cm. The body of 
the Haggadah is in good condition. Bound with 
string. The cover is detached, with tears.

Opening Price: $120

375. חוות אידר - אנגליה, 1951 + מסמכים
הגדה של פסח, חות אידר. אנגליה, תשי"ב.

איורים.  עם  בסטנסיל,  משוכפלת  מסורתית  לא  הגדה 
לצד  המסורתי  הנוסח  מן  קטעים  ואנגלית.  עברית 
טקסטים שונים ושירים. "שאינו יודע לשאול: מתעורר 
בבוקר עם הבי.בי.סי והולך לישון עם הטלויזיה בערב..." 

)באנגלית(. 
חוות אידר, חוות הכשרה לחלוצים במחוז קנט, אנגליה. 
מצורפים  ו"החלוץ".  "הבונים"  של  חלוצים  הכשירה 
להגדה שלושה מסמכים של "הבונים", "השומר הצעיר" 

."Liverpool Huldah Zionist Circle"ו
קרעים  קמטים.  כתמים.  בינוני.  מצב  ס"מ.   25.5 עמ',   ]31[

בעטיפה האחורית.

ראה חומר מצורף: קטעי זכרונות של שלום ברזילי.

פתיחה: $180
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375. Eder Farm – England, 1951 + 
Documents  
Pesach Haggadah, Eder Farm. England, 1951.
Non-traditional Haggadah, stenciled, with il-
lustrations. Hebrew and English. Passages from 
the traditional text alongside different texts and 
songs. "…The son who is too ignorant to ask? 
He gets up with the BBC in the morning and 
goes to bed with the television in the evening…" 
(in English).
Eder Farm, a training farm for Chalutzim in 
Kent, England. "HaBonim" and "HeChalutz" 
Chalutzim were trained there.
Three documents are attached to the Haggadah  : 
"Habonim", "HaShomer HaTzair" and "Liverpool 
Huldah Zionist Circle".
[31] pages, 25.5 cm. Fair condition. Stains. 
Creases. Tears to back cover.
See attached: Memoires of Shalom Barzilai.

Opening Price: $180

376. הצופים - גרעין "מעוז", גדוד "רעים", 
 1954

]תנועת  "רעים"  גדוד  "מעוז",  גרעין  פסח,  של  הגדה 
הצופים[ – "משוטטי בכרמל חיפה", תשי"ד ]1954[.

דהגדה לא מסורתית, כתב-יד ואיורים משוכפלים בסט
קטעי-קריאה  לצד  המסורתי  הנוסח  מן  קטעים  נסיל. 
הצופים  שבט  הנו  בכרמל"  "משוטטי  שונים.  ושירים 

376. Scouts – “Maoz” Group, 
“Re’im” regiment, 1954 
Pesach Haggadah, “Maoz” group, “Re’im regi-
ment [The Scout Movement] – "Wanderers of 
the Carmel Haifa,” 1954.
Non-traditional Haggadah, handwritten with 
illustrations, copied by stencil. Passages from 
the traditional version together with reading 
passages and various poems. “Wanderers of the 
Carmel” was the first scout branch, established 
in Haifa in 1925.
20 pages, 20.5 cm. Good condition. Foxing on the 
covering and the pages. Wine stains.

Opening Price: $100

הראשון, הוקם בחיפה בשנת 1925. 
העטיפה  על  כתמי-חלודה  טוב.  מצב  ס"מ.   20.5 עמ',  כ 

ובדפים. כתמי-יין.

פתיחה: $100

377. סולל בונה, 1957 
פנימי,  בן-א.  א.  בעריכת  בונה  סולל  לבית  הגדת פסח 

ערב פסח תשי"ז, חיפה 1957.
דהגדה לא מסורתית מודפסת במכונת-כתיבה ומשוכפ

לת בסטנסיל. אינה כוללת קטעים מן הנוסח המסורתי, 
דאך כתובה ברוחו: "עבדים היינו למנדט בישראל ותש

חררנו ה'הגנה' ביד חזקה...", "אילו הוצאנו את האנגלים 
ולא עשינו בהם שפטים... "ויהי בימים ויגדל צה"ל ויצא 

משה דיין אל אחיו וירא איש מצרי פדאין...". 
22 דף, 16X20.5 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה. קמטים וקו-

קפל בולט בכריכה. 

אינה מופיעה ב"הגדות קיבוציות" של נתן שטיינר.

פתיחה: $100
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377. Solel Boneh, 1957  
Pesach Haggadah for the Solel Boneh Company 
edited by A. Ben-A. Pnimi. Haifa 1957.
Non-traditional Haggadah printed on a type-
writer and copied by stencil. Does not include 
portions from the traditional version, but is 
written in the same spirit: “We were slaves to 
the Mandate in Israel and were freed by the 
‘Haganah’ with a strong hand…”, “If we had 
taken out the English and had not carried out 
judgments against them…” “And it was in 
those days and the IDF grew, and Moshe Dayan 
went out to his brothers and saw an Egyptian 
fedayeen man…” 
22 leaves, 16x20.5 cm. Good condition. Foxing. 
Creased and with a fold mark in the cover.
Does not appear in the “Haggadot Kibbutziot” 
by Natan Steiner.

Opening Price: $100

378. האחזות נח"ל נצרים ברצועת עזה, 
 1975

הגדה של פסח, האחזות נח"ל נצרים, תשל"ה ]1975[.
האחזות נח"ל נצרים הוקמה ברצועת עזה בשנת 1972. 
דגש  המסורתי.  מהנוסח  קטעים  כוללת  אינה  ההגדה 
על הווי החיים בנצרים, זכרון וסיפור העלייה לנקודה 
על המפקדים אשר  "שפוך חמתך  והאווירה הצבאית. 
ת'חצפות,  בעוון:  טיל  על  העלוך  אשר  ידעוך,  לא 
הירדמויות  ג'וקים,  בזמנים,  עמידה  אי  פליטת-יריה, 

בשמירה ושאר סיבוכים...". 
28 עמ', 24 ס"מ. מצב טוב. כתמים קלים. קילופים בכריכה 

האחורית.

פתיחה: $100

378. The Netzarim Nachal 
Settlement in the Gaza Strip, 1975  
Pesach Haggadah, The Netzarim Nachal settle-
ment, [1975].
The Netzarim Nachal settlement was estab-
lished in 1972. The Haggadah does not include 
portions from the traditional version. Emphasis 
is on the way of life in Netzarim, memories 
and stories of the establishment of Netzarim 
and the military environment. “Pour out your 
wrath on the commanding officers that do 
not acknowledge you, who have punished you 
severely for the sins of: insolence, firearm dis-
charge, inpunctuality, cockroaches, sleeping on 
duty and other complications…”  
28 pages, 24 cm. Good condition. Light stains. 
Back cover is peeling. 

Opening Price: $100

379. קפואה - איטליה, 1946 – פלוגה 179 
להובלה כללית 

 179  .]1946[ תש"ו  קפואָה-איטליה,  פסח,  של  הגדה 
קזרטה   – כללית  להובלה  ארצישראלית  פלוגה   –

)איטליה(.
מן  איורים מרשימים. קטעים  עם  לא מסורתית  הגדה 
נפתחת  ושירים.  קטעי-קריאה  לצד  המסורתי  הנוסח 
ב"הגדה זו מוגשת לאנשי יחידתנו ולאורחים המסובין 
אתנו, מתוך תקוה כי סדר זה – השלישי לנו על אדמת 
איטליה – אחרון הוא לנו בנכר. תקותנו – לשוב במהרה 
הכמהים  פזורינו  ולהמוני  לנו  בית  ולבנותה  למכורה 

לה". מסתימת ב"התקוה".
31 עמ', 14X18 ס"מ. מצב טוב. כתמים על העטיפה ובדפים 

ראשונים ואחרונים וקמטים.

פתיחה: $600

378

379



  167  |  תרבות

379. Capua – Italy, 1946 
– 179th Company for General 
Transportation  
Pesach Haggadah, Capua-Italy, [1946]. 179 
– Palestine company for general transportation 
– Caserta (Italy). 
Non-traditional Haggadah with impressive 
illustrations. Passages from the traditional 
version together with reading passages and 
poems.
It opens with: “This Haggadah is presented 
to the people of our unit and to the visitors 
dining with us, in the hope that this Seder 
– the third for us on Italian soil – will be the 
last for us in a foreign country. Our hope is 
to return soon to our homeland and build a 
home for ourselves and for the many who are 
spread out and who yearn for it”. It concludes 
with “Hatikvah.”
21 pages, 14x18 cm. Good condition. Stained on 
the cover and first and last pages, and creased.

Opening Price: $600

380. הגדה של פסח – גרמניה, 1948 
– שארית הפליטה

החירות  חג  בברכת  הגולה,  לשרידי  פסח  של  הגדה 
מאת הועד היהודי האמריקאי המאוחד לסיוע - ג'וינט. 

]מינכן[, 1948, ]תש"ח[.
"משרד  מנהל  שפירא,  שלמה  הרב  מאת  הקדמה  עם 

דתי" בגרמניה ושמואל הבר, מנהל הג'וינט בגרמניה.
על העטיפה איור מפת א"י ומשה רבינו מראה לעולים 

את הדרך לארץ ישראל.
ל"ב עמ', 14 ס"מ. מצב טוב. כתמי-יין וחלודה, קמטים.

פתיחה: $280

380. Pesach Haggadah – 
Germany, 1948 – She'erit HaPleita  
Pesach Haggadah to the remnants of the 
Diaspora, with a blessing for the Festival of 
Freedom from the United Jewish American 
Committee for Assistance – Joint. [Munich], 
1948.
With a preface by HaRav Shlomo Shapira, the 
head of the “Religious Office” in Germany, and 
Shmuel Haber, head of the Joint in Germany. 
On the cover is an illustration of the map of 
Israel with Moses showing the Olim the way to 
Eretz Israel.
32 pages, 14 cm. Wine stains and foxing, creases. 

Opening Price: $280

381. חוברת "לחג החירות" – צה"ל
ע"י  לאור  יוצא  פסח,  למסיבת  מסכת   – החרות  לחג 

שרות תרבות של צבא-הגנה לישראל, ]1949[.
הגדה לא מסורתית לפסח, עם איורים של יוחנן סימון. 
כוללת קטעים נרחבים מן הנוסח המסורתי, לצד ברכה 
הגנה  צבא  "לחיי  השנייה  הכוס  היחידה  מפקד  של 

לישראל" ומגש הכסף לאלתרמן.

]16[ דף, 24 ס"מ. מצב טוב מאד. כתמים קלים על העטיפה. 

קמט קל בפינה.

פתיחה: $100

381. “Festival of Freedom” 
Booklet – IDF  
For the Festival of Freedom – a tract for a 
Pesach party, published by the Culture Service 
of the Israel Defense Forces, [1949].
Non-traditional Pesach Haggadah, with illus-
trations by Yochanan Simon. Includes compre-
hensive passages from the traditional version, 
alongside a blessing from the unit commander 
and the second cup “To the life of the Israel 
Defense Forces” and “Magash HaKesef” by 
Alterman. 
[16] leaves, 24 cm. Very good condition. Minor 
stains on the cover. Slightly creased in the corner.

Opening Price: $100 380
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382. מרור וחרוסת – עיתון הומוריסטי 
לפסח, 1923

הוצאת  מרגלית[.  ]אליהו  הפסח,  לחג  וחרסת  מרור 
חברת מקטרגים, תל אביב, תרפ"ג 1923.

עתון הומוריסטי חד-פעמי לפסח. "אחד מי יודע, אחד 
אינני יודע, סגן-מנהל שלא יקבל משכורת...".

חתוך.  לא  מקופל  נייר  גליון  בינוני.  מצב  ס"מ.   29 עמ',   8

כתמים רבים. קרעים בשוליים. חותמות.

פתיחה: $100

382. Maror and Charoset 
– Humorous Pesach Newspaper, 
1923  
Maror and Charoset for Pesach [Eliyahu 
Margalit]. Published by Mekatregim Company, 
Tel-Aviv, 1923.
Humorous one-off newspaper for Pesach. “Who 
knows One, I don’t know One, A deputy who 
will not receive his salary…”
8 pages, 29 cm. Fair condition. Folded paper 
sheet, uncut. Many stains. Tears on the margins. 
Ink stamps

Opening Price: $100

383. 11 חוברות הומוריסטיות – א"י
החיים  לענייני  חד-פעמי  מצויר  קובץ   החיים,  .1

בעריכת דוד תדהר. תל-אביב, תרצ"א 1930.
יתושי.  י.  בעריכת  הומוריסטית  חוברת   סמבטיון,  .2

חיפה, תרצ"א ]1931[. 
 בעולם הסטירה וההומור, או פלפלא חריפתא, ב. ז.  .3

גפן. תל-אביב, תרפ"ח ]1928[.
 ליהודים, עתון פורימי, מקסימי, נעימי... ק. י. סילמן.  .4

ירושלים, תרפ"ד ]1924[.
חדש  הגדות  סדר   – חרתש   –  2 מס'   "פרפראות"  .5

לפסח. יפו, ]1921[.
 חד גדיא, חוברת הומוריסטית חד-פעמית בעריכת  .6-8

ש. י. צביאלי – שלוש חוברות, 1943-1946.
הומוריסטית  חוברת  לשבועות,  ירק   גרומיקוידה,  .9

חד-פעמית בעריכת ש. י. צביאלי. תש"ז ]1947[.
חד-פעמית  הומוריסטית  חוברת  לשבועות,   ירק  .10

בעריכת ש. י. צביאלי. שבועות, תש"ו ]1946[.
בעריכת  חד-פעמי  הומוריסטית  חוברת   כרמליון,  .11

383. 11 Humorous Booklets 
– Eretz Israel 
1.  HaChayim – one-off illustrated compila-
tion relating to matters of life, edited by David 
Tidhar. Tel-Aviv, 1930.
2.  Sambation, humorous booklet edited by Y. 
Yetushi. Haifa, [1931].
3.  In the Satirical and Humorous World, or 
Pilpela Harifta, B.Z. Gefen. Tel-Aviv, [1928].
4.  LaYehudim, A "Purimi, Maximi, Naimi" 
newspaper... K.Y. Silman. Jerusalem, [1924].
5.  “Parpera'ot” No. 2. Chartash – a new Seder 
Haggadah for Pesach. Jaffa, [1921].
6-8.  Chad Gadya, one-off humorous booklet 
edited by S.Y. Zvieli – three booklets, 1943, 
1946.
9.  Gromyko-yada, Greenery for Shavuot, hu-
morous one-off booklet edited by S.Y. Zvieli. 
[1947].
10.  Greenery for Shavuot, one-off humorous 
booklet edited by S.Y. Zvieli. Shavuot, [1946].
11.  Carmelion, one-off humorous booklet 
edited by S.Y. Zvieli. Tel-Aviv, 1937. 

Bound, 24.5 cm. Several were never bound. 
Various conditions, fair to good. 

Opening Price: $270

ש. י. צביאלי. תל-אביב, תרצ"ז, 1937.

בכריכה 24.5 ס"מ. חלקן לא כרוכות. מצב משתנה, בינוני 

עד טוב.

פתיחה: $270
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384. חוברות הומוריסטיות נדירות - פורים
 אם תאבו. הוצאת חברת 'למען תוצרת הארץ', תל- .1

אביב, פורים תרפ"ו ]1926[.
 משכית – חוברת להומור וסטירה, אברהם ציפורי.  .2

הוצאת 'לצחוק', תל-אביב, פברואר 1930.
 הוצאה מיוחדת. תל-אביב, פורים, 1 במארס 1953.  .3
ימים  ארבעה  התפרסם  סטאלין,  של  תצלום  בחזית 

לפני מותו.

גודל משתנה, מצב בינוני-טוב. 

פתיחה: $180

384. Rare Humorous Booklets 
– Purim
1.  If you wish. Published by ‘LeMa’an Tozeret 
HaAretz’ company, Tel-Aviv, Purim [1926].
2.  Maskit – Humorous and satirical booklet, 
Avraham Tzipori. Published by ‘Litzchok,’ Tel-
Aviv, February 1930.
3.  Special publication. Tel-Aviv, Purim, 1 
March 1953. On the front is a photograph of 
Stalin – published four days before his death.

Various sizes, fair to good condition. 

Opening Price: $180

385. המטפח – עלון היתולי לפורים, 1923 
'חברה  הוצאת  לפורים.  ספרותי  קבץ   – המטפח 

טפחנים'. ירושלים, תרפ"ג ]1923[. 
"פרק שירה: ... ר' צבי פסח פראנק: מה שיעשה הפראנק 
לא יעשה השכל... ועד הכללי: לא יחוס על דל ואביון, 
ונפשות אביונים לא יושיע... ווייצמאן – הכזונה יעשה 

את אחותינו".
ד עמ', 32 ס"מ. מצב גרוע. קרע חסר בשוליים שמאליים, 

עם חסרון קל בטקסט. כתמים וקרעים.

פתיחה: $100

385. HaMetape'ach – Comic Book 
for Purim, 1923  
HaMetape'ach – literary collection for Purim. 
Published by ‘Chevre Tafchanim.’ Jerusalem, 
[1923].
4 pages, 32 cm. Poor condition. A missing piece 
to  left margins, with a small loss of text. Stains 
and tears.

Opening Price: $100

386. תכנית נשפי פורים – ברוך אגדתי 
– תל-אביב, 1930

ב.  של  המסורתיים  המסכות  נשפי  של  רשמית  תכנית 
אגדתי. פורים תר"ץ ]1930[, שנה עשירית.

פורים,  חג  על  ואחרים  לוינסקי  פישמן,  של  מאמרים 
תצלומים, פרסומות )אחת צבעונית(.

18 עמ', ]7[ דפי-פרסומות ותצלומים; 4 עמ' )גליון מצורף(. 

קלים  ונזקים  בשדרה  קרעים  בינוני.  מצב  ס"מ.   30.5

לעטיפה. גוף החוברת במצב טוב מאד.

פתיחה: $200

384
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387. תמונות פורים מוקדשות לילדי הגולה, 
1936

לאור  הוצאו  הגולה.  לילדי  מקדשות  פורים  תמונות 
ע"י ללויד ארץ-ישראלי ומצרי בע"מ. ירושלים, 1936. 

ציורים מאת א. ק. הנשל.
ציטוטים  בנפרד  הומוריסטיים;  איורים  עם  לוחות   12

מחורזים המתאימים לכל איור.
]4[ עמ', ]12[ לוחות איורים, 31 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $100

387. Purim Drawings Dedicated 
to Children in the Diaspora, 1936  
Purim drawings dedicated to children in the 
Diaspora. Jerusalem, 1936. Drawings by A.K. 
Henschel.
12 sheets with humorous illustrations; rhyming 
quotes for each drawing are separate.
[4] pages, [12] illustrated sheets, 31 cm. Very good 
condition.

Opening Price: $100

388. מאחורי הקלעים – חוברת קריקטורות 
– הקיבוץ המאוחד, 1937 

מאחורי הקלעים, סמינריון הקיבוץ המאוחד, עין-חרוד 
1937. חוברת קריקטורות ואיורים הומוריס  - תל-יוסף,
סטיים חובבניים, משוכפלת בסטנסיל. האיורים מציגים 
המרצים  חשבון  על  בדיחות  בסמינריון,  ההווי  את 

השונים, החברים, "החלוץ", החינוך בסמינריון ועוד.
שמאלית  בפינה  כתמים  טוב.  מצב  ס"מ.   21 עמ',   ]36[

בעיקר  בכריכה,  וקרעים  כתמים  הדפים.  כל  של  תחתונה 

בשדרה.

פתיחה: $100

388. Behind the Scenes - Booklet 
of Caricatures - United Kibbutz 
Movement, 1937  
Behind the Scenes, United Kibbutz Movement 
seminar, Ein-Harod, Tel-Yosef, 1937. Booklet 
of amateur caricatures and humoristic illus-
trations, copied by stencil. The illustrations 
present the way of life at the seminar, including 
jokes at the expense of the various lecturers, 
friends, “HeChalutz”, education at the seminar, 
and more. 
[36] pages, 21 cm. Good condition. Stains on the 
bottom left corner of all pages. Stains and tears 
on the cover, mainly on the spine.

Opening Price: $100

386. Purim Parties Program 
– Baruch Agadati – Tel-Aviv, 1930  
Official program for the traditional masked 
balls by B. Agadati. Purim 1930, 10th year.
Articles by Fishman, Levinsky, and others on 
Purim, photographs, advertisements (one in 
color). 
18 pages, [7] advertising leaves and photographs; 
4 pages (attached issue). 30.5 cm. Fair condition. 
Tears on the spine and light damage to the cover. 
The body of the book is in very good condition. 

Opening Price: $200
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389. שירי-עם וחוברת לפורים - ניו-יורק, 
1895-1899

לידער,  פאלקס  אונד  טהעאטער  נייעסטע   דיא  .1
ניו- קאצענעלענבאגען,  הוצאת  ריינגאלד'ס.  י]צחק[ 

יורק, 1895. שירים מאת יצחק ריינגולד. 
עטיפה  הדפים.  בשולי  קרעים  מנותק.  שער-מעטפת 

חסרה? 

פאן  שפיטצעל  א   – ביבליאטהעק   הומאריסטישע  .2
א פורים-שפיעלער, א. מ. שארקאנסקי. ניו-יורק, 1899. 

חוברת הומוריסטית לפורים. 
קרעים בשולי הדפים. עטיפה חסרה?

פתיחה: $150

389. Folk Songs and Booklet for 
Purim – New York, 1895-1899 
1.  Di nayeste theater un folks lieder, Y(itzhak) 
Reingold.  Katsenelenbogen publishing, New 
York, 1895. Poems by Isaac Reingold. 
Title-page / cover detached. Tears to margins of 
leaves. Missing cover?
2.  Humoristishe bibliothek – a shpitsel fun a 
purim-shpieler, A.M. Sharkansky. New York, 
1899. Humoristic booklet for Purim. 
Tears to the margins of leaves. Cover missing?

Opening Price: $150

390. התקוה - הרצל– ניו-יורק, 1917 
ניו-  ,Hebrew publishing co. הוצאת  אלבּוּם.  ציון 

יורק, אחד מתוארך 1917. 
ומילות  וכינור  לפסנתר  תוי-נגינה  עם  פרסומים  שני 
ארזים"  במקום  ו"שם  "קדימה",  "התקוה",  השירים 

באחד, ו"ברודער ישראליק אדער אין ציון" באחר.
עברית, אנגלית ויידיש. שער מודפס באדום, עם תצלום 

של הרצל.
בשוליים  קרעים  בינוני.  מצב  ס"מ.   34.5 עמ',   ]4[  ;]4[

וקמטים.

פתיחה: $100

390. HaTikva – Herzl – New York, 
1917  
Zion Album. Hebrew Publishing Co., New York.
Two publications with musical notes for 
piano and violin and Lyrics. The first includes 
"HaTikva", "Kadima", and "Sham Bimkom 
Arazim", and the second - "bruder Yisraelik 
Oder in zion". One is dated 1917.
Hebrew, English and Yiddish. Cover printed in 
English, with photograph of Herzl.
[4]; [4] pages, 34.5 cm. Fair condition. Tears to 
edges and creases.

Opening Price: $100

389390
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391. דפי וחוברות תוים - ברלין
 יודישע פאלקסליעדער, מ. מ. ווארשאווסקי.  .1

 שתי מנגינות לקול ולפסנתר לבלדות עבריות מאת  .2
ברלין,  יוּבַל,  הוצאת  גלַדשטיין.  י.  שילר,  לסקר  אלזה 

.1923
יובל,  יקובסון. הוצאת  ד.  ולפסנתר,   הסתת – לקול  .3

ברלין, 1926.
ברלין,  בישופסוורדר.  בועז  מהללאל(,  )בן   עקביא  .4

.1933
 Jüdische Kompositionen, Janot S. Roskin.  .5-6

ברלין. שני קונטרסים.

פתיחה: $120

392. שירים ותוים יהודיים למשפחה ולבית 
הספר – סט. פטרבורג, 1914 

ליעדער-זאמעלבוך... נגינות בשביל המשפחה ובשביל 
'געזעלשאפט  הוצאת  שניה,  מהדורה  הספר.  בית 
וחברת  פעטערבורג'  אין  פאלקס-מוזיק  אידישע  פאר 
'מפיצי-השכלה'. סט. פטרבורג, 1914. מהדורה שנייה. 

391. Sheet Music and Music 
Booklets – Berlin  
1.  Yudishe Folkslider, M.M. Warshavsky.
2.  Two tunes for Hebrew ballads for singing 
and for playing on the piano by Else Lasker 
Schüler, Y. Goldstein. Yuval Publishing, Berlin, 
1923.
3.  HaSatat (The Stonemason) – for voice and 
piano, D. Yakovson. Yuval Publishing, Berlin, 
1926.
4.  Akavia (ben Mehalelel), Bo'az Bischofswerder. 
Berlin, 1933.
5-6.  Jüdische Kompositionen, Janot S. Roskin. 
Berlin. Two booklets.

Opening Price: $120

392. Jewish Songs and Notes 
for the Family and School – St. 
Peterburg, 1914  
Lieder-Sammelbuch… melodies for the 
family and school. Second edition, published 
by "Gezelshaft far Iddishe Folks-muzik in 
Peterburg" and the Mefitzei Haskala company. 
St. Petersburg, 1914. Second edition. Cover 
design by M. Maimon.
Songs in Hebrew, Russian and Yiddish, fol-
lowed by musical notes.
53 pages of songs, 91 pages of notes. Fair condi-
tion. Moth holes, ink-stamps (from Harbin), 
restored binding.

Opening Price: $100

עיצוב הכריכה בידי מ. מימון.
שירים בעברית, רוסית ויידיש ואחריהם תוי-הנגינה.

53 עמ' שירים, 91 עמ' תוים. מצב בינוני. נקבי עש, חותמות 

)מחרבין(, כריכה משופצת.

פתיחה: $100

391

393

392
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393. עולם התיאטרון – עתון יידיש בנושא 
תיאטרון – ורשה, 1908 

לענייני  שבועון  התיאטרון[,  ]עולם  טֶעאַטֶער-וועלְט 
עפפעלבערג  ה.  עורך:  ותרבות.  ספרות  תיאטרון, 
)אפלברג(. ורשה, 1908-1909. גליונות 1-22 כרוכים יחד, 
בהם איורים ותצלומים רבים לצד קטעי-מחזות, שירים, 
ו-16 ציורים של א"מ  בגליונות 11  וביקורות.  מאמרים 
ליליאן. בגליון 13 ציורים של אמן בצלאל יעקב שטרק. 

גליונות 9-10 חסרים, רק כריכותיהם נמצאות.
רבים  דפים  מפורקת.  מקצועית,  לא  כריכה  בינוני.  מצב 

מנותקים. בשולי גליונות רבים קרעים.

פתיחה: $150

393. World of Theatre – Yiddish 
Newspaper Related to Theatre. 
Warsaw, 1908  
Teater-Velt [World of Theatre]. Weekly related 
to theatre, literature and culture. Editor: H. 
Epfelberg (Appelberg). Warsaw, 1908-1909. 
Issues 1-22 bound together, includes many 
illustrations and photographs alongside seg-
ments from plays, poems, articles and reviews. 
In issues 11 and 16 illustrations by E.M. 
Lilien. Issue 13 has illustrations by Bezalel 
artist Yaakov Strak. Issues 9 and 10 are miss-
ing, only the covers appear. 
Fair condition. Amateur cover, which is in pieces. 
Many pages are detached. 
The margins of many of the issues are torn.

Opening Price: $150

394. ארבעה מחזות - יעקב גורדין, 
1908-1909

ו- אבויה"  בן  "אלישע  שחיטה",  "דיא  שחיטה",  "די 
בארבע מערכות  "קרייצער סאנאטא". ארבעה מחזות 

394. Four Plays – Yakov Gordin, 
1908-1909  
"Di shkhite", "Di a shkhite", "Elisha Ben-
Abuyah", and "Kroitser sonata". Four plays in 
four acts by Yakov Gordin, Warsaw and New 
York, 1907-1908. Yiddish.
Poor to good condition. All of the four in soft 
cover, some with tears and missing parts.

Opening Price: $150

395. הדיבוק - אנ-סקי, לבוב, 1922 - איור 
הנריק ברלוי 

 Na pograniczu dwóch swiatów (Dybbuk), As.
An-Ski, ]בין שני עולמות )דיבוק([, ש. אנ-סקי. לבוב, 

 .1922
לפולנית.  בתרגום  אנ-סקי  ש.  של  המפורסם  מחזהו 

395. The Dybbuk  — An-Ski, 
Lvov, 1922 – Henryk Berlewi 
Illustration  
Na pograniczu dwóch światów (Dybbuk), 
[Between Two Worlds (Dybbuk)], S. An-Ski. 
Lvov, 1922.
The famous play by S. An-Ski translated into 
Polish. In the same year H.N. Bialik translated 
the play into Hebrew. On the cover is an illus-
tration by the artist Henryk Berlewi. The last 
part of the book has musical notes. Polish.
72, [2] pages, 24 cm. Poor condition. Tears on 
the margins of the pages and the cover. Cover is 
partially detached and stained. 

Opening Price: $120

1907- וניו-יורק,  ורשה  ]גורדין[.  גאָרדין  יעקב  מאת 
1908. יידיש. 

עם  חלקם  רכה,  בכריכה  ארבעתם  טוב.  עד  גרוע  מצב 

קרעים וחלקים חסרים.

פתיחה: $150

לעברית.  המחזה  את  ביאליק  ח"נ  תרגם  שנה  באותה 
על העטיפה איור מאת האמן הנריק ברלוי. בסוף הספר 

תוי-נגינה. פולנית.
הדפים  בשולי  קרעים  גרוע.  מצב  ס"מ.   24 עמ',   ]2[  ,72

והעטיפה. עטיפה מנותקת חלקית ומוכתמת.

פתיחה: $120

394

395
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397. שני ספרי בישול יהודי - גרמניה 
דיסלדורף,   ,Kochbuch für die Jüdische Küch  .1

1926. מעט פרסומות, תוספת בכתב-יד.
 Vollstandiges praktisches Kochbuch für die  .2

Jüdische Küche. פרנקפורט דמיין, 1925. 

מצב טוב, כתמים.

פתיחה: $120

397. Two Jewish Cookbooks 
– Germany  
1.  Kochbuch für die Jüdische Küch. Dusseldorf, 
1926. A few advertisements, handwritten 
additions. 
2.  Vollstandiges praktisches Kochbuch für die 
Jüdische Küche. Frankfurt am Main, 1925.

Good condition, stains.

Opening Price: $120

396. Jewish Cookbook 
– Frankfurt am Main, 1891  
Kochbuch für Israelitische frauen, Rebekka 
Wolf [Cookbook for Jewish Women]. Frankfurt 
am Main, 1891.
658 Recipes by subject, including special 
recipes for Pesach. Following the recipes are 3 
short prayers in Hebrew. German, with a few 
advertisements.
[7],XXVI, 289, [8] pages, 21 cm. Good condi-
tion. Stains. Advertisement pages partly de-
tached. Original cover with some damage to the 
margins.

Opening Price: $250

396. ספר בישול יהודי - פרנקפורט דמיין, 
 1891

 Kochbuch für Israelitische frauen, Rebekka
Wolf ]ספר בישול לנשים יהודיות[. פרנקפורט דמיין, 

.1891
מיוחדים  מתכונים  כולל  נושאים,  לפי  מתכונים   658
לפסח. אחרי המתכונים שלוש תפילות קצרות בעברית. 

גרמנית, עם מעט פרסומות.
]7[,          , 289, ]8[ עמ', 21 ס"מ. מצב טוב. כתמים. עמודי 

הפרסומות מנותקים חלקית. כריכה מקורית פגומה מעט 

בשוליים.

פתיחה: $250

XXVI

397 396
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398. מתכוני מאפים מתוקים וקונדיטוריה 
- וילנה, 1910

דצוקער געבעקס און קאנדיטעריי ]מאפי-סוכר וקונדי
טוריה[, ב. שיפרין. וילנה, תר"ע ]1919[.

חוברת מתכונים למאפים מתוקים ודברי קונדיטוריה, דבר 
החוברת  בגוף  לפסח.  מתכונים  כולל  שונים,  ומשקאות 
נֶע  שלושה שערים נוספים: "דאס הָאניג בוך", "סְלִיוָואטשְׁ

אִירִיס" ו- "דער מאראזשענע בוך". יידיש.
החוברת  כתמי-חלודה.  טוב.  מצב  ס"מ.   19 עמ',   23  ;23

בעטיפתהּ המקורית כרוכה בכריכה קשה. 

פתיחה: $120

398. Sweet Pastry Recipes – Vilna, 
1910  
Tzuker Gebeks un Konditerei (sweet pastries 
and cake baking). B. Shifrin,Vilna, 1919
Contains recipes for sweet pastries and cakes, 
different drinks and recipes for Pesach. The 
booklet contains 3 additional title pages: 
"Dus honig bukh", "Slivotchene Iris", and "Der 
Marazshene bukh". Yiddish.
23; 23 pages, 19 cm. Good condition. Foxing. 
The booklet in its original cover is rebound in 
hard-cover.

Opening Price: $120

399. שמונה חוברות לעהר-ביכער פאר 
קליין-פאבריקאציע, ורשה, 1912 

קליין-פאבריקא פאר  "לעהר-ביכער  חוברות  דשמונה 
ציע". הוצאת א. ראסקין, ורשה, 1912.

]דיו[,  טינט  שונים:  מוצרים  להכנת  חוברות-לימוד 
קוואס און בוזא )משקאות(; קעפיר און קומיס; חאלווא 
]חלבה[; שאקאלאד, קאווע און... מילך ]שוקולד, קפה 

וחלב[; האניג ]דבש[. יידיש ומעט רוסית.
14 ס"מ. מצב בינוני עד טוב. כתמים. נייר עדין ושביר. חלק 

מהכריכות מנותקות.

פתיחה: $120

399. Eight Booklets - Lehr-Bicher 
far Klein-Fabrikatzie, Warsaw, 
1912  
“Eight booklets Lehr-Bicher far Klein-
Fabrikatzie”. Published by Raskin, Warsaw, 
1912.
Study booklets for preparation of various prod-
ucts: Tint [ink], Kvas on Buza (drinks); Kefir 
un Kumis; Halva; Shokolad, Kavve un... milch 
[chocolate, coffee, and milk]; Honig [honey]; 
Yiddish with a little Russian. 
14 cm. Fair to good condition. Stains. Paper 
is delicate and fragile. Some of the covers are 
detached.

Opening Price: $120

398399
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400. צוואתו של שמשון ורטהיימר, 
אוסטרו-הונגריה - וינה 

אוסף מסמכים הקשורים לצוואתו של שמשון ורטהיימר 
)1658-1724(, נדבן, שתדלן, "סוכן החצר" והיועץ הפינ
ננסי של קיסרי אוסטריה-הונגריה, לאופולד ה-1, יוסף 
ה-1 וקרל ה-6.  ורטהיימר היה היהודי העשיר ביותר 

בבדורו, נתמנה כרב ראשי לכל קהילות הממלכה האוס
טרו-הונגרית ואף כונה "יודען קייזר" )קיסר היהודים( 
האחראי  בהיותו  ישראל"  ארץ  "נשיא  לתואר  וזכה 
להעברת כספי החלוקה מכל ארצות אירופה לעניי ארץ 

ישראל. חיבר ספרים בהלכה, מדרש וקבלה.
כל המסמכים מתייחסים לקרנות צדקה שונות שפעלו 
בוינה במשך מאתיים שנה, על סמך סעיפי צוואתו של 

הנ"ל.
 1.9.1724 מתאריך  ורטהיימר  של  צוואתו   העתק  .1
מוסדות  היורשים,  פירוט  אוסטריה.  ממשלת  נייר  על 
גוּלדן   150,000 של  סכום  מודגש  ובמיוחד  צדקה 
פרנקפורט  של  הישן(  המדרש  )בית  הקלויז  לטובת 

דמיין ובחורי הישיבה. ]17[ עמודים.
 שלושה עותקים של מסמכים המתייחסים לשינויים  .2
הקלויז  עבור  הקרן  לטובת  ורטהיימר  של  בצוואתו 

בפרנקפורט. 
 תעודת הקדשה – הברונית קלרה דה הירש גֶראוּט  .3
תורמת לקרן שמשון ורטהיימר סך 100,000 גולדן על-

מנת לשפר את ההקצבות לנזקקים, 6.7.1898.
ולואיזה  מוריץ   .14.9.1894 פירט,  צוואה,   העתק  .4
הבנות  )שתי  המשפחה  מבני  יורשים  רשימת  תבור. 
והקדש  ורטהיימר(  ולוּדביג  יוּסטין  לאחים  נשואות 
של  שעווה  בחותם  חתום  בפירט.  היהודית  לקהילה 

נוטריון מפירט ומיועד למר לודביג ורטהיימר בוינה.
 מכתב מנשיא הקהילה היהודית בוינה למר לודביג  .5

ורטהיימר בוינה, 19.6.1854.
למר  כהן,  גוסטב  ד"ר  וינה,  קהילת  מנשיא   אישור  .6
של  לחבר-הנהלה  נתמנה  הוא  כי  ורטהיימר,  לודביג 
וצפת,  חברון  בירושלים,  היהודים  עניי  לטובת  הקרן 

.1.8.1902
)נכדו  מוֹלֶר  הנס  של  פריטים(   6( מכתבים   חליפת  .7

קהילות יהודיות

Jewish Communities
יהדות מרכז אירופה

Central European Jewry

דשל לודביג ורטהיימר(, שנתמנה לנהל את "קרנות ור
טהיימר" לאחר פטירת סבו. במכתבים מצויין כי עקב 
האינפלציה, התרוקנה הקרן מערכה ואין יותר אפשרות 
להקציב כספים ומלגות לנזקקים, סטודנטים ומוסדות 
שונים. חלקם על נייר מכתבים של "ממשלת אוסטריה 
התיכונה" בוינה, 1922. הנס מולר )או בנו( יסדו לאחר 
עלייתם לישראל את בית החרושת "אתא" בכפר-אתא.

מצב טוב.

פתיחה: $1500

in Vienna, 19.6.1854.
6.  Approval from the president of the Vienna 
community, Dr. Gustav Cohen, to Mr. Ludwig 
Wertheimer, of his appointment as a board 
member of the foundation for the Jewish poor 
in Jerusalem, Hebron and Tzfat, 1.8.1902.
7.  Exchange of letters (6 items) between Hans 
Moller (grandson of Ludwig Wertheimer), 
who was appointed to handle the “Wertheimer 
Foundations” following the death of his grand-
father. The letters note that as a result of infla-
tion, the foundations funds had lost their value 
and it was no longer possible to allocate money 
and scholarships to the needy, students and 
various institutions. Some are on letterhead of 
“The Central-Austrian government" in Vienna, 
1922. Following their immigration to Eretz 
Israel, Hans Moller (or his son) founded the 
“Ata” factory in Kfar Ata. 

Good condition.

Opening Price: $1500

400
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401. צוואתו של יונס אפרים דרסדן 
– אמשטרדם, 1805 

נעשו  דרֶסדֶן,  אפרים  יונָס  של  צוואתו  והעתק  תרגום 
באמשטרדם ביום 29.09.1805.

מ-200,000  למעלה  של  הון  ברשותו  כי  מכריז  הנ"ל 
דגוּלדן, כי הוא תושב אמשטרדם וחבר בקהילת האש

קרובי  בין  רכושו  חלוקת  פירוט  באמשטרדם.  כנזים 
משפחתו ותרומה לבית היתומות היהודי באמשטרדם. 
הגרמני  הרייך  קונסול  הנוטריון,  העדים,  חתימות  עם 

והקונסול הכללי של הולנד בפרנקפורט דמיין.
דפים  בשוליים,  קרעים  טוב.  מצב  ס"מ.   35 עמ',   ]8[

מנותקים.

פתיחה: $150

400. Will of Samson Wertheimer, 
Austro-Hungary – Vienna  
Collection of documents connected to the 
will of Samson Wertheimer (1658-1724), 
philanthropist, lobbyist, “court agent", and 
financial adviser to the Austro-Hungarian 
emperors, Leopold I, Joseph I, and Karl VI. 
Wertheimer was the wealthiest Jew in his time, 
was appointed Chief Rabbi of all communi-
ties in the Austro-Hungarian empire and was 
even known as “Juden Kaiser” (The Jewish 
Emperor) and achieved the title of “President 
of Eretz Israel” in his position of responsibil-
ity for transferring funds from all of Europe 
to the poor in Eretz Israel. Authored several 
books on Halacha, Midrash, and Kabbalah.
All the documents relate to different charitable 
foundations that operated in Vienna over 200 
years, on the basis of clauses in the his Will.
1.  Copy of Wertheimer’s Will dated 1.9.1724 on 
Austrian government letterhead. Breakdown 
of heirs, charitable institutions and especially 
emphasized is an amount of 150,000 Gulden 
for the Kloiz (the old Bet Midrash) of Frankfurt 
am Main and Yeshiva students. [17] pages.
2.  Three copies of documents relating to 
changes in Wertheimer’s Will for the benefit of 
a fund for the Kloiz in Frankfurt.
3.  Dedication Certificate – the Baroness Klara 
De Hirsch Geraut donated to the Samson 
Wertheimer Foundation the sum of 100,000 
Gulden in order to improve the funding for the 
needy, 6.7.1898.
4.  Copy of Will, Fürth 14.9.1894. Moritz and 
Louisa Tavor. List of family heirs (the two 
daughters were married to brothers Euston 
and Ludwig Wertheimer) and a dedication to 
the Jewish community in Fürth. Signed with a 
wax notarized seal from Fürth intended for Mr. 
Ludwig Wertheimer in Vienna. 
5.  Letter from the president of the Jewish com-
munity in Vienna to Mr. Ludwig Wertheimer 

401. Will of Yonas Ephraim 
Dresden – Amsterdam, 1805  
Translation and copy of the Will of Yonas 
Ephraim Dresden, made in Amsterdam on 
29.09.1805.
The above named declares that he has capital of 
over 200,000 Gulden, and that he is a resident 
of Amsterdam and member of the Ashkenazi 
Jewish community in Amsterdam. With signa-
tures of the witnesses, the notary, the German 
Reich consul, and the Consul General of 
Holland in Frankfurt am Main.
[8] pages, 35 cm. Good condition. Tears on the 
margins, pages are detached. 

Opening Price: $150

402. בקשות לאישור-נשואין – אליאס 
מאוטנר – בוהמיה, 1836 

מהוֹריץ  מאוטנר  )אליהו(  אליאס  של  בקשות  ארבע 
)בוהמיה( לקבל אישור להנשא לארוסתו, ברבר הירש, 

בתו של היינריך הירש מיוּנג בונדלאוּ. גרמנית.
 בקשה מיום 9.3.1836. כוללת הצהרה כי אביו נפטר,  .1
רשימת ההון שלו ושל ארוסתו ואישור כי שניהם בעלי 
קרובי  ואינם  היהודית  לדת  נאמנים  תעודות-יושר, 
 :26.6.1836 מיום  הרשות  תשובת  מאחור:  משפחה. 
"אין להענות לפנייתו של הנ"ל עד שלא יתבררו חובות 

המסים של האב המנוח".
 בקשה נוספת מיום 16.6.1836 באותו עניין, חתומה  .2

על-ידי אליאס מאוטנר.

401

402
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403. חוברות 'ארכיב יהודי' וינה, 
1915-1916

Jüdisches Archiv – Mitteilungen des komitees 
'Jüdisches Kriegsarchiv'. 

שלוש חוברות )מס' 1-5(. וינה, 1915-1916. 
מלחמת  בתקופת  יהודיים  פרסומים   – יהודי  ארכיב 
יהודיים  חיילים  רשימות  כוללים  הראשונה,  העולם 

ומפקדים בצבא האוסטרו-הונגרי.
25 ס"מ. מצב טוב. כתמי חלודה, קרעים בשוליים.

פתיחה: $120

404. חוברת – ועד הסיוע של אגודת 
ישראל בוינה, 1924 

ד"ר   ,Das Jüdische hilfswerk der Aguda, Wien
מקס אייסלר. וינה, 1924 בערך.

חוברת עם תצלומים המציגה את פעילותהּ של ועדת 
ואוקראינה.  באדן  בוינה,  ישראל  אגודת  של  הסיוע 

גרמנית.
מנותקת  עטיפה  טוב.  מצב  ס"מ.   11X14 עמ',   ]1[  ,24

חלקית.

פתיחה: $80

403. Judisches Archiv Booklets, 
Vienna, 1915-1916  
Jüdisches Archiv – Mitteilungen des komitees 
'Jüdisches Kriegsarchiv. Three booklets (no. 1-
5). Vienna, 1915-1916.
Jewish Archive – Jewish publications from the 
period of WWI, including lists of Jewish soldiers 
and generals in the Austro-Hungarian army.
25 cm. Good condition. Foxing, torn edges.

Opening Price: $120

402. Applications for Marriage 
Approval – Elias Mauthner 
– Bohemia, 1836   
Four requests by Elias (Eliahu) Mauthner from 
Horritz (Bohemia) to receive approval to marry 
his fiancé, Barbar Hirsch, daughter of Heinrich 
Hirsch from Yung Bondlau. German.
1.  Request from 9.3.1836 including a declara-
tion that his father had died, a list of his wealth 
and that of his fiancé, and confirmation that 
both of them have a character reference, are 
faithful to the Jewish religion and not related to 
each other. On the reverse side: Response from 
the authorities dated 26.6.1836: “Application of 
the abovementioned cannot be answered until 
the tax debts of the deceased father have been 
clarified.”
2.  Additional request from 16.6.1836 in the 
same matter, signed by Elias Mauthner.
3.  Application to the tax authorities from 
20.12.1836. Mauthner asserts that the tax offices 

מאוטנר   .20.12.1836 מיום  המס  למשרדי   פנייה  .3
עבורו  להנפיק  בעל-פה  סרבו  המס  משרדי  כי  טוען 
חסכון  ברשותו  כי  מציין  הוא  נשואין.  לעריכת  רשיון 
בסך 300 גוּלדן, כי הוא מאורס מזה שנה, משלם מסים 
לחתונתו;  ההכנות  כל  את  ועשה  שנה   20 מזה  כסדר 
מבקש אישור בכתב כי אין מניעה חוקית לעריכת חופה 

וקידושין. בעמ' 4 תשובתו השלילית של המשרד.
)?(, שם   Santhaus הכפר  או  נוספת מהעיר   פנייה  .4
הולדתו  ובעיר  מאחר  מאוטנר  התיישב  הנראה  כפי 

הוריץ לא ניתן לו אישור נישואין-התיישבות.

מצב טוב, כתמים. כתב-יד על נייר עבה.

פתיחה: $250

verbally refused to issue him a license to hold a 
wedding. He indicates that he has savings of 300 
Gulden in his possession, he has been engaged 
for a year, has paid taxes regularly for 20 years 
and has made all the preparations for his wed-
ding; he requests a written approval that there 
is no legal prevention for him to hold a chuppah 
and marriage ceremony. Page 4 is the negative 
response from the office. 
4.  Additional application from the city or vil-
lage of Santhaus (?), apparently where Mauthner 
settled as he was unable to get approval to marry 
and settle in Horritz where he was born. 

Good condition, stained. Handwritten on thick 
paper. 

Opening Price: $250
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404. Booklet – Help Committee of 
Agudath Israel in Vienna, 1924  
Das Jüdische hilfswerk der Aguda, Wien. Dr. 
Max Eisler. Vienna, approx. 1924.
Book with photographs, presenting to activi-
ties of the Agudath Israel help committees in 
Vienna, Baden and Ukraine. German.
24, [1] page, 11x14 cm. Good condition. Slightly 
detached cover.

Opening Price: $80

405. חוברות בדיחות והומור יהודי – וינה 
ופרנקפורט 

הוצאת   .Humor aus dem Jüdischen leben  .1
קאופמן, פרנקפורט דמיין, 1903. כריכה מנותקת.

 Das kleine Jüdische witzblatt. וינה, 1929. שנה  .2
ראשונה, גליון 2.

 Das Turl Wiener witz-blatt, mit pikanten und  .3
Jüdischen witzen. וינה, 1929-1930. שבעה גליונות: 

7-9, 13-14, 22, 28. עם תצלום בשער כל גליון.
 .Chocolade lotzelech für damen und herren  .4

וינה, ]1926?[. חוברות 2, 3, 4. 

מצב טוב.

פתיחה: $120

405. Booklets of Jokes and Jewish 
Humour – Vienna and Frankfurt  
1.  Humor aus dem Jüdischen leben. Kaufmann 
Publishing, Frankfurt am Main, 1903. 
Cover loosened.
2.  Das kleine Jüdische witzblat. Vienna, 1929. 
First year, issue number 2. 
3.  Das Turl Wiener witz-blatt, mit pikanten 
und Jüdischen witzen. Vienna, 1929-1930. 
Seven issues: 7-9, 13-14, 22, 28. Photograph on 
cover of each issue.
4.  Chocolade lotzelech für damen und herren. 
Vienna [1926?]. Issues number 2,3,4. 
Good condition.

Opening Price: $120

406. עלון אגודת ספורט "הכח וינה" בתל-
אביב, 1943

וינה  הכח  קלוב  ספורט  לחברים"(,  )"רק  פנימי  עלון 
בארץ-ישראל. תל-אביב, אייר תש"ג ]1943[.

עלון של ה'שלוחה' הארצישראלית של אגודת הספורט 

406. Brochure from the Sport 
Association “HaKoach Vienna” in 
Tel Aviv, 1943  
Internal brochure (“for members only”), 
HaKoach Vienna sports club in Eretz Israel. 
Tel-Aviv, Iyar [1943].
Brochure of the Eretz Israel branch of the 
Vienna Sports Association, which was estab-
lished at the end of the 1930s.
A few short texts in Hebrew with a number of 
articles in German. “HaKoach members! Learn 
Hebrew!!”.
[12] pages attached with a clip, 32 cm. Good con-
dition. Some creasing in the corners.

Opening Price: $80

טקסטים  ה-30.  שנות  בסוף  הוקמה  אשר  הוינאית, 
בגרמנית.  מאמרים  ומספר  בעברית  וקצרים  בודדים 

"חברי 'הכח'! למדו עברית!!".
]12[ עמ' מחוברים בסיכה, 32 ס"מ. מצב טוב. קמטים קלים 

בפינות.

פתיחה: $80
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407. Two Calendars – Vienna, 
1856-1857 
Jahrbuch für Israeliten, Josef Wertheimer, 
Vienna 1856-1857.
Calendar for the year 1856 and calendar for the 
year 1857 with yearly traditions and drawings 
of the zodiac. In the first calendar a scheme of 
the Aron of Esther the Righteous and a scheme 
of the Aron of Mordechai the righteous, in 
both appears an etching of the Seder ahead of 
the opening page as well as an opening page in 
Hebrew. German and Hebrew.
XXXX, 316 pages, XXXVI 399 pages, 17 cm. 
Good condition, many stains, Light damages and 
bends in the corners of some pages. Covers are not 
original.

Opening Price: $120

408. שני לוחות שנה עם תצלומי תשמישי 
קדושה – ברלין, 1935 

 Kinder abreiss kalender für das Jahr 5696
1935/36, ברלין 1935.

קדושה,  תשמישי  תצלומי  עם  זהים  שנה  לוחות  שני 
חפצים ואיורים יהודיים. גרמנית.

]15[ דף, 20 ס"מ. מצב טוב. קרעים מודבקים בנייר-דבק.

פתיחה: $100

408. Two Calendars with 
Photographs of Religious Objects 
– Berlin, 1935  
Kinder abreiss kalender für das Jahr 5696 
1935/36, Berlin, 1935.
Two identical calendars with photographs of 
religious objects, Jewish objects and illustra-
tions. German. 
[15] leaves, 20 cm. Good condition. Tears repaired 
with adhesive tape. 

Opening Price: $100

409. מחירון החנות "קאופמן" בפרנקפורט 
– חנוכה, 1927 

דף   – המיין  על  פרנקפורט   ,Kauffmann & Co.
פרסומי בודד לחג החנוכה, 1927. 

הפרסום מציע מגוון תשמישי קדושה, ספרים וחפצים 
יהודיים לכבוד חג החנוכה, עם איורי חנוכיות וסביבון.

קלים  קרעים  כתמים,  ל-4.  מקופל  בינוני.  מצב  ס"מ.   29.5

בשוליים. 

פתיחה: $100

407. שני לוחות שנה - וינה, 1856-1857 
Jahrbuch für Israeliten, Josef Wertheimer. וינה, 

.1856-1857
ולוח לשנת תרי"ח עם מנהגים מכל  לוח לשנת תרי"ז 
ארון  "צורת  שרטוט  בראשון  המזלות.  וציורי  השנה 
אסתר הצדקת" ו"צורת ארון מרדכי הצדיק", בשניהם 
בעברית.  שער  וכן  השער  דף  לפני  "הסדר"  תחריט 

גרמנית ועברית.
    , 399 עמ', 17 ס"מ. מצב טוב. כתמים        , 316 עמ'; 
רבים. קרעים קלים או וקפלים בפינות הדפים. כריכות לא 

מקוריות.

פתיחה: $120

XXXXXXXVI
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409. Price List for the 
Kauffmann Store in Frankfurt 
a.M. – Chanukah 1927  
Kauffmann & Co., Frankfurt am Main – adver-
tising page for Chanukah 1927.
The advertisement offers a range of religious 
objects, books, and Jewish objects in honor of 
Chanukah, with illustration of a Chanukiah 
and a spinning top.
29.5 cm. Fair condition. Folded in four. Stained, 
small tears in the margins. 

Opening Price: $100

 Israelitische Union - 410. דף בודד
– ברלין, 1933

 .Israelitische Union E.V. של  פרסום  בודד,  דף 
ברלין, 1933.

פרסום לאירוע ביוזמת הארגון הנ"ל. כותרת משנית: 
Flehende Hände bitten dich: Löse die mitglied-
skarte ein!                   

פתיחה: $80

410. Single Leaf – Israelitsche 
Union – Berlin, 1933  
Single leaf, advertisement for Israelitische 
Union E.V. Berlin, 1933
Advertisement for an event initiated by the 
above organization. Secondary headline: 
Flehende Hände bitten dich: Löse die mitglied-
skarte ein!

Opening Price: $80

411. חוברת על מוצרט – ירושלים, 1949 
– חתומה וממוספרת

Mozart der tondichter, Paul Riesenfeld ]מוצרט 
המלחין[, הוצאת Dr. Peter Freund, ירושלים, 1949. 
תוי-נגינה  כולל  המחבר.  בידי  וחתום  ממוספר  עותק 

בסוף החוברת.
ושיפוץ  קרעים  כתמים.  טוב.  מצב  ס"מ.   20 עמ',   64  ,]3[

בדבק פלסטי בשדרת החוברת.

פתיחה: $100

411. Booklet about Mozart 
– Jerusalem, 1949 – Signed and 
Numbered  
Mozart der tondichter [Mozart the composer], 
Paul Riesenfeld, Dr. Peter Freund publishing, 
Jerusalem, 1949.
Numbered copy, signed by author. Including 
musical notes at the end of booklet.
[3], 64 pages, 20 cm. Good condition. Stains. 
Tears to spine restored with glue.

Opening Price: $100
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412. דרשות – ד"ר לודוויג פיליפסון 
– מגדבורג, 1834

ד"ר   ,Israelitisches Predigt und Schul-Magazin
לודוויג פיליפסון. מגדבורג, 1834.

רצופים בעריכת  ודרשות  מגזין-בית-כנסת  גליונות   12
ד"ר לודוויג פיליפסון, כולל דף-תוים מקופל. פיליפסון, 
)1811-1889(, רב, עורך וסופר, בעל תואר ד"ר בפילוסופ
פיה. ייסד שבועון יהודי רב-השפעה, תרגם את התנ"ך 
וחיבורים  מחזות  סיפורים,  שירים,  ופרסם  לגרמנית 

דתיים וחברתיים. 
]3[, 405 עמ', 20 ס"מ. מצב בינוני. כתמים. שלושת הדפים 

מגוף  חלקית  מנותקים  הקדמית  והכריכה  הראשונים 

הספר.

פתיחה: $180

413. חוברת על משה מונטיפיורי - פרנקפור
רט דמיין, 1884 

Sir Moses Montefiore, ד"ר יוסף ליברמן. פרנקפורט 
דמיין, 1884.

דחוברת לכבוד יום הולדתו המאה של השר משה מונ
טיפיורי. פורטרטים, שירים וקורות-חייו. גרמנית, בדף 
מנטופיורי  "משה  )אקרוסטיכון  בעברית  שיר  האחרון 

בשנת המאה לחיו"(.
]1[ שער מעטפת, ]1[ דף, ]4[ לוחות-תמונות, 48 עמ'. מצב 

בכריכת-קרטון  נתונה   בעפרון.  וסימונים  חותמות  בינוני. 

לא מקורית.

פתיחה: $100

412. Sermons – Dr. Ludwig 
Philippson – Magedburg, 1834  
Israelitisches Predigt und Schul-Magazin, Dr. 
Ludwig Philippson, Magdeburg, 1834.
12 issues of a synagogue's magazine and 
consecutive sermons, edited by Dr. Ludwig 
Philippson, including a folded page of notes. 
Philippson, PhD (1811-1889) was a Rabbi, editor 
and author. He was the creator of a very influ-
ential Jewish weekly, translated the Bible into 
German, and published poems, stories, plays 
and religious and social essays. 
[3], 405 pages, 20 cm. Fair condition. Stained. The 
three first pages and the front cover are slightly 
detached from the book.

Opening Price: $180

413. Booklets about Moses 
Montefiore – Frankfurt am-Main, 
1884  
Sir Moses Montefiore, Dr. Yosef Liebermann. 
Frankfurt am-Main, 1884.
Booklet in honor of the hundredth birthday of 
Sir Moses Montefiore. Portraits, poems and his 
biography. 
German, on the back page there is a poem in 
Hebrew (Acrostic "Moshe Montefiore in his 
hundredth year").
[1] title-page cover, [1] leaf, [4] picture-plates, 
48 pages. Fair condition. Ink-stamps and pencil 
marks. In unoriginal cardboard binding.

Opening Price: $100
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414. דו"ח אגודת 'עזרה' – ברלין, 1893
 Berich des Esra – verein zur Unterstützung
 ackerbautreibender Juden in Palästina und

Syrien. ברלין, 1893.
דו"ח על פעילות אגודת 'עזרה' בין השנים 1892-1893. 

כולל נתונים כספיים ורשימות שמיות רבות. 
שדרה  קרוע,  מעטפת  שער  בינוני.  מצב  ס"מ.   16 עמ',   26

מודבקת בנייר-דבק. רישומים רבים בעפרון ועט.

פתיחה: $100

414. Ezra Assosiation Report 
– Berlin, 1893  
Bericht des Esra – verein zur Unterstützung 
ackerbautreibender Juden in Palästina und 
Syrien. Berlin, 1893.
Report about Ezra activities between the years 
1892-1893. Incudes financial data and many 
lists of names. 
26 pages, 16 cm. Fair condition. Torn title page 
cover, spine pasted with adhesive tape. Many 
inscriptions in pencil and pen.

Opening Price: $100

415. ספר משפחת לוונשטיין-פורטה 
– גרמניה, 1922

 Chronik der familie Löwenstein-Porta, Siegfrid
Porta. נדפס בביילפלד, גרמניה, 1922.

קשריה  לוונשטיין-פורטה,  משפחת  על  גנאלוגי  ספר 
המאה  עד  יוחסין  אילנות  עם  וכו',  היהודית  לקהילה 

ה-16. 
ורבים  כהים  רטיבות  כתמי  בינוני.  מצב  ס"מ.   29 עמ',   103

בעיקר  כתמים  הספר  בגוף  ואחרונים.  ראשונים  בדפים 

בשולי הדפים.

פתיחה: $200

415. Genealogy of the 
Löwenstein-Porta Family 
– Germany, 1922  
Chronik der familie Löwenstein-Porta, Siegfrid 
Porta. Printed in Beilfeld, Germany, 1922.
Genealogical book on the Löwenstein-Porta 
family, its connections to the Jewish commu-
nity etc., with family tree which goes back to 
the 16th century.
103 pages, 29 cm. Fair condition. Numerous dark 
moisture stains on the first and last pages. In the 
body of the book stains are primarily on the page 
margins.

Opening Price: $200

416. 'הילדים שלנו' – חוברת אגודת-נשים 
יהודית – מנהיים, 1913

Unsere kinderstube - Judischen frauen-
)גרמניה(,  מנהיים   .Vereinigung… Zu manheim

.1913
אגודת  של   1912 לשנת  שנתי  דו"ח   - שלנו[  ]הילדים 

416. “Our Nursery” – Jewish 
Women’s’ Association Booklet 
– Manheim, 1913  
Unsere kinderstube - Judischen frauen-
Vereinigung… Zu manheim. Manheim 
(Germany), 1913.
[Our Nursery] – annual report from 1912 of the 
women’s association overseeing kindergarten 
teachers. A number of photographs, lists of 
names, and financial reports.
23 pages, 22.5 cm. Good condition. Significant 
foxing.

Opening Price: $100

רשימות  תצלומים,  מספר  בגננות.  העוסקת  נשים 
שמיות ודו"חות כספיים. 

23 עמ', 22.5 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה רבים.

פתיחה: $100
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 Der Judische Gil Blas .419
– לייפציג, 1834 על יהודי בוהמיה

 Der Judische Gil Blas, Herausgegeben und
 mit Anmerkungen begleitet von einem
זליגמן  הוא  1834. המחבר  לייפציג,   .Unbefangenen

כהן, אשר כתב תחת מספר פסבדונים.
"גיל  בשם  צרפתי  ספר  על  המבוסס  בגרמנית,  ספר 
היהודים  חיי  של  תיעוד  מהווה  למעשה  אך  בלאס", 

בבוהמיה במאה ה-19.
מנותק.  השער  לפני  הדף  טוב.  מצב  ס"מ.   16 עמ',   176

כתמים. קרעים בשולי דפים ראשונים ואחרונים. חותמות. 

כריכת חצי עור לא מקורית.

פתיחה: $250

418. Kaiser Friedrich – Reprint 
from Jewish Newspaper, 1888  
Portrait of Kaiser Friedrich. Reprint from 
newspaper "Israelit", 1888.
"His highness Kaiser Friedrich, may God give 
him a long life".
26.5 cm. Fair condition.

Opening Price: $100

417. יום טוב ליפמן צונץ - פורטריט חתום 
דדיוקן ד"ר יום טוב )לאופולד( ליפמן צונץ. דפוס ליטו

גרפי  C. Fischer. ברלין, 1864.
צונץ )1794-1886(, מלומד יהודי גרמני וחוקר יהדות. 
לרבנים  התנגד  אולם  ביהדות,  ברפורמה  בצורך  צידד 

שהנהיגו את התנועה הרפורמית בתקופתו.
צונץ,  של  בכ"י  חתימה  עם  הקדשה  הפורטריט  תחת 

מתוארכת – 1864. 
24.5X34.5 ס"מ. מצב טוב. נזקים בשוליים. 

פתיחה: $180

417. Yom Tov Lipmann (Leopold) 
Zunz – Autographed Portrait  
Portrait of Dr. Yom Tov (Leopold) Lipmann Zunz. 
Lithographic print C. Fischer. Berlin, 1864.
Zunz (1794-1886), learned German Jew and 
researcher of Judaism. Supported the need for 
Reform in Judaism, but objected to the Rabbis 
who led the reform movement at the time.
Beneath the portrait is a dedication with 
handwritten signature of Zunz, dated – 1864.
24.5x34.5 cm. Good condition. Damage to the 
margins.

Opening Price: $180

418. הקיסר פרידריך – תדפיס מעתון 
יהודי, 1888

.         ,"Israelit" דיוקן הקיסר פרידריך. תדפיס מעתון
ימיו  יאריך  ית'  השם  הודו  ירום  פריעדריך  "קיסר 

ושנותיו".
26.5 ס"מ. מצב בינוני. 

פתיחה: $100

1888

417

418

419
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419. Der Judische Gil Blas 
– Leipzig, 1834, on the Jews of 
Bohemia
Der Judische Gil Blas, Herausgegeben und 
mit Anmerkungen begleitet von einem 
Unbefangenen. Leipzig, 1834. The author, 
Seligmann Kohn, wrote under numerous 
pseudonyms. 
The book is in German, based on a French book 
called ‘Gil Blas’, but actually documents the lives 
of the Jews of Bohemia in the 19th century.
176 pages, 16 cm. Good condition. The page 
before the title is detached. Stains. Tears on the 
edges of the first and last pages. Ink stamps. The 
part-leather cover is not original. 

Opening Price: $250

420. פלשתינה מנקודת מבטהּ של אשה 
- בודפשט 1944 

Palesztina – Asszonyszemmel. ]פלשתינה מנקודת 
מבטהּ של אשה[. הוצאת ויצו, בודפשט, 1944.

התנועה  מראשי  כהן,  ניסן  ד"ר  מאת  לספר  הקדמה 
הציונית בהונגריה. רעייתו, גיזלה כהן הייתה ממייסדות 
מספר  עם  הונגרית,  הארגון.  ונשיאת  הונגריה  ויצו 

תצלומים.
על  נזקים  כתמי-חלודה.  בינוני.  מצב  ס"מ.   21 עמ',   120

העטיפה משוקמים שיקום מקצועי.

פתיחה: $300

421. אלמנך לתרבות – בודפשט, 1910 
 Cultur-Almanach, Dr. Hevesi Simon. izraelita
יהודי[.  לחינוך  ]אגודה   ,kozmuvelodesi egyesulet

בודפשט, 1910.
ומעט  רבים  מאמרים  יהודית.  תרבות  בנושא  אלמנך 

421. Culture Almanach– 
Budapest, 1910  
Cultur-Almanach, Dr. Hevesi Simon. izraelita 
kozmuvelodesi egyesulet [Society for Jewish 
Education], Budapest, 1910.
Jewish culture almanach. Many articles and few 
poems. On the cover and at the end is a Jewish 
illustration in Art Nouveau style. Hungarian, 
with many advertisements in the end.
187 pages, 29 cm. Good condition. Very thin 
paper. Foxing. Some humidity stains to first 
pages. Damages to cover. Spine and endpapers 
not original.

Opening Price: $100

420. Palestine from the 
Viewpoint of a Woman – Budapest, 
1944  
Palestztina-Asszonyszemmel [Palestine from the 
viewpoint of a woman, Wizo, Budapest 1944.
Forward to a book by Dr. Nissan Cohen, one of 
the heads of the Zionist movement in Hungary. 
His wife, Gisela Cohen was one of the founders 
of Wizo Hungary and the president of the orga-
nization. Hungarian with a few photographs.
120 pages, 21 cm. Fair condition. Foxing. Damages 
to cover professionally restored.

Opening Price: $300

שירים. על הכריכה ובסוף האלמנך איור יהודי בסגנון 
ארט-נבו. הונגרית, עם פרסומות רבות בסוף.

כתמי-חלודה.  מאד.  דק  נייר  טוב.  מצב  ס"מ.   29 עמ',   187

בכריכה.  נזקים  קלים.  כתמי-רטיבות  הראשונים  בדפים 

שדרה ופורזץ )פנים הכריכה( לא מקוריים. 

פתיחה: $100

420

421
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422. וועג ווייזער – "דפי זהב" של ורשה 
ולודז', 1912

נדפס  ווארשא-לאדז.  ווייזער  וועג  געריכטס  דער 
בפיוטרקוב, 1912.

מדריך עם רשימות בעלי-עסקים לפי נושאים:  מכונים, 
עורכי-דין ועוד, בורשה ולודז'. יידיש ומעט רוסית.

33, ]1[ עמ', 22 ס"מ. מצב טוב. עבר שיקום מקצועי: כרוך 

על  חותמת  בעטיפה.  קרעים  שיקום  במקור(,  )לא  בחוט 

העטיפה וכתמים.

פתיחה: $180

422. Veg Veizer – “Golden Pages” 
of Warsaw and Lodz, 1912  
Der Gerichts veg veizer Warsaw-Lodz. Printed 
in Pietrikov, 1912.
Directory with a list of business owners accord-
ing to subject: Institutes, lawyers, and more, in 
Warsaw and Lodz. Yiddish with some Russian.
33, [1] pages, 22 cm. Good condition. Has been 
professionally repaired: Tied with string (not 
original), repairs have been made to the cover. 
Ink stamp of the cover and stains.

Opening Price: $180

יהדות מזרח אירופה

Eastern European Jewry

423. פרוטוקולים בכתב-יד של מפלגת 
פועלים סוציאליסטית ברוסיה הלבנה, 

 1918-1919

דער  פון  קאנט-קאמיטעט  פון  פראטאקאל-בוך 
ארבעטער  סאציאליסטישע  אידישע  'פאראייניגטע 
בלארוס,  )גומל(,  הומל  ווייס-רוסלאנד.  אין  פארטיי' 

 .1918-1919
הפועלים  מפלגת  של  פרוטוקולים  חוברת  יד,  כתב 
)האמלער  בהומל  המאוחדת  היהודים-סוציאליסטיים 
דער  פון  קאמיטעט  געגענט  האמלער  ארגאניזאציע, 

423. Handwritten Protocols of 
the Socialist Workers Party of 
White Russia, 1918-1919  
Protocol-buch fun kant-kamitet fun der 
‘farainigte Idishe socialistiche arbeiter partei’ 
in weiss-Rusland. Homel (Gomel), Belarus, 
1918-1919.
Handwritten, booklet of protocols of the United 
Jewish Socialist Workers Party in Homel 
(Homler organizatzia, Homler gegent komitet 
fun der “F.I.S.A.P.”)
Among the members mentioned: M. Gutman, 
Margolis, Zukerman, Epstein, Gurevitz, Levin, 
Zlotnick, Leibovitch, and others. Yiddish.
Notebook, [28] written pages, 35 cm. Fair condi-
tion. Stained. Torn at the connections.

Opening Price: $250

"פ.א.ס.א.פ."(. 
צוקרמן,  מרגוליס,  גוטמן,  מ.  המוזכרים:  החברים  בין 
ואחרים.  ליבוביץ  זלוטניק,  לווין,  גורביץ,  אפשטיין, 

יידיש.
מחברת, ]28[ עמודים כתובים, 35 ס"מ. מצב בינוני. כתמים. 

קרעים בחיבור הדפים.

פתיחה: $250

422

423

424
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424. הפוגרומים באוקראינה ב-1919 – ספר 
ברוסית, 1921 

הפוגרומים באוקראינה ב-1919, סרגיי איוונוביץ' גוסב-
אורנבורגסקי. פטרוגרד ]סט. פטרבורג[, 1921.

רוסית.
160 עמ', 24 ס"מ. מצב טוב. הדף לפני השער מנותק.

פתיחה: $150

425. פרוגרם של נשף "ארץ ישראל" 
– וילנה, חנוכה 1919

פרָגרַם של נשף "ארץ ישראל". "האולם העירוני", וילנה, 
חנוכה, תרע"ט ]1919[.

אחים",  "חושו  הללו",  "הנרות  ציונה",  "נס  השירים 
בשדה  וחריש  ירושלים  מנורה,  איורי  ועוד.  "התקווה" 

על העטיפה. עברית ויידיש.
]3[ עמ', 24 ס"מ. מצב בינוני. קרעים בשוליים. קרע מודבק 

באופן לא מקצועי.

פתיחה: $100

424. Ukrainian Pogroms of 1919 
– Book in Russian, 1921  
The Ukrainian Pogroms of 1919, Sergei 
Ivanovich Gusev-Orenburgskii. Petrograd [St. 
Petersburg], 1921.
Russian.
160 pages, 24 cm. Good condition. The page before 
the title is detached. 

Opening Price: $150

425. Program of Eretz Israel 
Ball – Vilna, Chanuka 1919  
Program of Eretz Israel ball. The City 
Auditorium, Vilna, Chanuka, [1919].
The songs "Nes Tziona", "HaNerot Halalu", 
"Chushu Achim", "HaTikva", and more. 
Illustrations of menorah, Jerusalem and plow-
ing of a field of the cover. Hebrew and Yiddish.
[3] pages, 24 cm. Fair condition. Torn margins. 
Unprofessionally mended tear.

Opening Price: $100

426. תכניית ערב על נייר משי - וילנה, 
 1923

עלמית-אזרא-אוונט – ערב בתיאטרון "פאלאס" לטובת 
הסמינר למורים של וילנה, 15 במארס 1923.

עיטורים מוזהבים מודפסים על נייר משי עדין ודק.
37X37 ס"מ. מצב בינוני. קרעים בשוליים. קמטים רבים. 

פתיחה: $200

426. Evening Program on Silk 
Paper – Vilna, 1923  
Elmit-Azra-Ovent – evening in Palace Theater 
for the benefit of the teacher's seminary of 
Vilna, March 15th, 1923.
Golden decorations printed on fine, thin silk 
paper.
37x37 cm. Fair condition. Torn margins. Many 
creases.

Opening Price: $200

425
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427. פנקס העיר פרוזשענע - פולין, 1930 
פנקס פון דער שטאט פרוזשענע. נדפס בפולין, 1930. 

העורכים: אורינסקי, וואָלאַנסקי וצוקערמאן.
בבילרוס,  אשר  פרוזשענע  העיירה  על  מקיף  ספר 
בקרבת בריסק וסלונים. מתייחס לאורח החיים היהודי 
החיים,  ספר  קדישא,  חברה  המלחמה.  שלפני  בימים 
ומפתח  ועוד, עם תצלומים  ספר הקהילה, בתי מדרש 

שמות. יידיש. נדפס ב-600 עותקים.
מעט  מקורית  כריכה  מאד.  טוב  מצב  ס"מ.   23 עמ',   328

שחוקה.

פתיחה: $120

428. אלטשטאט אלמאנאך – לודז', 1932 
פנקס(  א  פאר  )מאטעריאלען  אלמאנאך  אלטשטאט 
לודז',  טורקאָ.  יוסף  בעריכת  העיר[  זקני  של  ]אלמנך 

 .1932
קובץ הכולל תצלומים רבים של חברים באגודות שונות 

בלודז' ופרטים על האגודות. יידיש, עם פרסומות.
98, ]14[ עמ', 24 ס"מ. מצב גרוע. נקב עש בכל דפי החוברת. 

קרעים, כתמים רבים.

פתיחה: $100

427. Pinkas of the City of 
Pruzhany – Poland 1930  
Pinkas fun der shtat Pruzhany. Printed in 
Poland, 1930. Editors: Orynsky, Volansky and 
Zukerman. 
A comprehensive book about the city of 
Pruzhany in Belarus, in the vicinity of Brisk 
and Slonim. Refers to the Jewish life before the 
war. Chevre Kadisha, Book of the Living, Book 
of the Kehilah, Batei Midrash and more, with 
photographs and index of names. Yiddish. 600 
copies printed.
328 pages, 23 cm. Very good condition. Original 
cover somewhat worn.

Opening Price: $120

428. Altstadt Almanac – Lodz, 
1932   
Altstadt Almanac (Materialen far a Pinkas) 
[Almanac of the city elders] edited by Yosef 
Turko. Lodz, 1932.
Anthology including numerous photographs 
of members in the various associations of Lodz 
and details of the associations. Yiddish, with 
advertising.
98, [14] pages, 24 cm. Poor condition. Single noth 
hole throughout the booklet. Tears, numerous 
stains.

Opening Price: $100

427428
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ארצות הברית

USA

429. ליעדער אונד קופלעטין – ניו-יורק
ליעדער אונד קופּלעטין פון דיא נייעסטע טהעאטער 
ניו-יורק,  קאצענעלענבאָגען,  יהודא  הוצאת  שטיקע. 

ראשית המאה ה-20.
חוברת הכוללת מערכונים קצרים בחרוזים ברוח הדת 
12 השבטים, שיר המשיח, הקוויטע  והמסורת היהודית:

על ועוד. יידיש.
כתמים.  בינוני.  מצב  ס"מ.   20.5 רציף,  לא  עמודים  מספור 

מנותקים  אחורית  ועטיפה  אחרון  דף  בעטיפה.  קרעים 

כמעט לחלוטין.

פתיחה: $120

429. Lieder und Kupleten – New 
York  
Lieder und kupleten fun di nayeste teater 
shtike. Published by Yehuda Katzenelenbogen, 
New York, early 20th century.
Booklet containing short skits, rhymed, in-
spired by the Jewish religion and tradition: the 
12 tribes, the song of Mashiach, the Kvitl and 
more. Yiddish.
Nonconsecutive numbering of pages, 20.5 cm. 
Fair condition. Stains. Tears to cover. Last page 
and back cover – almost completely loose.

Opening Price: $120

430. רוח הזמן
]רוח  "פארווערט"  פון  וואכנבלאט  גייסט,  צייט  דער 
הזמן, שבועון של "פארווערט"[. ניו-יורק, אוגוסט 1906 

עד אוגוסט 1907 )שנה(.
עם  ביידיש  שבועון  יחד.  כרוכים  רצופים  גליונות   51
תצלומים, איורים וקריקטורות על שעריהם של מספר 

גליונות.
18 עמ' בגליון, 44 ס"מ. מצב בינוני. שבעה גליונות ראש -כ

שונים וגליון אחרון מנותקים. נייר דק ושביר. קרעים בשולי 

גליונות ראשונים. כריכה מנותקת ללא שדרה.

פתיחה: $200

430. The Spirit of the Time  
Der Ziet Geist, Vochenblatt fun "Forvert" 
(The Spirit of the Time, a weekly magazine of 
"Forvert "), New York, August 1906 to August 
1907 (one year).
51 consecutive issues bound together, a weekly 
journal in Yiddish with photographs, illustrations 
and caricatures on the cover of a few issues.
Approximately 18 pages in each issue, 44 cm. 
Fair condition. Seven first issues and the last 
issue are detached. Thin and fragile paper. 
Some tears in the margin of the first issues. 
Cover loose with no spine.

Opening Price: $200

:See also itemsראה גם פריטים: 389-390

429430
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431. אויפגאנג – עתון המושבה היהודית 
בקובה – אפריל, 1934 

אינפא און  געזעלשאפטליך-ליטערארישע  דאויפגאנג, 
רמאטיווע מאנאטשריפט פון דער אידישער קאלאניע 

אין קובא. הוואנה, אפריל 1934. גליון מס' 5.
ל'קולוניה'  ואינפורמטיבי  חברתי-ספרותי  ירחון 

היהודית בקובה.
 1933-1943 השנים  בין  לקובה  הגיעו  יהודים  כ-6,000 
לארה"ב,  בדרכם  היו  רובם  וגרמניה.  פולין  מרוסיה, 
כתחנת  בקובה  חנו  נסגרה,  ההגירה  שמכסת  כיוון  אך 
יהודית  קהילה  שם  נוצרה  דבר  של  בסופו  ביניים. 
עם  יידיש.  וכו'.  בתי-כנסת  בתי-ספר,  שכללה  פעילה, 

תצלומים רבים ופרסומות.

פתיחה: $100

431. Oifgang – Newspaper of the 
Jewish Community in Cuba – April, 
1934 
Oifgang, Gezelshaftlich-Literarishe Un 
Informative Monatshrift Fun Der Idisher Kolonia 
in Cuba. Havana, April 1934. Issue No. 5.
Social-literary and informative monthly for the 
Jewish ‘colony’ in Cuba. 
Approximately 6,000 Jews arrived in Cuba from 
Russia, Poland, and Germany between 1933-
1943. Most were on their way to the United 
States, but because the immigration quota had 
been filled, they camped in Cuba using it as a 
temporary stop. Eventually an active commu-
nity emerged which included schools, syna-
gogues, etc. Yiddish. With many photographs 
and advertisements. 

Opening Price: $100

432. ניילעבן – ניו-יורק, 1939
ניילעבן ]חיים חדשים[, ירחון בהוצאת אגודת "איקור" 
 .1939 ניו-יורק,  המועצות.  ברית  ביהודי  לתמיכה 
חדשות  משותפת,  יהודית  חווה  בנושא  מאמרים 

הסו התעשייה  של  הגיאוגרפית  הפריסה  דסובייטיות, 
בייטית ועוד. מספר תצלומים. יידיש ואנגלית.

על העטיפה איור צבעוני מאת יוסף רסקוב.

פתיחה: $100

432. Nayleben – New York, 1939  
Nayleben [New Life] monthly magazine pub-
lished by the “Icor” Association for support of 
the Jews in the Soviet Union. New York, 1939. 
Articles on a communal Jewish farm, Soviet 
news, the geographical spreading of Soviet 
industry, and more. A number of photographs. 
Yiddish and English. 
The cover has a color illustration by Joseph 
Raskov.

Opening Price: $100

433. שירים מאת יצחק ריינגאלד - שיקגו, 
 1895

ריינגאָלד.  יצחק  בינטעל בלומען, פאלקסגעדיכטע,  א 
הוצאת יעקב ליצקין, שיקגו, 1895.

שירי-יידיש מחורזים מאת יצחק ריינגולד.
32 עמ', 16.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. 

סינגרמן 4905.

פתיחה: $180

431
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433



  191  |  קהילות יהודיות

433. Poems by Isaac Reingold 
– Chicago, 1895  
A bintel blumen, folksgedichte, Isaac Reingold, 
Yakov Litskin Publishing,Chicago 1895.
Rhymed Yiddish poems by Isaac Reingold.
32 pages, 16.5 cm.Good condition. Stains. 
Singerman 4905.

Opening Price: $180

434. דער פנקס מס' 1 - ניו-יורק, 1900
דער פנקס... מאגאזין פיר ליטעראטור, געשיכטע און 
צייט פראגען ]מגזין לספרות, הסטוריה ושאלות הזמן[  
ניו-יורק,  שרקנסקי.  מ.  וא.  רוזנפלד  מוריס  בעריכת 

1900. גליון מס' 1, שנה ראשונה.
באמריקה,  הציונות  רוסיה,  יהדות  בנושא  מאמרים 
שירים מאת אליקום צונזר, גולדפדן ואחרים. יידיש, עם 

פרסומות.
בשער  כתמים.  בינוני.  מצב  ס"מ.   25.5 עמ',   ]18[  ,59

לא  קשה  כריכה  חסרה.  עטיפה  דבק.  בנייר  משוקם  קרע 

מקורית.

פתיחה: $180

434. Der Pinkes Volume 1 – New 
York, 1900  
Der Pinkes… magazine fir literatur, geshichte 
un tsayt fragen [magazine for literature, history 
and time topics] edited by Moris Rosenfeld and 
A.M. Sharkansky. New York, 1900 Volume 1, 
no. 1.
Articles about Russian Jewry, Zionism in 
America, Poems by Elyakum Zunser, Goldfaden 
and others. Yiddish, with advertisements.
59, [18] pages, 25.5 cm. Fair condition. Stains. 
Tear to front page restored with adhesive tape. 
Cover missing. Rebound in hard cover.

Opening Price: $180

435. האומה – ניו-יורק, 1901-1902 
פיר  זשורנאל  מאנאטליכער  ]האומה[,  נאציאן  דיא 
]ירחון  אונטערהאלט  און  וויססענשאפט  ליטעראטור, 
לספרות, מדע וחיים[, נ. מ. שייקביץ' ומ. גולדמן. ניו-

יורק, תרס"ב 1902.
ללא  ברצף,  כרוכים  נאציאן"  "די  גליונות   עשרה  .1
)מחלקה  "העם  מוסף  מצורף  הגליונות  לרוב  שערים. 

עברית(".
"דיא  העתון  נקרא  בה  השנייה,  מהשנה  גליונות   5  .2
ו"משלי  "הלאֹם"  המוספים  בצירוף  נאציאן",  אידישע 

חכמים". יידיש. שתי עמודות בכל עמוד.

26.5 ס"מ. מצב טוב עד טוב מאד. העטיפה המקורית בפתח 

בנייר- משוקמים  מהקרעים  חלק  בשוליים,  קרועה  הכרך 

דבק. כתמים בחוברות הראשונות.

פתיחה: $180

435. The Nation – New York, 
1901-1902  
Di Natsyon [the nation] monatlicher zhurnal fir 
literatur, vizenshaft un unterhalt [periodical for 
literature, science and life], N.M. Shaykevitsh 
and M. Goldman, New York, 1902.
1.  Ten issues "Di Natsyon" bound, no front 
pages. To most issues "Ha'am (Hebrew 
Department)" supplement is attached.
2.  Five issues, second year, when the periodical 
was called "Di Idishe Natsyon" with the supple-
ments "HaLeom" and "Mishlei Chachamim", 
Yiddish. Two columns in each page.

26.5 cm. Good to very good condition. Tear to 
margins of original cover, some tears restored 
with adhesive tape. First issues stained.

Opening Price: $180

434435
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436. לוח בית-כנסת לנדרים ונדבות 
– ארה"ב 

זכר רב פיר נדרים און נדבות, לוח לבית-כנסת, לנדרים 
ונדבות. ארה"ב, אחרי 1913.

דף קרטון מודפס עם 32 מחוגים המצביעים על אותיות 
הא"ב, מספרים, חגים ומועדים ופרשות השבוע.

28.5 ס"מ. מצב טוב. קמטים ומעט כתמים.

פתיחה: $150

437. ארבע חוברות תקנות – ארגונים 
יהודיים בניו-יורק

 Constitution of the Minsker young friends,  .1
Benevolent Association. ניו-יורק, 1933. 

 קאנסטיטושיאן דער פעראיין לאפיצער אינדעפענ .2
נדענט, בענעוואלענט אסס'ן. ניו-יורק, 1928.

נאראיוב.  אנשי  יצחק  בני  חברה  של  חסד   גמילת  .3
ניו-יורק, 1936.

 Constitution of the Cong. Bnei Isaac Anshe  .4
Narajow. ניו-יורק, שנות ה-30?.

עברית, אנגלית ויידיש. 

מצב טוב עד טוב מאד. 

פתיחה: $250

436. Synagogue Board for Vows 
and Donations – US  
Zecher Rav fir Nedarim un Nedavot, synagogue 
board, for vows and donations. US, post-1913.
Cardboard leaf printed with 32 clock-hands 
indicating the letters of the Hebrew alphabet, 
numbers, festivals, holidays, and the weekly 
portions. 
28.5 cm. Good condition. Creased with a few 
stains. 

Opening Price: $150

437. Four Booklets of 
Regulations – Jewish 
Organizations in New York  
1.  Constitution of the Minsker Young Friends 
Benevolent Association. New York, 1933.
2.  Constitution der Farain Lafizer Independent, 
Benevolent Ass’n. New York, 1928. 
3.  Gemillat Chesed of the Bnei Yitzhak Anshei 
Narayov Company. New York, 1936.
4.  Constitution of the Cong. Bnei Isaac Anshe 
Narajow. New York, 1930s?.

Hebrew, English and Yiddish. 
Good to very good condition. 

Opening Price: $250

436437
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439. ספר אנקדוטות ולוחות-שנה – ניו-
יורק, 1896-1909

שלושה ספרים הכרוכים יחד בסדר הבא:
פאלקס-קאלענדער  יידיש-אמעריקאנישער   דער  .1

לשנת תרנ"ז, 1896-1897. 116 עמ'.  
פאלקס-קאלענדער  יידיש-אמעריקאנישער   דער  .2

לשנת תר"ס, 1899-1900. 160 עמ'. 
 אנעקדאטען בוך – 220 שעהנע וויטצען, מ. קוקיל .3

לשטיין. ניו-יורק, ]1909[. 64 עמ'. 

19.5 ס"מ. מצב בינוני. דפים מנותקים. מעט כתמים ובלאי 

בכריכה. 

פתיחה: $120

438. כתבי משפחה עבריים – ניו-יורק, 
 1875

 ,Jewish family papers; or, Letters of a Missionary
]כתבי משפחה עבריים[, ד"ר וילהלם הרצברג. הוצאת 
ניו-יורק,   .American Jewish publication society

 .1875
ד"ר זאב וילהלם הרצברג )1827-1897( ראה את פתרון 
השאלה היהודית בהחייאתה של 'ארץ ישראל' יהודית 
על אדמת צרפת. הספר שלפנינו מבטא רוח זו ועורר 
גלים ברחבי העולם היהודי עם פרסומו )בשנת 1868(.  
הוקמה  בו  מפגש  בביתו  הרצברג  כינס   1888 בשנת 
גם  נכחו  בו  בארץ,  ברית"  "בני  של  הראשונה  הלשכה 

אליעזר בן יהודה ודוד ילין. 
, 260 עמ'. מצב בינוני. דפים ראשונים מנותקים. כריכה     

פגומה.

סינגרמן 2507.

פתיחה: $100

VI

439. Book of Anecdotes and 
Calendars – New York, 1896 – 1909  
Three books bound together in the following 
order:
1.  Der Yidish-Amerikanisher Folks-Kalendar 
for the year 1896-1897. 116 pages.
2.  Der Yidish-Amerikanisher Folks-Kalendar 
for the year 1899-1900. 160 pages.
3.  Anekdoten buch – 220  sheyne vitsen, M. 
Kukelstein, New York, [1909], 64 pages. 

19.5 cm. Fair condition. Detached leaves. Some 
stains and some wear to cover.

Opening Price: $120

438. Jewish Family Papers; or, 
Letters of a Missionary – New 
York, 1875  
Jewish Family Papers; or, Letters of a 
MissionaryDr. Wilhelm Herzberg. American 
Jewish Publication Society. NY, 1875.
Dr. Ze'ev Wilhelm Herzberg (1827-1897) envi-
sioned the solution to the Jewish problem in the 
creation of a Jewish Homeland in France. The 
book expresses this spirit, and created waves in 
the Jewish world, with its publishing in 1868. In 
1888 Herzberg gathered a meeting in his home, 
at which he founded the first bureau of Bnei 
Brith in Palestine with Eliezer ben Yehuda and 
David Yelin.
VI, 260 pages. Fair condition, first pages are de-
tached, cover is damaged.
Singerman 2507.

Opening Price: $100

438439
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440. דער שופר – ורשה, 1902
]ברל  ברי"ף  אלול,  פיר  דיקלאמאציאן  שופר,  דער 

קוטשר[. ורשה, תרס"ב 1902.
המחבר.  מאת  ושיר  הקדמה  הכולל  פעמי  חד  פרסום 
על השיר מעיר המחבר "הגדתיו בקהל אספת הציונים 

בעיר טגנרוג, שנת תר"ס, ט"ז אלול".
16 עמ', 22 ס"מ. מצב בינוני. כתמי חלודה. קמטים וקרע עם 

חוסר בדף השער.

הספר  של  "הביבליוגרפיה  בתקליטור  מופיע  לא 
העברי".

פתיחה: $100

440. Der Shofar – Warsaw, 1902 
Der Shofar, Diklamazion Fir Elul, Bri”f [Berl 
Kutscher]. Warsaw, 1902.
One-time publication including introduction 
and a poem by the author. The author writes he 
originally recited this poem in 1900. 
16 pages, 22 cm. Fair condition. Foxing. Fold marks 
and a tear with a piece missing on the title page.
Does not appear in the Bib. Inst.  CD.

Opening Price: $100

יידיש

Yiddish

441.  יודישע פאלקס-צייטונג - קראקוב, 
1902

אלע  פאר  וואכען-בלאט  א  פאלקס-צייטונג,  יודישע 
האינטרסים  לכל  ]שבועון  אינטערעסען  יודישע 
הורביץ.  ד.  ח.  וד"ר  ספקטור  מ.  בעריכת  היהודיים[ 
גליונות   .1902 קראקוב,  "פאלקס-בילדונג",  הוצאת 

1-26 כרוכים יחד.
ביאליק,  עליכם,  שלום  העם,  אחד  המחברים:  בין 

פרישמן, שטיינברג, ברדיצ'בסקי ואחרים. יידיש. 
44 ס"מ. מצב בינוני-טוב. שוליים כהים. קרעים בשולי דפים 

רבים. נייר דק ושביר. כריכה בלויה עם חלקים חסרים.

פתיחה: $120

441. Yudishe Folks Tsaytung 
– Cracow, 1902  
Yudishe Folks-Tsaytung, a vochen-blat fir 
ale yudishe interesen [weekly for all Jewish 
interests] edited by M. Spector and Dr. H. D. 
Horwitz, "Folks-bildung" publishing, Cracow, 
1902. Issues number 1-26 bound.
Amongst the writers: Ahad HaAm, Sholem 
Aleichem, Bialik, Frishman, Steinberg, 
Berdichewsky and others. Yiddish.
44 cm. Fair-good condition. Dark margins. Tears 
to margins of many leaves. Thin and fragile paper. 
Worn cover with missing parts.

Opening Price: $120

442. דער אנהויב – ניו-יורק, 1918
דער אנהויב ]הראשית[, ירחון לשירה וספרות בעריכת 

זישע ויינפער. ניו-יורק, ינואר 1918. גליון מס' 2.
האיור על העטיפה חתום י. ל. 

וסימני  כתמים  בינוני.  מצב  ס"מ.   22 עמ',   ]2[  ,]32  [,]2[

קיפול. העטיפה מנותקת חלקית.

פתיחה: $100

442. Der Onhoib – New-York, 1918  
Der Onhoib [The Beginning], poetry and liter-
ary monthly edited by Zishe Veinfer. New York, 
January, 1918. Issue No. 2.
The cover illustration is signed Y.L. 
[2], [32], [2] pages, 22 cm. Fair condition. Stains 
and fold marks. The cover is partially detached. 

Opening Price: $100

440

442

441
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443. שבועון עם איורים ותצלומים – ורשה, 
 1919-1920

ליטע זשורנאל פאר  וואכען   – וועלט  דאילוסטרירטע 
ראטור, קונסט און קולטור-פראגען ]שבועון לספרות, 
גליונות   ,1919-1920 ורשה,  ושאלות-תרבות[  אמנות 

1-19 כרוכים יחד.
יצירות של פרישמן, דוד ברגלסון, הלל צייטלין, מקס 
ברודרזון,  משה  קצנלסון,  יצחק  אנ-סקי,  ש.  נורדאו, 
יוסף טונקל ורבים אחרים. התייחסות רבה לקורה בא"י 

ולפעילות ציונית בגולה.
בגליון 4 דיוקן מקס נורדאו מאת א"מ ליליאן. בגליונות 
9-10 ציורים של הנריק ברלוי. יידיש, עם ציורים ותצל

לומים גדולים ורבים.
29 ס"מ. מצב בינוני עד טוב. כתמים רבים וקרעים בשולי 

קרעים   12 בגליון  חסרים.  ו-16   4 גליונות  שערי  הדפים. 

רבים.

פתיחה: $120

443. Weekly Journal with 
Illustrations and Photographs 
– Warsaw, 1919 – 1920  
Ilustrirte velt – vochen zhurnal far literatur, 
kunst un kultur-fragen  [weekly journal for lit-
erature, art and culture topics] Warsaw, 1920-
1921, issues 1-19 bound together.
Articles by Frishman, David Bergelson, Hillel 
Zeitlin, Max Nordau, S. Ansky, Yitzhak 
Katzenelson, Moshe Broderzon, Yosef Tunkel 
and many others. Many references to events in 
Eretz Israel and to the Zionist activity in the 
diaspora. Issue number 4 has a portrait of Max 
Nordau by E.M. Lilien. In issue 9-10 a drawing 
by Henryk Berlewi. Yiddish, with illustrations 
and many photographs.
29 cm. Fair to good condition. Many stains and 
tears to margins of leaves. Front pages of issues 4 
and 16 are missing. Many tears in issue 12.

Opening Price: $120

444. מעשיות ביידיש – שבע חוברות 
1870-1912 –

 פראג ]מעשה בגָאלד שמיד )צורף([ למברג, 1870. .1
 דאס גן-עדן התחתון, שמחה בונם בן-נ"ץ. ]ורשה[,  .2

.1875
 דיא גליקליכע חתן כלה. למברג, 1899.  .3

 אין שיינע אונד ווינדרליכע – געשיכטע פון צווייא  .4
קצבים. למברג, 1898.

 דער וועקסעל, צבי הירש העלערמאן. וילנה, תרל"ט  .5
.1878

 הגדה פון יעקינא, ר' פייביל מאָלדאווסקי מבארדיט .6
טשוב. ורשה, תרמ"א 1881. 

 מעשה פון דעם אושר, מיט דעם אָרימאַן, רבי נחמן  .7
מברסלב. ורשה, תרע"ב ]1912[.

מנותקים,  דפים  או  קרעים  בחלקם  טוב.  עד  בינוני  מצב 

כתמים.

פתיחה: $200

444. Tales in Yiddish – Seven 
Booklets – 1870-1912  
1.  Prague [Story of a goldsmith], Lemberg, 
1870.
2.  Das Gan-Eden HaTachton, Simcha Bunem 
Ben Netz [Warsaw], 1875.
3.  Di Glikliche Chatan-Kala. Lemberg, 1899.
4.  Ain Shyene und Vinderlikhe- Geshichte fun 
Tsvey Katsavim, Lemberg, 1898.
5.  Der Veksel, Zvi Hirsh Helerman, Vilna, 
1878.
6.  Hagada fun Yekina, R. Fivel Moldavsky fun 
Berdichev, Warsaw, 1881.
7.  Mayse fun dem Osher, mit dem Oriman, R. 
Nachman of Breslav, Warsaw [1912].

Fair to good condition. Some torn or detached 
leaves, stains.

Opening Price: $200

444

443
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445. השפה העולמית אספרנטו – ורשה 
דדי וועלטשפראכע עספעראנטא ]השפה העולמית אס

פרנטו[, פערפאס פאן דאקטאר עספעראנטא )אליעזר 
לודוויג זמנהוף(. ורשה, ]1900?[.

לודוויג  אליעזר  חיבורו של  ליידיש של  ראשון  תרגום 
זמנהוף, ממציא שפת האספרנטו.

64 עמ', 23 ס"מ. מצב גרוע. כתמים, קרעים בשולי הדפים. 

העטיפה  מן  חלקים  מודבקים  עליה  מקורית  לא  כריכה 

המקורית.

פתיחה: $120

446. דער נייער דור - ורשה, 1924
חודש- אילוסרירטע   – החדש[  ]הדור  דור  נייער  דער 
ארגאן פאר דער פראלעטארישער יוגנט ]ירחון מאוייר 
הגליונות  שלושת   .1924 ורשה,  הפרולטארי[.  לנוער 

הראשונים.
דמעט תצלומים ואיורים. בין הכותבים: עמנואל רינגל

בלום. יידיש.
הראשון.  ולגליון  לכריכה.  נזקי-עש  בינוני.  מצב  ס"מ.   33

דפים מנותקים. גליון 3 מנותק.

פתיחה: $100

445. The International Language 
Esperanto – Warsaw  
Di Veltshprache Esperanto [the interna-
tional language Esperanto], ferfas fon doktor 
Esperanto (Eliezer Ludwig Zamenhof). 
Warsaw, [1900?].
First translation into Yiddish of the book by 
Eliezer Ludwig Zamenhof, inventor of the 
Esperanto language.
64 pages, 23 cm. Poor condition. Stains, tears 
along the margins of the pages. Rebinding, with 
pieces from the original cover glued to it. 

Opening Price: $120

446. Der Nayer Dor – Warsaw, 
1924  
Der Nayer Dor – the New Generation – Illusrirte 
Chodesh-Organ far der Proletarisher Yungt 
[illustrated monthly for the Proletary youth]. 
Warsaw, 1924. First three issues.
Few pictures and illustrations. Contributors 
include Emanuel Ringelblum. Yiddish.
33 cm. Fair condition. Moth damage to binding 
and first issue. Pages are detached. Issue three is 
detached.

Opening Price: $100

446
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איטליה, סין, הודו

Italy, China, India

447. אוסף מסמכים – ורונה – 1850-1917 
כ-1,000  הכולל   Carolina Calabi עזבון  ארכיון 
דפים, רובם בכ"י: מכתבים, מסמכים רשמיים, תעודות 
ורונה,  וכו'.  העזבון  תקנות  חשבונות,  נוטריוניות, 

.1850-1917
היהודית  לקהילה  הקשור  רב  חומר  כולל  הארכיון 
שונים  יהודיים  ולארגונים  מנטובה  קהילת  בורונה, 
בורונה: ביקור חולים, בית הכנסת החדש, בית ספר ובית 
בשם  בכתב-יד  מחזה  הארכיון  כולל  כמו-כן  יתומים. 

.)Cesare Levetti משה )20 עמ' באיטלקית, חתום"
חותמות-שעווה  בולים,  נושאים  המכתבים  מן  מעט 

וחותמות-דואר מהתקופה.
גודל ומצב משתנים.

פתיחה: $250

447. Document Collection 
– Verona – 1850-1917  
Estate archive of Carolina Calabi, including 
approximately 1,000 leaves, mostly handwrit-
ten: Letters, official documents, notarized cer-
tificates, bills, estate regulations, etc. Verona, 
1850-1917.
The archive includes a large amount of mate-
rial related to the Jewish community of Verona, 
the community in Mantova, and to the various 
Jewish organizations in Verona: Bikur Cholim, 
the new synagogue, school and orphanage. It 
also includes a handwritten play called “Moshe” 
(20 pages in Italian, signed Cesare Levetti). 
A few of the letters have stamps, wax seals and 
post office ink stamps from the period. 
Various sizes and conditions.

Opening Price: $250

448. Birth Certificate – The 
Jewish Community in Harbin  
Birth certificate – The Jewish community in 
Harbin, 1925.
With the community ink stamp. Single leaf, 
Cyrillic letters.
22.5 cm. Poor condition. Numerous tears, filing 
holes and stains. 

Opening Price: $100

448. תעודת לידה - הקהילה העברית 
בחרבין 

תעודת לידה, הקהילה העברית בחרבין, 1925.
עם חותמת הקהילה. דף בודד, אותיות קיריליות.

22.5 ס"מ. מצב גרוע. קרעים רבים, חורי-תיוק וכתמים.

פתיחה: $100
448

447
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449. אלמנך שנחאי, 1946-1947 – מאמרים 
על יהדות שנחאי 

 Shanghai הוצאת   .Almanac – Shanghai 1946/7
חוברת  לוין.  אוסי  בעריכת   .1947 שנחאי,   .Echo
בריכות  )פארקים,  שנחאי  על  כללי  מידע  המכילה 
שחיה( לצד מאמרים על הקהילה היהודית: על ניצולי 

דהמלחמה באירופה, הג'וינט, האגודה היהודית השיתו
פית של שנחאי, חברה קדישא, בית ספר "בית יעקב" 
עם  לגרמנית,  מהמאמרים  חלק  ותרגום  אנגלית  ועוד. 

תצלומים.
119, ]1[ עמ', 26 ס"מ. מצב טוב מאד. מעט כתמים. כריכה 

רכה עם שדרה קרועה.

פתיחה: $120

449. Shanghai Almanac, 1946-1947 
— Articles on Shanghai Jewry 
Shanghai Almanac, 1946/7. Published by 
Shanghai Echo. Shanghai, 1947. Edited by Ossi 
Lewin. Booklet containing general informa-
tion on Shanghai (parks, swimming pools), 
along with articles on the Jewish community: 
stories of survivors from WWII, articles on 
the Joint, the Jewish Cooperative Association 
of Shanghai, Chevra Kadisha, the Bet Yaakov 
school, and more. English with several articles 
translated into German, includes photographs. 
119, [1] pages, 26 cm. Very good condition. Some 
stains. Soft cover with torn spine. 

Opening Price: $120

450. תולדות 'בני ישראל' בהודו, 1937
 The history of the Bene Israel of India, Haeem
Samuel Kehimkar. דפוס דייג, תל-אביב, 1937. הזכ

כויות שמורות לעמנואל אולסבנגר.
ספר באנגלית על יהדות הודו, עם תצלומים.

290 עמ', 28 לוחות-תצלומים, 25 ס"מ. מצב בינוני. קרעים 

גסים בשולי העטיפה, השדרה וחלק מהדפים. גליונות-נייר 

לא חתוכים.

פתיחה: $120

450. The History of Bene Israel 
of India, 1937  
The history of the Bene Israel of India, Haeem 
Samuel Kehimkar. Dayag Print. Tel Aviv, 1937. 
Rights reserved to Immanuel Olsvanger.
English book about Indian Jewry, with 
photographs.
290 pages, 28 picture-plates, 25 cm. Fair condi-
tion. Rough tears on cover edges, the spine, and 
some of the pages. Uncut folios.

Opening Price: $120

450
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שואה ושארית הפליטה

Holocaust and She'erit Ha-Pleita

451. בקשות מימון הוצאות ועזרה כספית 
– בודפשט, 1939-1942

מהקהילה.  כספי  סיוע  בקשת   ,1939 משנת   מכתב  .1
לבעיות  הכותב  נקלע  היהודים,  נגד  חוקים  בעקבות 
לעלות  על-מנת  סיוע  מבקש  והוא  חמורות  כלכליות 

לארץ ישראל.
 מכתבים משנת 1942, בקשת סיוע כספי. אישה  .2-3
אשר עובדת משך 15 שנים בקהילה היהודית בבודפשט 
מבקשת עזרה כספית עבור חתונת בתה, אשר מועדהּ 

כבר נקבע. הבקשה זהה בשני המכתבים.
הונגרית. 

34 ס"מ. מצב טוב. סימני קיפול וקרעים קלים.

פתיחה: $180

451. Request for Funding and 
Financial Aid - Budapest, 1939-1942  
1.  Letter from 1939, asking for monetary aid 
from the community. Due to laws enacted 
against the Jews, the writer of the letter was in 
severe financial distress, and he was asking for 
help in order to make aliya.
2-3.  Letters from 1942, asking for financial aid. 
A woman who had been working for 15 years in 
the Jewish community of Budapest requests for 
aid for the wedding of her daughter, the date 
of which had already been set. The request is 
identical in both letters.
Hungarian.

34 cm. Good condition. Folding marks and slight 
tears.

Opening Price: $180

452. אוסף מכתבים – הצלב האדום, שנות 
ה-40 

55 טפסים, מכתבים ומעטפות:
 טלגרמות רשמיות של הצלב האדום, שנשלחו מא"י  .1

לג'נבה בשנים 1941-1943.
)טורקיה(,  מאיזמיר  האדום  הצלב  של   טפסים  .2

בוקרשט, ברלין וג'נבה, שנות ה-40.
 Delegatio Apostolica של  רשמיים   מסמכים  .3

.Aegypti et Palaestinae

גודל משתנה, מצב טוב.

פתיחה: $450

452. Collection of Letters – the 
Red Cross, 1940s  
Fifty five forms, letters and envelopes: 
1.  Official telegrams of the Red Cross, sent 
from Eretz Israel to Geneva during the years 
1941- 1943.
2.  Red Cross forms from Izmir (Turkey), 
Bucharest, Berlin and Geneva, 1940s.
3.  Official documents of the Delegatio 
Apostolica Aegypti et Palaestinae.

Various sizes, good condition.

Opening Price: $450
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454. העולם שנעלם – ספר תצלומים 
די פאַרשוואונדענע וועלט ]העולם שנעלם[, ערוך בידי 
רפאל אברמוביץ. ניו-יורק, 1947. ספר אלבומי המכיל 
תצלומים  כולל  אירופה.  מזרח  יהדות  של  תצלומים 
רבים של בתי-כנסת, רחובות, בתי-מסחר ואנשים. שני 
היפים  ימיה  ואנשים. מציג את  יהודיות  חלקים: ערים 
של יהדות מזרח אירופה טרם השואה. על הכריכה איור 

של ש. יודובין.
מנותקים  דפים  טוב.  מצב  ס"מ.   20.5X26.5 עמ',   ]8[  ,575

חלקית. מעט נזקי-רטיבות. כריכה רופפת, דהויה.

פתיחה: $250

455. חורבן יהודי פולין – לודז', 1945 
וד"ר  גרשון טפט  צילומים(,  )קובץ  פולין  יהודי  חורבן 
המרכזית  ההיסטורית  הועדה  הוצאת  פרידמן.  פיליפ 
בפולין, לודז', 1945. ספר בפורמט אלבומי, מכיל 252 
תצלומים המציגים כרוניקה של חורבן יהדות פולין למן 
הגטו,  אנטישמית,  תעמולה  דרך  הראשונות,  הגזירות 
פולנית,  לשחרור.  ועד  הפרטיזנים  ההשמדה,   מחנות 
רוסית, אנגלית, צרפתית, יידיש ועברית. מכיל תמונות 

קשות לצפיה. הקדשה בצדה הפנימי של הכריכה.
כריכה  בינוני.  מצב  ס"מ.   24.5X33.5 דף,   ]15[  ,104  ,]21[

מנותקת חלקית מגוף הספר, "שבורה". 

פתיחה: $250

454. The Vanished World — Book 
of Photographs   
Di Farshvaundene Velt [The Vanished World], 
edited by Rafael Abramovitch. New York, 1947. 
Album containing photographs of Jews from 
Eastern Europe. Includes many photographs 
of synagogues, streets, stores, and people. The 
book is divided into two parts: Jewish Cities, 
and People. Shows the better days of Eastern 
European Jewry before the Shoah. The cover 
has an illustration by S. Yudovin. 
575, [8] pages, 20.5x26.5 cm. Good condition. 
Pages are partially detached. Slight water damage. 
Loose cover, faded.

Opening Price: $250

455. Destruction of Polish Jewry 
– Lodz, 1945  
Destruction of Polish Jewry (collection of photo-
graphs), Gershon Taft and Dr. Philip Friedman. 
Published by the Central Historical Committee 
of Poland, Lodz, 1945. Album format, compris-
ing 252 photographs presenting a chronicle of 
the destruction of Polish Jewry from the initial 
decrees, through anti-Semitic propaganda, the 
ghetto, concentration camps, partisans, to libera-
tion. Polish, Russian, English, French, Yiddish, 
and Hebrew. Includes photographs that are dif-
ficult to look at. Dedication on the inside cover.
[21], 104, [15] leaves, 24.5x33.5 cm. Fair condi-
tion. Cover is creased; almost detached from the 
book.

Opening Price: $250

453. עתון יהודי מפראג, 1944
Jüdisches Nachrichtenblatt – organ das älteste-

nrates der Juden. פראג, יוני 1944.
השגחת  תחת  התפרסם  אשר  יהודי,  חדשות  עתון 
הגסטאפו. כולל רשימת רופאים יהודיים, מודעות של 

העירייה, לוח-שנה ועוד, בצ'כית ובגרמנית.
וסימני  כתמים  בינוני.  מצב  ס"מ.   47 עמ',   ]2[ בודד,  דף 

קיפול.

פתיחה: $100

453. Newspaper of Prague Jewry, 
1944  
Jüdisches Nachrichtenblatt – organ das älteste-
nrates der Juden. Prague, June 1944.
Newspaper of Jewish news, published under the 
auspices of the Gestapo. Includes a list of Jewish 
doctors, municipality notices, annual calendar, 
and more. In Czech and German. 
Single leaf, [2] pages, 47 cm. Fair condition. 
Stained with fold marks. 

Opening Price: $100
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456. Early Reports on the 
Holocaust and Stories Booklet 
1.  Rapports sur la situation des Juifs en al-
lemagne. [Reports on the state of the Jews 
in Germany]. OSE organization, Geneva, 
October-December 1945. French. 
2.  Les enfants de Buchenwald. [Children of 
Buchenwald]. OSE organization, Geneva, 1946. 
French, with photographs. 
3.  Cinq recits des enfants du ghetto. [Five sto-
ries of the ghetto children], Alfred Goldstein. 
Printed in London, mid-1940s. Illustration on 
the cover and photographs in the body of the 
book. French. 

Fair to good condition. Foxing. Spine has been 
glued and the corners of the cover of booklet No. 
2 are torn.

Opening Price: $150

457. ספר זכרון – לרבני קהילת צרפת 
ואלג'יר, 1947

 Mèmorial, Consistorie Central des עולם,  לזכר 
 .1947 פריז,   .Israélites de France et D'algerie
הנאצים.  קורבנות  הקהילה  ומנהיגי  לרבני  זכרון  ספר 

צרפתית, עם תצלומים.
רופפת מעט, קרעים  כריכה  23.5 ס"מ. מצב טוב.  62 עמ', 

בשדרה.

פתיחה: $100

457. Memorial Book – To the 
Rabbis of the Communities of 
France and Algiers, 1947  
In memorial, Mèmorial, Consistorie Central 
des Israélites de France et D'algerie. Paris, 1947. 
Memorial book to the rabbis and leaders of the 
community who were victims of the Nazis. 
French, with photographs.
62 pages, 23.5 cm. Good condition. Cover is 
slightly loose, with some tears on the spine. 

Opening Price: $100

456. דו"חות מוקדמים על השואה וחוברת 
סיפורים

                       Rapports sur la situation des Juifs en  .1
בגרמניה[.   היהודים  מצב  על  ]דו"חות   .allemagne
 .1945 אוקטובר-דצמבר  ז'ניבה,   )OSE( אזע  ארגון 

צרפתית.
בוכנו ]ילדי   .Les enfants de Buchenwald  .2
עם  צרפתית,   .1946 ז'ניבה,   ,)OSE( אזע  ארגון  וולד[. 

תצלומים.
]חמישה   Cinq recits des enfants du ghetto  .3

דסיפורים על ילדי הגטו[, אלפרד גולדשטיין. נדפס בלו
נדון, אמצע שנות ה-40. איור על העטיפה ותצלומים 

בגוף החוברת. צרפתית.
וקרע  מודבקת  שדרה  חלודה.  כתמי  טוב.  עד  בינוני  מצב 

בפינות העטיפה של חוברת מס' 2. 

פתיחה: $150
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458. בנתיב הנדודים – מינכן, 1947 – עם 
תצלומים 

Oif di wander wegn, Rosenffeld. הוצאת אונרא? 
מינכן, 1947. חוברת על השואה ומחנות הריכוז, ערוכה 
על  ודו"חות  סוטין  מאת  תצלומים  עם  רוזנפלד,  בידי 
ועוד.   1946 בשנת  לארה"ב  יהודים  של  הגירה  נתוני 

יידיש באותיות לועזיות, מעט אנגלית.
76 עמ', 29 ס"מ. מצב בינוני. נזקי-רטיבות קשים, כתמים, 

קרעים בכריכה עם חוסרים.

פתיחה: $100

458. On the Wandering Ways 
– Munich, 1947 – with Photographs  
Oif di wander wegn, Rosenffeld. Published 
by UNRRA?, Munich, 1947. Booklet on the 
Holocaust and concentration camps, edited by 
Rosenffeld, with photographs by Sutin. reports 
on statistics of Jews emigrating to the United 
States in 1946, and more. Yiddish using Latin 
letters, minimal English. 
76 pages, 29 cm. Fair condition. Severe water 
damage, stains, tears on the cover with pieces 
missing. 

Opening Price: $100
459. רוונסבריק – חוברת איורים 

Ravensbrück. חוברת על מחנה הריכוז לנשים רוונס
צבעוניים  איורים  ועשרה  העטיפה  על  איור  סבריק. 
המתארים את החיים במחנה. ללא שנת הוצאה. טקסט 

באותיות קיריליות.
]10[ לוחות ציורים, 11.5X17.5 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $75

459. Ravensbrück - Booklet of 
Illustrations  
Ravensbrück. Booklet on the Ravensbrück con-
centration camp for women. Illustration on the 
cover and ten colored illustrations depicting 
life in the camp. No year of publication. Text in 
Cyrillic letters.
[10] plates of drawings, 11.5x17.5 cm. Very good 
condition. 

Opening Price: $75

460. השיר ממחנה העקורים היהודי 
– פריז, 1947 

לייוויק,  ה.  מאת  מלים  די.פי,  יידישן  פון  ליד  דאס 
דמוסיקה מאת משולם לעווין. הוצאת הסתדרות הפלי

טים, פריז, 1947. 
עם  ודף  הנגינה  תווי  עם  דפים  שני  מאוירת,  עטיפה 

מילות השיר ביידיש ובגרמנית. 
]4[ עמ', 32 ס"מ. מצב בינוני. קרעים בשוליים, עם חוסרים. 

פתיחה: $100

460. Song from the Jewish DP 
Camp – Paris, 1947  
Das Lied Fun Yiddishen D.P., words by H. 
Leiwik, music by Meshulam Lewin. Published 
by the refugee union, Paris, 1947.
Illustrated cover, two leaves with musical notes 
and a leaf with the words of the song in Yiddish 
and German.
[4] pages, 32 cm. Fair condition. Tearing in the 
margins, with parts missing. 

Opening Price: $100
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461. בית ספר עברי לילדי הפליטים בוינה, 
1949

בית ספר בדרך, בית-ספר עברי לילדי הפליטים בוינה. 
וינה, 1949.

"סקירה על פעולת בית-הספר העברי לילדי הפליטים 
בוינה בשנים תש"ז-תש"ט" ]1946-1949[. יצאה לאור 
בסיוע הפדרציה הציונית באוסטריה. על העטיפה ציור 
של פנחס כהן, מורה לאמנות בביה"ס. עברית, תקציר 

ושער בגרמנית. תצלומים.
39, 10 עמ', 20.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים בצדה הפנימי של 

העטיפה. עטיפה מעט שחוקה.

פתיחה: $120

461. Hebrew School for Refugees' 
Children in Vienna, 1949  
School On the Way, Hebrew school for refugees' 
children in Vienna, Vienna, 1949.
"Review of the functioning of the Hebrew 
school for the refugees' children in Vienna in 
the years 1946-1949".
Published with the aid of the Zionist Federation 
in Austria. On the cover a painting by Pinhas 
Cohen, an art teacher in the school. Hebrew 
language, with abstract and forward in German. 
Photographs.
39, 10 pages, 20.5 cm. 
Good condition. Stains on the inner side of the 
cover. Cover somewhat worn out.

Opening Price: $120

462. בדרך לנצחון – על פרטיזנים יהודיים, 
 1949

אויפן וועג צום זיג ]בדרך לנצחון[ – טיפן פון יידישע 
פארטיזאנער, מ]שה[ גילדנמן )דיאדיא מישא(. הוצאת 
פראנקרייך.  אין  יידן  פוילישע  די  פון  "ארגאניזאציע 

נדפס בפריז, 1949.
היה  הספר  מחבר  פרטיזנים.  מספר  של  דמותם  על 

מפקד פרטיזנים.
עטיפה מאויירת. יידיש, עם הקדשת המחבר בכתב-יד.

48 עמ', 18 ס"מ. מצב בינוני. כתמים. עותק ספריה לשעבר 

עם חותמות. עטיפה קרועה ל-2 ומנותקת מגוף החוברת.

פתיחה: $100

462. On the Way to Victory 
– about Jewish Partisans, 1949  
Oyfen veg tsum zig: tipn fun Yidishe partizaner, 
M(oshe) Gildenman (Diodio Misha).
Published by oganizatsye fun di poylishe yiden 
in frankreikh. Printed in Paris, 1949.
Depicting a few of the partisans. The author 
was a partisan commander.
Illustrated cover. Yiddish, with handwritten 
dedication by the author.
48 pages, 18 cm. Fair condition. Stains. Library 
copy with stamps. Cover torn into two parts and 
detached.

Opening Price: $100
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463. פחית שומן-צמחי מתנת הג'וינט 
שומן-צמחי,  עם   Pure vegetable fat שימורים  פחית 

מלאה וסגורה. ניו-יורק, סוף שנות ה-40?.
זו המכילה  "פחית  ובאנגלית  ביידיש  נכתב  התוית  על 
דרך  אמריקה  יהודי  מתנת  הנה  צמחי  שומן   100%

הג'וינט...".
קוטר:8.5 ס"מ, גובה: 11.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים על הפחית. 

כתמים וקרעים קלים בתוית הנייר העוטפת אותה.

פתיחה: $120

464. דף בודד לחג הפסח - שארית הפליטה 
באוסטריה

הפליטה  שארית  בהוצאת  בודד  דף  הפסח",  "לחג 
באוסטריה.

"השתא הכא" ותצלומי מספר מחנות )לאגערים( ואתרים 
באוסטריה ובדף ממול "לשנה הבאה בארעא דישראל" 

תצלומי עמק יזרעאל, תל-אביב, הכותל ועוד.
]3[ עמ', 15X21 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $100

463. Vegetable-Fat Can Gift of 
the "Joint"  
Can with pure vegetable-oil, sealed. New York, 
late 1940s?.
The writing on the label states in English and 
Yiddish "This 100% vegetable fat is a gift from 
American Jews through the American Joint 
Distribution Committee".
Diameter: 8.5 cm. Height: 11.5 cm. Good condi-
tion. Stains on can. Stains and slight tears to label 
enveloping the can.

Opening Price: $120

464. Single page for Pesach 
– She’erit HaPleita in Austria 
“For the Festival of Pesach,” double spread 
single page published by She’erit HaPleita in 
Austria.
“Hashata Hacha” and photographs of a number 
of Austrian camps (Lagers) and sites, and on 
the opposite leaf “LeShana HaBa’a BeAr'ah 
DeYisrael” photographs of the Izra'el Valley, 
Tel-Aviv, the Kotel, and more.
[3] pages, 15x21 cm. Very good condition. 

Opening Price: $100

465. חוברות שארית הפליטה - לנדסברג 
ושטוטגרט 1946-1948 

העול  תחת  ]וילנה   Wilne untern Nacy-Joch  .1
על  פרקים  כולל   .1946 נובמבר  לנדסברג,  הנאצי[. 
ועוד.  בגטו  התרבות  חיי  הריכוז,  מחנות  האקציות, 

גרמנית, עטיפה מאויירת. 
40 עמ', 21 ס"מ. מצב טוב. כתמי-חלודה.

ביבליאטעק, שטוטגאר יידישע  הוצאת   פסחדיקס,  .2
רט, 1948. סיפורים מאת שלום עליכם וי"ל פרץ. איור 

)ועיצוב?( בידי בוריס ארונסון. יידיש.  
32 עמ', 16 ס"מ. מצב טוב. כתמים. 

פתיחה: $150

465. She’erit HaPleita Booklets 
– Landsberg and Stuttgart 
1946-1948  
1.  Wilne untern Nacy-Joch [Vilna under the 
burden of Nazism]. Landsberg, November 
1946. Includes chapters on the ‘actzias,’ con-
centration camps, cultural life in the ghetto, 
and more. Illustrated cover. 
40 pages, 21 cm. Good condition. Foxing. 
2.  Pesachdiks, published by Yiddishe Bibliotek, 
Stuttgart, 1948. Stories by Shalom Aleichem 
and Y.L. Peretz. Illustrations (and design?) by 
Boris Aronson. Yiddish. 
32 pages, 16 cm. Good condition. Stained. 

Opening Price: $150
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466. דף "דרישות שלום" – ניצולי שואה 
מברגן בלזן 

שואה  מניצולי  שלום"  "דרישות  יד,  בכתב  בודד  דך 
ממחנות ברגן בלזן ולנדסברג לקרוביהם בארץ ישראל. 

כנראה שימש עולה או שליח בהגיעו לארץ ישראל.
ברק  בני  יבלאנסקי  שמחה  בשביל  שלום  "דרישת 
ח'  בשביל  שלום  "דרישת  בלזן";  ברגן  ברקוביטש  מין 
אָארבך... תל-אביב... מן מאיר קופרשמיד מברגן בלזן. 

16 דרישות שלום כתובות באותו כתב-יד.

466. “Drishat Shalom” Leaf 
– Holocaust Survivors from 
Bergen Belsen  
Single handwritten leaf, “Drishat Shalom” from 
a Holocaust survivor of the Bergen Belsen and 
Landsberg camps to relatives in Eretz Israel. It 
is likely that an Oleh or Shaliach brought it to 
Eretz Israel.
“Greetings to Simcha Yablonski Bnei Brak from 
Berkovitch Bergen Belsen;” “Greetings for H. 
Auerbach… Tel-Aviv… from Meir Kuperschmid 
from Bergen Belsen. 16 such greetings written 
with the same handwriting. 
20.5 cm. Fair condition. Many stains, tears on the 
margins, creases and fold marks. The writing is 
legible. 

Opening Price: $100

467. אונדזער שטימע - קוֹלנוּ - ברגן בלזן, 
1945-1947

 חוברת "אונדזער שטימע" מס' 3. ברגן בלזן, ראש  .1
השנה תש"ו 1945.

 חוברת "אונדזער שטימע" מס' 4. ברגן בלזן, חשון  .2
תש"ו 1945. 

 .14-24 מס'  שטימע"  "אונדזער  חוברות  עם   כרך  .3
ברגן בלזן, ראש השנה תש"ז עד חשון תש"ח.

החוברות הבודדות כתובות ביד ומשוכפלות בסטנסיל, 
עם איורים. הכרך מכיל גליונות מודפסים עם תצלומים 

רבים, חלק מהשערים צבעוניים.
מצב טוב עד טוב מאד.

פתיחה: $300

467. Undzer Shtime – Our Voice 
– Bergen Belsen, 1945-1947  
1.  Undzer Shtime booklet, no. 3. Begen Belsen, 
Rosh HaShana 1945.
2.  Undzer Shtime booklet, no. 4. Bergen Belsen, 
Heshvan 1945.
3.  Volume with booklets on Undzer Shtime, 
no. 12-24. Bergen Belsen, Rosh HaShana 1946 
through Heshvan 1947.

The single booklets are written by hand and 
stenciled, with illustrations. The volume con-
tains printed issues with many photographs, 
some of the title pages are colorful.
Good through very good condition.

Opening Price: $300

בשוליים,  קרעים  רבים,  כתמים  בינוני.  מצב  ס"מ.   20.5

קמטים וסימני-קיפול. הכתוב קריא.

פתיחה: $100
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469. שלוש חוברות - שארית הפליטה 
 דאס יודישע וואָרט – צענטראל ארגאן פון אגודת  .1
פלדפינג,  העקורים[  ]מחנה  דייטשלאנד.  אין  ישראל 

 .1946
 אונדזער פראנט – איינמאליקע אויסגאבע ]הוצאה  .2
חד-פעמית[. ציונים רביזיוניסטים בגרמניה. ברגן בלזן, 
נציבוּת  וברכת  ז'בוטינסקי  של  גדול  דיוקן  עם   .1947

בית"ר בגרמניה.
צווייוואכנשריפט  נאציאנאלע   – פראנט   אונדזער  .3

]דו-שבועון לאומי[. ברגן בלזן, 1948.

מצב בינוני עד טוב מאד.

פתיחה: $100

470. בדרך – עתון מעפילי "אמפייר רייוול"
הצי  "אנית   – רייוול"  "אמפייר  מעפילי  עתון   – בדרך 
לדראון  בלבבותינו  תחרט  אשר  המהולל,  הבריטי 
עולם". האחראים – ב"כ המעפילים ואנשי ההגנה. ללא 

ציון שנת הוצאה, ]1947[.
לקפרי מעפילים  גירוש  אניית   – רייוול"  ד"אמפייר 

על-ידי  באנייה  חבלה  ניסיון  נעשה   1947 בשנת  סין. 
הפלי"ם.

]4[ דף, 29.5 ס"מ. מצב בינוני. 

פתיחה: $100

469. Three Booklets – She'erith 
HaPleita  
1.  Das Yudishe Vort – Tsentral Organ fun 
Agudath Israel in Deitshland. [DP camp] 
Feldfing, 1946.
2.  Undzer Front – Einmalike Oisgabbe [one-off 
publication]. Revisionist Zionists in Germany. 
Bergen Belsen, 1947. With large portrait of 
Jabotinsky and blessing of "Beitar" leadership 
in Germany.
3.  Undzer Front – Natzionale Tzveivochenshrift 
[national bi-weekly]. Bergen Belsen, 1948.

Fair to very good condition.

Opening Price: $100

468. יזכור – אמנים יהודים שנספו בשואה
פוילן  אין  קינסטלער  ייידישע  אומגעקומענע   – יזכור 
]אמנים יהודים פולנים שהושמדו[, יוסף סאנדל. הוצאת 

יידיש בוך, ורשה, 1957. שני כרכים.
על חייהם ויצירתם של עשרות אמנים פולנים - יהודים 
ורפרודוקציות.  לוחות-תצלומים  עם  בשואה,  שנספו 

יידיש.
247 עמ', ]36[ דף; 262 עמ', ]45[ דף, 20.5 ס"מ. מצב טוב. 

כריכה רכה. עטיפות הנייר המקוריות במצב גרוע. 

פתיחה: $100

468. Yizkor – Jewish Artists 
Killed in the Holocaust  
Yizkor – Jewish artists from Poland who were 
killed in the war, Yosef Sandel, Yiddish Buch 
Publishing, Warsaw, 1957. Two volumes.
The life and works of dozens of Polish-Jewish 
artists who were killed in the holocaust, with 
picture-plates and reproductions. Yiddish.
247 pages, [36] leaves; 262 pages, [45] leaves, 
20.5 cm. Good condition. Soft cover. The original 
paper wrappers are in poor condition.

Opening Price: $100
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470. BaDerech – Newspaper of 
"Empire Royal" Ma'apilim   
BaDerech – newspaper of Empire Royal 
ma'apilim – "The ship of the proud British 
Navy, which will forever be remembered in 
infamy". Under auspices of Ma'apilim delegates 
and Hagana men. Year of publication is not 
noted – around 1947.
Empire Royal – ship which exiled ma'apilim to 
Cyprus. In 1947, the PalYam tried to sabotage 
the ship.
[4] leaves, 29.5 cm. Fair condition.

Opening Price: $100

471. מסמכים ותצלומים- קיבוץ 
בראונשוויג  

חמישים ושלושה תצלומים ושבע תעודות שונות.
ה-40,  שנות  של  השנייה  מהמחצית   התצלומים  .1
כחולה  בחותמת  מאחור  חתומים  תצלומים  תשעה 
"נחם"  תוּב  הכִּ בתוכו  דוד  ומגן  בראונשווייג"  "קבוץ 
)נוער חלוצי מאוחד(. באחד התצלומים נראית קבוצת 

471. Photos and Documents 
– Kibbutz Braunschweig – She'erit 
HaPleita 
53 photos and 7 different certificates.
1.  Photos from second half of 1940's. Includes 
9 photos with a blue stamp of "Kibbutz 
Braunschweig" and with a Magen David, with 
writing "Nacham" (Noar Halutzi Meuchad) 
inside it. The photos show a group with a sign 
"Poalei HaOved from Cyprus, of the Workers 
Organization". Among the other photos: every-
day life, wedding, portraits and passport photos. 
4.5x6 cm to 9x14 cm. Very good condition, most 
of them with writing on back.
2.  Immigrant Certificate (Teudat Oleh) of Leib 
Mendelbaum, arrived in Palestine in March 
1947 on the ship Palmach (worn). Certificates of 
Rozenkrantz Frieda: German Visa to Palestine, 
1949; Health Certificate of the Jewish Agency 
for Palestine in the British area, Bergen-Belsen 
and afolded page with list of vaccines with 
stamp from Belsen; Card of Polish Committee 
for liberated political prisoners, 1946; Identity 
document that was issued in British area in 
Braunschweig (German); Work Approval 
(Arbeits-pass), Braunschweig, 1947; Polish 
document, circa 1923 (front cover missing). 

Opening Price: $600

של  מקפריסין  העובד  "פועלי  שלט  מחזיקה  אנשים 
יום-יום,  חיי  התצלומים  בשאר  העובדים".  הסתדרות 

חתונה, פורטרטים ותמונות פספורט.
4.5X6 ס"מ ל- 9X14 ס"מ. התצלומים במצב טוב מאד, על 

רובם כּתִוּב מאחור.

לארץ  הגיע  מנדלבאום,  לייב  של  עולה   תעודת  .2
תעודות  מאד(;  )בלויה  פלמ"ח  באנייה   1947 במארס 
של רוזנקרנץ פרידה: ויזה גרמנית לארץ-ישראל, 1949; 
ישראל  לארץ  היהודית  הסוכנות  של  תעודת-בריאות 

ודף קטן עם רשימת-חיסו בלזן  ברגן  ־באזור הבריטי, 
נים מקופל בתוכו, אף הוא עם חותמת מבלזן; כרטיס 
משוחררים,  פוליטיים  לאסירים  הפולני  הועד  של 
הבריטי  באיזור  שהונפק  תעודת-זהות  פנקס   ;1946
Arbeits-( עבודה  אישור  )גרמנית(;  בבראונשווייג 

.c. 1923 בראונשווייג, 1947; מסמך פולני ,)pass
)כריכה קדמית חסרה(.

פתיחה: $600

471

470



 אוקטובר 2009 |  208

472. דרכון שבדי של עולה לא"י
טייכמן  הינדה  השואה  לניצולת  שניתן  שבדי  דרכון 

בשטוקהולם, 1946.
טייכמן, ילידת פולין )1915(, עלתה לא"י בשנת 1949 
דרך צרפת. הדרכון כולל ויזת-כניסה לישראל ממשרד 

העליה בשטוקהולם.
חלקית.  ומנותקים  מנותקים  דפים  בינוני.  מצב  ס"מ.   18

כתמים. 

פתיחה: $100

473. מסמכים ותצלום  - גרמניה-ישראל
1909, עלה לארץ מגרמנ  מסמכים של מוטל קלנג, יליד

472. Swedish Passport of Olah to 
Eretz Israel  
Swedish passport given to Holocaust survivor 
Hinda Teichman in Stockholm, 1946.
Teichman, born in Poland (1915), immigrated 
to Israel in 1949 via France. The passport in-
cludes an entry visa to Israel from the Aliyah 
office in Stockholm.
18 cm. Fair condition. Pages detached or partially 
detached. Stains. 

Opening Price: $100

473. Documents and Photograph 
– Germany-Israel  
Documents of Motl Klang, born 1909, made 
aliyah to Israel from Germany in 1949: pho-
tograph next to the memorial monument for 
the fighters of the Warsaw Ghetto uprising; 
receipt and ink stamp of the JNF – ‘Zionistishe 
Federatzie in Berlin;’ members card of the 
Mizrachi movement in Germany [1946]; Oleh 
Registration Certificate at the Haifa Port, 1949; 
temporary oleh reporting certificate, 1949.
Various sizes, fair condition. 

Opening Price: $120

474. פספורט זמני - גרמניה, 1948 
פספורט זמני של גב' לוּבקה, ילידת פולין, 1887. עלתה 

לארץ דרך גרמניה ונאפולי בשנת 1948.
14 ס"מ. מצב טוב.

פתיחה: $100

474. Temporary Passport 
– Germany, 1948  
Temporary passport of Mrs. Luvka, born in 
Poland, 1887. Immigrated to Israel via Germany 
and Naples in 1948.
14 cm. Good condition. 

Opening Price: $100

ניה בשנת 1949: תצלום ליד מצבת זכרון ללוחמי מרד 
"ציוניסטישע   – קק"ל  חותמת  עם  קבלה  ורשה;  גטו 
פעדעראציע אין בערלין"; כרטיס חבר תנועת המזרחי 
בנמל  עולה  רישום  תעודת   ;]1946[ תש"ו  בגרמניה, 

חיפה, 1949; תעודת מתייצב זמנית לעולה, 1949.
גודל משתנה, מצב בינוני.

פתיחה: $120
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475. שארית הפליטה – ברלין-וילמרסדורף
מגדבורג,  ילידת  אדלר,  אלן  גב'  של  מסמכים  שישה 
1909: מסמך של משרד הרישום בברלין, 1945; אישור-
כניסה למחנה העבודה בוילמרסדורף, 1945; מסמך של 
משרד  של  מסמך   ;1945 ברלין-וילמרסדורף,  עיריית 
עולי  מארגון  מכתבים  שני   ;1953 בברלין,  הפיצויים 

מרכז אירופה, 1953.
גודל משתנה, מצב בינוני עד טוב.

פתיחה: $200

475. She’erit HaPleita 
– Berlin-Wilmersdorf  
Six documents of Mrs. Ellen Adler, native of 
Magdeburg, 1909: Document of the Registery 
Office in Berlin, 1945; Entry permit to the 
Wilmersdorf work camp, 1945; document of 
the Berlin-Wilmersdorf Municipality, 1945; 
Document of the repatriation office in Berlin, 
1953; two letters from the Association of Olim 
from Central Europe, 1953.
Various sizes, fair to good condition. 

Opening Price: $100

477. שארית הפליטה – איטליה וזלצבורג 
מסמכים של גב' רבקה מנדלסון, ילידת רומניה 1925: 
של  בתה  ללידת  הנוגעים  רשמיים  מסמכים  שלושה 
בזלצבורג;  בבית-חולים   3.4.1948 בתאריך  מנדלסון 
מסמך רשמי של מרכז ארגון הפליטים באיטליה, עם 

תצלום של מנדלסון.
]4[ דפים, גודל משתנה, מצב גרוע.

פתיחה: $200

477. She’erit HaPleita – Italy and 
Salzburg  
Documents of Mrs. Rivka Mendelson, native of 
Romania 1925: three official documents relat-
ing to the birth of Mendelson’s daughter on 
3.4.1948 in the Salzburg Hospital; official docu-
ment of the Central Organization Refugees in 
Italy, with a photograph of Mendelson.
[4] leaves, various sizes, Poor condition. 

Opening Price: $200

476. פנקסים ותעודות – עולה לא"י 
מאוסטריה

פנקסים ותעודות של פאני )ציפורה( בילינג, נולדה בוינה 
1924, בשנת 1935 עברה עם אמה ואחותה לבוקר  בשנת

רשט, עלתה לארץ והתיישבה בירושלים בשנת 1947. 
המסמכים: פספורט גרמני של אמהּ של פאני; פספורט 
תעודת   ;1947 משנת  מבוקרשט  חותמות  עם  פולני 
עליה, מחלקת העליה של הסוכנות באוסטריה; כרטיס 
ישראל"; תעודת  "מדינת  בריאות אוסטרי עם חותמת 
תעודת  ומפורקת(;  )בלויה   1949 הסוכנות,  של  עולה 

זהות ישראלית, ניתנה בירושלים, 1951. 
מצב בינוני עד טוב מאד.

פתיחה: $120

476. Certificates and Documents 
- Immigrant to Eretz Israel from 
Austria 
Certificates and documents of Fanny (Tzippora) 
Billing, born in Vienna in 1924, moved with 
her mother and sister to Budapest in 1935. She 
made Aliya in 1947 and settled in Jerusalem.
The documents: German passport of Fanny’s 
mother; Polish passport with stamps from 
Bucharest, 1947; Aliyah document, from the 
Aliyah department of the Agency in Austria; 
Austrian health card stamped “State of Israel”: 
Aliyah certificate of the Jewish Agency, 1949 
(worn out); Israeli identity card, issued in 
Jerusalem, 1951.
Fair to good condition. 

Opening Price: $120
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478. תצלום קבוצתי – הפליטים במחנה 
בד-רייכנהל 

תצלום קבוצתי "נקודה בד-ריכנהל", 22 מאנשי מחנה 
הפליטים בד-רייכנהל, 1948. 

וגבולות  הרים  בין   ,1948 מאי   –  1946 "מאי   – בראש 
יהודים". בתחתית  נוביל שירת  בלילות חשוכי כוכבים 
ציור פליטים ביער ועל משאית וציור האנייה אקסודוס 

מגיעה לחופי ארץ-ישראל.
 26X31.5 16.5 ס"מ. התצלום במצב טוב. מודבק לקרטוןX23

ס"מ במצב בינוני. 

פתיחה: $180

479. שלושה מסמכים  - שארית הפליטה 
פולין,  יליד  יעקובוביץ’,  מיכאל  של  מסמכים  שלושה 
מלפני  כנראה  פולנית,  זהות  תעודת  מתוך  דף   :1922
הבין-לאומי  הפליטים  ארגון  של  כרטיס  המלחמה; 
תעודת-זהות   ;1950 גרמניה(,  )הנאו,  הבריטי  באיזור 

מטעם הקהילה היהודית בפוּלדָה, גרמניה, 1950.
גודל משתנה, מצב בינוני עד טוב.

פתיחה: $120

478. Group Photograph 
– Refugees in the Bad-Reichenhall 
Camp  
Group photograph ‘Bad-Reichenhall Point’, 22 
people from the Bad-Reichenhall refugee camp, 
1948.
At the head “May 1946 – May 1948, between 
the mountains and the borders during the dark 
nights we will lead the convoy of Jews”.
At the bottom is a painting of refugees in the 
forest and on a truck, and a painting of the ship 
Exodus arriving at the shores of Eretz Israel. 
16.5x23 cm. The photograph is in good condi-
tion. Attached to cardboard 26x31.5 cm., in fair 
condition. 

Opening Price: $180

479. Three Documents – She’erit 
HaPleita   
Three documents of Michael Yakobovitch, 
native of Poland, 1922: Leaf from a Polish iden-
tity card, apparently prior to the war; card of 
the international refugees organization in the 
British zone (Henau, Germany), 1950;
Identity card from the Jewish community in 
Fulda, Germany, 1950.
Various sizes, fair to good condition. 

Opening Price: $120

480. יצחק פערלאוו – ספר שירים עם דף 
על אקזודוס 

 אונדזער לקוי-חמה – לידער, יצחק פערלאוו. מינכן,  .1
.1947

 דף עם מילות השיר "עקזאָדוּס" ]אקסודוס[, שחיבר  .2
)ליד  פפנדורף  הפליטים  במחנה  נדפס  פרלוב.  יצחק 

המבורג(, 1947. 
 דף שער של חוברת "נצנים – עתון לנוער העולה"  .3

מס' 4. מינכן, תש"ח.

גודל משתנה, מצב טוב. כתמים, סימני-קיפול.

פתיחה: $100
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480. Yitzhak Perlov – Poetry 
Book with a Leaf on the Exodus  
1.  Undzer Likui-Chama – Lider, Yitzhak 
Perlov. Munich, 1947.
2.  Leaf with the words of the song ‘Exodus’, 
written by Yitzhak Perlov, printed in the 
Papendorf refugee camp (next to Hamburg), 
1947.
3.  Title page of ‘Nitzanim – newspaper for im-
migrant youths’, booklet No. 4. Munich, 1948.

Various sizes, good condition. Stains, fold marks.

Opening Price: $100

481. פח"ח - עתון התנועה )אוגדן(, 
1947-1948

פחח – עתון התנועה, הסתדרות פרטיזנים - חיילים - 
חלוצים בגרמניה. מינכן, 1947-1948. כרך עם גליונות 

.1-16
ואיורים  תצלומים  כולל  ביידיש,  פח"ח  תנועת  עתון 

בשחור-לבן.
29 ס"מ. הגליונות במצב טוב עד טוב מאד. הכריכה פגומה 

בפינות ובשדרה.

פתיחה: $150

481. Pachach – Movement 
Newspaper (16 issues), 1947-1948  
Pachach – movement newspaper, partisans-
soldiers-pioneers union in Germany. Munich, 
1947-1948. Volume with issues 1-16.
Pachach movement newspaper in Yiddish, 
includes photographs, and black and white 
illustrations.
29 cm. The issues are in good to very good con-
dition. The cover is damaged in the corners and 
along the spine.

Opening Price: $150

482. אוגדן חוברות בהוצאת איחוד הנוער 
הציוני עקיבא, 1947-1948 

Ichud HaNoar HaCijoni- בהוצאת  חוברות   21
1947- לודז',  עקיבא[.  הציוני  הנוער  ]איחוד   Akiba

1948. חוברות מס' 10-31 כרוכות יחד.
שבועות,  בעומר,  ל"ג  אחר:  בנושא  עוסקת  חוברת  כל 

דקיבוצים, הרצל, ביאליק, טרומפלדור, הסתדרות העוב
דים ועוד. פולנית, עם שערים מאויירים ותצלומים. 
19.5 ס"מ. מצב טוב. מעט כתמים. נזקים קלים לכריכה.

פתיחה: $200

482. Folder Published by United 
Zionist Youth Association Akiva, 
1947-1948  
Ichud HaNoar HaCijoni-Akiba [United Zionist 
Youth – Akiva]. Lodz, 1947-1948. Booklet num-
bers 10-31 bound together.
Each booklet deals with a different subject: Lag 
BaOmer, Shavuot, Kibbutzim, Herzl, Bialik, 
Trumpeldor, workers union, and more. Polish, 
with illustrated title pages and photographs.
19.5 cm. Good condition. A few stains. Light 
damage to the cover.

Opening Price: $200

483. מסמכים – החלוץ, הסוכנות, תנועות-
נוער – וינה, 1950 

8 מסמכים, העתקי-מכתבים מודפסים במכונת-כתיבה. 
וינה, 1950. 

הסתדרות  תנועות-נוער,  בענייני  עוסקים  המכתבים 
מפורטים  מכתבים  שני  ביניהם  הצעיר';  'השומר 
ממוענים אל המחלקה לענייני הנוער והחלוץ ולמדור 

השליחים של הסוכנות היהודית בירושלים.
גודל משתנה, מצב טוב.

פתיחה: $120
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484. חוברת – הג'וינט ברומניה, 1948
Location service of A. J. D. C. in Rumania. דו"ח 
על פעילות הג'וינט ברומניה בשנים 1945-1948. פירוט 
ארגונים  עם  שיתופי-פעולה  בהן,  וטיפול  פניות  מס' 

אחרים, מצב העבודה, מכתבים וכו'. אנגלית.
24, ]29[ עמ', ]2[ לוחות מקופלים. גוף החוברת במצב טוב 

מאד. כתמים על העטיפה ובדפים ראשונים ואחרונים.

פתיחה: $120

485. כרטיסים שונים – שארית הפליטה 
בברגן בלזן

6 כרטיסים מברגן בלזן, 1945-1948:
חבר  תעודת  'התקוה';  ספורטיבי  "אגוד  חבר  כרטיס 
'נוער חלוצי מאוחד'; כרטיס מזון )עס-קארטע(; כרטיס 
חבר אגודת פועלים; מאנדאט קארטע לועידה יהודית 
באיזור האמריקני; איינטריטס קארטע – כרטיס כניסה 

לועידה יהודית באיזור הבריטי.
גודל משתנה, מצב טוב.  חותמות ארכיון.

פתיחה: $180

484. Booklet – the Joint in 
Rumania, 1948  
Location service of AJDC in Rumania. Report 
of the Joint’s activities in Rumania, 1945-1948. 
Details numbers of applications and their han-
dling, cooperation with other organizations, 
work situation, letters, etc. English.
24 [29] pages, 2 fold-out sheets. The body of the 
booklet is in good condition. Stained on the cover, 
and first and last pages.

Opening Price: $120

485. Various Cards – She'erit 
HaPleita in Bergen Belsen  
Six cards from Bergen Belsen, 1945 – 1948:
Membership card in "Igud Sportivi 'Hatikva'"; 
Membership card "No'ar Chalutzi Me'uchad"; 
Food card (ess-karte); Membership card 
Agudat HaPoalim; Mandate Card to a Jewish 
conference in the American zone; eintrits karte 
– entrance ticket to the Jewish conference in 
the british zone.
Various sizes, good condition. Archive ink-stamps.

Opening Price: $180

483. Documents —The Jewish 
Agency, Youth Movements 
— Vienna, 1950  
Eight documents, copies of typewritten letters. 
Vienna, 1950.
The letters deal with youth movement matters, 
‘HaShomer HaTzair’; among them are two 
detailed letters addressed to the Department 
for Youth and Chalutzim, and to the Shlichim 
department of the Jewish Agency in Jerusalem.
Various sizes, good condition. 

Opening Price: $120

486. דף 'יזכור' - אוסטריה, 1945 
דף "יזכור אלהים". אוסטריה, 1945 בערך.

"יזכור אלהים את נשמות הקדושים והטהורים, שהלכו 
לעולמם, ושנהרגו, נטבחו ונשרפו על קדוש השם...".

29.5 ס"מ. מצב בינוני.

פתיחה: $100

486. 'Yizkor' Leaf - Austria, 1945  
"Yizkor Elohim" leaf. Austria, around 1945.
"May God remember the souls of the holy and 
pure who passed away and were killed, slaugh-
tered and burned sanctifying Gods name…".
29.5 cm. Fair condition.

Opening Price: $100

486 485 484
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487. דגל - אם אשכחך גולה
דגל דמוי טלית תלוי על מוט עץ. עבודה עממית, צבע 

על בד, שנות ה-40?
הכיתוב "אם אשכחך גולה" בצבע אדום נוטף "טיפות 

־דם" ותחתיו בצבע שחור "ואעבר עליך ואראך מתבו
ססת בדמיך ואמר לך בדמיך חיי...".

בתחתית תפורים שלושה פסים כחולים ובשולי הדגל 
"פרנזים".

קרעים  כתמים.  בינוני.  מצב  ס"מ.   44X68 מירבי  גודל 

בתחתית. הכתוב בצבע אדום מתקלף וחלקו מחוזק בנייר 

דבק באופן לא מקצועי.

פתיחה: $180

487. Flag - If I Forget You Exile  
Flag in the image of a tallit hanging on a wooden 
pole. Folk handicraft, paint on material, 1940s?
The caption “If I forget you Exile” is in red with 
“drops of blood” dripping and underneath in 
black a quotation from book of Yehezkel -  “And 
when I passed by you and saw you wallowing in 
your blood, I said to you, In your blood live...”
Sewn at the bottom are three blue bands and 
along the margins of the flag are fringes.
Maximal size 44x68 cm. Fair condition. Stains. 
Torn at the bottom. The caption in red is peeling 
and has partially been unprofessionally reinforced 
using adhesive tape. 

Opening Price: $180

488. גלוית שנה טובה - קק"ל גרמניה, 
 1948

תש"ח".  השנה  ראש  ותחתמו,  תכתבו  טובה  "לשנה 
גלויה בהוצאת הלשכה המרכזית של הקק"ל  בגרמניה, 

.]1948[
־עם חותמת מפלגת פועלי-ציון )צ.ס.( התאחדות בגרמ

ניה. נשלחה למשפחה בחיפה. 
מצב בינוני. כתמים וקמטים. הבול נתלש.

פתיחה: $100

488. Shanah Tovah Postcard 
– JNF Germany, 1948  
“LeShanah Tovah Tikatevu VeTechatemu, Rosh 
Hashanah 1948”. Postcard published by the 
Central Bureau of the J.N.F. in Germany, [1948].
With the ink stamp of the Association of the 
Zionist Workers Party in Germany. The post-
card was sent to a family in Haifa.
Fair condition. Stains and creases. The stamp has 
been torn off.

Opening Price: $100

489. ברכות שנה טובה - ברלין ומינכן, 
1947-1948

ומינכן,  ברלין  תכתבו",  טובה  "לשנה  ברכות  ארבע 
וילדה;  הורים  הברכות תצלומים:  בארבע   .1947-1948
ילדה על מטוס מאוייר "ברלין-תל-אביב"; ילדה; הורים 

וילדה.
5.5X7.5 ס"מ עד 7X12 ס"מ. מצב בינוני. 

פתיחה: $120

489. New Year Greeting Cards 
– Berlin and Munich, 1947-1948  
Four greeting cards reading “LeShanah Tovah 
Tikatevu VeTechatemu", Berlin and Munich, 
1947-1948. The four cards have photographs: 
parents and a girl; a girl next to an airplane 
which says "Berlin-Tel Aviv", a girl, parents and 
a girl.

5.5x7.5 cm through 7x12 cm. Fair condition.

Opening Price: $120
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490. צילום קריקטורה אנטישמית 
Man muss die Davidsohns gesehen haben, ]אתה 

־מוכרח לראות את הדוידסונים[, תצלום  קריקטורה אנ
טישמית מודבקת על קרטון. גרמניה, סוף המאה ה-19. 
 ,W. Steller על הקרטון חותמת בית הדפוס וההוצאה

ברלין.
יהודית  "להקה"  אנטישמיים,  מאפיינים  בעל  ציור 

המכונה לפי שם משפחתם, דודסון.
קלים.  קילופים  עם  טוב,  במצב  הציור  ס"מ.   10.5X16.5

הקרטון במצב בינוני, עם קרעים וכתמים.

פתיחה: $120

491. חוברת איורים אנטישמיים – דרייפוס 
– פריז, 1904 

Chéquards, Pochards, Mouchards. הקדמה מאת 
Henri Rochefort, איורים של Bruno. פריז, 1904.

מהם  בשחור-לבן,  אנטישמיים  איורים   22 עם  חוברת 
איור  העטיפה  על  דרייפוס.  לפרשת  המתייחסים 

צבעוני. 
קרעים  כתמים.  בינוני.  מצב  ס"מ.   27.5X37.5 עמ',   ]24[

בשולי דפים. מספר דפים מנותקים.

פתיחה: $180

490. Photo of Anti-Semitic 
Caricature  
Man muss die Davidsohns gesehen haben [You 
must see the Davidsons], photo of anti-Semitic 
caricature mounted on cardboard. Germany, 
end of the 19th century. The cardboard is 
stamped with the ink stamp of the printing 
house and the publisher, W. Stellar, Berlin.
Illustration with anti-Semitic characteristics, 
Jewish “group", known by their family name, 
Davidson.
10.5x16.5 cm. Illustration is in good condition, 
with slight peeling. The cardboard is in fair condi-
tion, with tears and stains. 

Opening Price: $120

491. Booklet of Anti-Semitic 
Illustrations – Dreyfus – Paris, 
1904  
Chéquards, Pochards, Mouchards. Introduction 
by Henri Rochefort, illustrations by Bruno. 
Paris, 1904.
Booklet with 22 Anti-Semitic illustrations in 
black and white, some related to the Dreyfus 
case. Colorful illustration on cover.
[24] pages, 27.5x37.5 cm. Fair condition. Stains. 
Torn margins. Some pages are detached.

Opening Price: $180

אנטישמיות

Anti-Semitism

490
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492. "היהודי הנצחי" – מינכן, 1937
Der Ewige Jude, 265 bilddokumente, gesam-
 .1937 מינכן-ברלין,   .melt von Dr. Hans Diebow
חוברת עם 265 תצלומים, שונה מהקטלוג אשר ליווה 
את תערוכת "היהודי הנצחי" או "היהודי הנודד". בפתח 
הזיהוי  כסימן  הנאצים  שהגדירו  למה  הסבר  החוברת 
על  סקירה  ניתנת  בהמשך  האף.  היהודי:  של  הראשי 
של  וסקירה  אירופה  יהודי  הביניים,  בימי  היהודים 
ל"אכזריות"  הספר  מתייחס  עוד  המודרני.  היהודי 

היהודית ביחס לבעלי-חיים, עולם הכספים היהודי.
128 עמ', 25 ס"מ. מצב טוב מאד.

נדיר.

פתיחה: $200

492. “The Eternal Jew” - Munich, 
1937  
Der Ewige Jude, 265 bilddokumente, gesammelt 
von Dr. Hans Diebow. Munich-Berlin, 1937.  
Booklet with 265 photographs, different from 
the catalogue that accompanied “The Eternal 
Jew” exhibition or “The Wandering Jew.” At the 
beginning of the booklet is an explanation as to 
what the Nazis defined as the principal way of 
identifying Jews: the nose. Afterward there is a 
study of Jews from the Middle Ages, the Jews of 
Europe, and a study of the modern Jew.
The book also relates to the “cruelty” of the 
Jew toward animals and the Jewish world of 
finance. 
128 pages, 25 cm. Very good condition. 
Rare. 

Opening Price: $200

493. היהודים בארצות הברית – חוברת 
אנטישמית, 1942

Die Juden in USA, Dr. Hans Diebow, ]היהודים 
בארצות הברית[ עם למעלה ממאה תצלומים. הוצאת 

NSDAP המפלגה הנאצית, ברלין, 1942.
ארה"ב,  יהדות  על  ביותר  חריפה  אנטישמית  חוברת 
החברה  על  היהודים  להשפעת  בין השאר  המתייחסת 

ועל התרבות ולאורח חייהם. 
של  רבים  עותקים  השנייה  העולם  מלחמת  בתום 

החוברת הושמדו על-ידי בעלות הברית.
64 עמ', 24 ס"מ. מצב בינוני. כתמים. כריכה רכה עם שדרה 

מעט בלויה. קרע משוקם בדף השער.

נדיר.

פתיחה: $300

493. The Jews of the United 
States – anti-Semitic Booklet, 1942  
Die Juden in USA, Dr. Hans Diebow, [The 
Jews in the United States] with over 100 pho-
tographs. Published by NSDAP, the Nazi Party, 
Berlin, 1942.
Extreme anti-Semitic booklet on the Jews of the 
United States. Among other topics, it deals with 
the influence of Jews on society and culture, 
and the Jewish way of life. 
At the end of World War II, many copies of 
this booklet were destroyed by the Allied 
Forces. 
64 pages, 24 cm. Fair condition. Stained. Soft 
cover with slightly worn spine. Repaired tear on 
the title page. 
Rare. 

Opening Price: $300
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494. יהודים מביטים בך – חוברת אנטישמ
מית, שנות ה-30

 ,Juden sehen Dich an, Dr. Johann von Leers
הוצאת NS, ברלין, שנות ה-30.

יהודים  של  פורטרט  תצלומי  עם  אנטישמית  חוברת 
בעלי שם: שחקנים, זמרים, סופרים, פרופסורים וכו'. 

קריקטורה  האחורית  העטיפה  של  הפנימי  בצדה 
אנטישמית. 

העטיפה.  על  כתמים  בינוני.  מצב  ס"מ.   21 עמ',   ]2[  ,95

־עטיפה מנותקת חלקית בחיבור לדפים הראשונים והאח

רונים, עם קרע בחיבור לשדרה.

פתיחה: $200

494. Jews Looking at You – Anti-
Semitic Booklet, 1930s.   
Juden sehen Dich an, Dr. Johann von Leers, 
published by NS, Berlin, 1930s.
Anti-Semitic booklet with photographic por-
traits of well-known Jews: Actors, singers, writ-
ers, professors, etc. 
The back inside cover has an anti-Semitic 
caricature. 
95, [2] pages, 21 cm. Fair condition. Stains on the 
cover. The cover is partially detached from the 
first and last pages, with a tear in the connection 
to the spine. 

Opening Price: $200

495. הספר איזידור – יוזף גבלס – מינכן, 
 1931

 Das buch Isidor rin zeitbild voll lichen und
hass, Mjoelnir and Dr. Goebbels. מינכן, ]1931[. 

של  התעמולה  שר  גבלס,  יוזף  ד"ר  מאת  טקסטים 
־המפלגה הנאצית ומראשי המשטר הנאצי לצד קריק

טורות אנטישמיות רבות.

495. The Book of Isidor – Joseph 
Goebbels – Munich, 1931 
Das buch Isidor rin zeitbild voll lichen und hass, 
Mjoelnir and Dr. Goebbels. Munich, [1931].
Texts by Dr. Joseph Goebbels, Propaganda 
Minister of the Nazi Party, and one of the lead-
ers of the Nazi regime, alongside many anti-
Semitic caricatures. 
168 pages, 23 cm. Good condition. Stains on the 
cover and on the margins of the pages.

Opening Price: $200

 Wake up - 496. מדבקה אנטישמית
Americans - ארה"ב

?Wake up Americans! Do You want this – ציור 
ויהודי  לפיד  במקום  ומגל  פטיש  אוחז  החרות  פסל 
במקום ספר. עשן הסיגר של היהודי יוצר צורת מגן-דוד. 

תחת הציור: 

]נקו את אמריקה! הפסיקו את המטרד האדום! החרימו 
את היהודים![. מדבקה )נדבקת במגע עם מים(.

6.5X9 ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $100

496. Anti-Semitic Sticker – Wake 
Up Americans – U.S.A.  
Wake up Americans! Do you want this? Picture 
of the Statue of Liberty holding a hammer and 
sickle in place of a torch, and a Jew instead of 
a book. Smoke rising from a cigar the Jew is 
holding has made the shape of a Magen David. 
Under the picture: Clean up America! Break 
the Red Plague! Boycott the Jew!. Sticker (which 
sticks after contact with water). 
6.5x9 cm. Very good condition. 

Opening Price: $100

ובשולי  העטיפה  על  כתמים  טוב.  מצב  ס"מ.   23 עמ',   168

דפי הספר. 

פתיחה: $200

Clean up America! Break the Red 
Plague! Boycott the Jew!.
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497. כרטיס אנטישמי - בית מלון בהמבורג 
ה-30.  שנות  בהמבורג,   Reichshof בית-מלון  כרטיס 
לאורחים  הפונה  אנטישמי  פתק  מצורף  הכרטיס  אל 

דהיהודים: "אורחים ממוצא יהודי מתבקשים לא להש
את  ולקחת  המלון  בית  ובאולם  בבר  במסעדה,  תהות 

ארוחותיהם לחדרם, הנהלת המלון".
7X11.5 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $150

497. Anti-Semitic Card – Hotel in 
Hamburg  
Hotal card from Reichshof Hotel in Hamburg, 
1930s.  An antisemitic note is attached to the 
card addressing the Jewish guests: "Guests of 
Jewish origin are requested not to be delayed in 
the restaurant, bar or hall and take their meals 
into their rooms, hotel management".
11.5 x 7 cm. Very good condition.

Opening Price: $150

498. כרטיס אנטישמי דמוי מסרק 
כרטיס אנטישמי דמוי מסרק. ארה"ב? שנות ה-20?

ובמרכז  כינים  שלוש  ביניהם  מסרק,  דמויי  פסים 
"Jerusalem Overtaker". צדו השני חלק.

4.5X8.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. קמטים קלים. סימני דבק 

בצדו האחורי.

פתיחה: $250

499. דף-תוים אנטישמי מאוייר – צ'כיה
 My budeme vždycky v kursu – Židovský kuplet
či duetto. דף-תוים אנטישמי עם איור צבעוני. פראג, 

.1931
4 עמ', 19.5 ס"מ. מצב טוב. כתמים. קרע במרכז. 

פתיחה: $120

498. Anti-Semitic Card in the 
Shape of a Comb  
Anti-Semitic card in the shape of a comb. 
United States? 1920s?
Striped like a comb, with three lice and in the 
center the caption, “Jerusalem Overtaker.” The 
reverse side is blank. 
4.5x8.5 cm. Good condition. Stained. Lightly 
creased. Glue marks on reverse side.

Opening Price: $250499. Illustrated Anti-Semitic 
Page of Musical Notes  
My budeme vždycky v kursu – Židovský kuplet 
či duetto. Color illustrated Anti-Semitic page of 
musical notes. Prague, 1931.
4 pages, 19.5 cm. Good condition. Stains. Tear 
along the center.

Opening Price: $120
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500. דף אנטישמי – החרמת חנויות יהודים
הקוראים  אנטישמיים,  וכיתוב  איור  עם  בודד  דף 

להחרים חנויות של יהודים. גרמניה, שנות ה-30. 
14.5X20.5 ס"מ. מצב גרוע. קמטים רבים, כתמים וקרעים.

פתיחה: $100

500. Anti-Semitic page – Boycott 
of Jewish Shops  
Single page with anti-Semitic illustration and 
text, calling for the boycott of Jewish shops. 
Germany, 1930s.
14.5x20.5 cm. Poor condition. Very creased with 
stains and tears.

Opening Price: $100

501. כרוז אנטישמי – ברלין, שנות ה-20 
!Deutsche - כרוז אנטישמי. ברלין, "הועד להסברה של 

העם", שנות ה-20 )לאחר מלחמת העולם הראשונה(.
תוכן  גרמני.  דם  בעלי  ונשים  לגברים  פונה  הכותרת 
סטריאוטיפיות  אנטישמיות  האשמות  זרוע  הכרוז 
עובדים  כפיים,  עבודת  עובדים  אינם  היהודים  כגון: 
את "הממון", מנצלים את השכבות הנמוכות של העם 

הגרמני ועוד. גרמנית.
דף בודד מודפס משני צדדיו, 30.5 ס"מ. מצב טוב. קמטים 

קלים וקו-קפל.

פתיחה: $120

501. Anti-Semitic Poster - Berlin, 
1920s  
Deutsche! - Anti-Semitic poster. Berlin, 
“People’s Propaganda Committee,” 1920s (post-
World War I).
The headline speaks to men and women with 
‘German blood.’ The content of the poster is full 
of stereotypical anti-Semitic accusations such 
as: Jews don’t do manual labor, manage the 
‘financing,’ take advantage of the lower levels of 
German society, and more. German.
Single leaf printed on both sides, 30.5 cm. Good 
condition. Lightly creased with a fold line. 

Opening Price: $120

502. כרזה אנטישמית – האם ישו היה 
יהודי?

.Der Sturmer Nr. 15 – War Christus Jude?
]האם ישו היה יהודי?[ - כרזה אנטישמית, ציור יהודי 

סטריאוטיפי מביט ברגליו הממוסמרות של הצלוב.
31.5X47 ס"מ. מצב בינוני. סימני-קיפול. קרעים בקצות קוי 

הקפל.

פתיחה: $1000
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502. Anti-Semitic Poster – Was 
Jesus a Jew?  
Der Stürmer Nr. 15 – War Christus Jude?
Anti-Semitic poster, picture of a stereotypical 
Jew looking at the nailed legs of the crucifix.
31.5x47 cm. Fair condition. Fold marks. Tears on 
the edges of the fold lines. 

Opening Price: $1000

503. כרזה אנטישמית - צרפת 
Et derrière Le Juif ]ומאחור – היהודי[. כרזה אנטיש

שמית, צרפת.
ציור יהודי סטריאוטיפי עונד מגן-דוד מסתתר מאחורי 

וילון בדוגמת דגלי בריטניה, ארה"ב ובריה"מ.
42X59.5 ס"מ. מצב טוב. קרעים משוקמים שיקום מקצועי. 

מודבקת לבד פשתן לתצוגה ושימור.

פתיחה: $2250

503. Anti-Semitic Poster – France 
Et derrière Le Juif [and in the back – The Jew]. 
Anti-Semitic poster, France.
Picture of a stereotypical Jew wearing a Magen 
David and hiding behind a curtain with the 
patterns of the British, U.S.A. and Soviet Union 
flags on it. 
42x59.5 cm. Good condition. Professionally re-
paired tears. Attached to linen for display and 
preservation. 

Opening Price: $2250
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505. אמצעי-תשלום ממטולה
ארבעה אמצעי-תשלום, קופת-חולים עממית, מתולה 

)מטולה(.
"רפואות בעד" 5 מיל, 10 מיל ו-20 מיל )שני עותקים(. 

חתומים בידי ש. גרודונינסקי.
חותמת ועד המושבה בצדם האחורי.

4.5X5.5 ס"מ. מצב טוב. נזקי רטיבות או כתמים.

נדיר.

פתיחה: $100

505. Methods of Payment from 
Metula 
Four methods of payment, Kupat Holim 
Amamit, Metula.
"Medications for" 5 Mil, 10 Mil and 20 Mil (two 
copies). Signed by S. Grodoninsky. Stamp of 
Moshavah committee on the back side.
5.5x4.5 cm. Good condition. Humidity or stains 
damages.

Opening Price: $100

504. כרטיס-נסיעה ברכבת לצלינים - יפו 
- ירושלים

societe imp שנייה, מחלקה  ברכבת,  לנסיעה   כרטיס 
periale orthodoxe de palestina – הכנסיה הרוסית 

האימפריאלית בפלשתינה. ראשית המאה ה-20.
רוסית וצרפתית. חתימת מנהל תחנת הרכבת ביפו.

11.5X13.5 ס"מ. מצב בינוני. קמטים, כתמים, סימני-קיפול, 

נקב וקרע בפינה.

ראה: שטאל, צבי: תולדות התחבורה הציבורית בארץ 
ישראל בראי כרטיסי הנסיעה, עמ' 26. 

פתיחה: $150

504. Train Ticket for Pilgrims 
– Jaffa - Jerusalem  
Train ticket, second class, societe imperiale 
orthodoxe de palestina – the Imperial Russian 
Church in Palestine. Early 20th century. 
Russian and French. Signature of the train sta-
tion manager in Jaffa.
11.5x13.5 cm. Fair condition. Creased, stained, 
fold marks, hole and tear in the corner.
See: Stahl, Zvi: The history of public transpor-
tation in Palestine, reflected on fare tickets.

Opening Price: $150

אמצעי תשלום, שטרות וכרטיסים

Methods of Payment, Banknotes and Cards

504
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506. כרטיסים ואמצעי-תשלום
21 כרטיסים, אמצעי-תשלום ותלושים שונים, ביניהם: 
לינה בלי תשלום – קצין העיר  תלושים לקרח; תלוש 
כרטיס  ירושלים;   – הנקודות  תלושי  פנקס  חיפה; 

דלאספת הנבחרים הראשונה ליהודי ארץ ישראל בירו
שלים, 1922; הזמנה לקבלת פנים אצל הנציב העליון 
כניסה  כרטיס   ;1921 ירושלים,  שחרור  יום  לכבוד 
לישיבות האספה המכוננת; שני כרטיסים של שארית 

הפליטה בגרמניה.
גודל משתנה, מצב בינוני עד טוב.

פתיחה: $150

506. Tickets and Methods  of 
Payment
21 tickets, methods of payment and various 
vouchers, among them: coupons for ice; coupon 
for a free night’s lodging – Haifa Ktsin HaIr; 
notepad for coupon points – Jerusalem; ticket 
to the first Representatives Assembly of the Jews 
of Eretz Israel in Jerusalem, 1922; Invitation 
to reception with the High Governor for the 
Anniversary of the freeing of Jerusalem, 1921; 
entry ticket to the meetings of the Founding 
Gathering; two tickets of the She’erit HaPleita 
in Germany. 
Various sizes, fair to good condition.

Opening Price: $150 507. תויות יין מוקדמות וקבלות 
 שתי קבלות לרכישת יין )Bon Pour( ביקבי זכרון  .1

יעקב, 1899. מודפסות, עם פרטים בכתב-יד. צרפתית.
10.5X14 ס"מ. מצב טוב. כתמים, מספר חורים.

 Palestine מוקדמות  צבעוניות  יין  תויות   שתי  .2
לציון  ראשון  יקבי   ,Palestine Port-ו  Alicante

וזכרון-יעקב.
11.5X12 ס"מ, 8.5X12 ס"מ. מצב טוב. חותמת וכיתוב בצדן 

האחורי.

פתיחה: $150

507. Early Wine Labels and 
Reciepts  
1.  Two reciepts for purchasing wine in Zichron 
Ya'akov Wineries, 1899. Printed, with hand-
written details. French.
14x10.5 cm. Good condition. Stains, some holes.
2.  Two early colored wine labels, Palestine 
Alicante and Palestine Post, Rishon LeZion 
wineries and Zichron Ya'akov wineries.
12x11.5 cm, 12x8.5 cm. Good condition. Stamp 
and writing on back.

Opening Price: $150
508. ארבע תויות יין 

לציון  ראשון  יקבי   ,Chateau "Queen of Sheba"  .1
וזכרון יעקב. טרם קום המדינה.

לציון  ראשון  יקבי  אדום,  בורגונדי  דוד"   "מגדל  .2
וזכרון יעקב. טרם קום המדינה.

בע"מ,  הישראלית  המזקקים  חברת  השומרון,   יין  .3
ראשון לציון. לאחר קום המדינה.

 יין מוצא – יין חזק מכרם ירחמיאל שטיינברג. .4

גודל משתנה, מצב משתנה, בינוני עד טוב. 

פתיחה: $150

508. Four wine labels 
1.  Chateau “Queen of Sheba,” Rishon LeZion 
and Zichron Ya’akov wineries. Pre 1948.
2.  “Migdal David” Red Burgundy, Rishon 
Lezion and Zichron Ya’akov wineries. Pre 
1948.
3.  Yayin HaShomron, Israel Distilling Co. Ltd., 
Rishon LeZion. After 1948.
4.  Yayin Motza – strong wine from the 

Yerachmiel Steinberg vineyard.

Varying sizes, varying conditions, fair to good.

Opening Price: $150
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509. כרמל מזרחי
מזרחי':  'כרמל  חברת  של  פרסומים  ושני  גלויות  שתי 
לציון  ראשון  יקבי  של  המשותפת  הכורמים  אגודת 
דירה...";  שכר  "נתקבל...  כ"י  עם  גלויה  יעקב;  וזכרון 

דמזכרת מיקבי ראשון לציון וזכרון יעקב; אגודת הכור
מים הקואופרטיבית.

מצב בינוני. כתמים. באחת חורי-תיוק. 

פתיחה: $150

509. Carmel Mizrachi  
Two postcards and two advertisements of 
the ‘Carmel Mizrachi’ company: Joint Wine 
Growers’ Association of Rishon LeZion and 
Zichron Ya’akov wineries; postcard with 
handwriting, “Received… apartment rental…”; 
Memento from Rishon LeZion and Zichron 
Ya’akov wineries; the Cooperative Wine 
Growers' Association.
Fair condition. Stains. One has filing holes.

Opening Price: $150

510. שטרות מחנה ווסטרבורק – הולנד, 
 1944

הולנד,  ווסטרבורק,  הריכוז  ממחנה  שטרות  ארבעה 
.1944

ערכיהם: 10, 25, 50 ו-100 סנט. 
5X10.5 ס"מ עד 6X12.5 ס"מ. מצב בינוני עד טוב.

פתיחה: $100

511. שטרות הצעת מטבע חוקית
11 שטרות "הצעת מטבע חוקית": 8 בערך 100 פרוטה, 

3 בערך 50 פרוטה. 
4.5X7.5 ס"מ. מצב טוב עד טוב מאד, על חלקם כתמים.

פתיחה: $100

511. Legal Proposal for Currency 
Notes  
11 Currency notes "Legal Currency Proposal": 
8 have face value of 100 pruta, 3 have face value 
of 50 pruta. 
4.5x7.5 cm. Good through very good condition, 
some stained.

Opening Price: $100

510. Bank Notes Westerbork 
Camp – Holland, 1944  
Four bank note from Westerbork concentration 
camp, Holland, 1944.
Values: 10, 25, 50 and 100 cent.
10.5x5 cm to 12.5x6 cm. Fair to good condition.

Opening Price: $100
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512. שטרות בנק לאומי ובנק 
אנגלו-פלשתינה

 שטר בערך 5 לירות, בנק אנגלו-פלשתינה. .1
 שטר בערך 1 לירה, בנק לאומי לישראל. .2

 שטר בערך 10 לירות, בנק לאומי לישראל. .3

קמטים  מעט  טוב,  מצב  ס"מ.   8.1X15.7 עד  ס"מ   7.5X15

וכתמים.

פתיחה: $150

513. שטרות בנק ישראל, 1955 
4 שטרות של בנק ישראל משנת תשט"ז 1955, בערכים: 

500 פרוטה, 1 לירה, 5 לירות, 10 לירות.
גודל משתנה, מצב בינוני עד טוב.

פתיחה: $100

514. בנק ישראל – מגוון שטרות
שטרות בנק ישראל: 7 שטרות בערך ½ לירה, 3 שטרות 
בערך 1 לירה, 2 שטרות בערך 5 לירות, 4 שטרות בערך 

10 לירות, 6 שטרות בערך 50 לירות. 
גודל משתנה, מצב טוב עד טוב מאד. בחלקם קמטים.

פתיחה: $120

512. Bank Notes of Bank Le'umi 
and the Anglo-Palestine Bank  
1.  5-lira bank-notes, Anglo-Palestine Bank
2.  1-lira bank-note, Bank Leumi.
3.  10-lira bank-note, Bank Leumi.
7.5x15 cm through 8.1x15.7 cm. Good condition, 
few creases and stains.

Opening Price: $150

513. Bank Notes from Bank of 
Israel, 1955 
4 Bank of Israel bank-notes from 1955, worth: 
500 pruta, 1 lira, 5 lirot, 10 lirot. 
Varying sizes, fair through very good condition.

Opening Price: $100

514. Bank of Israel – Variety of 
Bank-Notes  
Bank-Notes from Bank of Israel – 7 copies of 
half-lira notes, 3 copies of 1-lira notes, 2 copies 
of 5-lira notes, 4 copies of 10-lira notes, 6 copies 
of 50-lira notes.
Varying sizes, good through very good condition. 
Some are creased.

Opening Price: $120
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515. אוסף מדליות - ההיסטוריה של העם 
היהודי, 1970 

 The medallic history of the Jewish people.
 20 לוח  בכל  לוחות-קרטון,  )שישה  כסף  מדליות   120
 The Judaic Heritage זהב.  מצופות  חלקן  מדליות(. 

.Society, 1970
אתרים בארץ ישראל לצד מנהיגי העם היהודי ואמניו 
הנגיד,  שמואל  קארו,  יוסף  רבי  האר"י,  הדורות:  בכל 
שפינוזה ואחרים, לצד חנה סנש, דוד בן-גוריון, מרטין 
כמו-כן,  ואחרים.  עגנון  ש"י  הרצל,  דיין,  משה  בובר, 
יהודים  נשיאים,  נוספים,  ציוניים  מנהיגים  מופיעים 
פקיעין, תל-חי,  בין האתרים: מצדה,  ועוד.  מפורסמים 

קבר רחל.
קוטר המדליות: 4 ס"מ. בדפים ומארז קרטון 31 ס"מ. פגמים 

בפינות הדפים. אריזת הקרטון קרועה.

פתיחה: $1000

515. "The Medallic History of the 
Jewish People" Collection, 1970 
The Medallic History of the Jewish People. 120 
silver medals (six boards, each with 20 medals). 
Some are gold plated. The Judaic Heratige 
Society, 1970.
Sites in Israel next to the Jewish nation's leaders 
and artists from throughout the generations: 
The Ari, Rabbi Yosef Caro, Shmuel HaNaggid, 
Spinoza and more, next to Chana Senesh, David 
Ben-Gurion, Martin Buber, Moshe Dayan, 
Herzl, Shai Agnon, and others; Zionist leaders, 
presidents, famous Jews and more. Sites include 
Masada, Peki'in, Tel Chai, and Rachel's Tomb.
Diameter of medals: 4 cm. In papers and a card-
board case of 31 cm. Damage to corners of pages. 
The cardboard case is torn.

Opening Price: $1000

מדליות

Medals
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516. מדליה – בית החולים היהודי בהמבורג 
בהמבורג  היהודית  הקהילה  של  החולים  בית  מדליה, 
ה-19.  המאה  שנה,  ציון  ללא  היינה.  סלומון  על-שם 
בית  מראה  ומעבר  היינה  סלומון  דיוקן  אחד  בצד 
הכיתוב  לזכר אשתו.   1841 נבנה בשנת  החולים, אשר 

על המדליה בגרמנית.
סלומון היינה היה דודו של המשורר היינריך היינה. 

קוטר – 2.5 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $120

516. Medallion – The Jewish 
Hospital in Hamburg
Medallion, the Jewish community hospital 
in Hamburg named after Salomon Heine. 
Undated, 19th Century. One side has Salomon 
Heine’s portrait, the reverse shows a view of 
the hospital, built in memory of Heine’s wife in 
1841. Inscription in German. 
Salomon Heine was the uncle of the poet 
Heinrich Heine. 
Diameter – 2.5 cm. Good condition. 

Opening Price: $120

517. מדליה – השחקנית אליזבט רחל 
פליקס

התיאטרון  דמות שחקנית  עם תבליט  ברונזה  מדליית 
היהודיה אליזבט רחל פליקס )1821-1858(.

 1er role tragique du ובצדה האחורי Rachel בחזית
theater francais, Dédiée a ses amis. האמן חתום 

.Pingert, 1846
קוטר: 5 ס"מ. מצב טוב מאד. בתיק עור.

פתיחה: $300

517. Medal - the Actress 
Elizabeth Rachel Felix 
Bronze medal with embossing of the Jewish the-
ater actress Elizabeth Rachel Felix (1821-1858). 
In the front: Rachel. Verso: 1er role tragique du 
theater francais, Dédiée a ses amis. Signed by 
the artist Pingert, 1846.
Diameter: 5 cm. Very good condition. Preserved 
in a leather case.

Opening Price: $300

518. מדליה – מ. ר. אדלר פון מיזס
פון  ר. אדלר  מ.  מדלית ברונזה עם תבליט דמותו של 

מיזס, 1801-1891.
 M.R. Edler Von Mises, vorstand d. Israel. בחזית
 Seinem האחורי  ובצדה   Cultusgemen. Lemberg

andenken, סמל משפחת פון מיזס, 1801-1891.
קוטר: 4 ס"מ. מצב טוב מאד. בתיק עור. 

פתיחה: $300

518. Medal – M. R. Edler Von Mises 
Bronze medal with embossed image of M.R. 
Edler Von Mises, 1801-1891.
In front: M.R. Edler Von Mises, vorstand d. 
Israel. Cultusgemen. Lemberg. Verso: Seinem 
andenken, symbol of Von Mises family, 
1801-1891.
Diameter: 4 cm. Very good condition. Preserved 
in leather case.

Opening Price: $300
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520. מדליה - ארה"ב, מלחמת העולם 
הראשונה 

מדלית ברונזה, הועד היהודי-אמריקני לסיוע לסובלים 
מהמלחמה, 1914-1918.

שתי  ובצדיה  ילדיה  את  מחבקת  אם  תבליט  בחזית 

521. מדליה – יובל למלכות המלכה 
ויקטוריה

מדליית כסף עם תבליט המלכה ויקטוריה. תחתיו קרן 
יער, במרכזה כתוב "יובל" בעברית, 1837-1887. בחזית 
האחורי  בצדה   .Victoria D. C. Reg. Et. Imper

תבליט אנייה וכלי מלחמה.

520. Medal – US, WWI  
Bronze medal from the Jewish-American 
Committee for Alleviating War Suffering, 
1914-1918.
Front: embossed image of a mother hugging her 
two children, and on her sides - two menorahs 
and Magen Davids. Verso: "When suffering hu-
manity called – you responded nobly", and two 
branches as a frame.
Diameter: 5 cm. Good condition. Gold-coated. 
Preserved in leather case.

Opening Price: $200

521. Medal – Fifty Years to the 
Reign of Queen Victoria  
Silver medal with embossed image of Queen 
Victoria. Underneath it, a French horn, in the 
center of which is written "Yovel" in Hebrew, 
1837-1887. In front: "Victoria D. C. Reg. Et. 
Imper". On verso, embossed ship and warfare.
Diameter: 5 cm. Good condition. Damaged edges. 
Preserved in leather case.

Opening Price: $150

519. מדליה – רוברטו ד'אזגליו 
מדלית ברונזה עם תבליט דמותו של רוברטו דאז'גליו, 

שפעל למען אמנציפציה ליהודים. איטליה.
האחורי  ובצדה   Roberto D'Azeglio בחזית 
 Propugnatore dell' emancipazione Israelitica
האמן   .1848 gli Israeliti subalpine ammiratori

.G. Ferraris F. חתום
קוטר: 5 ס"מ. מצב טוב.

פתיחה: $150

519. Medal – Roberto D'Azeglio 
Bronze medal with embossed image of Roberto 
D'Azeglio, who fought for Jewish emancipation. 
Italy. In the front – Roberto D'Azeglio. Verso: 
Propugnatore dell' emancipazione Israelitica 
1848 gli Israeliti subalpine ammiratori. Signed 
by the artist: G. Ferraris F.
Diameter: 5 cm. Good condition.

Opening Price: $150

522. מדליה – 25 שנים ליסוד הרבנות 
הראשית בבלגיה

לויב,  הנרי  ד"ר  דמותו של  תבליט  עם  ברונזה  מדלית 
הרבנות  ליסוד  שנים   25 במלאת  בבלגיה,  ראשי  רב 
ובצדה   Dr. Henri Loeb בחזית   בבלגיה.  הראשית 
האחורי בעברית "תורת אמת בפיהו, ועולה לא נמצא 
השיב  ורבים  אתנו,  הולך  ובמישור  בשלום  בשפתיו, 

מעון".
קוטר: 5.7 ס"מ. מצב טוב. בתיק עור.

פתיחה: $350

 When suffering האחורי  בצדה  ומגן-דוד.  מנורות 
ושני   humanity called – you responded nobly

ענפים כמסגרת.
קוטר: 5 ס"מ. מצב טוב. מצופה זהב. בתיק עור.

פתיחה: $200

קוטר: 5 ס"מ. מצב טוב. נזקים בשוליים. בתיק עור.

פתיחה: $150

519520521522
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522. Medal - 25 Years to 
the Foundation of the Chief 
Rabbinate in Belgium  
Bronze medal with embossed image of Dr. 
Henri Loeb, Chief Rabbi of Belgium, marking 
25 years to the foundation of a chief rabbinate 
in Belgium. Dr. Henri Loeb appears in front, 
and on verso a biblical quotation in Hebrew. 
Diameter: 5.7 cm. Good condition. In leather case.

Opening Price: $350

523. מדליה – נתן מאיר רוטשילד 
רוט נתן מאיר  ברונזה עם תבליט דמותו של  דמדלית 

למשפחת  בן  אנגלי-יהודי,  בנקאי   ,)1777-1836( שילד 
רוטשילד ומייסד הענף האנגלי של המשפחה.

האחורי  ובצדה   Nathan Mayer Rothschild בחזית 
 Nummis Maximus Reperitur, Ob. Jul XXVII

.MDCCCXXXVI
קוטר: 6 ס"מ. מצב טוב. בתיק עור.

פתיחה: $350

524. מדליה – השחקן היהודי-אוסטרי 
אדולף זוננטל והתיאטרון של וינה 

מדליית ברונזה עם תבליט דמותו של השחקן והבמאי 
בחזית   .)1834-1909( זוננטל  אדולף  היהודי-אוסטרי 
 Adolf Sonnenthal K. K. Hofschauspieler und
Regisseur 1856 1. Juni 1881 ובצדה האחורי תבליט 
המבנה הישן של תיאטרון Burgtheater בוינה. האמן 

.J. Schwerdtner חתום
6 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $300

523. Medal – Nathan Mayer 
Rothschild  
Bronze medal with embossed image of Nathan 
Mayer Rothschild (1777-1836), English-Jewish 
banker, member of the Rothschild family and 
founder of the English branch of the family.
On front side: Nathan Mayer Rothschild 
(pub. By Hyam Hyams), and on verso: 
Nummis Maximus Reperitur, Ob. Jul XXVII 
MDCCCXXXVI.
Diameter: 6 cm. Good condition. Contained in 
leather case.

Opening Price: $350

524. Medal – the Jewish-Austrian 
Actor Adolf Sonnenthal and 
Vienna's Theater  
Bronze medal with embossed image of the 
Jewish-Austrian actor and stage director Adolf 
Sonnenthal (1834-1909). In the front: Adolf 
Sonnenthal K. K. Hofschauspieler und Regisseur 
1856 1. Juni 1881. On verso – embossed picture 
of the old building of the Burgtheater in Vienna. 
Signed by artist J. Schwerdtner.
6 cm. Very good condition.

Opening Price: $300

525. מדליה – ג'וזף לוינסקי, שחקן 
בתיאטרון של וינה 

היהודי  דמותו של השחקן  עם תבליט  ברונזה  מדלית 
ג'וזף לוינסקי, שחקן ב-Burgtheater של וינה.

 Zur feier האחורי  ובצדה   Josef Lewinsky בחזית  
seines 40 Jahr wirkens am Burgtheater gewid-
met von Verehrern  u. freunden. מדלייה לחברים 

לרגל 40 שנות עבודה בתיאטרון.
קוטר: 5.6 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $120

525. Medal – Joseph Lewinsky, 
Actor in Vienna's Theater  
Bronze medal with embossed image of 
the Jewish actor Joseph Lewinsky, actor in 
Burgtheater of Vienna. In front – Josef Lewinsky. 
Verso - Zur feier seines 40 Jahr wirkens am 
Burgtheater gewidmet von Verehrern  u. freun-
den. - Medal for members, marking 40 years of 
his work in the theater.
Diameter: 5.6 cm. Good condition.

Opening Price: $120
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526. מדליה – אלברט נייסר
מדליית ברונזה עם תבליט דמותו של הפיזיקאי היהודי-
 Adolf גרמני אלברט נייסר, במלאת לו 60 שנה. בחזית
 Dem forscher, האחורי  ובצדה   Neisser 60 Jahre
המורה,  החוקר,   –  Dem Lehrer, Dem Freunde

החבר ותבליט אדם אוחז לפיד וחרב. 
קוטר: 9 ס"מ. מצב טוב. 

פתיחה: $130

527. לוח ברונזה - תבליט המלחין האוסטרי 
פליקס מוטל

המלחין  של  דמותו  תבליט  עם  מלבני  ברונזה  לוח 
אשר   ,)1856-1911( מוטל  פליקס  האוסטרי  והמנצח 
נולד סמוך לוינה ולמד בקונסרבטוריון של וינה. האמן 

.K. Goetz חתום
7.5X9 ס"מ. מצב טוב 

פתיחה: $130

526. Medal – Albert Neisser  
Bronze medal with embossed image of the 
Jewish-German physicist Albert Neisser, in 
honor of his 60th birthday. In the front – Adolf 
Neisser 60 Jahre, and on verso: Dem Forscher, 
Dem Lehrer, Dem Freunde – "the researcher, 
the teacher, the friend" -  and embossing of a 
man holding a torch and a sword.
Diameter: 9 cm. Good condition.

Opening Price: $130

527. Bronze Plate – Embossing 
of the Austrian Composer Felix 
Mottl 
Rectangular bronze plate with embossed image 
of the Austrian composer and conductor Felix 
Mottl (1856-1911), who was born near Vienna 
and studied in Vienna's conservatory. Signed 
by artist K. Goetz.
9x7.5 cm. Good condition.

Opening Price: $130

528. מדליה – בית היתומים היהודי 
באמשטרדם 

מדליה מצופה כסף, תבליט אשה עם מגן-דוד מחבקת 
בצדה  בעברית.  יתומים"  "מגדלי  והכתוב  ילדים  שני 

דהאחורי  תבליט מבנה בית היתומים היהודי באמשטר
דם, שנוסד בשנת 1865.

קוטר: 6.8 ס"מ. מצב טוב. בתיק עור.

פתיחה: $350

528. Medal – the Jewish 
Orphanage in Amsterdam   
Silver-coated medal with embossed image of 
woman with a Magen David embracing two 
children, and the Hebrew inscription "Megadlei 
Yetomim". On verso – embossing of the Jewish 
orphanage in Amsterdam, founded in 1865.
Diameter: 6.8 cm. Good condition. Preserved in 
leather case.

Opening Price: $350

526527528
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חפצים

Objects
529. גביע כדורגל מכסף – הפועל תל-

אביב, 1928

גביע כסף )חתום בחותמות אנגליות( עם חריטה. תל-
אביב, 1928.

"גביע 'מונד' ניתן ע"י לורד מלצ'ט. הזוכה: שנת תרפ"ח 
– 1928 'הפועל' תל-אביב".

הלורד  בראשותו של  ראשון  נסיון  נעשה   1928 בשנת 
כדורגל  נבחרת  להרכיב  מונד(  אלפרד  )סר  מלצ'ט 
עברית, שתייצג את ארץ ישראל בחו"ל. הלורד מלצ'ט 
הודיע בסיורו בארץ בשנת 1928 כי הוא מוכן להקציב 
סכום של 2,000 לירות לטובת נבחרת עברית, שתסייר 
באנגליה ותקיים תחרויות כדורגל עם קבוצות אנגליות. 
לטובת העניין אף הוקמו שלוש ועדות: ועדה מרכזית, 

ועדה מקצועית וועדה אדמיניסטרטיבית.
ארבע  בהשתתפות  טורניר  נערך   1928 ביוני  ב-14 
תל-אביב,  "מכבי"  תקופה:  באותה  הבכירות  הקבוצות 
חשמונאי"  ו"מכבי  חיפה  "הפועל"  תל-אביב,  "הפועל" 
ירושלים במטרה שהקבוצה המנצחת תטוס לאנגליה. 

קבוצת "הפועל" תל-אביב זכתה בגביע שלפנינו.
בעקבות עימותים שונים בין הוועדות על רקע עניינים 
סכסוכים  )דוגמת  הקבוצה  להכנת  הקשורים  טכניים 
בעניין הנפות הדגל העברי והאופן בו תיקבע הנבחרת(, 
בארץ  הכדורגל  רמת  בדבר  עיתונאים  התבטאויות 
את  לבייש  העלולות  תוצאות  מפני  וחשש  ישראל 
לשנה  הנסיעה  את  לדחות  הוחלט  העברי,  הספורט 
מאנגליה  שיביא  כדי  מונד  הלורד  אל  ולפנות  אחת 
הגיע  לא  מאנגליה  מאמן  הנבחרת.  את  שיכין  מאמן 

לארץ והגביע הנו עדות כמעט יחידה לפרשה זו.
גובה מירבי: 25.5 ס"מ. רוחב מירבי: 21.5 ס"מ. מצב טוב. 

הארץ-ישראלי  הכדורגל  גביע   – ידיעתנו  למיטב 
הראשון.

פתיחה: $5000

529. Silver Football Trophy 
– HaPo'el Tel –Aviv, 1928  
Silver Trophy (Signed with English stamps) 
with engraving. Tel-Aviv, 1928.
"The 'Mond' Trophy, presented by Lord 
Melchett. Won in 1928, by HaPo'el Tel-Aviv". 
In 1928, the first attempt at forming a top team 
of Hebrew players to represent Palestine in 
other countries, was made by Lord Melchett (Sir 
Alfred Mond). Lord Melchett announced, on 
his tour in Palestine in 1928, that he was will-
ing to allot 2,000 Pounds for a Palestine team, 
which would make tours of England and hold 
football tournaments with top British teams. 
Three committees were established to this end: 
central committee, professional committee and 
administrative committee. 
On June 14th 1928, a tournament was held, 
participated by the four top teams in Israel of 
the time: Maccabi Tel Aviv, HaPo'el Tel Aviv, 
HaPo'el Haifa, and Maccabi Chashmonai 
Jerusalem. The intention was that the winning 

team would fly to England. HaPo'el Tel Aviv 
won the trophy which we see.
Following various disagreements between the 
committees based on technical details (such as 
how the Hebrew flag would be woven, and how 
the top team would be determined), the media's 
criticism of the quality of the football-playing, 
and apprehension about results which could 
make a bad name for Palestine football, it was 
decided to postpone the trip to England for a 
year, and to request of Lord Mond to send a 
coach from England to train the team. A coach 
was never sent, and this trophy is almost the 
only remaining evidence of this story.
Maximum height: 25.5cm, Maximum width: 
21.5cm. Good condition. 
To the best of our knowledge – the first Eretz 
Israeli football trophy.

Opening Price: $5000

Detail from item 529 פרט מתוך פריט 529
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530. שתי צלחות קרמיקה מצויירות 
– אנטולי קפלן

פסים  מסגרת  בכינור.  מנגן  יהודי  ציור  עם   צלחת  .1
שחור-לבן ופס תכלת עם איורי פרחים. חתומה מאחור 

.AK.
קוטר: 22 ס"מ. מצב טוב מאד. מעט כתמים.

 צלחת ורודה עם ציור יהודי חורש אדמה עם בהמה.  .2
מסגרת עם כיתוב ביידיש. חתומה מאחור ט.ק. 129.

קוטר: 17.5 ס"מ. מצב טוב מאד. מעט כתמים. 

פתיחה: $2000

530. Two Decorated Ceramic 
Plates – Anatoly Kaplan  
1.  Plate with painting of a Jew playing the 
violin. Striped black and white frame and a blue 
stripe with flowers. Signed on the back AK.
Diameter: 22 cm. Very good condition. Few 
stains.
2.  Pink plate with a painting of a Jew plowing 
the land. Frame with inscription in Yiddish. 
Signed on back 129.ט.ק.
Diameter: 17.5 cm. Very good condition. Few 
stains.

Opening Price: $2000

531. אוסף עבודות-צדף – "מזכרת ירושלם" 
29 עבודות-צדף מארץ ישראל, חלקן עם כיתוב "מזכרת 
ירושלם", כפי הנראה כולן מאותו בית מלאכה שעסק 

ביצור מזכרות שונות ומגוונות מקונכיות.
ברזל  עם  משולבות  דקורטיביות,  עבודות-צדף   7  .1
ומבחנת- מברזל  עיטורי-עלים  עם  קונכייה  וזכוכית: 
זכוכית, צדף ועיטור פרח בצורת כסא, מעמד למראה 
ועוד.  ועיטור פרחים צבעוני  כיתוב  ירושלם",  "מזכרת 

חתיכה חסרה באחד הצדפים.

עבודות  מגוון  עם  וחום  סגול  בגוונים  קונכיות   22  .2
חריטה: "לזכרון לליובה מבלה, תר"ץ", "דרישת שלום 
מארצנו מאת בי"מ א. פיינברג תל-אביב נחלת-בנימין 
34", "לבתיה ולאדון רכבי להלדת הבת נעמי ליום ז' סיון 
תש"ב מאת רבקה פינברג", "הינדא בת ר' מאיר אשת ר' 
יעקב כהן נפט' י' סיון תרצ"ט בירושלים", "שלום רב!", 

"לאהובי ויקירי", "מזכרת לידידתי". 
בשתיים שברים ובשלוש סדקים. 

ממוצע  גודל  נייר-דבק.  שאריות  חלקם  על  טוב.  מצב 

4X5X8 ס"מ.

פתיחה: $2000

531. Collection of Seashell 
Artifacts – "Mazkeret 
Yerushalem"  
Twenty nine seashell artifacts from Eretz Israel, 
some with inscription "Mazkeret Yerushalem", 
probably all done in the same studio, which 
made different souvenirs from shells.
1.  Seven seashell decorative artifacts, com-
bined with iron and glass: a shell with iron 
leaves decoration and a glass test tube; a shell 
in the shape of a chair decorated with a flower, 
a stand for mirror - "Mazkeret Yerushalem", 
inscription and color flowers decoration and 
more. A piece missing from one of the shells.
2.  Twenty two shells in purple and brown 
shades with engravings: "to Liuba in remem-
brance from Bella, 1930), "Regards from our 
country from shop of  A. Feinberg Tel Aviv 
Nachlat Binyamin 34", "To Batya and Mr. 
Rechavi on the birth of Noami on 23 May 1942 
from Rivka Feinberg", "Hinda daughter of R' 
Meir wife of R' Ya'akov Cohen passed away 
on May 28 1939 in Jerusalem", "Shalom Rav!", 
"To my beloved and dearest", "Souvenir for my 
friend". Two pieces are broken and three have 
cracks.

Good condition. A few have remnants of adhesive 
tape. Average size 8x5x4 cm.

Opening Price: $2000

530531
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532. דמויות  "טפיך" להידוק טבק 
במקטרת 

 ,)Teppich( "עשר דמויות ברזל קטנות תוצרת "טפיך
שימשו  והן  כבד  הדמויות  של  בסיסן  ישראל.  ארץ 
שונה  דמות  כל  לכיבויה.  או  במקטרת  טבק  להידוק 
דבורה,  המקורות:  מן  שם  בתחתית  ונושאת  מרעותה 
דמויות  לשתי  וכו'.  דוד  מרדכי,  אברהם,  שרה,  תמר, 

ידיים נעות. לשלוש מצורפת תוית "מס קניה".
1.5X6 ס"מ. מצב טוב מאד. 

פתיחה: $250

532. "Teppich" Figurines for 
Stuffing Tobacco in a Smoking Pipe  
Ten metal figurines made by the Teppich factory, 
Eretz Israel. The bases of these objects are heavy 
and were used to stuffing tobacco into the pipe 
and for its extinguishing. Each item is differ-
ent and bears a biblical name such as Devorah, 
Tamar, Sarah, Avraham, Mordechai, David and 
others. Two of them have moving hands. Three 
of the objects have "Purchuse Tax" labels.
1.5X6 cm. Very good condition.

Opening Price: $250

533. קערה - הרצל ונורדאו – אר-נובו
קערת נחושת בסגנון אר-נובו, עם בסיס מוגבה. גרמניה? 

ראשית המאה ה-20.
במרכז הקערה תבליטי דיוקנאות תיאודור הרצל ומקס 
נורדאו, עיטורי פרחים חרוטים. בשולי הקערה עיטורי 
צמחים; ידיות הקערה בסגנון אר-נובו, עם פרח במרכזן. 

לא חתומה.
מצב  ס"מ.   37 מירבי:  רוחב  ס"מ.   27 קוטר:  ס"מ.   8 גובה: 

טוב.

פתיחה: $600

533. Plate – Herzl and Nordau 
– Art Nouveau  
Copper plate, Art Nouveau style, on elevated 
base. Germany? Beginning of 20th century.
In the middle of the plate are embossed images 
of Theadore Herzl and Max Nordau, and en-
graved decorations of flowers and a design of 
foliage on the plate's side, and the plate's handle 
is in Art Nouveau style, with a flower in the 
center. Not signed. 
Height: 8 cm. Diameter: 27 cm. Maximum width: 
37 cm. Good condition.

Opening Price: $600

534. צלחת נחושת "גוט וואך גוט יאהר" 
– פולין

דוד  מגן  עיטורי  ה-20?.  שנות  פולין?,  נחושת.  צלחת 
בשוליים, במרכז "גוט וואך גוט יאהר" ]שבוע טוב שנה 
טובה[ ומסביב "מצות ה' ברה מאירת עינים". מגן-דוד 

.?HM :מקושט בסימני-פיסוק עבריים. חתומה
בצדה  נזקים  קלים.  נזקים  טוב.  מצב  ס"מ.   16.7 קוטר: 

האחורי. מוצמד וו-קפיצי לתלייה על הקיר )ניתן להסרה(.

פתיחה: $100
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535. סיכה – 'קבוצת אליעזר גלר' 
אליעזר  "קבוצת  במרכז  אמייל.  מצופה  נחושת  סיכת 
כנראה  זית.  עץ  וענף  גדר-תיל  לפיד,  ובצדדים  גלר" 

פולין, שנות ה-40.
אליעזר גלר היה ממנהיגי המרד בגטו ורשה. לא ידוע לנו 
על סמלים ששימשו ארגונים יהודיים בתוך הגטו. ייתכן 

ומדובר בסמל של קבוצת הכשרה לאחר המלחמה.
קוטר: 3 ס"מ. מצב בינוני. שחוקה. סוגר מקורי.

פתיחה: $200

536. ארגון "הכח" – בדזין, פולין
בדזין  "הכֹּח".  היהודי  הספורט  ארגון  של  אמייל  סמל 

)בנדין(, פולין, שנות ה-30. 
ללא סיכה, מיועד לענידה על כיס.

1X1.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $100

535. Pin – Eliezer Geller Group  
Copper pin, coated with enamel. In the center: 
'Eliezer Geller Group", and on the sides – a 
torch, a barbed wire fence and a branch of an 
olive tree. Probably from Poland, 1940s.
Eliezer Geller was one of the leaders of the 
Warsaw Ghetto Uprising. We do not know of 
symbols which served Jewish organizations 
inside the Ghetto. This symbol might have be-
longed to a training group after the war.
Diameter: 3 cm. Fair condition. Worn. Original 
clasp.

Opening Price: $200

536. “HaKoach” Organization 
– Bedzin, Poland 
Enamel badge of the Jewish sports organization 
“HaKoach.” Bedzin (Bendin), Poland, 1930s. 
No clip. Intended to be worn on a pocket.
1x1.5 cm. Very good condition.

Opening Price: $100

534. Copper Plate “Gut Voch, Gut 
Yohr” – Poland  
Copper plate. Poland? 1920s? Decorated with 
Magen Davids on the margins, and in the center 
a Yiddish inscription “Gut Voch Gut Yohr” [a 
good week, a good year] and around the plate 
“Mitzvat HaShem Bara Meirat Einayim.” A 
Magen David decorated with Hebrew punctua-
tion marks. 
Signed: HM?
Diameter: 16.7 cm. Good condition. Light 
damage. Damage to reverse side. Hanging hook 
is attached for hanging on the wall (removable).

Opening Price: $100

537. שבעה סמלים וסיכות 
שבעה סמלים וסיכות: מועדון הגביע; סמל תנועת בני 
עקיבא; סיכה "שדי"; צופי בריאות: "יפה כח הזהירות 

דמכח הרפוי"; אע; כ"ה ]שנים[, בני עקיבא; הועידה העו
למית של המזרחי, אנטוורפן, תרפ"ו )בד על קרטון(.

גודל משתנה, מצב טוב. בחלקם סוגרים פגומים.

פתיחה: $100

537. Seven Badges and Pins  
Seven badges and pins: Trophy club; Bnei Akiva 
movement badge; “Shadai” pin; Health Scouts; 
"Power of carefulness is stronger than the power 
of healing"; 25  Bnei Akiva; World ,[years] אע; 
Mizrachi Movement conference, Antwerp, 
1926 (material on cardboard).
Varying sizes, good condition. Some have dam-
aged clips. 

Opening Price: $100
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538. סיכות ארגונים
ארבע סיכות לבגד: "החלוץ"; "הסתדרות המורים בא"י 

– תרס"ג-תרפ"ח" 1928; "מזרחי"; "ג"ע" ]גדוד עברי[. 
2 עד 5 ס"מ, כולל הסיכה. מצב טוב עד טוב מאד. 

פתיחה: $180

538. Organization Pins  
Four pins: ‘HeChalutz’; ‘Eretz Israel Teachers 
Union – 1903-1928’; ‘Mizrachi’; .ג.ע [Jewish 
Legion].
2 cm–5 cm., including the pin. Good to very good 
condition. 

Opening Price: $180

539. סיכות ותליון – "מכבי" ומכביה
שתי סיכות עם סמל זהה של "מכבי", בגדלים שונים; 
מתנת  תליון  תרצ"ח;  בפסח  השביעי  הכינוס  סיכת 
עיריית תל-אביב למשתתפי המכביה השנייה, תרצ"ה; 

סיכה של מכבי קראקוב, 1909-1929.
סה"כ 5 פריטים. מצב טוב עד טוב מאד. לשתי סיכות חסר 

סוגר.

פתיחה: $250

539. Pins and Pendant 
– “Maccabi” and Maccabiah
Two pins with similar symbols of “Maccabi,” 
in different sizes; pin from the 7th conven-
tion Pesach 1938; pendant gift from the Tel-
Aviv Municipality to participants of the 2nd 
Maccabiah, 1935; pin from Maccabi Cracow, 
1909-1929. 
Good to very good condition. Two pins are miss-
ing clips. 

Opening Price: $250

540. קפריסין - חריטה על מטבע
"קפריסין",  חריטה על מטבע )עבודה עממית(. 

חרוט  במרכז  ושמש.  אוהלים  שמירה,  מגדל  תיל,  גדר 
"קפריסין". צדו השני חלק.

קוטר: 2 ס"מ. מצב טוב. שריטות. 

פתיחה: $250

540. Cyprus – Engraving on a Coin  
"Cyprus", engraving on a coin (amateur work).
Barbed wire fence, watch-tower, tents and sun. 
The word Cyprus is engraved in the middle. 
The other side of the coin is blank.
Diameter: 2 cm. Good condition. Scratches.

Opening Price: $250

541. סיכה – קפריסין - חריטה על מטבע 
)עבודה  מטבע  על  חריטה  לבגד.  סיכה  "קפריסין", 

עממית(. 
צורת האי קפריסין ובה גדר תיל ומגדל שמירה. בראש 
חרוט "קפריסין" ובתחתית – גדר-תיל נוספת, במסגרת. 

בצדה השני ניכרת ההטבעה המקורית על המטבע.
קוטר: 2 ס"מ. מצב טוב. שריטות ופטינה. 

פתיחה: $200

541. Brooch – Cyprus – Engraving 
on a Coin  
"Cyprus", Brooch. Engraving on a coin (folk 
craft).
The shape of the island of Cyprus with a barbed 
wire fence and a watchtower. On top "Cyprus" is 
engraved and on bottom an additional barbed-
wire, framed. On the back the original coin can 
be traced.
Diameter: 2 cm. Good condition. Scratches and 
patina.

Opening Price: $200
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542. קבר רחל – עבודת רקמה
קבר רחל במסגרת מעוטרת עם איורי מגן-דוד, עבודת 

רקמה צבעונית.
תפורה למסגרת בד כחולה.

כולל המסגרת - 46X60 ס"מ. מצב טוב. כתמים בשוליים 

וסימני חלודה. 

פתיחה: $250

542. Rachel’s Tomb – Tapestry 
Rachel’s tomb in a frame decorated with illus-
trations of the Magen David, colored tapestry. 
Sewn onto a blue material frame.
Including the frame - 46x60 cm. Good condition. 
Stains along the margins and foxing.

Opening Price: $250

543. חותמת קק"ל בקופסת מתכת
לצורך  קטנה  וחותמת  דיו  כרית  עם  מתכת  קופסת 
צחובוי,  ג.  תוצרת  לבול.  כתחליף  מעטפות  החתמת 

תל-אביב. 
וכִתוּב  דוד  מגן  קרני-שמש,  מנורה,  ציור  החותמת  על 

"קרן קימת לישראל – תמורת הבול סולקה".
על מכסה הקופסה חריטה "קקל" בצורת מגן-דוד.

קוטר החותמת 2 ס"מ. גודל הקופסה 2.5X4.5 ס"מ. החותמת 

במצב טוב. הקופסה וכרית הדיו במצב גרוע-בינוני.

פתיחה: $180

543. JNF Stamp in Metal Box  
Metal box with ink cushion and a small stamp 
used for stamping envelopes instead of a JNF 
stamp. Made by G. Zchovoi, Tel Aviv.
The stamp features a menorah, sun-rays, a 
Magen David and the writing "Keren Kayemet 
LeIsrael – value of stamp paid". The lid of the 
box has an engraving "KKL" in the shape of a 
Magen David.
Diameter of stamp 2 cm. Size of box 4.5 x 2.5 cm. 
Stamp in good condition. Box and ink cushion in 
poor to fair condition.

Opening Price: $180

544. סיפולוקס
ראש  עפולה".  העמק,  ע"י  מיוצר  סודה   "מי  .1

פלסטיק.
 "מי סודה וולף שטיינר, כפר סלמה דרך לוד". ראש  .2

פלסטיק.
 מי סודה ממים מסוננים אוקסנקרוג, ביח"ר למשק .3

קאות קלים – ירושלים". ראש ברזל.
 "מי סודה אחוה ש. קליין, ירושלים". ראש ברזל. .4

בינוני  10 ס"מ. מצב  רוחב ממוצע:  30 ס"מ,  גובה ממוצע: 

עד טוב. 

פתיחה: $150

544. Sypholux 
1.  "Soda Water Manufactured by HaEmek, 
Afula". Plastic head.
2.  "Soda Wter, Wolf Steiner, Salame Village, 
Lod Highway". Plastic head.
3.  Soda water from filtered water, Oxenkrug, 
Factory for Soft Drinks, Jerusalem. Metal 
head.
4.  Achvah Soda Water, S. Klein, Jerusalem. 
Metal head. 

Average height: 30 cm, average width: 10 cm. Fair 
through good condition.

Opening Price: $150
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545. חותם "מגדל דוד"
דוד,  מגדל  ציור   .]?[ מח"ל"  דוד  "מגדל  מתכת  חותם 

שוליים משוננים.
צדו האחורי חסר את הטבעת או הידית. לא ברור לנו 

למה  שימש.
מצב טוב, 2X3 ס"מ.

פתיחה: $200

545. Tower of David Seal  
Metal seal: "Tower of David Machal" [?]. Picture 
of Migdal David, jagged edges.
The back side is missing the handle or ring. The 
purpose this ink-stamp served is unclear to us.
Good condition, 2x3 cm.

Opening Price: $200

546. חותם בית החולים משגב לדך, 
ירושלים 

חותם מלבני "בית החולים הכללי משגב לדך בירושלם 
תו'".

מראה בית החולים ואנשים עומדים על מרפסתו, בחצר 
עץ ברוש.

3.3X4.5 ס"מ. מצב טוב. שני נקבים ומספר חורים נוספים.

ראה: אמנות ואומנות בארץ-ישראל במאה ה-י"ט, עמ' 
.205

פתיחה: $200

546. Seal of the Misgav LaDach 
Hospital  
Rectangular seal of "The General Hospital 
Misgav LaDach in Jerusalem".
Picture of the hospital and people standing on 
its porch, and a cypress tree in the yard.
4.5x3.5 cm. Good condition. Two pin-holes and 
several other holes.

Opening Price: $200

547. קופת חסכון בצורת ספר -  "מגדל"
חברה  "מגדל",  עור.  דמוית  בעטיפה  פח  חסכון,  קופת 

לבטוח בע"מ. שנות ה-30.
חברת הבטוח מגדל נוסדה בירושלים בשנת 1934. 
2X9X13.5 ס"מ. מצב בינוני. חלודה וקרעים בשוליים. 

פתיחה: $100

547. Saving Box in the Shape of a 
Book – “Migdal”  
Money box, tin with leather-like cover. 
“Migdal,” Insurance Company Ltd. 1930s.
The Migdal Insurance Company was estab-
lished in Jerusalem in 1934. 
2x9x13.5 cm. Fair condition. Rust, and tears 
along the margins. 

Opening Price: $100
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549. שלושה תכשיטי כסף ומזוזת בצלאל 
 תליון כסף )925( עם אבן תכלת במרכזו. .1

ביד  צבועים  פרחים  עיטורי  כסף,  מסגרת   תליון  .2
במרכז. מאחור "ירושלים, עבודת-יד".

בצבע  אבנים  משובצות  לוחיות-כסף   5  –  צמיד  .3
בורדו.

 מזוזת כסף )925(, חתומה "בצלאל ירושלים".  .4

גודל משתנה, מצב טוב.

פתיחה: $120

549. Three pieces of Silver 
Jewelry and a Bezalel Mezuzah  
1.  Silver pendant (925) with blue stone in its 
center.
2.  Pendant with silver frame, decorated with 
hand-painted flowers in the center. On the 
back" Jerusalem, hand-crafted".
3.  Bracelet – five silver plates set with Bordeaux 
stones.
4.  Silver mezuzah (925), signed "Bezalel 
Jerusalem".

Various sizes, good condition.

Opening Price: $120

548. תכשיטים ארץ-ישראליים
של  דמותה  עם  בצלאל  בסגנון   )935( כסף   סיכת  .1

יהודית. ירושלים, לאחר קום מדינת ישראל.
קטנות  לוחיות   8 ירושלים.   ,)st. 925( כסף   צמיד  .2
חברון,  רחל,  קבר  דוד,  מגדל  תבליטי  עם  מחוברות, 

הכותל ועוד.
ציורים  עם  אמייל  לוחיות   10  .)800( כסף   צמיד  .3

צבעוניים של אתרים בירושלים וסביבתה.
חמש  "ירושלם".  חתומה   )st. 925( כסף   שרשרת  .4
פנינים ואבן תכלת משובצים בצורת פרח, עם חמישה 

גדילים.

גודל משתנה, מצב טוב.

פתיחה: $450

548. Palestine Jewelry   
1.  Silver Pin (935) in a Bezalel style with the 
image of Yehudit. Jerusalem, after 1948. 
2.  Silver Bracelet (925), Jerusalem. Made up 
of eight small embossed plates of the Tower of 
David, Rachel's tomb, Hebron, The Western 
Wall and others linked together.
3.  Silver Bracelet (800). Ten enamel plates 
with colored images of locations in the greater 
Jerusalem area.
4.  Silver Necklace (925) stamped "Jerusalem". 
Five pearls and a light blue stone in the shape of 
a flower with five tassles.

Varying sizes. Good condition.

Opening Price: $450

548

549



  237  |  חפצים

550. קופסת פח לתרומות מיהודי 
דרום-אפריקה

ברידער  אייערע  פון  ]מתנה[  טתנח  "א  פח  קופסת 
– מתנה מאחיכם  אפריקע"  דרום  אין  און שוועסטער 

ואחיותיכם בדרום אפריקה, שנות ה-40.
 South African" נייר:  דף  מודבק  הקופסה  בתוך 
Jewish war appeal" –ו"הקופסה נשלחה מעומק הלב 

מ ---". יידיש ואנגלית.
8X20X25.5 ס"מ. מצב טוב. חזית הקופסה במצב בינוני, עם 

חלודה וכתמים.

פתיחה: $250

551. קופה לאיסוף תרומות לארץ-ישראל 
– הונגריה 

הונגריה,  לארץ-ישראל.  תרומות  לאיסוף  קופת-פח 
שנות ה-30.

איור מגן דוד בשני צדדיה. הונגרית: "בואו נתרום עבור 
ישובים בארץ הקודש ועבור ישובים נוספים – אגודת 
וישובים  הקודש  ארץ  ישובי  למען  הונגריה  יהודי 

נוספים". 
קילופים.  ומעט  נזקי-חלודה  טוב.  מצב  ס"מ.   5X8X13

וו  המטבעות,  הכנסת  בפתח  המקוריות  הטבעות  כוללת 

לתלייה והתחתית המקורית למניעת נפילת הכסף.

פתיחה: $400

550. Tin Box for Donations from 
the Jews of South Africa  
Tin Box "a tetnekh [gift] fun ayere brider un sh-
vester in drom afrike " – gift from your brothers 
and sisters in South Africa, the 1940s.
A page is glued within the box: "South African 
Jewish war Appeal" – and "the box was sent 
from the bottom of the heart by…" Yiddish and 
English.
25.5x20x8 cm. Good condition. Front of box in 
fair condition with stains and rust.

Opening Price: $250

551. Box for Donation 
Collections for Eretz Israel 
– Hungary  
Tin box for collecting donations to Eretz Israel. 
Hungary, 1930s.
With Magen David illustrated on both sides. 
Hungarian: "let's donate for settlements in 
Holy Land and other settlements – association 
of Hungary Jews for Holy Land settlements and 
other settlements". 
5x8x13 cm. Good condition. Rust damage and 
some peeling. Includes original rings at the coin 
opening, a hook for hanging, and the original 
lower part to prevent coins from falling. 

Opening Price: $400
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553. יהודים מסביב לשולחן – ציור על 
בקליט

יהודים מסביב לשולחן, ציור צבעוני על בקליט. ראשית 
המאה ה-20?

מסגרת מהודרת עם זכוכית קמורה.
מאד.  טוב  מצב  ס"מ.   16X20 במסגרת  ס"מ,   10X14 הציור 

נזקים קלים למסגרת וכיתוב בצדה האחורי.

פתיחה: $250

554. דגל ענק עם מגן דוד
דגל בד פשתן ענק, שנות ה-20?

בד כחול עליו תפורה מסגרת אובלית בצבע לבן ובתוכה 
מגן-דוד כחול.

בצדו תפור חבל עם לולאות, לתליית הדגל.

133X173 ס"מ. מצב בינוני. כתמים. חורים בבד.

פתיחה: $280

553. Jews Around a Table 
– Painting on Bakelite   
Jews around a table, colorful paining on 
Bakelite. Beginning of the 20th century?
An elegant frame with curved glass.
The painting is 10x14 cm, frame 16x20 cm. Very 
good condition. Light damage to the frame and 
inscription on the reverse side.

Opening Price: $250

554. Huge Flag with Magen David.  
Huge linen cloth flag,  1920s?
Blue cloth on which a white oval frame is sewn, 
and in it – a blue star of David.
A rope with rings is sewn onto the side, for 
hanging the flag.
133x173 cm. Fair condition. Stains. Holes in the 
cloth.

Opening Price: $280

552. מפתח כסף – הקהילה היהודית 
בסטנדרטון, 1929

מפתח כסף )חתום Sterling(, ניתן כשי מאת הקהילה 
היהודית בסטנדרטון )דרום אפריקה(, 24.11.1929.

 Standerton Hebrew Congregation האחד  בצדו 
 Consecration presented to Clandau ובצדו השני 

Esq, Senr והתאריך הנ"ל.
נתון בקופסה דמוית-עור עם בטנת-קטיפה.

אורך המפתח: 10 ס"מ. הקופסה: 2X6X13.5 ס"מ. מצב טוב 

מאד. הקופסה מעט שחוקה.

פתיחה: $350

552. Silver Key – Standerton 
Hebrew Congregation  
Silver key, presented by the Standerton Hebrew 
Congregation (of South Africa), 11.24.1929. One 
side reads: Standerton Hebrew Congregation, 
and the other side: Consecration presented to 
Clandau Esq, Senr – with the above date. 
Preserved in a mock-leather box with a velvet 
lining.
Key's length: 10 cm. Box: 13.5x6x2 cm. Very good 
condition. The box is slightly worn.

Opening Price: $350

552

553554
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556. חנוכייה תוצרת פלבל 
ברונזה,  יציקת  ישראל(,  )ארץ  פלבל  תוצרת  חנוכייה 
"הנרות הללו קדש  תוּב  הכִּ חתומה בתחתית. בבסיסה 
הם" ועיטור שני מלאכים אוחזים כד שמן. השמש ניתן 

להוצאה.
גובה: 10.5 ס"מ. רוחב: 23 ס"מ. מצב טוב. מעט קורוזיה. 

פתיחה: $500

557. חנוכיית ברזל גדולה
חנוכיית ברזל גדולה, עבודת נפחות וריתוך. 

גובה: 51 ס"מ, רוחב: 63 ס"מ. מצב טוב. מעט נזקי-חלודה

פתיחה: $500 555. תנ"ך בכריכה מפוארת תוצרת פלבל
נחושת  בכריכת  נתון  תל-אביב.  סיני,  בהוצאת  תנ"ך 
בצדו  )חותמת  ישראל  ארץ  פלבל,  תוצרת  מעוטרת 

הפנימי של האבזם(.
ולוחות  משה  ועיטור  כתובים"  נביאים  "תורה  בחזית 

דהברית ליד הר סיני; עיטורים נוספים על השדרה והכ
ריכה האחורית. חיתוך-דפים מוזהב.

17 ס"מ, מצב טוב. מעט קורוזיה. 

פתיחה: $500

555. Tanach in a Fancy Binding, 
Made by Palbell  
Tanach by Sinai Publications, Tel Aviv. Bound in 
illuminated copper binding, made by Palbell, Eretz 
Israel. Ink-stamp on inner side of ornament.
On the front: "Torah, Nevi'im and Ketuvim" 
and decoration of Moshe and the Tablets next 
to Mt. Sinai; more decorations next to the spine 
and back binding. Gilded edges.
17 cm. Good condition. Slight corrosion. 

Opening Price: $500

556. Chanuka Lamp Made by 
Palbell  
Chanuka lamp made by Palbell (Eretz Israel), 
bronze casting, signed on bottom. Hebrew in-
scription on base: "These candles are holy", and 
decoration of two angels holding oil flask. The 
Shamash is removable.
Height: 10.5 cm. Width: 23 cm. Good condition. 
Slight corrosion.

Opening Price: $500

557. Large Iron Channukah Lamp  
Large iron Channukah Lamp, metalworking 
and welding.
Height: 51 cm. Width: 63 cm. Good condition. 
Some rust damages.

Opening Price: $500

555

556557
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559. סכין מתקפלת "שבת קודש"
סכין מתקפלת תוצרת צ'כוסלובקיה. ידית עם חריטה 

עממית "שבת קודש".
חלודה  בינוני.  מצב  ס"מ.   25 פתוחה:  ס"מ,   14 מקופלת: 

ושריטות.

פתיחה: $100

560. פסל עץ – משה – מקס פרבמן – וינה 
פרבמן,  מ.  חתום:   מקלו.  על  נשען  משה   – עץ  פסל 

וינה.
למד  בליטא,  נולד   )1886-1950( פרבמן  מקס  ל  סָּ הפַּ
בשנת  ישראל  לארץ  עלייתו  עד  בוינה  ויצר  פיסול 
בוינה.  מוזיאונים  במספר  מוצגות  עבודותיו   .1933
חלק מיצירותיו וכן תכולת הסטודיו שלו בוינה נעלמו 

בתקופת השואה.
גובה: 48 ס"מ, רוחב מירבי: 15 ס"מ. מצב טוב. סדק במרכז 

הפסל, כמעט לכל אורכו. פגמים בבסיס הפסל.

פתיחה: $500

559. Folding Knife "Shabbat 
Kodesh"  
Folding knife, made in Czechoslovakia. The 
handle bears the traditional inscription Shabbat 
Kodesh.
Folded: 14 cm, Open: 25 cm. Fair condition. Rust 
and scratches.

Opening Price: $100

560. Wooden Statue – Moshe 
- Max Farbman – Vienna  
Wooden statue – Moses leaning on his cane. 
Signed: M. Farbman, Vienna.
The sculptor Max Farbman (1886-1950) was 
born in Lithuania, learned and practiced sculp-
turing in Vienna until he came to Eretz Israel 
in 1933. His works are exhibited in several art 
museums in Vienna. Some of his creations, as 
well as the contents of his studio, disappeared 
during the holocaust.
Height: 48 cm, maximum width: 15 cm. Good 
condition. Crack going down most of the length of 
the statue's center. Base is damaged.

Opening Price: $500

558. Matzah Cover – U.S.A., 1927  
Matzah cover, memento from Yeshivat Rabbi 
Chaim Berlin. [Brooklyn], USA, 1927.
In the center of a Magen David are the words, 
“Next Year in Jerusalem” with the Israeli and 
USA flags on the sides. Below are drawings of 
the Yeshiva building.
Diameter: 41 cm. Fair condition. Dark stains. 

Opening Price: $130

558. כיסוי למצות – ארה"ב, 1927 
כיסוי למצות, מזכרת מישיבת ר' חיים ברלין. ]ברוקלין[, 

ארה"ב, תרפ"ז 1927.
במרכז מגן דוד "לשנה הבאה בירושלים" ובצדדיו דגל 

ישראל ודגל ארה"ב. תחתיו ציורי מבנה הישיבה. 
קוטר: 41 ס"מ. מצב בינוני. כתמים כהים.

פתיחה: $130

559
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561. שני לוחות נחושת – שמחת תורה 
- מקס פרבמן, 1921

 M. חתום:  לולבים.  עם  בבית-כנסת,   הקפות  .1
 .Farbmann

 M. חתום:  ספרי-תורה.  עם  בבית-כנסת,   הקפות  .2
.Farbmann, 1921

הלוחות 9.5X15.5 ס"מ. צמודים למסגרת עץ 28X33.5 ס"מ 

)מס' 1 מנותק חלקית(. מצב טוב. מעט קורוזיה.

פתיחה: $300

562. לוח נחושת - יציאת מצרים – צדיקוב 
דלוח נחושת מלבני, תבליט יהודים צועדים עם מטלט

ליהם, הראשון אוחז ספר תורה. למטה מופיע הכתוב 
בשוליים  חתום  מיצרים".  מארץ  אתכם  הצאתי  "אשר 

הימניים Zadikow תחת עיטור אשכול ענבים.
9X13.5 ס"מ. מצב טוב מאד.

פתיחה: $100

562. Copper Plate – the Exodus 
– Zadikow  
Rectangular copper plate, depicting Jews walk-
ing with their parcels, the leader embracing a 
Torah scroll. Hebrew inscription on the bottom: 
"I who redeemed you from the Land of Egypt". 
Signed on the right edges "Zadikow", under a 
cluster of grapes.
9x13.5 cm. Very good condition.

Opening Price: $100

561. Two Copper Boards 
– Simchat Torah – Max Farbmann, 
1921  
1.  Hakafot Beit HaKnesset with Lulavs. Signed 
M. Farbmann.
2.  Hakafot Beit HaKnesset with Torah scrolls. 
Signed M. Farbmann, 1921.

The plates are 9.5X15.5 attached to a wooden 
frame of 28X33.5cm (item 1 is slightly detached) 
Good condition with slight corrosion. 

Opening Price: $300

561

562
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מפתח נושאים

אבניאלי, מרדכי
.346 ,337

אגודת ישראל

.404

אגם, יעקב

.238

אוניברסיטה עברית

.35

אוסישקין, מנחם

.200 ,195

איטליה

.519 ,379 ,447 ,3

אלטמן, נתן

.298 ,282 ,281

אמצעי תשלום, שטרות וכרטיסים

.504-514 ,496-498

אמריקן קולוני )צילום(

.212 ,188-189 ,144

אנגליה

.552 ,521 ,375 ,320 ,44 ,21-22

אנטישמיות

.490-503 ,168-170

אספרנטו

.445

אפשטיין, מרק

.311 ,293-294

אצ"ל, רוויזיוניסטים

.469 ,84 ,76-80

ארגונים יהודיים וציוניים

 ,416 ,414 ,406 ,404 ,193 ,190 ,29 ,27 ,3-9

.538 ,437 ,423

ארגנטינה

.316 ,313

ארדון, מרדכי

.350

ארצות הברית

389- ,342 ,315 ,312 ,296-297 ,292 ,286

 .520 ,493 ,442 ,429-439 ,394 ,390

ארונסון, בוריס )ברוך(

.465 ,296-297 ,292

ארכיטקטורה

.265

ארנבורג, איליה

.266-267

ארנסט סימון, עקיבא

.236

בגין, מנחם
.233 ,78

בד )עבודות(

.554 ,542 ,487

בונפיס, פליקס

.184-185

בורליוק, דוד

.300-301

ביאליק, חיים נחמן

.482 ,441 ,349 ,304 ,197

בירנבוים, מנחם

.291

בלגיה

.522 ,176 ,174 ,44

בן-גוריון, דוד

.231-232

בן-דוב, יעקב

.133-135

בסן, צדוק

.192

בצלאל

 ,393 ,350 ,336-347 ,317 ,246 ,143 ,140

.549

ברגנר, יוסל

.237

ברודרזון, משה

.314 ,289-290

ברוידא, רבקה

.234 ,85

בריגדה יהודית

.379 ,204 ,112 ,44-46

ברית מילה

.165

ברלוי, בנימין

.126 ,49

ברלוי, הנריק

.443 ,395 ,303 ,278 ,260 ,258

ברעם, משה

.81

בתי כנסת

.552 ,436 ,208-210 ,172-176 ,70 ,63

גדודים עבריים
.538 ,133 ,38-43

גולדברג, לאה

.234

גור-אריה, מאיר

.348-349 ,246 ,136-137

גימנסיה הרצליה

.198-201 ,196 ,64 ,47 ,11

)Real Photo( גלויה מצולמת

.129 ,116 ,111

גלויות

.509 ,488 ,107-180 ,96 ,39 ,28

גניאולוגיה

.415

גרוסמן, מאיר

.43

גרינברג, אורי צבי

.260 ,255 ,235

דוד, ז'אן
.219

די-נור, יחיאל )ק. צטניק(

.239

דיין, משה

.233 ,230

האפשטיין, דוד
.274 ,271 ,268

הגדות לפסח

.351-381

הודו

.450 ,22

הולנד

.528 ,510 ,401 ,280

הונגריה

.551 ,451 ,420-421

הורביץ, יאיר

.249

היינה )משפחה(

.516 ,247

הלוי, אהרן

.330

המאירי-אוסטרובסקי, משה

.7

העפלה

.480 ,478 ,470

הקדשות וחתימות, כתבי-יד

.423 ,290 ,268 ,230-242 ,104 ,32 ,28 ,7

הרצל

 ,340-341 ,336 ,109-110 ,39 ,10-16 ,3

.533 ,482 ,390

וילבושביץ, גדליהו
.33

ווליש, אוטה

.23

וולך, יונה

.249

ויזלטיר, מאיר

.249

ויינטראוב, וולף

.299 ,255

וינה

 ,305 ,265 ,260 ,186 ,177-179 ,111 ,108 ,12

403- ,400 ,351 ,335 ,332 ,327-328 ,320

.561 ,560 ,527 ,524-525 ,483 ,461 ,407

ורטהיימר, שמשון

.400

ז'בוטינסקי, זאב
.106 ,43

זידמן-פרויד, תום

.304

חברון
.31

חיילים יהודים )ראה גם

גדודים עבריים, בריגדה יהודית(

.403 ,164

חיסין, חיים

.4

חיפה

.202 ,191 ,123-124

חנוכה

.556-557 ,425 ,409 ,338 ,327-328 ,64-65

חפצים

 ,463 ,436 ,336-341 ,96 ,70 ,61 ,14-16

.515-562 ,487

חפר, חיים

 .240

טבריה
.152 ,125 ,123

טהון, יעקב

.65 ,4

טיפוגרפיה

.348

יהדות ארצות ערב
.457 ,171 ,146-147

יהדות מזרח אירופה

 ,422-428 ,223 ,220 ,209 ,207 ,190 ,21 ,6

.536 ,534 ,446 ,443-444
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יהדות מרכז אירופה

.516 ,486 ,444 ,400-421 ,236 ,210 ,208

יודובין, שלמה

.454 ,299

יוון

.148

יידיש

 ,269-278 ,255-261 ,242 ,215 ,69 ,43 ,25

321- ,318-319 ,309-316 ,306 ,285-299

 ,422-423 ,398-399 ,389-395 ,324 ,322

 ,462 ,460 ,454-455 ,440-446 ,425-437

.534 ,480-481 ,467-468

יין

.507-509 ,220

ילדים

 ,304-325 ,261 ,234 ,231 ,207 ,191 ,49

 .528 ,489 ,461 ,456 ,416 ,387 ,345

ילין, דוד

.29 ,5

ינקו, מרסל

.240

יסוד המעלה

.27

יפו

.504 ,200 ,197 ,185-186 ,151-152 ,31-32

ירושלים

 ,152 ,136 ,119-120 ,105 ,36 ,31 ,9 ,5

 ,345 ,330 ,229 ,212-214 ,192 ,185-185

.545-546 ,531 ,506 ,504 ,411

כ"ט בנובמבר 1947

.85

כרזות

.502-503 ,232 ,215-219 ,78 ,34 ,11

לבדב, ולדימיר
.298 ,279-280

לבנון

.187 ,37

לונץ, אברהם משה

.103

ליליאן, אפרים משה

 ,393 ,335 ,331-332 ,178 ,141-142 ,107

.443

ליסיצקי, אל

.277 ,269 ,261-266

מאורעות תרפ"ט
.227 ,72-75

מאיאקובסקי, ולדימיר

.302 ,283-284 ,264

מגילת אסתר

.130 ,19-20

מגן-דוד אדום

.41 ,34

מדליות

.515-528

מהדורות מוגבלות וממוספרות

.427 ,411 ,303 ,298 ,254 ,252 ,240 ,235

מודעות

 .59 ,55-56 ,50-53 ,34

מוהליבר, שמואל

.32 ,8

מונזון )דפוס(

.227 ,224-225 ,30 ,24

מונטיפיורי, משה

.413

מוסיקה

 ,433-434 ,411-412 ,389-392 ,299 ,234

.527 ,499 ,460

מורו, משה

.346 ,338 ,246

מושבות

.505 ,120 ,118 ,115-116 ,113 ,30-31 ,27

מזון ובישול

.396-399 ,58 ,55

מזרחי

.537-538 ,7-8

מחבוב, חיים

.347

מיקרוגרפיה

.130 ,95

מלחמת העולם הראשונה

.520 ,403 ,215 ,41-42 ,38-39

מלחמת העולם השנייה

.550 ,481 ,462 ,456 ,451-453

מלחמת ששת הימים

.206 ,98

מנדלסון, משה

.243-244

מניות, תעודות

.223-229 ,220

מסעות בארץ ישראל

.102-104

מפות

.105-106 ,102 ,72

מרוקו

.171

מרקיש, פרץ

.276 ,271 ,267 ,258-259 ,255-256

נורדאו, מקס
.533 ,443 ,349 ,109 ,10

נשים

.459 ,420 ,205 ,149 ,45 ,7

נתן, אייבי

 .101

סיכות וסמלים
.541 ,535-539

סין

.448-449

ספורט

.539 ,536 ,529 ,406 ,337 ,195 ,111

ספורטה, רפאל

.234

עגנון, ש"י
.245

עץ זית

.340 ,30

פוגל, דבורה
.295

פוגרומים

.424 ,326 ,268 ,258-259

פופ-אפ

.182-183

פורים והומור

.439 ,405 ,382-389 ,217 ,194 ,159 ,48

פורסט, זיגמונד

.327-328

פל-בל

.555-556

פלמ"ח

 .205 ,94

פסח )ראה גם הגדות לפסח(

.562 ,558 ,464 ,407

פרבמן, מקס

.560-561

צבא עברי )הועד למען(
.79-80

צ'ייקוב, יוסף

.269-277 ,259 ,255

צדף )עבודות(

.531

צה"ל

.381 ,129 ,93-94 ,87

צונץ, יום טוב ליפמן

.417

צוקרמן, בן-ציון

.287-288

צילום, מאה 19

.184-187

צילום, מאה 20

.478 ,471 ,188-214

צפת

.120 ,114

צרפת

 ,460 ,457 ,266-267 ,256 ,171 ,168 ,102

.517 ,503 ,491 ,472 ,462

קבר רחל
.548 ,542 ,345 ,196 ,185 ,119

קוויטקו, לייב

.325 ,306

קולבאק, משה

.287-288 ,285

קולטור ליגע

 ,285 ,278 ,275 ,273 ,271 ,268 ,257-259

.319 ,293-294

קולק, טדי

.96

קום המדינה ויום העצמאות

.218 ,129 ,83-93

קומוניסטים

.99 ,97

קונגרס ציוני

.110 ,107-108 ,7 ,1-2

קופשטיק, צבי )דפוס(

.50-60

קיפניס, לוין

.342 ,317

קלוגר, זולטן

.203-204

קפלן, אנטולי

.530

קפריסין

.540-541

קק"ל

.543 ,488 ,216 ,17-20

קרמיקה

.530

ראסל, ברטראנד
.241

רבין, יצחק

.233
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רבן, זאב

.342 ,317 ,221 ,178 ,138-139

רבנים

 ,417 ,412 ,247 ,172 ,92 ,52 ,36 ,32 ,7-8

.436

רודצ'נקו, אלכסנדר מיכאילוביץ

.283-284

רוזין, מאיר

.345

רוזנצווייג, פרנץ

.251

רוטנברג, פנחס ואברהם

.28

רוטשילד

.523 ,153 ,63 ,31

רומניה

.484 ,477 ,321-322 ,207 ,108 ,104

רוסיה ורוסית

 ,298 ,281-284 ,279 ,266 ,264 ,262

.424 ,423 ,392 ,325 ,300-302

רופין, ארתור

.4

רושקביץ, פרץ

.121

ריבק, יששכר בער

.326

רכבת

 .504 ,117 ,154

שאגאל, מרק
.298 ,267-269 ,255-256

שארית הפליטה

.540-541 ,506 ,463-489 ,460-461 ,380

שואה

.535 ,510 ,454-459

שווייץ

.456 ,250 ,149

שוקן, שלמה זלמן

.247

שטרוק, הרמן

.335 ,253

שיק, ארתור

.353 ,290 ,112 ,80

שלונסקי, אברהם

.47

שנברג, יצחק

.308

שנה טובה

.488-489 ,228 ,179-181 ,177 ,100 ,40

שפינוזה, ברוך

.244

שץ, בוריס

.349 ,344 ,341 ,335 ,246

שקל ציוני

.21-26 ,17

תיאטרון
.524-525 ,393-395 ,263 ,12

תימן

.26

תכשיטים

.548-549

תל-אביב

 ,182 ,126 ,122 ,120 ,50-71 ,47-48 ,34

 ,386 ,307 ,216-217 ,198-201 ,194-196

.529

תנועות נוער

.537 ,483 ,376 ,368 ,364 ,354 ,67 ,62

תנועות שמאל ושלום

.96-100

תעשייה

.377 ,61 ,51 ,33

תפוזים

.221-222 ,127

תרשיש )הוצאה לאור(

.308 ,248

Spinoza, Baruch
244.
Sport
111, 195, 337, 406, 529, 536, 539.
Struck, Hermann
253, 335.
Switzerland
149, 250, 456.
Synagogues
63, 70, 172-176, 208-210, 436, 552
Szyk, Arthur
80, 112, 290, 353.
Tarshis (Publishing)
248, 308.
Tchaikov, Joseph
255, 259, 269-277.
Tehon, Ya'akov
4, 65.
Tel-Aviv
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טופס הצעת מחיר לפריטים

הסטוריה ותרבות יהודית וישראלית

יום שני, 19.10.09 א' חשון תש"ע, 17:00

שם מלא

כתובת

טלפון

דואר אלקטרוני

ת.ז. / דרכון

חתימה

פקס

תאריך

הוראות להגשת הצעת מחיר:
או  מלהגיע  מהם  נבצר  אך  במכירה  להשתתף  למבקשים  מיועד  הטופס 

למבקשים להשתתף במכירה באמצעות הטלפון.
מילוי הטופס מהווה הוראה של מגיש ההצעה לקדם - בית מכירות פומביות 
בע"מ לרכוש עבורו את הפריט/ים המופיעים בו, וזאת במחיר הנמוך ביותר 
האפשרי ובלבד שלא יעלה על המחיר המירבי המפורט להלן. מילוי הטופס 
הפתיחה  במחיר  הפריט  את  לרכוש  ההצעה  מגיש  של  התחייבות  מהווה 

במקרה בו לא תהיה כל הצעה נוספת לרכישת הפריט מצד קונים אחרים. 
קדם - בית מכירות פומביות בע”מ מציעה שירות זה ללקוחות המבקשים 
להשתתף במכירה אך נבצר מהם להגיע. קדם תעשה כמיטב יכולתה למלא 
אחר ההוראות. אולם, לא תוטל עליה שום אחריות בגין אי ביצוע הוראות 

הצעת המחיר.
אחרת,  להצעה  זהה  תהיה  ההצעה  מגיש  של  המירבית  והצעתו  במידה 
להעלות  בע"מ  פומביות  מכירות  בית   - לקדם  להורות  ההצעה  מגיש  יכול 
ידי סימון העמודה שכותרתה "שובר  את הצעתו במדרגה אחת נוספת על 

שוויון".
הנני מאשר כי קראתי את תנאי המכירה והאחריות המופיעים

בקטלוג ואני מסכים להם.

מכירה מס’ 7

מספר פריט
מחיר מירבי מוצע ב- $

)לא כולל עמלה ומע”מ(

WWW.KEDEM-AUCTIONS.COM טלפון: 077-5140223 פקס: 077-5140167

שובר שוויוןשם ותיאור הפריט

סלולרי



Instructions for Absentee Bidding: 
This form is intended for those who wish to participate in the auction 
but can not attend it in person, or those who wish to participate in 
it by phone.
Filling of this form acts as an instruction of the bidder to Kedem 
Auction House Ltd. to purchase for him the item/s which are listed 
in it at the lowest possible price, as long as it does not exceed the 
maximum price detailed in this offer. Filling this form acts as an 
obligation by the bidder to purchase the item at its opening price 
in case there aren't any other bids on the item by other potential 
buyers.
Kedem Auction House Ltd. offers this  service to bidders who wish 
to participate in the auctions but can not attend it. Kedem will do its 
best fo fill these instructions, but will not assume any responsibility 
for not executing these bidding instructions.
In case the maximum offer of the bidder will be identical to another 
offer, the bidder can instruct Kedem Auction House Ltd. to raise his 
offer by one step by marking the column titled "Tiebreaker".

Absentee Bidding Form
Jewish and Israeli History and Culture
Monday, 19.10.09 at 17:00

Full Name

Address

Tel

Email

ID / Passport No.

Signature

Fax Cellular

Date

Auction No. 7

Item No. Name and Description of Item
Max. Offered Price in US$
(not including commission and VAT) Tiebreaker



חברת  או  שליח  באמצעות  או  "קדם",  ממשרדי  ישירות 
"קדם"  יבקש,  שהרוכש  במקרה  מטעמו.  משלוחים 
תוכל, ללא אחריות מצידה, לארוז ולשלוח את הפריטים 
בתשלום מלא על חשבון הקונה. לתעריפי אריזה ומשלוח 
יש לפנות למשרדי "קדם". המחיר מותנה בסוג האריזה, 

חברת המשלוח וארץ היעד. 
 תשלומים ל"קדם" יבוצעו במזומן, בכרטיסי אשראי  .11
או בהעברה לחשבון הבנק. המחאות פרטיות לא ייתקבלו 

ללא אישור מראש של בית המכירות. 
 תשלום בשקלים עבור פריט שמחירו נקוב בדולרים  .12
דולר  של  יציג(  )שער  החליפין  לפי שער  יחושב  ארה"ב, 

ארה"ב המפורסם ע"י בנק ישראל ביום המכירה. 
על  פיגורים  בריבית  חיוב  יגרור  בתשלום,  פיגור   כל  .13
הפרשי  בתוספת  לחודש   2% של  בשיעור  החייב  הסכום 

הצמדה לשער הדולר ארה"ב. 
 הרוכש פריט כל שהוא, בין אם לעצמו ובין אם עבור  .14
בידי  ולקחתם.  הפריטים  עבור  לשלם  אחר,מתחייב  אדם 
שייראו  האמצעים  בכל  לנקוט  הסמכות  המכירה  מנהל 
גם  ובין השאר  יעמוד בהתחייבותו  לו על מנת שהרוכש 
הרוכש  את  לחייב  לאחר,  הפריט  למכור  מכירה,  לבטל 
בהוצאות שנגרמו למנהל המכירה כולל ריבית והצמדה, 
ולהוסיף  הפריט  שחרור  לעכב  פיצויים,  תביעת  להגיש 

לסכום המגיע את ההוצאות שנגרמו.
 "קדם" אחראית כלפי הקונה בכוח ליתן מידע באשר  .15
מהאמור  לגרוע  מבלי  ומצבו.  מקוריותו  הפריט,  למהות 
ניתן  "קדם"  ע”י  הנמסר  מידע  כי  בזאת  מובהר  לעיל, 
מידע  על  ומבוסס  המוכר  מטעם  כשלוחה  במעמדה 
מצטבר וניסיון מומחים מטעמה. על כל קונה בכוח לבדוק 
במהלך הצגת הפריטים לקהל במועדים שלפני המכירה, 
מבלי  הפריט.  של  וערכו  טיבו  מקורו,  גודלו,  מצבו,  את 
לגרוע מהאמור, לקונה הזוכה נתונה הזכות להשיג בכתב 
בפני "קדם" בכל הנוגע למקוריותו ומצבו וזאת לא יאוחר 
מ-30 יום ממועד המכירה. היה ויוכח ל"קדם" שאכן נפלה 
לקונה  "קדם"  הפריט, תשיב  לגבי  במידע שנמסר  טעות 
הזוכה את הסכום ששולם כנגד החזרת הפריט לחזקתה. 
יהיו לקונה כל תביעות  "קדם" הלכה כאמור, לא  ביצעה 

ו/או דרישות נוספות כלפיה. 
שרכש  הפריט  את  לחזקתו  לקבל  מתחייב   הקונה  .16
משבוע  יאוחר  לא  לתשלום  התחייבויותיו  את  ולהשלים 
ממועד המכירה. למען הסר ספק, מסירת החזקה בפריט 
תעשה רק לאחר שהשלים הקונה את מלוא התחייבויותיו 

לתשלום. 

 "קדם" תייצג ללא תשלום לקוחות אשר נבצר מהם או  .17
אינם מעוניינים להשתתף במכירה. לקוחות אלו יתבקשו 
למלא עד יום המכירה את "טופס הצעת מחיר" המופיע 
"קדם". למען  או באתר האינטרנט של  בקטלוג המכירה 
כאמור,  לייצוג  בקשר  מחדל  ו/או  מעשה  כל  ספק,  הסר 
אין בהם כדי להטיל על "קדם" ו/או על הפועלים מכוחה 

חבות מכל סוג. 
המכירה  במהלך  להשתתף  המעוניינים   לקוחות  .18
ובהקדם  מראש  לפנות  מתבקשים  הטלפון,  באמצעות 

לצורך תיאום. 
מוקנית  ירושלים  בעיר  המוסמכים  המשפט   לבתי  .19
הנוגע  סכסוך  בכל  והבלעדית  היחידה  השיפוט  סמכות 
לעניינים הנובעים ו/או הקשורים לרכישת ו/או למסירת 

הפריט בין "קדם" לבין הקונה. 
הוא  העברי  הנוסח  דעות,  חילוקי  של  מקרה   בכל  .20

הקובע.

 "קדם - בית מכירות פומביות" )להלן "קדם"( פועלת  .1
למכירה  המוצעים  הפריטים  מוכרי  מטעם  כשלוחה 

פומבית.
 "קדם" תפיק קטלוג לכל מכירה )להלן: "הקטלוג"( ובו  .2
יפורטו, בין היתר, הפריטים המוצעים למכירה, מספריהם 
הנתונים  ספק,  הסר  למען  שלהם.  הפתיחה  ומחירי 
בלבד  מידע  לצרכי   לשמש  נועדו  בקטלוג  המופיעים 
בעלים  יחוס,  תאור,  לגבי  אחריות  כל  בהם  ואין  לקונה 

קודמים, תקופה, מקור או כל נתון אחר. 
הינם  הפריטים,  ברשימת  מופיעים  אשר   המחירים  .3

מחירי מינימום ואינם מהווים הערכה.
שיהיה  מכירה,  מנהל  לתפקיד  אדם  תמנה   "קדם"  .4
הפומבית  המכירה  לעריכת  היתר,  בין  מטעמה,  אחראי 

וניהולה.
למנוע  הזכות  את  לעצמו  שומר  המכירה   מנהל  .5
השתתפות במכירה מאנשים שאינו מעוניין בהשתתפותם. 
זכה  מי  לקבוע  הבלעדית  הסמכות  המכירה  למנהל 
אחרי  )גם  כלשהו  פריט  של  מכירה  לבטל  במכירה, 
מכירתו(, או להעמידו מחדש למכירה וזאת עפ"י שיקול 
או  להוסיף  המכירה   מנהל  רשאי  כן  הבלעדי.  דעתו 
פריט  לגבי  נתונים  לשנות  או  מהמכירה,  פריט  להוציא 

המוצע למכירה שנתקבלו לאחר הדפסת הקטלוג. 
 השתתפות במכירה מותנית בקבלת שלטית ממוספרת.  .6
ממוספרת  בשלטית  המכירה,  לפני  יצטייד  בכוח  הקונה 

כאמור, אשר תשמשו לצורך הצבעה במכירה. 
 המכירה תתנהל בדולרים של ארה"ב.  .7

 "מחיר פטיש" לעניין המכירה הפומבית משמע הסכום  .8
הנקוב כהצעת קונה בכוח שהצעתו נתקבלה עפ"י תנאים 
אלה. מיד לאחר הקשת ה"פטיש" והכרזת מספרו הסידורי 
של הקונה בכוח ע"י מנהל המכירה, תיחשב הצעת הקונה 
בכוח כנתקבלה והפריט שהוצג למכירה יהפוך לקניינו של 
אותו קונה מציע ההצעה )להלן: "הקונה הזוכה"(, בכפוף 
זה.  הסכם  עפ"י  לתשלום  התחייבויותיו  מלוא  לביצוע 
הקונה בכוח שהצעתו נתקבלה ישלם ל"קדם", בתוספת 
למחיר הפטיש, עמלה בשיעור 17% בתוספת מע"מ )על 
העמלה(. התשלום המלא יעשה מיד בסיום המכירה ולא 

יאוחר מתום שבוע ממועד קבלת הצעת הקונה. 
 ניתן לשלם במזומן או בהעברה בנקאית ללא עמלה.  .9
תשלום בכרטיס אשראי כרוך בעמלת חברות אשראי של 
בהמחאה  לשלם  ניתן  מראש,  אושר  בהם  במקרים   .3%

בנקאית. העמלה על המחאות מחוץ לישראל  1%. 
שרכש,  הפריטים  להוצאת  לדאוג  הקונה  באחריות     .10

תנאי מכירה



1.    “Kedem” Public Auction House (“Kedem”) 
acts as agent for sellers of items to be offered for 
sale to the public (‘the Sellers’).
2.    “Kedem” will produce a catalogue for every 
sale (‘The Catalogue’), which will include a list of 
items available at the sale, their serial numbers 
and opening prices. For the avoidance of doubt, 
information provided in the Catalogue, including 
opening prices, descriptions of items and any 
other information concerning the items, are 
solely for the purpose of information for potential 
buyers and are in no way to be construed as stand 
and\or obligation on behalf of “Kedem” and\or its 
employees and\or representatives.
3.    “Kedem” will appoint a person as manager of 
the sale (‘the Auctioneer’) who will be responsible 
on its behalf for the execution and management of 
the auction.
4.    The Auctioneer reserves the right to prevent 
participation in the auction of any person. The 
auctioneer reserves the right to determine the 
winner of each lot, to cancel the sale of any item 
(even after it’s sold) or to re-enter it for sale, at his 
own discretion and at any stage whatsoever. The 
auctioneer also has the right to withdraw or add 
items to the sale and to add or withdraw from the 
Catalogue any information about an item to be 
offered in the auction on the basis of information 
received by “Kedem” after publication of the 
Catalogue.
5.    In order to participate in the auction, a 
potential purchaser must obtain a numbered 
paddle before the auction which will enable him to 
bid at the auction.
6.    The auction will be conducted using US 
Dollars as currency.
7.    On the fall of the hammer and the acknowl-
edgment of the numbered paddle of the offeror by 
the Auctioneer, the offeror̀ s offer will be binding 
and will be considered to be accepted and title to 
the item will pass to the offeror whose offer was 
accepted (‘the Purchaser’), subject to the fulfil-
ment by the Purchaser of all payment obligations 
to “Kedem” as set out hereunder.
8.    The amount mentioned in an offer at a sale 
by a Purchaser which is accepted (‘the Hammer 

Price’) shall be paid to “Kedem” by the Purchaser, 
together with the commission of 17% of the 
Hammer Price (‘the Commission’) and Israeli VAT 
on commision only. Payment to “Kedem” shall be 
effected immediately upon the conclusion of the 
auction but, at any event, not later than seven days 
after the date of the auction.
9.    Payment can be made by cash or bank 
transfer with no commission. Payment by 
credit card involves a commission by the credit 
company for 3%. In cases which were approved 
in advance by “Kedem”, it is possible to pay by 
money order / bank drafts. Commission for 
overseas checks is 1%.
10.    It is the responsibility of the buyer to take 
the purchased items, directly from the offices of 
“Kedem”, or by delivery service or courier on his 
behalf. In case a buyer requests - “Kedem” can, 
taking no responsibility for damages or loss, 
pack and ship the items, charging the buyer full 
costs of shipping and handling. For shipping 
charges - please contact “Kedem” offices. Price 
varies according to type of package, shipping 
method and country of destination.
11.    Payments to “Kedem” shall be made in cash, 
credit card or bank transfer.
12.    An item which is priced in US dollars will be 
calculated in New Israel Shekels in accordance with 
the representative rate of exchange as published by 
Israel Bank on the date of the auction.
13.    A Purchaser is liable to pay interest on any 
delay in payment, at the rate of 2% per month of 
the amount payable, with adjustments to index-
link all outstanding amounts payable to the Dollar 
Exchange Rate
14.    The purchaser, whether for himself or 
for another, is obliged to pay for the items and 
take them. The auctioneer has the right to take 
any means he thinks appropriate to ensure the 
purchaser keeps his obligation, among these to 
cancel a sale, sell the item to another, charge 
the purchaser with any expenses caused to the 
auctioneer including interest and index linkage, 
sue for compensation, delay the release of the item 
and add all expenses to the sum due.
15.    “Kedem” is responsible for the information 
given regarding the items’ nature, originality 
and condition. However all information given by 

“Kedem”, in its capacity as agent for the consignor, 
and based on accumulated information and the 
experience of the its experts. It is entirely the 
responsibility of the prospective purchaser to check 
and inspect the items to determine condition, 
quality, authenticity, size, authorship during the 
allocated time prior to the auction. The purchaser 
may submit in writing, any doubts regarding the 
authenticity and condition of the item within 30 
days of the sale. If it is proven to “Kedem” that 
there has clearly been an error in the information 
which was given relating to any item, “Kedem” 
shall refund any sums paid by the purchaser and 
the item shall be returned to the possession of 
“Kedem”. Subject to this obligation, the purchaser 
shall have no claims and\or further demands with 
respect to that item.
16.    A purchaser is obliged to collect the 
purchased item and to fulfill his obligations to pay 
for the item no later than seven days from the date 
of the sale of the item. For the avoidance of doubt, 
the right to possession of the item will pass only 
once the purchaser has fully filled his payment 
obligations as set out in these conditions.
17.    “Kedem” will represent, free of charge, 
potential purchasers who do not wish or who 
are unable to attend the auction. These potential 
purchasers are requested to complete the Rights 
to Bid form in the catalogue or website, no later 
than one day prior to auction. “Kedem” will not 
be liable, under no circumstances, for any error, 
emissions in connection therewith.
18.    Any potential purchaser who wishes to 
participate in the auction via telephone shall make 
the necessary arrangements within a reasonable 
time before commencement of the auction.
19.    The courts of Jerusalem, Israel, shall have 
the sole jurisdiction in any dispute between 
“Kedem” and the purchaser or any potential 
purchaser, based on the details of this agreement 
and\or related to the sale and\or to the transfer of 
any item.
20.    In any case of doubt the Hebrew version of 
this Terms Of  Sale will be the binding document.

Terms of Sale
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